Перспективы развития туризма в Ключевском районе.
          На сегодняшний день в районе  реализуется 12 муниципальных программ. Менее года назад утверждена муниципальная программа «Развитие туризма в Ключевском районе на 2015-2020 годы». Программа  развития туризма в Ключевском районе направлена на создание имиджевой привлекательности района, привлечение в экономику инвестиций и как следствие развитие социальной инфраструктуры, создание рабочих мест. Ключевский район входит в брендовый маршрут «Большое Золотое кольцо Алтая».  Этот маршрут протяженностью более 2000 километров, предоставляет возможность оценить разнообразие и богатство природных, исторических и культурных ценностей нашего региона.
 Ключевский муниципальный район обладает достаточным природным, культурным, историческим потенциалом, способным стать основой для создания сферы сервиса, гостеприимства и туризма и для развития внутреннего и въездного туризма. Разнообразие природно-ландшафтных объектов, культурного наследия, уровень развития отдельных территорий позволяют позиционировать муниципальный район как имеющий все предпосылки для становления и развития туристической отрасли.

Туризм как одна из важных составляющих экономики муниципального района может быть эффективным и очень прибыльным бизнесом при наличии ряда условий. С одной стороны, они должны удовлетворять интересы муниципального района и организаций, занимающихся туризмом, и, с другой стороны, - интересы конечных потребителей услуг – туристов.

       В  настоящее время создана рабочая  группа  и утвержден План мероприятий по разработке туристических маршрутов  на  территории Ключевского района, которым предусмотрена разработка  схемы туристического маршрута,  подготовка буклета- путеводителя по объектам культурного наследия района, памятникам истории и культуры. 
        Гости района смогут  посетить памятники природы краевого значения:   оз. Шукыртуз, оз. Бульдюк, оз. Петуховское, оз. Куричье и урочище Касалгач, в районном краеведческом музее ознакомиться с историей развития района. Жители района с гордостью покажут памятник Надежде Курченко, которая родилась в селе Новополтава. В с.Северка, по маршруту кольца можно побывать в музее леса, где собран богатый краеведческий материал. 

             Культурно-оздоровительный комплекс «Моховое», с комфортабельными гостиничными номерами – уникальная возможность для оздоровления и комфортного отдыха.  Здесь зимой можно чудесно провести время на лыжных прогулках по заснеженному лесу, а летом искупаться в чистой воде искусственного озера с благоустроенной пляжной зоной,  волейбольной площадкой  для активного отдыха,  водными  аттракционами. 

Перечисленные объекты показывают, что район обладает большим потенциалом в развитии в первую очередь активного туризма. Туризм может стать одним из факторов социально – экономического развития района, обеспечивая приток денежных средств, создавая рабочие места, прежде всего для местного населения.
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