Уважаемые депутаты!

Уважаемый Александр Николаевич!

Гости и приглашенные!

Сегодня мы подводим итоги социально-экономического развития муниципального образования Ключевский район за 2016 год, которые являются общим результатом работы администрации, депутатского корпуса, органов местного самоуправления поселений, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, представителей малого и среднего бизнеса и всех без исключения жителей района.
Несомненно, что оценивая достижения в развитии экономики и социальной сферы в 2016 году, нам необходимо определить основные задачи в обеспечении финансовой стабильности и повышения качества жизни населения района в соответствии с направлениями стратегического курса, отраженного в Послании Президента России Владимира Владимировича Путина к Федеральному Собранию и в отчетном докладе Губернатора Алтайского края А.Б. Карлина депутатам Законодательного Собрания.

Во главу угла нашей деятельности поставлены уровень и качество жизни жителей района. Это масштабная задача, которую мы решаем шаг за шагом. Еще несколько лет назад с трудом верилось в возможность реализации большинства осуществленных на сегодня проектов и программ. Это стало реальным благодаря формированию конструктивных взаимоотношений с краевой властью, депутатами всех уровней, главами сельских поселений.
ЭКОНОМИКА

Основным направлением деятельности Администрации района за отчетный период являлась реализация жизненно важных задач по сохранению устойчивости всех отраслей экономики района, обеспечению бесперебойной работы и функционирования учреждений социальной сферы и предприятий жилищно-коммунального комплекса.

В 2016 году администрацией района реализован план первоочередных мер по устойчивому функционированию бюджетной сферы, удержанию спада экономики и повышении эффективности бюджетных расходов. Усилия муниципальной  власти были сконцентрированы на решении основных задач: поддержке экономического развития, консолидации всех сил, сохранении социальной стабильности. 

ИНВЕСТИЦИИ

Инвестиции в экономику - главный инструмент развития территории. По итогам 2016 года  объем  инвестиций в экономику района составил 365 млн.руб., темп роста к уровню прошлого года 112,3%.

При этом стоит отметить, что объем инвестиций в основной капитал предприятий сельскохозяйственной отрасли по итогам 2016 года достиг уровня 135 миллионов рублей. Это  стало возможным благодаря достаточно благоприятному году по погодным условиям, позволившему получить хороший урожай, своевременной господдержки селян, целенаправленной работы по привлечению инвестиций для качественного обновления и модернизации производства, благодаря чему за последние 5 лет аграрии района смогли приобрести более 240 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования на общую сумму  более 800 млн.руб. и обеспечить наличие 1,4 единиц с\х техники на 1000 га пашни.
ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО
Положительные результаты деятельности  по итогам отчетного года достигнуты в  отрасли промышленности. 

        Объем отгруженных промышленных товаров собственного производства по крупным и средним предприятиям составил 364,6 млн. руб. Индекс промышленного производства составил 138,9% процентов в сопоставимой оценке к уровню прошлого года. Положительная динамика промышленного производства напрямую связана с возобновлением производства основных товаров  (муки, крупы, комбикормов) на производственных площадях ОАО «Ключевской элеватор», объем отгруженных товаров в стоимостном выражении по данному предприятию за отчетный период превысил уровень прошлого года более чем в 3 раза.

В сравнении с предыдущим годом выросли объемы производства топливной древесины – на 10% и пиломатериалов – на 3%.

Однако по некоторым видам промышленной продукции в отчетном году прослеживается снижение темпов роста. Снизилась заготовка древесины хвойных пород для собственной переработки ООО «ЛесСервис», упали объемы производства мяса и субпродуктов, на долю которых приходится более 20,0% в общем объеме промышленного производства по району, сократилось производство хлеба и хлебобулочных, а также кондитерских изделий. Приостановлена работа, ввиду отсутствия заказов, и в пимокатном цехе ООО «Омега Е».

СИТУАЦИЯ НА РЫНКЕ ТРУДА
Приоритетной задачей государственной политики в сфере занятости в районе остается сохранение стабильности в социально-трудовой сфере. Реализована региональная программа «Содействия занятости населения», позволившая обеспечить занятость 238 работников, не допустить роста безработицы. 

Численность работников по территории  района сократилось  до 3601 человек (снижение на 79 чел.). 

В 2016 г. численность зарегистрированных безработных увеличилась на 11 человек,  уровень зарегистрированной безработицы вырос на 0,1% и достиг значения – 3,2 процента от численности трудоспособного населения. Сегодня на 1 вакансию приходится более 4 человек претендующих на работу. 

Размер среднемесячной заработной платы одного работника по району в 2016 году вырос на 3,2%  и составил 15685 рублей. 

По крупным и средним предприятиям размер среднемесячной заработной платы составил 17601 рублей, темп роста 108,9% к уровню прошлого года. В разрезе видов экономической деятельности наибольший рост заработной платы достигнут в сфере  связи (более 40%); операции с недвижимым имуществом –на 30%, финансовой деятельности- 12%, сельском хозяйстве  8 %, в системе образования на 4%.

Администрация района в отчетном году активно работала по легализации трудовых отношений и ликвидации «неформальной занятости». Так было проинспектировано 59 хозяйствующих субъектов, выявлено 225 неоформленных работников, в результате чего с работниками были заключены трудовые договоры, что позволило увеличить отчисления в бюджет и внебюджетные фонды, придать работникам социальный статус.

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ
По итогам  2016 года так же наблюдается рост показателей потребительского спроса. Оборот розничной торговли по крупным и средним предприятиям составил – 509,6 млн. руб., темп роста к прошлому году 132,7%. Платные  услуги  населению выросли незначительно – на 0,3%. Необходимо отметить снижение оборота общественного питания – снижение на 21%.  

Несмотря на положительную динамику развития потребительского рынка, актуальной остается проблема сохранения объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания в отдельных, малонаселенных селах района. Полномочия по организации торгового обслуживания населения находятся у ОМСУ. В 2016  году краем выполнены все обязательства по предоставлению гражданам социальных выплат, пособий, компенсаций и других мер социальной поддержки (выплаты ведутся по 72 видам социальных выплат, из них 40 установлены законодательством Алтайского края). На эти цели направлено более 122 млн. рублей, что  на 7 млн.рублей больше, чем в 2015 году. На реализацию мер социальной поддержки семей с детьми направлено почти  45 млн. рублей. Субсидии на  жилищно-коммунальные услуги получили 750 семей, сумма выплат составила более 12 млн. руб.
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
     Развитие предпринимательства  является одним из основных направлений работы администрации района. В рамках реализации программных мероприятий по господдержке предпринимателей за 2016 год предоставлено 6,8 млн.руб. на развитие бизнеса 6 начинающим предпринимателям: 1 грант предоставлен начинающим предпринимателям в рамках реализации муниципальной программы поддержки предпринимательства в сумме 300 тыс. руб., 1 грант на реализацию проекта по «Созданию детского аквапарка» (ООО «Моховое»)-500 тыс. руб. за счет краевых средств, 4 гранта по 1,5 млн. руб. в рамках реализации ФЦП «Поддержка начинающих фермеров в Алтайском крае на 2015-2017 годы».  Кроме того  предоставлена грантовая  поддержка на реализацию проектов местных инициатив граждан Ключевскому, Зеленополянскому  и Северскому сельсоветам в общей сумме -2200 тыс. руб.

        Позиции малого и среднего предпринимательства в социально-экономическом развитии района становятся более существенными.  Экономическую деятельность на территории района осуществляют 555 хозяйствующих субъектов, включая КФХ.

 В найме у субъектов предпринимательства трудится 48% от среднегодовой численности занятых в экономике района.  На  долю субъектов малого и среднего предпринимательства приходится около 30% валового продукта, более 65% пашни. 

При этом половину всего оборота общественного питания, розничного товарооборота, в целом по району формируют субъекты малого и среднего предпринимательства.  Каждая четвертая платная услуга, оказывается субъектами малого  предпринимательства. На долю СМСП приходится  более 80% в общем объеме инвестиций в основной капитал по району. 
Предпринимательство района сегодня - это не только широкий пласт экономики, это социально ориентированный бизнес который, несет на себе порой весомую нагрузку через участие в реализации социальных программ района, посредством Соглашений с органами местного самоуправления о взаимодействии в различных областях социальной сферы. 

Стабильное развитие субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Ключевского района является гарантом стабильности экономики в целом. 

ЗЕМЕЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ
Одним из наиболее важных неналоговых источников пополнения местного бюджета является продажа и аренда земель. Администрацией района в отчетном периоде заключено 76 договоров аренды земель фонда перераспределения района (на площади 46830,3 га), поступления арендной платы за земельные участки за 2016 год составило   9,6 млн.руб.   

Всего в районе сдано в аренду  – 48,2 тыс. га сельхозугодий на общую сумму арендных платежей – 11,5 млн. руб. 

Средневзвешенная ставка арендной платы за земли фонда перераспределения в районе сложилась в 2016 году с учетом проведенных торгов на уровне -241 рублей за 1 га. Движение земель в районе продолжается, приоритетом для администрации района является продажа права аренды земель с/х назначения с торгов и контроль за рациональным использованием земель. 

Уважаемые депутаты!

Главным финансовым инструментом достижения стабильности социально-экономического развития территории является бюджет муниципального образования.

          В целях обеспечения устойчивости бюджета и повышения эффективности использования бюджетных средств, Администрацией района разработан и утвержден план мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию налоговой политики.

           Значительная работа была проведена по выявлению и вовлечению в оборот невостребованных паевых земельных участков. В настоящее время 3 сельсовета закончили оформление невостребованных паев в собственность по остальным идет формирование реестров, одним из первых завершил работу по оформлению невостребованных долей  Каипский с/с,  параллельно  с оформлением невостребованных проводится работа по переводу долей из баллогектаров в гектары. 

           Содержание аппаратов управления органов местного самоуправления поселений приведено в соответствие с утвержденными краевыми нормативами, создана  единая централизованная бухгалтерия. 
            В условиях жесточайшего дефицита все участники бюджетного процесса должны нести персональную ответственность за формирование и эффективное использование бюджетных средств.
Несмотря на то, что в 2016 году консолидированный бюджет района оставался несбалансированным и слабоустойчивым, объем собственных доходов в сравнении с 2015 годом показал хоть и незначительный, но прирост- на 0,5 процента и составил  90,3 млн. рублей. Удельный вес собственных доходов в бюджете района достиг 35,5 процентов, что почти на 8 процентных пунктов больше, чем в 2015 году. 

По расходным обязательствам бюджет района остается  социально направленным. На финансирование отраслей социальной сферы направлено 73 % от  общих расходов. Расходы на национальную экономику увеличились на 27 % и превысили 11,4 млн. рублей. 

     В объеме собственных доходов консолидированного бюджета  района налоговые  доходы составили  77 млн. руб. или 85,3% в общей структуре доходов. 

              Основным источником  доходов бюджета является  налог на доходы физических лиц, доля  которого  в структуре собственных доходов – 49,7%, за 2016 г годовой план  по НДФЛ выполнен на 117,1%.  

             Поступление налога на совокупный доход составили  14,7 млн. руб., в сравнении с 2015 годом наблюдается увеличение на 18 %. 

           В сравнении с 2015 годом  в 2016 году увеличились поступления в бюджет по  налогу, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения на 7%.   Доход от единого сельскохозяйственного налога составил 6,1 млн. руб., что в 1,6 раза превышает уровень прошлого года.       

          Доходы от использования имущества, находящегося в  муниципальной собственности в 2016 году составили 11,1 млн. руб. 

         Безвозмездные поступления средств из краевого бюджета  составили  165 млн. рублей, что меньше уровня 2015 годом на 5 млн.руб. 

        Понимая дефицитность местных бюджетов МО районам была оказана финансовая поддержка, в 2016 г. дополнительно поступили средства из краевого бюджета в сумме 165,7 млн.р.  по следующим направлениям:

- дотация бюджетам муниципальных районов на поддержку мер по  обеспечению сбалансированности бюджетов - в сумме 12,7 млн.р.;

-различных субсидий – 16,8 млн.рублей
-субвенции в сумме 133,9 млн.рублей

-межбюджетные трансферты в сумме 2,3 млн.рублей

         Основным приоритетом бюджетной политики в 2016г. была и остается работа по наполнению местных бюджетов и их эффективному расходованию, расширение сферы платных услуг.

          Несмотря на принятые администрацией района меры по оптимизации бюджетных расходов и наполнению бюджета кредиторская задолженность  консолидированного бюджета района составила на 01.01.2017 года 61,8 млн.руб.,  но в сравнении с началом года в 2016 году не было допущено роста и достигнуто  снижение кредиторской задолженности на  4,4 млн.руб.
Уважаемые депутаты!

Сельское хозяйство базовый сегмент экономики района определяющий его развитие. 
Сельскохозяйственный комплекс в 2016 году сработал с прибылью в объеме 247,3 млн. рублей (из них 155,9 млн. руб. – коллективных хозяйств, 91,3 млн. руб. – КФХ) в том числе благодаря своевременной государственной поддержке, оказанной сельхозтоваропроизводителям, на общую сумму 64,5 млн. рублей. Наибольший объем господдержки приходится на несвязанную погектарную субсидию – 46,3 млн. руб., субсидия на реализованное молоко составила 3,3 млн. руб., на возмещение процентной ставки по кредитам – 5,5 млн.руб. 

В 2016 году сельскохозяйственным производством в районе занималось 106 хозяйств, в т.ч. 1 – СПК, 5 – обществ с ограниченной ответственностью, 101 крестьянско-фермерское хозяйство, 7 из которых занимаются  только животноводством. 

В обработке находится 159 тыс. га. пашни, в т.ч. в КФХ – 131 тыс. га. или 82% от всей пашни района, коллективными хозяйствами обрабатывается  – 28 тыс.га  или 18% от общей объема пашни.

Посевная площадь в 2016 г составила 136,4 тыс. га, в т.ч. площадь занимаемая зерновыми культурами – 80,2 тыс.га, площадь подсолнечника – 49,1 тыс.га. (36% от посевной площади). Кормовыми культурами была занято 7 тыс.га (5% от посевной площади), площадь пара составила 22,3 тыс.га или 14% от площади пашни.

Для повышения урожайности и увеличения валового производства сельскохозяйственных культур, сельхозтоваропроизводители района вместе с применением энергосберегающих технологий приобрели под посев 2016 года 250 тонн элитных семян высокоурожайных сортов различных культур, внесли 380 тонн минеральных удобрений на площади 3850 га, 56 600 тонн органических удобрений, вспахали 82 050 га зяби, а это более 60% посевной площади, провели химическую обработку посевов от сорняков на площади более 40,7 тыс.га., междурядную обработку на площади 49,5 тыс. га. пропашных культур.

Все эти мероприятия в комплексе позволили хозяйствам района в текущем году сохранить лидерство по производству и урожайности зерновых культур по Западно-Кулундинской климатической зоне.

С посевной площади собрано 86,9 тыс. тонн высококачественного зерна в весе после доработки, что на 19,4 тыс. тонн выше уровня прошлого года, при урожайности 10,8 ц/га (против 8,1 ц/га в прошлом году). Подсолнечника собрано 33,2 тыс.тонн, при урожайности 6,8 ц/га, что на 9,2 тыс. тонн больше уровня 2015 года.

За период 2016 года хозяйствами района приобретено техники на общую сумму более чем 154 млн.рублей:  Это 6 – тракторов, 9 – зерноуборочных комбайнов, 1 – кормоуборочный комбайн и 2 – самоходные жатки.

Выручка от реализации продукции растениеводства и животноводства в целом по сельскохозяйственной отрасли превысила 1 млрд. руб. и составила 1059 млн. рублей. 

За прошедший 2016 год администрацией района совместно со специалистами зооветеринарных служб удалось остановить спад поголовья КРС. На 1.01.2017 года в хозяйствах всех категорий количество КРС составило 9220 голов, или 101% к уровню прошлого года. В сельхозпредприятиях произошло некоторое снижение поголовья КРС и на 01.01.2017 года оно составило 3433 головы, в т.ч. коров – 1298 голов.

В результате снижения поголовья скота и его продуктивности производство молока за год в сельхозпредприятиях составило -5595 тонн, мяса на убой произведено – 545 тонн.

Молочная продуктивность на одну фуражную корову составила 2964 кг, что на 62 кг меньше уровня 2015 года. Это связано с тем, что из основного стада района выбыла наиболее продуктивная его часть с высоким генетическим потенциалом. По этой же причине на 90 г в сутки снизился среднесуточный привес, и составил 325 г/сутки. 
Наибольших результатов по отрасли добились среди коллективных хозяйств СПК «Истимисский» руководитель Вебер В.К. и КХ Григоренко В.В. В овцеводстве наивысших результатов, наряду с растениеводством, добилось КХ Гукова А.В., его овцы традиционно занимают призовые места на выставке в г.Чита. Среди животноводов в личном первенстве лидируют - Шперлинг Светлана Анатольевна надоившая 3 563 кг на одну корову (КФХ Григоренко В.В.) и Пасюта Людмила Ивановна (ООО «Степное») надоившая 3 486 кг на фуражную корову. 

           Ситуация с кадрами в районе сложная, особенно в сельском хозяйстве. Хозяйства так и не занимаются плановой кадровой работой, не готовят и не ведут сопровождение молодых специалистов. Благодаря совместным усилиям администрации района и минсельхозу дистанционно и с выездом обучились по переподготовке специалистов АПК в 2016 году 1 руководитель и 34 специалиста отрасли повысили свою квалификацию.

          Администрацией района совместно с руководителями предприятий и главами КФХ в течение года проводилась работа по привлечению молодых специалистов в район. Один молодой специалист, пришедший работать в хозяйство после окончания учебного заведения края получил господдержку в сумме 150 тыс.рублей.

         По ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в 2016 году два молодых специалиста получили субсидию (один молодой специалист АПК и один специалист соц. сферы) на строительство и приобретение жилого помещения на общую сумму 1,9 млн. руб.

        
В сельскохозяйственных организациях за 2016 год средняя заработная плата составила 14 408 рублей, рост в разрезе 2015 года составил 117%. Но надо отметить, что часть заработной платы работников в отрасли АПК все так же остается в «тени».

     
Нужно отдать должное нашим труженикам сельского хозяйства, которые несмотря на все трудности (финансовые, погодные, внешнеэкономические) каждодневным трудом добиваются значительных результатов, несут на себе социальную нагрузку, являются надежными партнерами и помощниками ОМСУ поселений. И сегодня можно с гордостью сказать, что в лице нашего ведущего главы КФХ Гукова А.В. награжденного в 2016 году по Указу Президента Медалью «Ордена за заслуги перед Отечеством 1й степени», а в 2017 году в Всероссийском конкурсе «Российская организация высокой социальной эффективности 2016 года»  Крестьянское хозяйство Гукова А.В. заняло первое место в номинации «Малая организация высокой социальной эффективности», Поздравляем Александра Васильевича и желаем ему крепкого сибирского здоровья и скорейшего выздоровления! Александр Васильевич мы с Вами!!!
   
Кроме того Павленко Анатолию Ивановичу – механизатору-лидеру СПК «Истимисский» в прошлом году присуждена премия Губернатора Алтайского края «За верность профессии» имени Семена Пятницы и Варвары Бахолдиной.

   
Уже можно сказать традиционно Найбергер Андрей Вильгельмович – по итогам трудового соревнования в АПК Алтайского края в 2016 году, за первое место среди механизаторов, занятых на обмолоте зерновых и других культур награжден Дипломом Губернатора Алтайского края и премией (автомобиль Лада Гранта).

    
Уже сегодня полным ходом идет подготовка к весенне-полевым работам 2017 года. В этом году планируется засеять 128 450 га пашни, в том числе:

80 815 га – зерновых культур (101% к уровню 2016 г.)

41 143 га – подсолнечника (84% к уровню 2016 г.)

6 490 га  – кормовых культур (92% к уровню 2016 г.)

    
ЖКХ

Уважаемые депутаты!
Стабильность функционирования объектов коммунального хозяйства и состояние жилого фонда во многом определяют степень удовлетворенности населения качеством жизни в районе. 

Жилищно-коммунальная тема остается одной из самых острых в деятельности ОМСУ, как затрагивающая наиболее важные сферы жизнеобеспечения населения и деятельности предприятий района. 
Работа администрации строилась на взвешенном принятии оперативных решений с целью недопущения срывов на объектах социальной сферы и ЖКХ.

В отрасли накоплено много системных проблем, как правило, затратных и непосильных для бюджета. К их решению администрация района в течение последних трех лет подходит взвешенно, определяя первоочередные и поэтапно, точечно их решая. И эта работа приносит свои плоды. Сегодня сняты все самые острые проблемы по услугам теплоснабжения по всем объектам бюджетной сферы и населению по всем сельским советам района. Их решение  проводилось и проводится  за счет средств местного бюджета и поддержке Администрации Алтайского края, через участие в различных государственных программах.    


Коммунальная отрасль занимает весомый сегмент в экономике района. Теплоснабжением Ключевского района в ОЗП 2016-2017 годов обеспечивают 3 теплоснабжающих организации и 16 малых котельных школ, детских садов и сельсоветов. С января 2016 года на территории Северского сельсовета функционирует новое предприятие – МУП «Северские коммунальные системы». 


Общая протяженность теплосетей района  – 32,1 км, износ сетей составляет более 80%.


В условиях жесточайшего дефицита бюджетных средств в рамках подготовки к отопительному сезону 2016-2017 годов, в сфере теплоснабжения проведен достаточно большой комплекс подготовительных работ: в Петуховской, Каипской, Истимисской, Новополтавской СОШ, Платовском филиале КСОШ №2, Покровском филиале Северской школы, в здании Целинной школы. Приобретено дополнительное котельное оборудование, проведен частичный ремонт систем отопления школ, проведена заменена тепловых сетей.


Наряду с бюджетными учреждениями теплоснабжающими предприятиями района заменено более 300 метров тепловых сетей, проведены текущие ремонты котельного оборудования.

Всего подготовительных работ по отрасли  выполнено на сумму 1,5 млн. рублей, в т.ч. на подготовку котельных бюджетных учреждений израсходовано более 900 тыс.рублей.

С января 2016 года на территории Северского сельсовета функционирует новое теплоснабжающее предприятие МУП «Северские коммунальные системы». Сегодня это предприятие имеет в своем распоряжение весь комплекс коммунальной инфраструктуры. В прошлом году предприятием получен экономически эффективный тариф на услугу теплоснабжения. Следующий этап развития организации - реализация услуги централизованного водоснабжения в с.Северка. В настоящее время для этого имеется все необходимое. Благодаря поддержки администрации Алтайского края в с.Северка в 2016 году пробурена новая скважина за счет средств субсидии в рамках реализации краевой программы по обеспечению бесперебойного водоснабжения населенных пунктов Алтайского края «100 новых скважин». Стоимость работ составила 800 тыс.рублей. Уже сегодня Управление цен и тарифов Алтайского края рассматривает пакет документов на тариф водоснабжения в с.Северка. Кроме этого предприятием изучается потребительский рынок услуги по сбору твердых бытовых отходов.         

В рамках подготовки к отопительному периоду в июле 2016 года администрацией района проведен электронный аукцион на поставку 1000 т угля. В августе того же года был заключен контракт с ООО «Гортоп» на поставку угля для начала отопительного сезона учреждениями бюджетной сферы, обеспечив нормативный запас твердого топлива  более чем на  140 дней отопительного периода.


По результатам электронного аукциона 13 июля 2016 года администрацией района заключен муниципальный контракт с АО «Алтайская топливная компания» на поставку 4450 тонн угля, со сроком поставки  сентябрь-декабрь 2016 года. Данный контракт значительно обеспечил необходимым запасом твердого топлива теплоснабжающие предприятия района. 


Своевременная поставка твердого топлива в 2016 году не позволила нам добиться положительной динамики экономии угля теплоснабжающими предприятиями района, по причине низкого качества твердого топлива. Четкие скоординированные меры и контроль за отпуском угля позволили не допустить перерасхода твердого топлива, а остаться в проектных плановых цифрах отопительного периода. На протяжении всего отопительного периода нами не привлечен объем резервного угля из запасов Алтайского края. За что муниципальному образованию поставлена высокая оценка управления ЖКХ администрации Алтайского края.  

Подводя итог отопительному периоду 2016-2017 года нам удалось в полной мере обеспечить потребителей качественной услугой теплоснабжения, не смотря на возникающие трудности и поломки.     
2015 год стал заключительным для реализации проекта «Реконструкция системы водоснабжения с.Ключи» в рамках реализации ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий». Районный центр получил 25 км новых водопроводных сетей, более 70 водоразборных колонок, 164 пожарных гидранта. 2016 год стал годом фактического применения новой инженерной инфраструктуры. В летний период прошлого года ресурсоснабжающей организацией широко велась работа по подключению потребителей воды.   
Иная ситуация сложилась с окончанием реализации проекта «Строительство системы водоснабжения и водозабора с.Каип». 

В 2016 году подрядной организации ООО «Сибирь-Строй» не смотря на все данные обещания и гарантии закончить объект так и не удалось. 

Администрация района с целью понуждения подрядной организации ООО «Сибирь-Строй» к исполнению контракта была вынуждены в январе прошлого года обратится в Арбитражный суд Алтайского края с иском о расторжении муниципального контракта и возврате всех денежных средств. 
28 декабря 2016 года Арбитражным судом Алтайского края вынесено решение об обязательстве подрядчика на исполнение части работ до 1 июля 2017 года и взыскании неустойки за неисполненные условия контракта в сумме 318 тыс.рублей.

Очень хочется надеется что 2017 год станет для жителей с.Каип финишной прямой этого затянувшегося проекта. Мы в свою очередь приложим все необходимые усилия. 

        Строительная деятельность в районе замедлила темпы. На протяжении прошлого года в районе построено 26 жилых домов, подверглось реконструкции 17. В течение прошлого года выдано 47 разрешений на строительство, из них 21 на строительство и реконструкцию жилых домов, 9 на строительство объектов сельскохозяйственного назначения (зерносклад, ремонтно-механический цех, крытая стоянка с/х техники и другие объекты сельхозпроизводителей района), 1 разрешение на строительство объекта связи (вышки сотовой связи ОАО «МТС» в с.Петухи).

На объекты торговли выданы разрешения на строительство 2 торговых павильонов, павильон с.З-Поляна ИП Зауер О.В., магазин-кафе в с.Ключи ИП Чухрай Д.Л.. 

Введены в эксплуатацию порядка 3 объектов сельхозназначения КФХ Камозина В.Ю., КФХ Камозина Е.В, объекты торговли и связи.

В 2016 году в рамках реализации  на территории района средств муниципального дорожного фонда, направленных на содержание, строительство и капитальный ремонт дорог местного значения выполнено работ на сумму более 2,0 млн. рублей. Проведены работы по ремонту дорожного полотна в с.Васильчуки (ремонтное профилирование с ямочным ремонтом), проведен большой ямочный ремонт с.Ключи ул.Первомайская, выполнен серьезный ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия ул.Центральная в с.Ключи, кроме того во многих населенных пунктах района проведены работы по грейдированию дорожного полотна, мелкому ямочному ремонту. 

Мы благодарны Ключевскому филиалу Юго-Западного ДСУ (руководитель Гриценко Н.В.) за тесное сотрудничество, понимание и всестороннюю помощь в решении вопросов ОМСУ в реализации полномочий по дорожной деятельности.  


В целом по району за период 2016 года отремонтировано более 25 тыс. кв.м дорог местного значения. 


В 2016 году в рамках оказания поддержки муниципалитетов из краевого бюджета району направлена субсидия регионального дорожного фонда на ремонт дорог местного значения в сумме 1,6 млн. рублей. За счет средств субсидии и на условиях софинансирования местного бюджета выполнено более 4,5 тыс.кв.м дорожного покрытия в с.Покровка ул.Пролетарская протяженностью 1,8 км.  Выполнены работы по подсыпке дорожного полотна, технологической планировке и устройстве основания из песчано-гравийной смеси. 

В 2017 году субсидия запланирована Истимисскому сельсовету для ремонта улично-дорожной сети на площади более 3000 м2.  

В 2017 году в отрасли предстоит решение многих намеченных проблем, в их числе: подготовка к новому отопительному сезону; обеспечение устойчивой сотовой сети в селах района; ремонт и содержание улично-дорожной сети; решение возникающих проблем транспортного сообщения в селах района; решение проблем с противопожарным водоснабжением практически в каждом селе и многое другое. 

ОБРАЗОВАНИЕ
Уважаемые депутаты!

Залог успешного будущего территории во многом зависит от того, насколько сегодня уделяется внимание развитию образования.

За прошедший период, в области образования, проделана большая совместная работа по проведению независимой оценки качества деятельности муниципальных образовательных организаций района, созданию в них условий для инновационной деятельности, по определению результативности профессиональной деятельности руководителей образовательных  учреждений. Реализован спектр мероприятий по улучшению условий пребывания детей в школах, по организации летнего отдыха детей, обеспечению безопасного функционирования школ и детских садов, выявлению и поддержке одаренных детей.

По итогам прошлого года, по совокупности показателей работы, район получил грамоту Министерства образования и науки Алтайского края за эффективность решения задач по исполнению Указов и Поручений Президента Российской Федерации. А это титанический и колоссальный труд!
В течении прошлого года и сегодня на контроле администрации района находятся вопросы по созданию здоровых и безопасных условий пребывания детей в детских садах и школах, организации образовательного процесса, работы школ по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, воспитательной работе.

О значимости сферы образования района говорит тот факт, что на эти цели направляется более 70% доходов районного бюджета. Расходы консолидированного бюджета на образование в 2016 году составили более 160 млн. рублей
В настоящее время, в двух образовательных округах с базовыми школами райцентра функционирует 9 средних общеобразовательных учреждений (в пяти из них – дошкольные группы), 3 филиала основной школы, 5 дошкольных образовательных учреждений.

На 1 сентября 2016 года, в школах обучалось 1858 учащихся. В 36 группах детских садов находится 860 детей.

В районе полностью решена проблема обеспеченности детей местами в детских садах от 2 до 7 лет.

В образовательных учреждениях района, включая филиалы, работает 618 человек, из них 312 педагогических работников (в том числе 216 учителей) и 20 руководящих работников.

В 2016 году до 75% увеличилась доля педагогов, имеющих высшее профессиональное образование.

В прошлом году, аттестацию, с целью установления высшей и первой квалификационных категорий прошли – 89 педагогов района. 13 выпускников школ учатся в педагогических вузах Алтайского края и в Славгородском педагогическом колледже по целевым направлениям. 
Средняя заработная плата педагогов по итогам 2016 года составляет 18,7 тыс.руб. (97,6% к целевому показателю), воспитателей – 13,5 тыс.руб. (87,6%). В малокомплектных школах средняя заработная плата составляет 16,1 тыс.руб. Достижение целевых показателей заработной платы педагогических работников – есть первоочередная цель, основная задача в 2017 году. 
Важным показателем качества получаемого образования, в общеобразовательном учреждении, является результат государственной итоговой аттестации. Так 175 выпускников 9 классов сдали ГИА и получили аттестат об основном общем образовании.

Выпускники 11 классов успешно сдали ЕГЭ. По итогам 2016 года результаты ЕГЭ школ района превысили результаты среднекраевого уровня по русскому языку, обществознанию, английскому языку, истории и химии.
Во всех школах района положительно функционируют государственно-управляющие советы.

На базе КСОШ №1 в 2016 году была организована работа Федеральной стажировочной площадки по теме «Улучшение качества государственно-общественного управления образованием на основе его децентрализации и распределённости», опыт школ также вошел в банк лучших практик. В этом же году школа получила сертификат социально-ориентированного работодателя.

Положительным примером работы в рамках социального партнерства служит  Целинная СОШ. Активно взаимодействуя с органом местного самоуправления и общественностью села, школой реализуются гранты, направленные на создание комфортных условий обучения и становясь инновационной площадкой сферы образования.
Так в 2016 году благодаря поддержке Администрации края, Губернатора А.Б.Карлина на территории п.Целинный школой совместно с общественностью и властью реализован грант Губернатора в сфере молодежной политики в сумме 100 тыс.рублей. Результатом работы явилось строительство хоккейной коробки в п.Целинный и необходимой инфраструктуры для ее функционирования. А в декабре 2016 года школой дан старт районному мероприятию «хоккей на валенках», за что школа была поощрена благодарностью Администрации Алтайского края и министерства образования.      

В ушедшем году продолжена работа по созданию безбарьерной среды для детей инвалидов и других маломобильных групп населения. Один из базовых детских садов района - Детский сад №1  «Алёнушка»  комбинированного вида принял участие в реализации федеральной государственной программы «Доступная среда». В учреждении проведены ремонтные работы по обеспечению архитектурной доступности на сумму 794 тыс. рублей. Из которых 317,65 тыс. рублей – доля федерального бюджета и 476,5 тыс. рублей – доля муниципального бюджета. Кроме этого, на средства федерального бюджета было приобретено специализированное оборудование, и дидактический материал на общую сумму более 700 тыс. рублей.
К 80-летию Алтайского края в нашем регионе реализуется масштабный проект «80х80», в рамках которого к концу 2017 года будет построено, реконструировано или отремонтировано 80 социально значимых объектов.

Благодаря поддержке Губернатора Алтайского края А.Б.Карлина в 2017 году на территории Ключевского района начнется реализация программы «80х80». Участником программы стал проект «Капитальный ремонт существующего здания КСОШ №1». Общая сметная стоимость проекта составляет более 63 млн.рублей. В 2017 году стартует первый этап реализации проекта. Будет выполнен выборочный капитальный ремонт школы на общую сумму более 19 млн.рублей.

В целях достижения целевых индикаторов дополнительного образования, администрацией района с 2015 года ведется капитальный ремонт бывшего здания начальной школы для дальнейшего размещения на соответствующих требованиям федеральных стандартов площадях детской художественной школы и школы искусств. Уже сегодня за счет районного бюджета в здании школы выполнен большой объем работы. Выполнена перепланировка помещений, организованы душевые, санитарные узлы, начат косметический ремонт. Кардинально решен вопрос теплоснабжения здания – практически под «ключ» сдана твердотопливная котельная. За последние 2 года на эти цели направлено более 1 млн.рублей районного бюджета. Еще необходимо порядка 1,5 млн.рублей. Кроме того в здании планируется создание филиала ДЮСШ для обучения детей самбо. Итогом реализации данного проекта станет создание культурно-спортивного центра дополнительного образования – площадкой развития одаренной молодежи Ключевского района. 
На территории района продолжает свою работу Ключевский профессиональный лицей, который по праву считается кузницей трудовых ресурсов АПК, причем не только Ключевского района. В настоящее время в лицее обучается около 300 студентов. Ежегодно администрацией района совместно с руководством лицея в тесном контакте проводит большую работу по наполняемости обучающегося контингента. Сегодня лицей готовит четыре основные специальности, востребованные не только в сельском хозяйстве, но и в сфере общественной питания.   
В районе сформирована вариативная система дополнительного образования, которая обладает большим потенциалом для развития разнообразных способностей обучающихся, способствует активному включению детей и подростков в социально-экономическую, спортивную и культурную жизнь общества. 

В рамках работы с одаренными детьми, комитетом по образованию района, традиционно и результативно проводились научно-практические конференции, районные предметные олимпиады, конкурсы.

В школах района работает 12 детских и подростковых организаций с общей численностью участников 1457 детей, которые объединены в районную детскую организацию «Звезда».

Доля детей охваченных дополнительным образованием в 2016 году выросла на 7,9% по сравнению с прошлым годом.

Одной из приоритетных задач воспитания является занятость детей во внеурочное время. Число учащихся, занимающихся в школьных кружках, спортивных секциях, объединениях по интересам составляет 1554 ребенка. Общий процент охвата школьников организованным отдыхом в среднем состваляет– 83%.

Финансирование летней оздоровительной компании из средств муниципального,  краевого и федерального бюджета в 2016 году позволило повысить процент отдохнувших, оздоровительных и занятых детей района до 89,4%, что выше средне краевого показателя.

Доля средств муниципального бюджета составила 52,4% (в 2015г.- 31%).

Общий объем финансирования в 2016 г. Составил: 4098,98 тыс. рублей, в том числе, находящихся в тяжелой жизненной ситуации:

- от общего числа оздоровленных детей – 91%

- отдохнувших и оздоровленных детей в тяжелой жизненной ситуации – 97%

В рамках межведомственного взаимодействия разработаны индивидуальные программы по реабилитации и адаптации несовершеннолетних и их семей, находящихся в социально опасном положении. В районе организована работа психолого-педагогического и медико-социального консилиума, которая обеспечена кадрами на 100%.

В настоящее время в школах идёт процесс реструктуризации, в результате которого останутся 5 общеобразовательных учреждений школ, 3 детских сада с правом юридического лица.

В этих условиях  школы-филиалы базовых школ района являются средними школами, изменяется только организационно-правовая форма учреждения. Свой статус сохраняют: Зелено-Полянская, Истимисская, Васильчуковская и Целинная школы,  которые становятся филиалами. Обучение детей будет осуществляться в зданиях собственных школ, теми же привычными педагогическими коллективами.

Самое главное, в этих преобразованиях, не потерять управляемость, объединить педагогический потенциал и более эффективно использовать объединенную базу в интересах детей.

КУЛЬТУРА

Уважаемые депутаты!

Одним из значимых направлений гармоничного развития человека, его духовного потенциала является сельская культура.

        
В 2016 году на территории района  работали 32 учреждения культуры: МБУК «Районный Дом культуры» и 13 сельских КДУ - филиалов; МБУК «Районная модельная библиотека» и 14  библиотек - филиалов,   Ключевский районный краеведческий музей и два учреждения дополнительного образования: Детская школа искусств и  Ключевская детская художественная школа.
По итогам прошлого года, район занял I место в краевом конкурсе среди муниципальных образований, в сфере культуры и искусства.

28 марта текущего года в концертном зале «Сибирь» чествовали победителей краевого конкурса на звание лучших  муниципальных учреждений культуры и их работников.

Победителем конкурса по направлению «Культурно-досуговая деятельность» стал районный дом культуры (директор Киселева Оксана Юрьевна) – денежное поощрение учреждению составило 100 тыс. рублей.

По направлению учреждения дополнительного образования победителем признана Ключевская детская художественная школа – 100 тыс. рублей.

Победителем в направлении «Библиотечное дело» - лучшим библиотекарем края признана Победенная Тамара Петровна, директор районной модельной библиотеки, премия 50 тыс. рублей.

Кроме того напомню, что в предыдущие годы, победителями краевого конкурса становились районный музей, детская школа искусств и Целинная сельская библиотека.

Работниками культурно-досуговых учреждений, в течение 2016 года, проведено 2361 мероприятие, посетили которые более 116 тыс.человек (что на 2 тыс. больше, чем в 2015 году).

Работает 142 клубных досуговых формирования, в которых участвуют более 1000 человек. Наиболее значимыми мероприятиями стали: межрайонный праздник песни и  танца «Ромашковое лето», патриотические акции «Свеча памяти», «Бессмертный полк», III районный смотр художественной самодеятельности им. Олега Ивановича Мораря, апрельский фестиваль танца, цикл молодёжных и детских фестивалей и конкурсов и многое другие.

В отчетный период все учреждения культуры вели работу под знаком «Года Кино», что придавало особый  колорит художественному наполнению мероприятий.

Охват взрослого населения библиотечным обслуживанием составило 52,9%, детского 80,3%. Библиотеками проведено 609 массовых мероприятий, в том числе ставшая традиционной Всероссийская акция «Библионочь-2016».

Библиотечные мероприятия посетили около 12 тысяч пользователей.

В районной библиотеке создана и действует школа компьютерной и финансовой грамотности.
Продолжает,  целенаправленную работу с населением района, краеведческий музей, основной фонд которого  составляет 5400 единиц хранения. За год фонды приросли на 522 единицы. Посещаемость музея остается стабильной 7,3 тысячи человек в год, около 50% это дети и молодежь. В ходе проверки краевого управления по культуре и архивному делу, музей получил высокую оценку за системное размещение архивного и предметного материала в фондохранилище. Популярны у населения музейная ночь, встречи людей разных поколений и профессий.

В детской школе искусств и детской художественной школе, обучаются 301 учащийся. Охват детей дополнительным образованием составляет 15,6%.

Ни одно районное мероприятие не обходится без участия преподавателей и учащихся детской школы искусств: это вокальная группа «Белое злато», хореографические ансамбли «Родники» и «Грация», ансамбль преподавателей  отделения народных инструментов «Трио +».

Ежегодный отчетный концерт школы искусств яркое культурное событие из 45-ти массовых мероприятий, проводимых школой.

В отчетный период детская школа искусств  результативно участвовала в 13-ти конкурсах,  от краевого,  до международного уровня.

Стабильно работает детская художественная школа, выпускники которой ежегодно поступают в профильные учебные заведения. 

На содержание культуры, в отчетный период, направлено  11,9 млн.рублей. средств районного бюджета.

Учреждениями культуры за 2016  год в отрасль удалось привлечь дополнительно средств из всех источников финансирования, в объеме 1,3 млн.рублей, в том числе 850 тыс.рублей составили  платные услуги культуры.
За счёт собственных  средств   приобретены технические средства, реквизиты, проведен ряд мероприятий в районном Доме культуры, в учреждениях дополнительного образования, в районной модельной библиотеке, осуществляется  участие коллективов в конкурсах и фестивалях.
В учреждениях культуры в 2016 году работало 87 человек, из них 57 руководители и специалисты.

С 2014 года в результате оптимизации клубной системы сокращено число штатных единиц. Сократилось на 5,5 ставки.

Мы понимаем, что не в каждом поселении есть квалифицированные работники, и 0,25 ставки не способствуют активизации работы в селах, поэтому необходимо продолжать привлечение к проведению социально значимых мероприятий в селах творческих коллективов райцентра, Целинного, Северского, Васильчуковского сельских домов культуры. Так, наличие квалифицированных кадров в филиале Северского центра досуга, позволило своими силами подготовить прекрасный праздник – 160-летний юбилей села Северка, администрация Зеленополянского сельского совета, при подготовке юбилея села Слава, привлекла самодеятельных артистов райцентра. В обоих случаях результат позитивный – жители получили колоссальное удовольствие.

Нужно отметить, что в культуре увеличилась текучесть кадров. Средняя заработная плата, квалифицированных работников культуры, составляет 11,7 тыс.руб., что на 1,4 тыс.руб. ниже краевого показателя.

В прошлом году, фонд заработной платы культуры, сокращен на 10%. Сжиматься в этой отрасли и по штатам, и по фонду заработной платы уже не представляется возможным. Поэтому необходимо определить алгоритмы и мероприятия по приведению целевых показателей за счет других ресурсов. А вот каких нам и предстоит решать уже в этом году.
В 2017 году, в отрасли культуры, согласно планов оптимизации и реструктуризации отрасли число юридических лиц сократится с 5 до 3. Нам предстоит объединить в одно юридическое лицо – клубную и библиотечную системы района и районный музей. В результате этого преобразования, появится многофункциональный культурный центр, которому предстоит выстраивать отношения с администрациями сел, школ по улучшению культурно-досугового и библиотечного обслуживания населения.

Комитету по культуре, совместно с учреждениями культуры, предстоит работа по улучшению культурного  пространства по всему району.

Достижения культуры, лучшее, что имеется в районном центре и селах и должно стать достоянием жителей всего района.

СПОРТ

Уважаемые депутаты!

В рамках реализации государственной политики по созданию здоровой среды, значительное внимание уделяется физической культуре и спорту.

В этом году исполняется 40 лет со дня проведения в Ключах I летних краевых Олимпийских игр сельских спортсменов Алтая. Следуя спортивным традициям, на протяжении 5 лет, мы находимся в первой десятке районов по развитию физической культуры края. 

Администрацией района, в прошлом году, на выполнение  полномочий по содержанию учреждений и материальной базы физкультуры и спорта, организации физкультурно-массовой работы, направлено более 7,5 млн. рублей. 

По итогам 2016 года МО Ключевский район занял II место по организации физкультурно-массовой работы среди районов с населением до 20 тысяч человек, а Ключевский сельсовет вошел в число лауреатов конкурса среди сельских администраций края. 

В отчетный  период проведено более 75 спортивных районных мероприятий. Сборная района постоянно участвует в краевых соревнованиях. Работает спортивный клуб для инвалидов «Шаг из круга», 2 военно-патриотических клуба. Детско-юношеская спортивная школа, в  которой занимаются более 240 воспитанников. В ДЮСШ развиваются футбол, шахматы, хоккей, лыжи, самбо, рукопашный бой и настольный теннис.

В районной спартакиаде школьников, включающей в течение года 16 видов спорта, участвуют более 1200 школьников. Ведется работа по внедрению комплекса ГТО, в основном, среди школьных коллективов физической культуры. 

В 2015 г. КСШ №2 вошла в число региональных инновационных площадок Алтайского края с инновационным проектом «Мы снова сдаем ГТО», а в 2016 г. опыт школы вошел в Банк лучших практик образовательных учреждений края.

Наиболее значимыми  соревнованиями среди коллективов физической культуры являются: районные зимняя и летняя спартакиады; спартакиады людей пожилого возраста; спортивные игры для людей с ограниченными возможностями. Более 3-х месяцев продолжаются баталии первенства района зимой: по хоккею, а в летний период по футболу. 

Не случайно в 2016 году, стадион «Юность» в с. Ключи, стал лучшим стадионом в крае по эффективности использования. Но мы отчетливо осознаем, что удержать позиции без поддержки администрации Алтайского края,  без социальных  партнёров невозможно. Так в 2015 году благодаря поддержки Администрации Алтайского края стадион получил новую современную хоккейную коробку общей стоимостью 2,1 млн.рублей. Постоянно  помогают детскому спорту предприниматели района, не только неравнодушные к спортивной жизни но и болеющие за нее: это Григоренко В.В., Бурмистров В.В., Боровик А.И., Леванчук Ю.П., Камозин В.Ю. и многие другие. Огромное им спасибо за понимание и поддержку!
Мы благодарим руководителей  организаций всех форм собственности за поддержку сборной команды спортсменов района, за помощь в организации и развития особенно детского спорта.

В равных условиях, по-разному, выполняют свои полномочия  по организации  массовой  физкультуры администрации сёл. Так, администрация посёлка Целинный, общественность села, объединив усилия с Целинной СОШ, получившей молодёжный грант, методом народной стройки, построила хоккейную коробку. Постоянно участвуют в районных соревнованиях команды Васильчуковского, Северского, Петуховского, Ново-Полтавского, Ключевского сельских советов, отдел полиции, профессиональный лицей и актив  школы интернат.

Мы понимаем, что материальная база спорта требует большой модернизации, но пока такая возможность практически отсутствует. 

Вопросов в этой сфере очень много, и решать их нам предстоит только  вместе.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

Одним из важных приоритетов работы государственной и муниципальной власти является обеспечение социальной стабильности, повышение качества и доступности социального  обслуживания населения.

В 2016 году Алтайским краем в рамках реализации государственных полномочий выполнены все обязательства по предоставлению гражданам социальных выплат, пособий, компенсаций и других мер социальной поддержки.  На эти цели направлено более 122 млн. рублей, что на 10 млн. рублей больше, чем в 2015 году. На реализацию мер социальной поддержки семей с детьми направлено почти 45 млн. рублей. И это существенный вклад краевого бюджета в защиту семьи и детства. Выплаты краевым льготникам составили 21,3 млн. рублей, субсидии ЖКУ направлены в сумме 12 млн. рублей (их получили 750 семей). Жилые помещения приобретены для 2 семей льготных категорий граждан.

В 2016 году продолжена работа по обеспечению жильём ветеранов ВОВ  так 5 ветеранов Великой Отечественной войны получили новое более комфортное жилье (всего за период реализации Указа Президента Российской Федерации – 72 участника войны и члены их семей улучшили жилищные условия на территории Ключевского района).

ЗАГС
Уважаемые депутаты!

Демографическая ситуация в районе за прошедший год остается напряженной.

В 2016 году в районе родилось 129 детей, что на 44 ребёнка меньше в сравнении с 2015 годом.

Тенденция к снижению рождаемости наблюдается с 2014 года. Это связано  тем, что в районе за 3 года на 1,5 тыс. человек сократилось число женщин детородного возраста. Сокращается число семей репродуктивного возраста. 
В 2016 году умерло 243 человека.

В прошлом году выбыл 331 человек, в том числе 181 за пределы Алтайского края, прибыло в район 79 человек. 
Наблюдается процесс старения населения. Так из 17,2 тысяч жителей, 5,6 тысяч человек пенсионного возраста, детей до 7 лет – 1,4 тысячи.

Средняя продолжительность жизни в районе у мужчин -57 лет, у женщин 77-80 лет. 

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Целевой  результат политики в сфере здравоохранения – рост продолжительности жизни.

В Алтайском крае, с каждым годом, повышается доступность высокотехнологической и  высокоэффективной медицинской помощи. Наши жители имеют возможность, по предварительной записи, побывать на приеме у врачей краевых медицинских учреждений, получить квалифицированное лечение.


В краевом центре начинается строительство центра позитронно-эмиссионной томографии и реабилитационного центра травматологического профиля, которые будут работать в рамках краевого медицинского кластера. Это радует. Но жителей района, безусловно, интересует будущее сельской медицины, её перспективы.

В краевом государственном бюджетном учреждении здравоохранения «Ключевская районная больница имени И.И. Антоновича» работает 67 стационарных коек, 29 коек с дневным пребыванием. За 2016 год пролечено, в круглосуточном стационаре 2331 пациент, при дневном стационаре 933 человека.

В прошлом году районную поликлинику посетило 143,7 тыс. человек, то есть каждый житель района посетил врача 8,2 раза. Осмотрено одним врачом за год около 8 тыс. человек, при нормативе до 6,3 тыс. человек. Процент совмещения врачебной ставки составляет 1,68. Видимо, этим и объясняются очереди на прием к врачам, которые вызывают недовольство больных. Именно эти замечания высказывают жители сел на сходах граждан.

По итогам прошлого года вызовы скорой медицинской помощи на дом составили 4,5 тысячи случаев. В селах работают 12 фельдшерско-акушерских пунктов. В настоящее время 4 студента-целевика, обучаются в Алтайском медицинском государственном университете и получившие в конце года стипендию ЦРБ по 15 тыс.рублей. 
В прошлом году в район приехал врач-стоматолог – Кононенко Степан Сергеевич, он получил, в качестве социальной поддержки, 1 млн.руб. по программе «Земской доктор». Семья врача-реаниматолога Халимон Павла Степановича в прошлом году получила краевую субсидию на жилье в размере 756 тыс.руб.

Конечно же, учитывая дефицит кадров врачей в районе, нужно решать жилищную проблему каждого приезжающего, для этого необходимо иметь фонд социального жилья. На эти цели сегодня мы имеем маневренный фонд в освобожденном административном здании, требующий создания санитарных условий и перепланировки. Это задача района в тесном взаимодействии с больницей уже на ближайшую перспективу.
В 2016 году, в трудоспособном возрасте, в районе умерли 39 человек. На первом месте – смертность от онкозаболеваний, на втором -  от сердечнососудистых заболеваний, на третьем месте – смерть от внешних причин.

Сегодня основной целью взаимодействия органов местного самоуправления со здравоохранением района является профилактика заболеваний, а механизмом реализации это своевременная возрастная диспансеризация населения.

ПРАВОПОРЯДОК
Уважаемые депутаты!

Оценивая уровень жизни населения, комфортность его проживания нельзя не сказать о таких показателях как состояние профилактики правонарушений и уровень преступности.

Работа в этом направлении была организована на выполнение муниципальных программ профилактической направленности и работа муниципальных комиссий. Следует отметить, что  принимаемые меры не принесли должного результата, так количество зарегистрированных преступлений возросло по сравнению с прошлым годом на 5,9 %. 

Совершено 269 преступлений, значительно на 21% возросло число тяжких преступлений. Остается актуальной проблема по профилактике подростковой преступности. Удельный вес преступлений в состоянии алкогольного опьянения возрос до 94 случаев.

Сегодня, как никогда, требуется деятельное участие общественности в профилактике правонарушений. В 2015 году в районе была создана добровольная народная дружина, в которую вступило 53 человека. Этот инструмент профилактики правонарушений показал себя как реально работающий орган взаимодействия населения и правоохранительных структур. Доказательством этого является снижение на 19% количество  преступлений совершенных в общественных местах и полученные благодарственные письма ГУВД Алтайского края 4 членами народной дружины Ключевского района.
Безопасность проживания в районе – это наша общая задача, жители района должны быть спокойны за свою жизнь и здоровье.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Администрация Ключевского района в своей  деятельности  руководствуется  Конституцией и Федеральными законами Российской Федерации, нормативно-правовыми  актами Алтайского края,  администрации  Ключевского района, Ключевского районного Собрания депутатов, Уставом  муниципального образования Ключевский район. Работа организована в соответствии с годовым   перспективным планом работы администрации района, утвержденным главой администрации района. 
В соответствии с исполнительно-распорядительными функциями   в 2016 году в Администрацию района поступило 4066 входящих документов из различных ведомств, отправлено ответов на запросы, информаций, отчетов – 2186. Подготовлено 897 постановлений и распоряжений  Администрации района. Рассмотрено 77 обращений граждан, из них 8 обращений поступивших 12 декабря в единый общероссийский день приёма граждан.

В целях регулярного и конструктивного взаимодействия граждан с органами местного самоуправления муниципального образования  Ключевский район, повышения роли общественности в процессе выработки проектов решений органов местного самоуправления, общественной оценки деятельности органов местного самоуправления и муниципальных учреждений в целях защиты прав и свобод человека и гражданина, прав и законных интересов общественных объединений и иных негосударственных некоммерческих организаций администрацией района   проводятся заседания Совета администрации, совещания с главами администраций сельсоветов, по отраслевым направлениям. 

Деятельность администрации района как органа местного самоуправления строилась на принципах открытости, доступности в качественном предоставлении муниципальных услуг, так в 2016 году на официальном сайте администрации района размещено 613 информационных материалов.

За отчетный период оказано 3625 услуг из них 1031 в электронном виде.  В течение года дважды проводился мониторинг качества предоставления муниципальных услуг на территории района с помощью онлайн анкетирования. Удовлетворенность населения составляет 92%.

Подготовлено 57 проектов нормативных актов для  рассмотрения на сессиях Ключевского  районного Собрания депутатов.

Наградной комиссией Администрации района было рассмотрено долее 600 наградных дел, по результатам которой 506 человек награждены районными грамотами и благодарственными письмами. 

Наградами Алтайского края в 2016 г были награждены 76 наших граждан.

Особо значимые награды были вручены труженикам района за личный вклад   в социально-экономическое развитие Ключевского района и сферы профессиональной деятельности:

· Медалью Алтайского края «За заслуги в труде» награждено  11 человек;

· Медалью «За заслуги перед обществом» награжден 1 человек;

· Почетной грамотой Губернатора Алтайского края награждено 8 человек;

· Благодарностью Губернатора АК поощрено 7 человек;

· Почетными грамотами и Благодарностью АКЗС  и  управлений Администрации края награждены 48  человек.

В 2016 году  проведены знаковые юбилейные мероприятия, 160-летие селу Северка, 95 лет селу Слава. За что хочется поблагодарить Глав администраций сельсоветов за достойную подготовку и проведение юбилейных мероприятий.
Уважаемые депутаты!

В рамках одной сессии сложно рассказать обо всей работе, которую ведет администрация района по выполнению своих полномочий. Сегодня с уверенностью можно сказать, что за последние три года мы изучили проблемы каждого сельсовета, каждого бюджетного учреждения, нам есть, что сказать на встречах с гражданами.

Деятельность администрации района в отчетном периоде осуществлялась в соответствии с Уставом муниципального образования, законом о муниципальной службе, посредством информирования населения через официальный интернет-сайт Администрации района, районную газету «Степной маяк».

С целью укрепления института глав администраций поселений, ежемесячно проводились совещания по вопросам исполнения местных полномочий.

Главным общественно-политическим событием уходящего года стали выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и Алтайского краевого Законодательного Собрания. Депутатом по одномандатному округу №2 избран Гуков Александр Васильевич!
Провести избирательную кампанию удалось четко и без срывов. Мы благодарны всем жителям района за явку и сделанный выбор.

В 2017 году в единый день голосования в нашем районе, да и в целом в крае пройдет значительная по своим масштабам избирательная кампания. Будет сформирован представительный орган Ключевского района - районное Собрание депутатов. В подавляющем большинстве муниципалитетов района так же состоятся выборы в органы местного самоуправления, по результатам которых в 7 сельских поселениях на ближайшие пять лет будут сформированы представительные органы.  
В 2016 году в соответствии с действующим законодательством, велась работа с резервом управленческих  кадров, значительное внимание уделялось ужесточению требований к муниципальным  служащим в вопросах  противодействия коррупции, четкого выполнения должностных регламентов.

Уважаемые депутаты, 
Уважаемый Александр Николаевич,

гости и приглашенные!

В заключение хочется  отметить, что 2016 был годом не простым, напряженным. В нем нашли свое место множество проектов, программ, идей, новых подходов к решению старых проблем. Но предстоит сделать еще многое по решению накопившихся проблем. 

Позвольте мне выразить слова благодарности Вам, депутатам Ключевского районного Собрания депутатов, за понимание, поддержку и слаженную работу, бизнес – сообществу района, сотрудникам Администрации района, главам Администраций поселений, руководителям предприятий, учреждений, общественным организациям. Особую благодарность хочется выразить Администрации Алтайского края, Губернатору Алтайского края А.Б.Карлину, лично Вам Александр Николаевич за то, что поддерживаете нас в наших начинаниях, слышите наши проблемы и помогаете их решать.
Сейчас перед нами стоят очень сложные задачи. От нас всех (представителей исполнительной и представительной власти, бизнеса, общественности, каждого отдельного человека) требуется огромная самоотдача, высокая ответственность и искреннее желание менять жизнь к лучшему. 
В этом году нам предстоит организовать и  провести выборы в представительные органы Ключевского района. Сформировать состав руководителей органов исполнительной власти поселений. Создать единую команду  единомышленников способную решать любые задачи и идти к самым высоким целям.
Поставленные задачи перед Администрацией района на текущий год безусловные к исполнению. Мы не должны допускать, чтобы реальная работа подменялась досужими рассуждениями о трудностях и кризисе. Каждый из нас на своем рабочем месте должен стать не только частью проблемы, а частью ее решения.

Уважаемые депутаты!

Благодарю Вас за совместную работу, которая является залогом наших дальнейших успехов и достижения результатов в социально-экономическом развитии района и повышении благосостояния его жителей. Только совместная реализация предусмотренных на текущий год первоочередных мероприятий позволит обеспечить стабильные условия для дальнейшего устойчивого развития Ключевского района.
Спасибо за внимание!
