                                                 ОТЧЕТ
Главы Новоцелинного сельсовета о работе  за 2020 год
     
 Добрый день, уважаемые жители п. Целинный, с. Макаровка    приглашенные, гости!
Работа администрации сельсовета в 2020 году осуществлялась в соответствии с полномочиями Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131- Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации. Это, прежде всего,  обеспечение мер пожарной безопасности, создание условий для организации досуга, благоустройство и другие вопросы, переданные по соглашению между районом и сельсоветом,  в том числе: дорожная деятельность, содержание мест захоронения, предупреждение и ликвидация ЧС, сохранение  объектов культурного наследия (памятников истории и культуры),
Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, осуществления личного приема граждан главой сельсовета, совместно с административной комиссией   рассматривались  обращения.
Территория поселения представлена следующими организациями
-  зарегистрировано 10 предпринимателей
- Сельский дом культуры
- МБОУ Целинная сельская школа – филиал МБОУ КСШ № 2;
-детский сад «Колосок»
- отделение почтовой связи;
- ФАП;
- КСХОС;
- сельская библиотека;
- пассажирские перевозки осуществляет предприниматель А.В. Маклаков;

На 1 января 2020 года в посёлке прописано  1134 человека, из них женщин 585 человек, мужчин 549 человек, в том числе пенсионеров 312 человек, детей школьного и дошкольного возраста 233 человека.
Проходят срочную службу 4 человека. 
Призывников (состоящих на учёте)– 39 человек;
       За 2020 год на территории сельсовета зарегистрировано 10 новорожденных и 26 умерших. Основным источником информации о демографической ситуации в сельсовете остаются по хозяйственные книги, записи в которых регулярно уточняются. 
      За год было принято  37 постановлений, 50 распоряжений  в основном отражающие  нормативно-правовую базу. Наряду с этим, издан ряд постановлений по вопросам, касающимся жизнедеятельности села: 
 - о планах подготовки и проведения различных мероприятий, 
- о мерах по наведению санитарного порядка на территории сельсовета. 	
Сельское собрание депутатов     
     
 В течение года Собранием депутатов проведено 7 сессий. С марта месяца сессии проводились онлайн. По необходимости приглашались для работы заместитель председателя Алексей Полищук и Чупахина Елена.
 Администрация сельсовета проводит свою работу совместно с Сельским собранием депутатов, для них это общественная нагрузка, которую они выполняют добросовестно, хотя им  приходится отвлекаться от основной работы. А так же выражаю благодарность всем  членам общественных организаций. В течение года приходилось обращаться  к депутату районного собрания Фоменко Сергею Владимировичу  по поводу помощи малообеспеченным семьям     углем, и решению конфликтных ситуаций.



Благоустройство
             В течение всего лета поддерживался порядок в центре поселка, на автобусных остановках и на территории  парка. Был произведён косметический ремонт стелы Памяти. Выражаю благодарность семье Шульженко Н.В. и Н.И. за постоянный уход за этой территорией.
 Активное  участие в субботниках принимают работники администрации.  
В 2020 году был проведён косметический ремонт памятника в с. Макаровка. Благодарю Паниченко Н. и Калинина Е. за постоянный уход за памятником.
            По-прежнему остро  в селе стоит проблема соблюдения Правил благоустройства. Данная проблема обсуждается на каждом сходе, но некоторые жители считают, что их это не касается. Меня всегда возмущает, что некоторые наши односельчане, знают их права в любых областях, но совершенно  не знают обязанностей. Ведь содержание своего подворья по правилам благоустройства – это обязанность каждого. Давайте все начнём с себя и своего подворья, и прежде, чем говорить, что где то не так и не правильно, посмотри на себя.
	В 2020 году по мусорной реформе были построены площадки и установлены мусорные баки. В 2021 году будет дополнительно установлено ещё 13 площадок под мусорные баки.
В 2020 году начата реконструкция парка.
Обустроена зона отдыха






 Кладбище
На территории кладбища проводятся определенные работы по наведению порядка: скашивание травы, уборка мусора, приводятся в порядок бесхозные могилы. Спасибо  всем, кто принимал активное участие в наведении порядка на территории кладбища. Хотелось бы отметить семьи Климовых, Ивановых, Росенко. И  просьба ко всем: убирая на кладбище  старые памятники, вывозите их на свалку, а не складывайте у забора и у мусорного бака.

Дороги
На расчистку дорог в течение года привлекалась техника наших соседних фермерских хозяйств «Алтай кукурузы», ИП Гурского В. Н. и  К/Х  А.В. Гукова, благодарю их за понимание ситуации и за оказанную помощь в расчистке улиц от снега.
 Был произведён небольшой ямочный ремонт по улицам Пушкина, Октябрьской  и Центральной. Спасибо за помощь в работе Варданян Артуру.
	Благодарю коммунальное хозяйство и лично Оськина А.Н. за предоставление техники и шлака для ямочного ремонта дорог.  Спасибо всем жителям посёлка, которые тоже не остались в стороне и помогали в ремонте дорог по улицам.







 На территории сельсовета работают общественные организации: 
Все  общественные организации работают вместе по единому плану. В 2020 году были проведены следующие мероприятия:
- урок мужества с детским садом к 23 февраля «Я тоже буду в армии служить»;
- праздничный концерт к 23 февраля;
 Традиционные  мероприятия, посвящённые дню Победы:
- награждение ветерана войны, возложение цветов к стеле памяти, рисунки на асфальте.
Принимали участие в краевых акциях: «Окна России», «Поём гимн России», «Гудок Победы». И многие другие.

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ. 
	Одним из основных помощников является  Совет ветеранов, который уже более 17 лет возглавляет  Линник Нина Васильевна – человек энергичный, общительный, доброжелательный.  Для всех у неё найдётся время, доброе слово, посильная помощь.
	Огромное Вам спасибо за работу.

СОВЕТ ЖЕНЩИН. 
	Работает  Совет женщин  председателем  Мирошниченко О.П., в состав которого  вошли молодые мамы, активные жительницы посёлка.
На территории нашего посёлка 14 многодетных семей, где трое и более детей. На постоянном контроле женсовета  находятся 4 семьи. 
Совместно с администрацией сельсовета, администрацией школы, представителями опекунского совета, участковым проводятся посещения семей,  ведется разъяснительная работа. 
	Постоянными стали акции по сбору вещей для нуждающихся. За 2020 год собрано более тысячи вещей: часть вещей роздана в посёлке, часть передана в Территориальный центр.
	   Спасибо за ваш труд.


Библиотека (заведующая библиотекой Мирошниченко О.П.)
 Библиотека  в селе – массовое культурное и информационное учреждение. Главный принцип в работе библиотеки – работа со всеми группами читателей.    Задачами библиотеки являются обеспечение доступности библиотечных услуг и библиотечных фондов для жителей посёлка. Библиотека работает согласно утверждённого плана. Работа ведётся совместно со школой, детсадом, СДК, Советом ветеранов, Женсоветом.
За 2020 год проводилось много работы онлайн. Принимала участие в районных и краевых акциях. 
В прошлом году работа затруднена была  из-за ковида, так как библиотека расположена в помещении школы и доступ для желающих посетить библиотеку был ограничен. Помещение очень тесное и  не позволяет проводить массовые мероприятия, но они проводились в СДК.
Фонд библиотеки практически не пополняется. Из периодических изданий подписаны только два издания: «Степной маяк» и «Алтайская правда».

Общество инвалидов: 
       Администрация посёлка  благодарит  Иванову Ольгу Витальевну, которая не остаётся равнодушной к людям  с ограниченными возможностями нашего посёлка. Не смотря на пандемию  общество инвалидов принимало участие и в зональных и районных мероприятиях. 

Уличный Комитет:
Уличный комитет работает под руководством Климовой Г.А.
Она своим кропотливым трудом, своим неоспоримым авторитетом среди населения, проводит работу по благоустройству посёлка, старается привлечь к работе как можно больше жителей. Необходимо с приходом весны активизировать работу на своих подворьях, около придомовых территорий.

 Совет отцов приостановил свою деятельность пока.

Дом культуры.
 	2020 год был очень сложным в связи с эпидемией, и по этой причине осложнялась работа дома культуры и общественных организаций. Домом культуры была проведена определенная работа, которая разрешалась санитарными нормами в период пандемии. В течение  года  СДК принял участие в  конкурсах,  в районных и краевых мероприятиях. Совместно с сельской библиотекой в период летних каникул проводились различные мероприятия с детьми.
Благодаря средствам, выделенным К/Х Гукова А.В. были приобретены сценические костюмы для ансамбля «Братина», а на средства, выделенные администрацией района были сшиты костюмы для вокальной группы «Поющие сердца»

Работа музея проводилась в 2020 году в основном по сбору материалов, по оформлению альбомов и стендов, публикации статей в газету «Степной маяк». До начала пандемии  проводились следующие мероприятия: экскурсии в музей учащимися Целинной школы, районные библиотекари, мастер-классы, обрядовый праздник «Куклы-домовушки», проводы в армию, выставки к 23 февраля, к 8 марта, выставка «Спортивная жизнь посёлка Целинный с приглашением ветеранов спорта. 
Большую помощь музею оказали П.Н. Назаренко, В.С. Бисык и семья Горовых Л.М и А.В.







Работа с участковым
Администрация сельсовета всегда находит поддержку и понимание со стороны участкового уполномоченного   Владимир Николаевич Кухаренко - вместе работаем  с  семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, и по вопросам предупреждения правонарушений. Владимир Николаевич   всегда реагирует на просьбы жителей посёлка.
 
Школа. Детский  сад занятия проводятся согласно учебного плана.
 Дети, учителя, воспитатели принимают активное участие во всех  мероприятиях, проводимых в поселке. 

ФАП  
Работа ведется согласно  плана. ФАП  укомплектован кадрами, но их часто привлекают в районную поликлинику в связи с пандемией.

Самообложение
собрано   4 тыс. 100 руб. за 2020г.

Все средства были потрачены на проведение субботника на кладбища (бензин для покоса травы)

ПЛАНИРОВАЛОСЬ в 2020 году

1.Проведение юбилея образования клуба и художественной самодеятельности в посёлке  отменили из-за пандемии.	
В 2020 году планировалось строительство детской площадки – по гранту поддержки местных инициатив.  Проводились собрания граждан, все проголосовали за то, что бы построить детскую площадку, проводили опрос граждан, где каждый дал согласие на внесение определённой суммы денег для участия в программе строительства. Так как в этом году мы не прошли по гранту,  мы снова подали заявку на ее строительство.


ПЛАНИРУЕТСЯ НА 2021 ГОД

- Строительство детской игровой площадки;
- Планируем войти в программу по расширению территории кладбища;
- Продолжить работу по реконструкции парка;
- Благоустройство территории у СДК.

Просьба  к жителям посёлка: принять активное участие в подготовке места под  строительство  детской игровой площадки. 
Принять участие в субботниках и внести посильный денежный вклад на строительство детской площадки.


В заключение  своего доклада я хочу выразить слова благодарности главе  района Леснову Д.А. , ООО «Алтай кукуруза» Аксенову Н.Н., Гурскому В.Н.  Гукову В.М.всем  предпринимателям в оказании материальной помощи, всем жителям  кто принимает   активное участие в жизни поселка.


      Всем большое спасибо. 
     Я надеюсь на дальнейшее с вами сотрудничество.
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