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О Порядке досрочного голосования избирателей с применением дополнительных форм организации голосования при проведении дополнительных выборов депутатов Ключевского районного Собрания депутатов седьмого созыва по четырехмандатному избирательному округу № 5  13 сентября 2020 года

В связи с подготовкой и проведением в единый день голосования 13 сентября 2020 года дополнительных выборов депутатов Ключевского районного Собрания Депутатов седьмого созыва по четырехмандатному избирательному округу № 5, разъясняем следующее.
В соответствии  с пунктом 2 статьи 65 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьей 96 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве от 8 июля 2003 года № 35-ЗС при проведении дополнительных выборов депутатов Ключевского районного Собрания Депутатов седьмого созыва по четырехмандатному избирательному округу № 5 избирателю, который в день голосования по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья и иные уважительные причины) будет отсутствовать по месту своего жительства и не сможет прибыть в помещение для голосования на избирательном участке, на котором он включен в список избирателей, предоставляется возможность проголосовать досрочно.
Такое досрочное голосование организуется в период с 2 по 12 сентября 2020 года путем заполнения избирателем бюллетеня в помещении соответствующей участковой избирательной комиссии не ранее чем за 10 дней до дня голосования.
В таком случае избиратель, голосующий досрочно, подает в соответствующую УИК заявление, в котором указывает причину досрочного голосования. В заявлении должны содержаться фамилия, имя и отчество избирателя, адрес его места жительства. Член УИК проставляет в заявлении избирателя дату и время досрочного голосования этого избирателя. Заявление приобщается к списку избирателей.
Досрочное голосование в период с 2 по 12 сентября 2020 года проводится в помещении для голосования:
- рабочие дни (понедельник – пятница) с 16.00ч. до 20.00 ч.,
-выходные дни (суббота, воскресенье) с 09.00ч. до 13.00 ч.
Для проведения досрочного голосования используются конверты. Бюллетень, заполненный проголосовавшим досрочно избирателем, вкладывается избирателем в конверт, который заклеивается. На месте склейки на конверте ставятся подписи двух членов УИК с правом решающего голоса, наблюдателей (по желанию). Указанные подписи заверяются печатью соответствующей комиссии. Запечатанные конверты с бюллетенями хранятся у секретаря УИК в помещении УИК до дня голосования.
В целях создания условий для защиты здоровья избирателей при участии в голосовании, создания максимального удобства для реализации гражданами Российской Федерации избирательных прав на основании абзаца второго пункта 1 и пункта 16 стать 65, пункта 18 статьи 66 Федерального закона постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации  от 24 июля 2020 года № 260/1916-7 утвержден Порядок досрочного голосования избирателей с применением дополнительных форм организации голосования в день 13 сентября 2020 года.
По решению избирательной комиссии муниципального образования Ключевский район Алтайского края от 19 августа 2020 года № 26/98 «О применении дополнительных форм организации голосовании при проведении дополнительных выборов депутатов Ключевского районного Собрания депутатов Ключевского района седьмого созыва по четырехмандатному избирательному округу № 5» будут организованы дополнительные формы организации голосования 11 и 12 сентября 2020 года:
-досрочное голосование вне помещения для голосования (досрочное голосование на дому); 
-досрочное голосование групп избирателей, которые проживают в населенных пунктах, где отсутствуют помещения для голосования и транспортное сообщение с которыми затруднено (досрочное голосование в населенных пунктах). Время проведения данных форм голосования:
 - 11 сентября 2020 года с 09.00 ч. до 15.00 ч.;
 -12 сентября 2020 года с 14.00 ч. до 20.00 ч.
Уважаемые избиратели, письменные заявления (устные обращения), вы можете подать в участковые избирательные комиссии в течение 10 дней до дня голосования, до 14.00 ч. 13 сентября 2020 года.
 Уважаемые избиратели, приглашаем Вас принять участие в голосовании на дополнительных выборах депутатов Ключевского районного Собрания депутатов седьмого созыва по четырехмандатному избирательному округу № 5 на Ваших избирательных участках:

	№
п/п
	№ избирательного участка, участка референдума
	Место нахождения участковой избирательной комиссии, комиссии референдума (с указанием ее номера) и адрес помещения для голосования
	Границы избирательного участка, участка референдума
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	935
	УИК № 935
с. Ключи, ул. Центральная, 29, администрация Ключевского сельсовета.
Избирательный участок: село Ключи, административное здание (Ключевская средняя школа № 1), ул. Делегатская, 3.
	В границах улиц села Ключи (Антонова, Белинская, Восточная, Вторая Северная, Красноармейская, Молодежная, Мичурина, Мира, Октябрьская, Подборная, Полевая, Сысоева, Садовая, Степная, Спортивная, Украинская, Юбилейная, переулков Кулундинский номера домов:38/1, 38/2, 45, 51, 51А, Ветеринарный, Степной, Строителей), село Нововознесенка.
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	936
	УИК № 936
п. Целинный, административное здание (Дом культуры), ул. Пушкина, 4.
Избирательный участок:
 п. Целинный, административное здание (Дом культуры), ул. Пушкина, 4.
	В границах: поселка Целинный, села Макаровка






	Председатель
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