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Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации

по Алтайскому краю
Лучший специалист по работе с населением работает в Новоалтайске: в краевом Отделении ПФР состоялся конкурс профессионального мастерства
Региональный конкурс «Лучший специалист клиентской службы» прошел уже в восьмой раз. 9 участниц из разных Управлений ПФР края демонстрировали свои знания пенсионного законодательства в нескольких этапах: в процессе оценки документов на оформление пенсии, при тестировании и блиц-опросе. Второй год подряд звание профессионала достается сотруднице Новоалтайского Управления. Лучшие результаты по итогам всех испытаний показала Ирина Цой.  
Там же трудится и самый очаровательный  специалист по приему населения – в номинации «Мисс Очарование» победительницей признана Елена Вярзя. Ей удалось набрать наибольшее количество баллов по итогам четырех этапов, которые оценивала судейская коллегия. Презентация «Визитная карточка», конкурс стэмов «Окажите мне услугу», патриотический этап «Люби и знай родной свой край» и дефиле в деловом и вечернем нарядах позволили Елене раскрыть  природное обаяние и артистизм. С минимальным отрывом она обошла трех соперниц этой номинации.
Тамара Загнетина, председатель жюри, отметила, что год от года уровень участниц растет: «Так трудно было в обеих номинациях определить победительниц. Все участницы выступили достойно, видно, что готовились они основательно и серьезно. Мы гордимся тем, что в нашем ведомстве трудятся такие высокопрофессиональные кадры!».
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