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Материнский капитал для семейного благополучия: Управление ПФР в Ключевском районе напоминает о господдержке для молодых родителей 
Восьмой год подряд в нашей стране действует закон о материнском капитале. За это время количество  семей Ключевского района, получивших сертификат на маткапитал за рождение (усыновление) второго и последующих детей, приближается к  тысячи. 
Среди трех видов использования средств в приоритете у большинства владельцев - улучшение жилищных условий. Эта тенденция существует уже несколько лет и в стране, и в крае. На втором месте у алтайских родителей – образование детей. Такую возможность использовали 16 владелиц сертификата. И ни одного заявления не поступило от мам, которые направили МСК на накопительную часть своей будущей пенсии. 
Распорядиться деньгами семьи могут сразу после получения сертификата, если решат направить его на погашение кредита или займа, взятого на покупку или строительство жилья. Во всех остальных случаях использовать МСК можно только после достижения ребенком трехлетнего возраста. На руки деньги мамам не выдаются, их по заявлению владелиц Пенсионный фонд переводит на счет, открытый в кредитной организации. 
Обратим внимание, что государство позволяет расходовать финансы одновременно по нескольким из перечисленных направлений. Сумма поддержки сегодня составляет 429 тысяч 408 рублей и с 1 января 2015 года вырастет до 453 тысяч 26 копеек.
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