Уважаемые коллеги! Просьба данный пресс-релиз разместить в СМИ и на официальных сайтах городов и районов!

Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации

по Алтайскому краю
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 «Капитальное» образование: почти две тысячи алтайских семей направили материнский капитал на обучение детей
В канун нового учебного года многие родители активнее обращаются в Пенсионный фонд с намерением направить МСК на образование одного из детей. Данный вид расходов, второй по популярности, выбрали почти 2000 владельцев сертификата в крае. Причем почти половина из них оплатила средствами господдержки содержание ребенка в детских садах. Закон разрешает использовать средства материнского капитала на любого из детей, а не только на того, при рождении которого возникло право на материнский капитал. При этом возраст ребенка на дату начала обучения не должен превышать 25 лет. Однако, обратим внимание – возможность распорядиться средствами МСК на образование детей у родителей появится только тогда, когда ребенку, рождение которого дало право на материнский капитал, исполнится три года.  

Чтобы направить средства МСК на оплату содержания ребенка в дошкольных учреждениях, необходимо представить в Управление ПФР по месту жительства договор с образовательным учреждением, включающий в себя обязательства учреждения по содержанию ребенка и расчет размера платы за содержание.

Для расчета за платное обучение (например, в вузе) владелец сертификата МСК должен предоставить заверенную образовательной организацией копию договора на оказание платных услуг в Управление ПФР по месту жительства. Важно, чтобы образовательная программа в организации имела государственную аккредитацию.
Кроме того, направить средства маткапитала можно и на проживание в общежитии, которое предоставляют иногородним студентам. Для этого необходимы: договор найма жилого помещения в общежитии (с указанием суммы и сроков внесения платы) и справка из учебного заведения, подтверждающая факт проживания ребенка в общежитии. 

Оплата образовательных услуг будет произведена путем перечисления указанной в договоре суммы на счёт учебного заведения.  
Группа по взаимодействию со СМИ

Отделения ПФР по Алтайскому краю 
