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Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации

по Алтайскому краю
В Алтайском крае стартует «Неделя пенсионной грамотности»

Во всех городах и районах края с 8 по 12 сентября пройдет «неделя пенсионной грамотности».  Сотрудники Отделения и Управлений ПФР проведут ряд встреч с учащимися, студентами, трудовыми коллективами предприятий. Главными темами мероприятий станут изменения в пенсионном законодательстве, которые начнут действовать с 1 января 2015 года:  новая пенсионная формула и ее составляющие, накопительная пенсия и правила ее формирования, пенсионное страхование, страховые взносы и их влияние на будущую пенсию и другое. 
Открытие «Недели пенсионной грамотности» состоится 8 сентября в стенах краевого Отделения ПФР. Стартовым мероприятием станет круглый стол по новой пенсионной формуле. Его проведет Тамара Загнетина, заместитель управляющего ОПФР. На него приглашены представители молодежных активов ведущих вузов и ссузов края и члены Молодежного парламента. Участникам будут разъяснены ключевые положения формирования пенсионных прав по новой формуле, на которые молодежь должна обращать внимание с момента вступления в трудовую деятельность. После выступления спикера участники смогут задать интересующие их вопросы.
В Ключевском районе открытие мероприятия состоится 8 сентября  в актовом зале Администрации района презентацией, на которой сотрудники управления расскажут о новой пенсионной формуле.
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