О СОСТОЯНИИ АВАРИЙНОСТИ НА ТЕРРИТОРИИ РАЙОНА
        Отделение ГИБДД Межмуниципального отдела МВД России «Кулундинский» сообщает, что за 11 месяцев 2014 года на территории Ключевского района всего зарегистрировано 115 дорожно-транспортных происшествий, из них в 14 ДТП пострадали 14 человек, в том числе 1 ребенок, погибло 3 человека. Следует отметить, что практически каждая десятая авария ведет за собой телесные повреждения различной степени тяжести.

        Основными нарушениями, которые повлекли за собой дорожно-транспортные происшествия с причинением телесных повреждений, является превышение скоростного режима, в результате которого водители не могут справиться с управлением, совершают выезды за пределы проезжей части и дальнейшее опрокидывание автомобиля. Немаловажный факт, что остаются случаи управления транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. Из 14 дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали люди, 4 произошли по вине водителей находящихся в состоянии алкогольного опьянения, что составляет почти треть ДТП с пострадавшими.

Стоит отметить, что в 14 происшествиях, в которых пострадали люди, 2 ДТП произошли по вине молодых водителей, стаж управления которых составляет менее 3-х лет, что говорит о беспечности и невнимательности молодых водителей которые еще не имеют достаточного опыта вождения транспортного средства.  
         Особо стоит отметить о происшествиях, в которых водители скрылись с места ДТП. Во всех случаях возбуждается административное расследование по ч.2 ст.12.27 КоАП РФ и проводятся мероприятия по розыску и установлению лиц скрывшихся с места ДТП. Данное нарушение наказывается лишением права управления на срок от 12 до 18 месяцев, либо административным арестом до 15 суток. 

