Уважаемые избиратели!
8 сентября 2013 года, в единый день голосования, на территории Ключевского района состоятся  дополнительные выборы депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 8, дополнительные выборы в Ключевское районное Собрание депутатов по многомандатному избирательному округу № 1.

Голосование проводится с 8-00 до 20-00 местного времени в помещении избирательного участка. Избиратель может проголосовать в любое удобное для него время в течение указанного периода на избирательном участке по месту жительства.

Для получения бюллетеня необходимо предъявить паспорт или документ, заменяющий паспорт гражданина. К таковому относится военный билет, временное удостоверение, выданное взамен военного билета; временное удостоверение личности гражданина России, выдаваемое в период оформления паспорта; документ, удостоверяющий личность гражданина России, по которому он осуществляет въезд в Российскую Федерацию в соответствии с Федеральным законом (для лиц, постоянно проживающих за пределами территории Российской Федерации); паспорт моряка; справка установленной формы, выдаваемая гражданам Российской Федерации, находящимся в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых.

При получении избирательного бюллетеня избиратель проставляет в списке избирателей серию и номер своего паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина. С согласия избирателя либо  по его просьбе эти данные могут быть внесены в список избирателей членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса. Избиратель проверяет правильность записи и расписывается в получении бюллетеня.

Каждый избиратель голосует лично. Это означает, что он самостоятельно проставляет соответствующие отметки в избирательном бюллетене. При голосовании должна соблюдаться тайна голосования, никакой контроль за волеизъявлением избирателей не допускается. Голосование за других избирателей и присутствие посторонних лиц при голосовании в кабине для голосования не допускается, за исключением случаев, когда избиратель самостоятельно не может расписаться в получении бюллетеней или заполнить бюллетень. Тогда он вправе воспользоваться для этого помощью другого избирателя, не являющегося  членом избирательной комиссии, зарегистрированным кандидатом, уполномоченным представителем или доверенным лицом политической партии, наблюдателем. В таком случае избиратель устно извещает избирательную комиссию о своем намерении воспользоваться помощью для заполнения избирательного бюллетеня. При этом в соответствующей графе списка избирателей указываются фамилия, имя, отчество, серия и номер паспорта или документа, заменяющего паспорт, лица, оказывающего помощь избирателю. Если избиратель считает, что при заполнении избирательного бюллетеня совершил ошибку, он вправе обратиться к члену участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, выдавшему избирательный бюллетень, с просьбой выдать новый взамен испорченного. 

Участковые избирательные комиссии обязаны обеспечить возможность участия в голосовании избирателям, которые не могут по уважительным причинам (по состоянию здоровья, инвалидности) самостоятельно прибыть в помещение для голосования.

Для того, чтобы проголосовать на дому, необходимо обратиться в участковую избирательную комиссию лично или по телефону с 29 августа 2013 года до 14 часов местного времени 8 сентября 2013 года. 

Впервые на выборах  на территории Ключевского района будут использованы  комплексы обработки избирательных бюллетеней (сокращенно-КОИБ -2010), они предназначены для оптического считывания отметок, внесенных в бюллетени. Комплекс представляет собой сканер, расположенный над ящиком для голосования. На избирательных участках будет два КОИБа, которые связаны между собой. Так обеспечивается сохранность поступивших в них данных.

 Функционирование КОИБ-2010 в помещении для голосования избирательного участка обеспечивают операторы КОИБ-2010 –члены участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, которые предварительно прошли курс обучения правилам эксплуатации КОИБ-2010.
КОИБ-2010 исключает ошибки при подсчете голосов и делает процедуру выборов более прозрачной.  С использованием КОИБ-2010 нельзя провести так называемый сброс бюллетеней. Сканирующее устройство распознает и недействительные бюллетени.  Голосование с применением КОИБ-2010 практически не отличается от традиционного. Избиратель ставит галочку в квадрате справа от фамилии кандидата (по выборам депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 8-не более 1 галочки, по выборам в Ключевское районное Собрание депутатов по многомандатному избирательному округу № 8- не более 2-х галочек), затем кладет бюллетень на лоток сканера КОИБ. Бюллетень захватывается, считывается сканером и попадает в ящик для голосования. Надеемся, что с использованием электронного комплекса, сделан шаг к тому, что ошибки и человеческий фактор будут исключены, выборы пройдут прозрачно и честно. 
Приглашаем жителей района принять активное участие в голосовании.  

По всем вопросам, касающимся подготовки и проведения выборов, обращаться по телефону 21-4-49.

                                  Территориальная избирательная комиссия

