            Одним из основных направлений деятельности архивного отдела является организация информационного обеспечения юридических и физических лиц, предоставление соответствующей государственной услуги. Всего за 10 месяцев 2014 года рассмотрено 1050 обращений, запросов граждан и юридических лиц, из них 8 в электронном виде.

           На все поступившие в архивный отдел запросы даны ответы и необходимые разъяснения в установленные сроки.

          Тематика рассмотренных запросов и обращений разнообразна: о заработной плате, о стаже  для назначения пенсии -770, о подтверждении факта проживания- 30, о земельных паях, договорах приватизации жилья – 250. Кроме того, внесено в архивную базу 1390  наименований единиц хранения, отсканировано 7 описей. 

          Утверждены Управлением Алтайского края по культуре и архивному делу описи в количестве 402 дел. Описаны  фотодокументы за 1964-1990 годы. «Коллекция документов ветеранов педагогического труда» пополнилась документами Райшиной Татьяны Валентиновны.
         Большая работа, проводимая по ликвидации задолженности по упорядочению документов, дает нам право заявить, что полностью передали документы на госхранение все  организации-источники комплектования архивного отдела.

       Продолжается работа по обеспечению сохранности документов по личному составу, потому что процесс ликвидации предприятий не останавливается, что ведет к передаче документов по личному составу в архивный отдел. В этом году поступило 192 дела по личному составу. Наибольшие объемы приняты от ЗАО «Агропромснаб».
       В целях сохранности архивных документов проведены сплошные проверки на предприятиях, оказана методическая помощь и даны указания по сохранности документов. Архивный отдел пополнился 10 новыми фондами- приняты документы избирательных комиссий, впервые сдали документы в архивный отдел редакция газеты «Степной маяк», ООО «Алтай-Лидер». 
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