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Администрация Ключевского района

Алтайского края

658980  с. Ключи, ул. Центральная, 22 телефакс 22-5-30

                                                                                              Исх. № 1146    от «01» августа  2013 г.
                                                                         Главам  администраций  сельсоветов  и

                                                                            Руководителям бюджетных учреждений

          В связи с вступлением в силу Федерального закона от  05.04.2013  года  №44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ,  услуг для  обеспечения  государственных и муниципальных нужд».  
     Настоящий Федеральный закон регулирует отношения, направленные на обеспечение  государственных и муниципальных нужд в целях повышения эффективности, результативности  осуществления закупок товаров, работ, услуг, обеспечения гласности и прозрачности осуществления таких закупок, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере таких закупок.
Органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного   самоуправления в соответствии со своей компетенцией в случаях, предусмотренных законодательством   Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, принимают правовые акты, регулирующие отношения, указанные в части 1 статьи 1 настоящего Федерального закона. Данные правовые акты должны соответствовать нормативным правовым актам, указанным в частях 1 и 2 настоящей статьи.
с  01.01.2014  года   состав  комиссий должен преимущественно состоять из лиц, прошедших  профессиональную    переподготовку  или  повышение квалификации  в  сфере  закупок. Имеющееся  в настоящее время  у специалистов органов исполнительной власти края, местного самоуправления дополнительное профессиональное образование по программе  «Управление государственными и муниципальными заказами» неприменимо  для  работы  в  составе  закупочных  комиссий.  
        Закон о контрактной системе предполагает изменения в работе каждого муниципального заказчика и уполномоченного органа на осуществление закупок.  До  2014  года важно подготовиться  к деятельности в рамках нового закона, разработать новые нормативные  документы о закупках,  пройти профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок.
       В  соответствии   с  изменениями   просим    рассмотреть   кандидатуру для обучения и предусмотреть финансирование  на  обучение.

Начальник главного управления 

по экономическому развитию и 

имущественным отношениям                                                    М.В. Удотенко       
Исп. Бухгаммер М.Н.22806

