Утверждена новая форма справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера 


 

С 1 января 2015 года вступает в силу Указ Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460, которым утверждена форма справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Согласно данному Указу сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера и о расходах по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций) и об источниках получения средств, за счет которых совершена указанная сделка представляются в единой справке.
Кроме того, данная форма является единой для предоставления служащим сведений как на себя, так и членов своей семьи. Справки предоставляются государственным служащим отдельно на себя, на супругу (супруга) и на каждого несовершеннолетнего ребенка.
Расширен перечень информации, представляемой о лице, на которое составлена справка. Теперь помимо фамилии, имени, отчества, года рождения и иных ранее предоставляемых сведений о государственном служащем и членах его семьи, в справке должны быть указаны паспортные данные лица, на которое представляются сведения, а также адрес его места регистрации, а не места жительства, как указывалось ранее.
Установлено, что сведения о расходах, предусмотренные статьей 3 Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» отражаются в разделе 2 Справки.
Отражению подлежат сделки по приобретению земельных участков, иного недвижимого имущества, транспортных средств и ценных бумаг с указанием суммы сделки, источника получения средств, за счет которых приобретено имущество и оснований возникновения права собственности на данное имущество, в случаях, если сумма сделки превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года. Если правовые основания для представления указанных сведений отсутствуют, данный раздел справки не заполняется.
Претерпела изменения справка и в части указания сведений об имуществе. По новой форме при предоставлении данных сведений также необходимо указывать основания приобретения объектов недвижимого имущества (земельных участков, жилых домов, дач, квартир, гаражей и иного недвижимое имущества), а также в случаях, предусмотренных Федеральным законом «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами», источники получения средств, за счет которых приобретено имущество.
При предоставлении сведений о счетах в банках с 01 января 2015 года следует указывать общую сумму денежных поступлений на счет за отчетный период в случаях, если указанная сумма превышает общий доход лица и его супруга (супруги) за отчетный период и два предшествующих ему года. В этом случае к справке необходимо прилагать выписку о движении денежных средств по счету.
При заполнении раздела 6.2 «Срочные обязательства финансового характера» необходимо указывать имеющиеся на отчетную дату срочные обязательства финансового характера на сумму, равную или превышающую 500 000 руб., кредитором или должником по которым является лицо, сведения об обязательствах которого предоставляются. Ранее данная сумма была установлена в размере, превышающем 100-кратный размер минимальной оплаты труда, установленный на отчетную дату.
Кроме того, Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460 внесены изменения в некоторые акты Президента Российской Федерации, регламентирующие порядок предоставления лицами, претендующими на замещение должностей и замещающими должности, осуществление полномочий по которым влечет за собой обязанность представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также такие сведения своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
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