Итоги социально-экономического 

развития района за 2013 год.

2014 год – год юбилейный, нашему району исполнится в этом году 90 лет! Много сделано за прошедшее время, еще больше предстоит!

2013 год явился важным этапом последовательной работы представительной и исполнительной власти района по улучшению качества жизни населения района, через реализацию на территории района приоритетных  проектов,  основных государственных и краевых программ, муниципальных целевых программ, в принятии взвешенных решений представительным органом. 

Прошлый год был для нашего района годом закрепления тенденций региональной управленческой политики базирующейся на выполнении задач майских указов Президента РФ, которые затрагивают наиболее актуальные для каждого человека вопросы: обеспечение достойной заработной платой, рабочими местами, жильем, качественными медицинскими услугами и местами в детских садах, услугами в области образования, культуры и спорта. На региональном уровне на решение этих задач было потрачено из краевого и федерального бюджета около 5 млрд. рублей.    В бюджете района на социальные нужды за 2013 год потрачено порядка 70 млн. рублей, что составляет две трети собственных бюджетных расходов, и более 100 млн. рублей на реализацию социально-инфраструктурных проектов.

Главным приоритетом социально-экономической политики администрации района в прошедшем году и на перспективу было и остается обеспечение социальной стабильности и выполнение районом своих обязательств перед населением.

На территории района в отчетном периоде реализуется  34 программы, в том числе 17 муниципальных целевых программ, которые направлены на развитие здравоохранения, образования, сельского хозяйства, промышленности, поддержки малого и среднего предпринимательства, социальную защиту населения, развитие культуры и спорта, демографии, молодежной политики.

Общее финансирование за счет всех источников по программам в 2013 году  составило более 669 млн. рублей, в том числе муниципальных целевых программ - 49 млн. рублей, из них направлено средств муниципального бюджета с учетом программ находящихся на софинансировании  более  11,6 млн. рублей. 

По краевым целевым программам, только в области образования, включая ремонт школ, детских дошкольных учреждений район получил 43,3 млн.рублей.

По объемам финансирования программ на душу населения Ключевский район входит в десятку лидеров с уровнем финансирования выше 32 тыс. руб./чел. (5000 руб./чел. в среднем по краю). 

Майские Указы Президента предопределили создание самого важного и масштабного проекта не только в Алтайском крае, но и во всей России – «дорожная карта».

Он реализуется в разных областях управления, предполагает в первую очередь выстраивание логистики действий на государственном и муниципальном уровне способствующих повышению заработной платы бюджетных работников всех отраслей: образование, здравоохранение, социальная политика, культура, спорт - повышению эффективности целевых показателей данных отраслей. 
Сегодня на муниципальном уровне мы реализуем «дорожные карты» в сфере культуры и образования. Из краевого бюджета на повышение заработной платы работников культуры и дошкольных образовательных учреждений получено безвозмездных субсидий в сумме 1,9 млн. рублей, дополнительные затраты местного бюджета превысили 2,7 млн. рублей. Темп роста заработной платы в данных сферах за последний период увеличился от  13 до 30 %.

Все это стало возможным благодаря поступательной социальной политике Администрации Алтайского края, реализации федеральных, краевых программ на территории муниципальных образований. Наш район активно участвует в реализации программ, что способствует привлечению инвестиций из всех источников финансирования для решения стратегических вопросов социально-экономического развития муниципального образования. 

Как следствие район по ряду показателей социального благополучия занимает стабильные позиции в крае. 

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

В основу социальной политики района положена системная работа по улучшению качества образования, развитие культуры и спорта, поддержка общественных институтов семьи, материнства и детства, социальной защите льготных категорий граждан, реализация на территории социальных государственных и муниципальных услуг. 

В крае продолжает работать ряд программ социальной поддержки населения, в  первую очередь семей с детьми. На социальную поддержку в 2013 году было направлено более 94 млн. рублей. (138 % к уровню 2011 года). Приоритетной политикой государства является поддержка семьи и детства. Выплаты 2107 семьям, имеющим детей,  составили за 2013 год  31,3 млн.рублей (131,2 % к уровню 2011 года).

Субсидии ЖКХ получили 768 семей на сумму 10,3 млн.рублей.

С 2011 года по инициативе Губернатора все многодетные семьи  получают  поддержку при подготовке детей к школе. Наши 319 семей в августе прошлого года получили 1,7  млн. рублей.  Фонд социального страхования (руководитель М.П. Сахно) в 2013 году осуществил выплаты в области социальной защиты семей и граждан на общую сумму  более 48 млн. рублей, через Пенсионный Фонд на выплату пенсий 5421 пенсионеру района направлено 67,2 млн.рублей, средний размер пенсии за 2013 год составил 9779,5 рублей, что выше прожиточного минимума в полтора раза.
Ведется работа по созданию доступной среды для инвалидов, но в этом направлении много не решенных вопросов, которые выявила паспортизация 83 объектов социальной сферы. И решать их нам.
Переход на новый качественный уровень социального обслуживания населения должен быть обеспечен благодаря развитию в крае сети МФЦ – многофункциональных центров предоставления государственных услуг. В стадии формирования эта структура и  в нашем районе. 
 

Экономика.

        Результаты 2013 года характеризуют состояние экономики и социальной сферы района положительно. По ряду основных экономических и социальных показателей, характеризующих состояние экономики Алтайского края, наш район обеспечил превышение среднекравевых значений. 

        Так, по итогам 2013 года  объем введенного на территории  района жилья превысил уровень прошлого года на 253 кв.метра  и составил более 4,2 тыс.кв.метров. Темпы роста ввода в действие жилых домов по району превысили среднекраевое значение и составили 103,6% (при 102,9% в среднем по краю). Благодаря реализации в районе федеральной целевой программы «Жилище» за последние 5 лет  улучшили свои жилищные условия 116 чел. Было освоено 41,0 млн.руб.  финансовых средств, из них: федеральный бюджет – 21,5 млн.руб.; краевой бюджет – 9,1 млн.руб.; собственные средства граждан – 10,4 млн.руб. 

        Не достигнут запланированный уровень объема инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования. По итогам 2013 года  объем  инвестиций по району составил 525,3 млн.руб. В целом за последние пять лет физический объем инвестиций в модернизацию производства вырос в 2,7 раза, на территории района  осуществлялась реализация более 10 крупных и средних инвестиционных проектов, создано более 600  новых рабочих мест.

Объем инвестиций в основной капитал предприятий сельскохозяйственной отрасли по итогам 2013 года достиг уровня 320 миллионов рублей, что составляет более 75 процентов в общем объеме инвестиций по району.  Такое стало возможным вследствие реализации Государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы», целенаправленной работы по привлечению инвестиций для качественного обновления и модернизации производства в первую очередь сельхозтоваропроизводителями района. Реализация мероприятий данной программы позволила  сельхозтоваропроизводителям  района за 5 лет приобрести более 220 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования на общую сумму 748,2 млн.руб. и обеспечить наличие 1,4 единиц с\х техники на 1000 га пашни. Район занимает третье место в крае по финансовым вложениям в техническое перевооружение сельского хозяйства.   За 4 года введено в эксплуатацию - 2310 га орошаемых земель. В соответствии  с мероприятиями государственной программы «Ускоренное развитие животноводства» за последние 2 года в сельхозпредприятиях  района  реконструировано животноводческих помещений на 900 скотомест. 

        В районе отсутствует просроченная задолженность по выплате заработной платы. В 2013 году размер среднемесячной заработной платы одного работника составил 13648 рублей, что на 8,4% выше запланированного уровня. 

          По итогам 2013 года не удалось достичь запланированного объема отгруженных товаров собственного производства. Индекс промышленного производства составил  96,1  процент, при этом превысив значение аналогичного показателя по итогам прошлого года на 34,3 процентных пункта.

Почти в 2 раза сократились объемы заготовки древесины хвойных пород, объемы производства мяса и субпродуктов, на долю которых приходится  около 20,0 % в общем объеме промышленного производства по району. Возобновлена работа цеха ПЛ-67 по производству колбасных изделий, объем производства составил 20,7 тонн, что в 2,5 раза выше уровня прошло года. В сравнении с уровнем прошлого года на 26,2% выросло производство муки и крупы в натуральном выражении, производство кондитерских изделий увеличилось на 28,8 %. Потребление хлеба и хлебобулочных изделий продолжает сокращаться, его производство сократилось на  24,2 %. 

         Индикатором состояния благополучия населения  является оценка ситуации на потребительском рынке.

В 2013 году индекс физического объема оборота розничной торговли составил – 110,7 %,  темп роста платных услуг населению сложился на уровне 108,9 %. При среднекраевых значениях 104,4% и 101,4% соответственно. 


При общем увеличении  напряжения ситуации на рынке труда: численность зарегистрированных безработных за 2013 год сократилась на 70 человек,  уровень зарегистрированной безработицы снизился  и достиг докризисного значения – 3,1 процента от численности трудоспособного населения. 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Предпринимательство было и остается приоритетом в работе муниципальной исполнительной власти. Сегодня эта сфера экономики переживает непростые времена. Вхождение региональных сетей, высокая налоговая нагрузка, низкая адаптивность предпринимателей к меняющемся условиям, нацеливают на новые подходы к формированию бизнеса.
Число занятых на малых и средних предприятиях района в 2013 году превысило  3800 человек. Доля занятых на малых и средних предприятиях от среднегодовой численности занятых в экономике района – 47,5%. Количество субъектов малого и среднего предпринимательства составило на конец года 575 субъектов, что меньше предыдущего периода на 89 субъектов.
Общий объем поступлений налогов и сборов от субъектов предпринимательства в 2013 году в бюджет района превысил  29 млн. рублей (102,4 % к уровню 2012 года).

Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства является приоритетной для администрации Ключевского района. С участием средств федерального, краевого и местного бюджетов 4 начинающим предпринимателям оказана поддержка в виде гранта на организацию бизнеса в общей сумме 1,2 млн.руб. Одному субъекту малого бизнеса возмещены  затраты, связанных с подключением к электрическим сетям в сумме 20,1 тыс.рублей. 

На цели поддержки субъектов предпринимательства из федерального, краевого и местного бюджетов привлечено всего  720 тыс. рублей против 420 тыс.рублей по итогам  2012 года. За 2013 год поддержка оказана 24  субъектам малого и среднего предпринимательства различных отраслей  в размере более 8 млн.руб. 

За 2013 год 19 субъектов малого и среднего предпринимательства приняли участие в мероприятиях государственной поддержки в форме микрокредитования в общей сумме более 7,0 млн.руб. (за 2012 год 7 субъектов получили 3,0 млн.руб.). Начинающему предпринимателю  Зеленополянского сельсовета для организации собственного бизнеса по торговому обслуживанию малонаселенных удаленных  сел Петровка, Красный Яр, Слава предоставлен грант в размере 300 тысяч рублей.  Сегодня ИП Е.Г. Генрихс так необходимая услуга населению малых сел района оказывается на достойном уровне. Совместно с Советом предпринимателей мы намерены продолжить адресную поддержку предпринимательства района.

Земельные отношения.

         Земельные отношения сегодня правомерно выступают индикатором благополучия экономики и бюджета. Одним из наиболее важных неналоговых источников пополнения бюджета является продажа и аренда земель.

         Всего в районе сдано в аренду   – 48124 га на общую сумму арендных платежей – 10,5 млн.руб. В том числе: заключено 76 договоров аренды земель фонда перераспределения района (на площади 46830,3 га) на общую сумму 9,6 млн.руб.   Одной из нерешенных проблем в этой области является оформление невостребованных земельных долей. А это прямой источник пополнения доходов бюджета сельских поселений. Работу в этом направлении начали пока 3 сельсовета: Каипский, Петуховский и Васильчуковский.
 БЮДЖЕТ.

          В 2013 году объем собственных доходов консолидированного бюджета района увеличился в сравнении с 2012 годом на  2,5  процента и составил 102,5 млн.руб. Налоговые и неналоговые доходы выросли в равной степени. 

Расходы на содержание бюджета района в 2013 году увеличились, рост составил 23,3 % к уровню 2012 года.

Доля собственных доходов бюджета в общих доходах в 2013 году  составила 27,9 % против 33,8% в 2012 году. Общие консолидированные доходы бюджета за 2013 год составили  367,7 млн. руб. на 24,2% превысив объем доходов бюджета по итогам 2012 года.

         С целью эффективного использования средств местного бюджета в 2013 году через систему торгов и закупок было размещено 204,8 млн. рублей бюджетных средств. Экономия составила 14,3 млн. рублей, эффективность закупок – 6,5%.

Социальная политика.

С приходом к руководству краем А.Б. Карлина социальная политика района получила новый виток развития. Смотрите сколько сделано в сфере модернизации образования, культуры. Губернаторская программа 75х75 подарила нам после капитального ремонта замечательный РДК.
К 80-летию Алтайского края, в рамках Губернаторской программы «80х80», с разработки проектно-сметной документации в 2014 году начнется реализация проекта по  строительству пристройки на 100 ученических мест (с реконструкцией существующего здания) МБОУ «Ключевская СОШ №1». Это только начало реализации проекта по капитальному ремонту старейшей школы района.

      За счет безвозмездных субсидий из краевого бюджета на капитальный ремонт объектов социальной сферы на условиях софинансирования осуществлена замена окон и ремонт системы отопления в Петуховской средней школе на общую сумму 4,3 млн. рублей (3,8 млн.руб. из краевого бюджета и 500 тыс.руб. из местного бюджета); произведен текущий ремонт Покровской СОШ с целью обеспечения выполнения требований ФГОС по санитарно-бытовым условиям учащихся на сумму 257,6 тыс.руб. (построен теплый туалет). 

Участие в Губернаторском гранте по поддержке местных инициатив  позволило Ключевскому сельсовету реализовать проект по строительству детского игрового парка.
В 2013 году в районе компактной жилой застройки  с.Ключи начато и в ближайшее время будет продолжено строительство инженерной инфраструктуры, прокладка тепло- и водопроводных сетей, наружных и внутриплощадочных сетей электроснабжения, оптико-волоконной связи, строительство автомобильной дороги. В 2013 г освоено 71 млн. рублей бюджетных средств, в т.ч. 66 млн.рублей из федерального бюджета. 

       В 2013 году  в рамках реализации Краевой Адресной Инвестиционной Программы  осуществлялось  строительство системы водоснабжения и водозабора в с. Каип с лимитом финансирования  1,6 млн. рублей. С 2012 года в рамках реализации ФЦП «Социальное развитие села до 2013 года» начата реализация проекта реконструкции 24,7 км системы водоснабжения в с.Ключи. Общая стоимость проекта составляет 80,2 млн.руб. В 2013 году завершен 2-й этап - реконструировано 8,245 км водопровода  с объемом финансирования  26,7 млн.руб.  Строительство  системы  водоснабжения в с. Ключи будет продолжено в этом году 

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Несмотря на сложные погодные условия прошедших двух лет край сохранил, а по отдельным видам продукции растениеводства повысил свои рейтинговые позиции среди территорий края.
      На территории Ключевского района работают 13 коллективных и 138 крестьянско-фермерских хозяйств. В 2013 году сельскохозяйственном производстве района работало 1508 человек. В районе из 249,9 тыс. га сельхозугодий  158,8 тыс. га составляет пашня, в обработке КФХ- 55% от общей пашни района.

      В 2013 году вся посевная площадь района составила 142,6 тыс. га. (90 % пашни района). Средняя урожайность зерновых - 12,8 ц/га. 

      Для повышения урожайности и увеличения валового производства сельскохозяйственных культур хозяйствами было приобретено 340 тонн элитных семян высокоурожайных сортов различных культур, сельскохозяйственной техники на 37,8 млн.руб.,               для повышения плодородия почвы внесено 1360 тонн минеральных удобрений, что в три раза больше к уровню 2012 года и 89,6 тыс. тонн органических удобрений, внесено гербицидов на площади 35,4 тыс. га., обработано от вредителей с/х культур 8,6 тыс. га в т. ч. от саранчевых -2,7 тыс. га.

          Вся посевная площадь составила 142,6 тыс. га (90 % пашни). Площадь зерновых составила 75,3 тыс. га (53 % от посевной площади). Посевная площадь подсолнечника 27 % от посевной площади, посевная площадь кормовых 20 %, площадь пара 10 % пашни. 

На площади 5523 га производился полив орошаемых земель. Племзавод ООО «Западное» в 2013 году произвело ввод орошаемых земель на площади 600 га,  общая площадь орошения ООО «Западное» составляет 72 % от  всех орошаемых земель в районе.

Для общественного животноводства в 2013 году было заготовлено  12,8тыс.  тонн сена, 149 % от плана, сенажа – 23324 тонн, силоса – более 99 тыс. тонн.

 На уборке зерновых с площади  75,3 тыс. га. было получено  96 тыс. тонн зерна, это на 52,6 тыс. тонны больше к уровню 2012 года. 

На уборке подсолнечника с площади 38,5 тыс. га. было получено масло семян 25.4 тыс. тонн, средняя урожайность составила 6,6 ц./га. 

Наибольший вклад в общерайонный каравай среди хозяйств с площадью пашни свыше 5 тыс. га внесли:

   КХ Гукова А.В. - 10.7 тыс. тн при урожайности  22.3 ц/га

  ИП КХ Григоренко В.В.  - 7.6 тыс. тн при урожайности 14.5 ц/га

  ИП КХ Корнева А.Г. -  5.2 тыс. тн при урожайности  16.1 ц/га

Среди хозяйств с площадью пашни от 2 до 5 тыс. га наивысших показателей добились: 

  ИП КХ Малачева А.Н. -  2.3 тыс. тн при урожайности  15 ц/га

  ООО « Покровское» -  2.4 тыс. тн при урожайности  13.5 ц/га

 ИП КХ Кашич А. Н. - 3.4   тыс. тн при урожайности 12.9  ц/га

Среди хозяйств с площадью пашни до 2 тыс. га наивысших показателей добились:

ИП КХ Студенова М. К. - 1.8 тыс. тн при урожайности 17.7  ц/га

ИП КХ Леванчука Ю.П. - 1.6 тыс. тн при урожайности  14.0  ц/га

ИП КХ Кашича Н. Н. - 1.4   тыс. тн при урожайности 13.2  ц/га

Наибольших объемов произведенного в районе подсолнечника обеспечили:

крестьянское хозяйство Гукова А.В. -2.3   тыс. тн при урожайности  11.1 ц/га

ООО « Алтай - Лидер» -1.2 тыс. тн при урожайности 10.3 ц/га .
ЖИВОТНОВОДСТВО

В условиях недостатка кормов после засухи 2012 года потребовалось приложить серьезные усилия для того, чтобы максимально сохранить поголовье дойного стада и его продуктивные качества. В целом это удалось. 
Животноводством в районе занимаются 5 сельскохозяйственных  предприятий. Поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях на 01.01.2014 года составило – 13,9 тыс. голов,  в том числе - 4889 коров. В районе базируются 2 племенных   хозяйства специализирующиеся по двум породам: ООО «Западное»- племзавод по разведению симментальской породы скота и ООО НПХ «Целинное» - племрепродуктор  по разведению скота красной степной породы. В 2013 году было продано 350 голов племенного скота. 

Набирает темпы роста и новая (возрожденная) отрасль – овцеводство. В прошлом году статус племенного по разведению овец эдильбаевской породы  получило КФХ Гукова А.В., добившееся наивысших показателей по отрасли в крае. 
Произведено скота и птицы на убой в живом весе – 2429 тонны,что  на 121% больше уровня 2012 года. 

Продуктивность коров за 2013 год составила 4374 кг молока. Наивысший удой получен в ООО «Западное» - 6200кг на одну корову. 

Среднесуточный привес за 2013 год составил 636 грамм. Получено живых телят всего – 6074 голов. На зимовку 2013 – 2014 года хозяйствами района заготовлено по 47 центнеров кормовых единиц на условную голову. 

Одним из знаковых событий в развитии животноводства стала реализация инициированной Губернатором края программы «100+100». За три года в крае построено, реконструировано и модернизировано более 350 животноводческих  комплексов и ферм на 230 тысяч постановочных мест, создано более 800 новых высокотехнологичных рабочих мест.   В Славгородском округе построено, реконструировано и модернизировано более 16 тыс. скотомест, в т.ч. в Ключевском районе – 
4 тыс. 600 скотомест, создано около 200 новых  рабочих мест.                                                       

В 2013 году в Ключевском районе лучшие работники животноводческой отрасли – операторы машинного доения, преодолевшие шеститысячный рубеж по надою молока, операторы по выращиванию молодняка и техники по воспроизводству стада, были поощрены  Губернаторской премией. В рамках Клуба животноводов при Губернаторе Алтайского края за 4 года около 80 лучших животноводов района прошли  санаторно-курортное лечение, в 2013 году – 18. 

Важным показателем в животноводческой отрасли является ветеринарное благополучие на животноводческих фермах, личных подворных хозяйств  граждан и в целом всей территории района. Обеспечивают благополучие ветеринарные работники государственной  и производственной службы. Ежегодно проводится более 170 тысяч различных вакцинаций животных, 164 тысяч лабораторных исследований продукции животноводства и кормов, более одной тысячи исследований лаборатории ветсанэкспертиз на рынках, предприятиях по убою и переработке продукции животноводства.

Государственная поддержка сельскохозяйственной отрасли на протяжении последних 8 лет является одним из приоритетных  направлений в деятельности администрации Алтайского края. Прошедший год был ознаменован началом реализации Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 - 2020 годы. В системе программных документов федерального и регионального уровня предусмотрена вся линейка бюджетного финансирования села – от прямой помощи товаропроизводителям до инвестиций в инфраструктуру сельских территорий. 

Объем господдержки в 2013 году был беспрецедентным и превысил уровень 2012 года на 25%. Размер субсидий перечисленных аграриям края составил более 6,4 млрд. рублей, в т.ч. из краевого бюджета более 1,3 млрд. рублей. 

Новым видом поддержки в растениеводстве стали субсидии на 1 га посевной площади. В животноводстве новым инструментом поддержки стали субсидии на 1 кг молока, реализованного первым и высшим сортом. 

Сельхозтоваропроизводителями района за 2013 год было получено субсидий по району на сумму свыше 409 млн.рублей.
Только  выплата процентов по кредитам составила   более  213 млн.рублей.

Кроме того сельхозтоваропроизводителями получено из  краевого бюджета :

-на развитие растениеводства  - 125 млн.рублей;

-на развитие животноводства – 73 млн.рублей;
-на поддержку элитного семеноводства – 645 тыс.рублей.

Но не все так благополучно в сельскохозяйственной отрасли. Высокая закредитованность селян, отсутствие долгосрочных инвестиционных кредитов, извечный диспаритет цен  тормозят развитие отрасли. И как результат по итогам 2013  года в районе только 10 прибыльных хозяйств с суммой прибыли свыше 143 млн.рублей.

Отрицательной тенденцией в сельскохозяйственной отрасли в прошлом году стало снижение численности работников. Среднегодовая численность рабочих в хозяйствах  чуть превысила 1тыс. чел. 

Среднемесячная  заработная плата составила  11 215  рублей, что составляет 85%  от средней зарплаты  по району.

Средняя заработная плата по отрасли с учетом КФХ еще меньше и составила 10,6 тыс.рублей.

Нам предстоит серьезная задача по сохранению стабильности отрасли, возможности ее адаптивности в меняющихся условиях конкуренции.

ЖКХ
Самой проблемной и самой затратной расходной статьей бюджета района является теплоснабжение.


Теплообеспечение объектов социальной сферы и жилого фонда района обеспечивают  3 теплоснабжающих предприятия (ООО «Ключевские коммунальные системы», ООО «Теплосервис», ООО «Васильчуковские коммунальные системы»), а также 16 малых котельных школ, детских садов, сельсоветов и ФАПов.

Оборудование и тепло- водопроводные сети района значительно изношены. 
Реализация инвестиционных и производственных программ улучшило ситуацию в отрасли, но кардинально проблемы не решает. 

Общая протяженность теплосетей района  – 32,1 км, износ составляет 80%. Ветхие тепловые сети, износ которых 100% - 17,2 км. – доля 53,5%.

   За отопительный период 2012-2013 годов израсходовано 13867 тонн угля, что на  1240 тонн меньше прошлого отопительного сезона. Это связано с проведенной модернизацией источников тепловой энергии, а также принятыми организационными мерами. Меньше израсходовано угля в Ключвских коммунальных системах, Васильчуковских коммунальных системах, Истимисской средней школе, Истимисском детском саду, Марковской школе. 

   Поставка угля от конкурсного поставщика ОАО «Кузбассразрезуголь» была оформлена муниципальным контрактом на 17,9 тыс. тонн, фактически получено 11621 тонна  угля на сумму 25,4 млн. руб. Это позволило нам достойно пройти отопительный сезон.
Администрацией района в прошедшем периоде были предприняты беспрецедентные шаги по контролю за ситуацией, проведена значительная  реструктуризация отопительной сети бюджетных учреждений, что позволило сэкономить около 1 тыс. тонн бюджетного угля. А это немалые затраты.
 В отопительный период 2013-2014 годов общий расход угля по сравнению с прошлым периодом уменьшился еще на 2382 тонны, в разрезе котельных:

- котельные ООО «ККС» (с учетом котельной п. Целинного) - на 1858 тонн;

- малые котельные школ и д/садов -   на 524 тонны. 

         К отопительному сезону 2013-14 годов была :

 -оборудована школьная котельная с двумя водогрейными котлами марки  « Теплотрон» для  Каипской СОШ; 

      - оборудована  школьная котельная и заменено 70  метров теплотрассы для Новополтавской СОШ;

     - оборудована котельная для Новополтавской врачебной амбулатории;

     - установлены водогрейные котлы в замен электрокотлов для отопления   бывшей начальной школы с. Ключи. 

Затраты бюджета на модернизацию теплоснабжения бюджетной сферы составили около 2 млн рублей, что эквивалентно сумме экономии.

В этом году предстоит переоборудовать котельную в   Зеленополянской  школе. Работу по сокращению расходов и повышению энергоэффективности бюджетной сферы мы намерены продолжить и впредь.                                          

Социальная сфера

Образование

В 2013 году в системе образования Алтайского края произошли существенные позитивные изменения, выполнены обязательства по исполнению указов и поручений Президента и Правительства Российской Федерации.


Об успешном развитии системы образования Алтайского края свидетельствуют значимые достижения, отмеченные на федеральном уровне.


Опыт Алтайского края по обеспечению качества образования в сельских и малокомплектных школах на основе распределённо-децентрализованного управления образовательными системами (образовательные округа, школьные округа) и использованию инновационного фонда для поддержки передовых школ и педагогов,  по итогам мониторинга, проведенного Институтом образования Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» включен в федеральный банк практик реализации комплексов мер по модернизации общего образования, представляющих наибольший интерес и рекомендованных Минобрнауки России для поддержки и дальнейшего распространения в Российской Федерации. 

    В рамках выполнения полномочий в сфере образования администрация района в 2013 году работала в соответствии с  Соглашением, заключенным между Управлением Алтайского края по образованию и делам молодежи и администрацией Ключевского района. Доля затрат на образование района из местного бюджета составляет порядка 17%. Приоритетом в работе,  в соответствии с Соглашением, являлось повышение заработной платы работникам образования.

     Фактически средняя начисленная заработная плата учителей за 2013 год составила 17186 рублей.

       Разработана и внедрена система стимулирования, увязывающая процедуры оценки качества образования, повышения квалификации, аттестации, инновационной деятельности и новой системы оплаты труда педагогических  и руководящих работников.

     Повышена заработная плата не только учителей, но и других педагогических работников общеобразовательных учреждений района на 30%, в том числе,  молодых специалистов в среднем на 32%.

     С момента введения (2009г) новой системы оплаты труда (НСОТ) рост заработной платы составил 211%.

      С 1 января 2013 года 10 дошкольных учреждений района перешли на НСОТ. В результате заработная плата за год  педагогических работников ДОУ повысилась на 57% (до введения НСОТ средняя заработная плата педработников ДОУ составляла 7244 рубля, на конец 2013 года – 11424 рубля).

С целью исполнения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 599 в части достижения 100-процентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет в Ключевском районе ведется большая работа по увеличению количества мест в дошкольных учреждениях  района.

        В рамках исполнения полномочий на муниципальном уровне администрация района приняла ряд нормативно – правовых актов в области социальной политики. Так, в системе образования принято более 40 важных управленческих решений, в том числе: утвержден комплекс мер по модернизации образования до 2020 года; распределена субвенция на образование; определен муниципальный заказ каждому учебному заведению.

         Принятая в прошлом году очередная программа по дошкольному образованию позволит, не только совершенствовать начальную ступень подготовки детей, но и войти в краевую программу по модернизации дошкольного образования.

        Мы выполнили в полном объеме обязательства по Соглашению с Главным управлением по образованию и молодежной политике Администрации края.

         Основные усилия в 2013 году были направлены на достижение главной цели – модернизации районной системы образования, обеспечивающей современное качество образовательных результатов.

         Администрацией  района, комитетом по образованию принимаются меры по повышению кадрового потенциала учительских кадров, по привлечению молодых специалистов. За 3 года в район прибыло 25 молодых специалистов. В 2013 году приступили к работе в системе общего образования 5 молодых педагогов, 2 из них получили грант Губернатора края в размере 200 тыс.рублей, как молодые специалисты, работающие в малокомплектных школах.

В Ключевском районе разработана и действует целевая программа «Развитие и модернизация образования в Ключевском районе» на 2011-2014 годы, в которую включена подпрограмма «Развитие кадрового потенциала системы образования».

      В результате реализации комплекса мероприятий, направленных на привлечение молодых специалистов: федеральные, губернаторские и муниципальные разовые выплаты, увеличение зарплаты в первые три года работы за счет стимулирующих выплат, льготная ипотека для молодых педагогов и другие меры социальной поддержки, в районе отмечается стабильность доли молодых учителей, в возрасте до 30 лет, в общей численности учителей: 2013 – 11%,   (2010 год - 8,6%).   

       Продолжается реализация комплекса мер предпринятых администрацией края по оздоровлению педагогов. В 2013 г 2  учителя и 1 педагог дошкольного учреждения смогли отдохнуть и оздоровиться за счет средств краевого бюджета.

      Действует программа мероприятий по развитию муниципальной системы оценки качества образования.
        В систему оценки качества образования включены управляющие советы, родительские комитеты образовательных учреждений.

       Основным направлением данной работы является мониторинг. Процент качества знаний по району составил - 50,0%, что на 1,9 % выше краевого показателя. Успеваемость - 99,7% (краевой  - 99,4%).   

   МБОУ «Ключевская СОШ №2» вошла в число 25 лучших  сельских школ Алтайского края, обеспечивающих высокий уровень качества подготовки выпускников в 2013 году.

Эти результаты достигнуты педагогическими коллективами школ района. Повышение профессионального уровня педкадров одна из задач, стоящая перед системой образования района. Сегодня методическую сеть образования представляют 19 профессиональных объединений. 37 педагогов повысили квалификацию. Два года активно работает клуб молодых педагогов. За  29-ю молодыми учителями закреплены наставники.     

 Участие педагогов в сетевом взаимодействии позволяет выявить скрытый потенциал педагогов, обеспечить постоянное повышение квалификации, дессиминацию педагогического опыта, активизировать процессы саморазвития. В муниципальной системе сетевого взаимодействия в текущем учебном году принимает активное участие треть педагогов школ. Основной формой организации работы является создание рабочих групп, работающих над проблемными темами.

Проделана большая работа и  труд учителя вознагражден.
         В рамках краевого Соглашения в 2013 г выполнены на 100,2 % плановые показатели по повышению заработной платы педагогическим работникам образовательных учреждений. На эти цели из краевого бюджета в 2013 году получена субвенция – 96,5 млн. рублей. 

           На стимулирование инновационной деятельности образовательных учреждений направлено 3,3 млн. краевой субвенции.

         Из 59 сельских районов по баллам итогового рейтинга образование района по этим показателям занимает 4 место. В районе этот рейтинг возглавляют две базовые школы райцентра №1 и №2.

       За счет средств модернизации образования пополняется материальная база школ.
 В 2013 в школы района было приобретено и установлено оборудования на общую сумму: 2 574 тысячи рублей.
      Получены два школьных автобуса для Целинной и Каипской школ. Организованно 7 школьных маршрутов для подвоза 91 учащегося к 5 образовательным учреждениям.

     За счет 100 % модернизации технологического оборудования школьных столовых улучшена организация питания 93,8 % обучающихся. Только в прошлом году по краевой программе получено столовое  оборудование и мебель на 730 тыс. рублей для шести школ района. 

        1517 детей (81 % от общего числа) пользуются компенсационными выплатами из краевого бюджета.

     В отчетный период принимались меры, направленные на пополнение фондов библиотек.

      Благодаря полученным по программе модернизации 1,2 млн. краевых средств, внебюджетным поступлениям (350 тыс. рублей) учащиеся школ на 100 %  обеспечены  учебной литературой.

     В образовательные учреждения направлено учебно – лабораторное оборудование, 41 комплекс  компьютерного оборудования. Все это позволяет педагогам школ добиваться  качества обучения, используя современные образовательные технологии, в том числе информационно – коммуникационные.

        Процесс модернизации коренным образом изменил отношение к содержанию воспитания. У наших школ немало успехов на краевом и районном уровне. Больших успехов достиг педколлектив и учащиеся ПЛ-67, базовой площадки нашего начального профессионального образования.
Алтайский край занимает лидирующие позиции в Сибирском федеральном округе по решению проблемы обеспечения доступности дошкольного образования. В районе в этом направлении проделана огромная работа.

    Затраты на дошкольное образование составляют более 35 млн.руб. средств районного бюджета. Сегодня необходимо вести постоянную работу по повышению эффективности вложенных средств, добиваться регулярной посещаемости детей детских дошкольных учреждений, как начальной ступени образования.

        Так по обеспечению доступности услуг дошкольного образования детей от 3 до 7 лет мы занимаем 5 место в крае. После капитального ремонта Целинного детского сада «Колосок» в 2013 году открыто 2 новые группы на 46 мест - на эти цели на условиях софинансирования направлено 10,4 млн. руб. средств краевого бюджета.

       В настоящее время закрыт на капитальный ремонт Ключевский детский сад «Теремок», рассчитанный на 240 мест.

    Проведенные мероприятия позволят не только улучшить условия пребывания детей, но и дополнительно ввести 50 мест для наших ребятишек. На ремонт детского сада направлено 11,8 млн. рублей средств краевого бюджета, 2,9 млн. рублей  районного.

В системе образования района в 2013 году осуществлен комплекс мер по выполнению таких управленческих решений, как подготовка детских образовательных учреждений к новому учебному году, организация летнего отдыха и занятости детей.

Для оздоровления детей на базе школ в прошлом году действовало 14 лагерей, в которых  оздоровлено 830 детей, 258 детей отдохнули в районном оздоровительном лагере им. Ю.А.Гагарина. Из краевого бюджета на эти цели получено 713 тыс.рублей. Расходы муниципального бюджета  составили 413 тыс.рублей, общие расходы 2657,7 тыс.рублей.

По качеству летнего отдыха мы в первой пятерке районов края и наша задача в этом году удержать позиции, подготовить оздоровительные лагеря для приема детей, скомплектовать штаты, организовать детей.
 Надо сказать огромное спасибо всем предприятиям и организациям которые внесли свой вклад в детскую оздоровительную компанию района.

Приоритетными задачами в области образования на муниципальном уровне являются:

· модернизация дошкольного образования,

· повышение качества образования всех ступеней,

· обеспечение соответствия всех результатов образования меняющимся запросам населения, а так же перспективным задачам развития общественности.

Текущие задачи в области образования района не менее важны, предстоит:

· аккредитация школ района;
· улучшение температурного режима в  школах и детских садах за счет выполнения мероприятий по энергосбережению и энергоэффективности, обновления оборудования котельных;
· создание безопасных условий пребывания детей в учебных заведениях;
· работа по привлечению учительских кадров в малокомплектные школы.

МОЛОДЕЖНАЯ политика в районе формируется в рамках выполнения муниципальной программы «Молодежь района». Администрацией района проделана объемная работа по повышению привлекательности территории для молодежной среды. Активно развивается культура, спорт. Проводятся различные районные и межрайонные мероприятия с участием, и для, молодежи района. Ведется большая работа по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Лидеры в этом направлении – ПЛ-67 и Покровская школа. 

С марта по декабрь 2013 г в районе осуществлен проект «Районный фестиваль «Хоровод дружбы», ставший
 победителем в конкурсе проектов на грант Губернатора  Алтайского края в сфере молодежной политики. Автор проекта директор РДК, а до недавнего времени специалист по делам молодежи  Оксана Киселева.

В феврале этого года состоялась первая сессия вновь избранного Молодежного Парламента. Пожелаем ей активности, продвижения молодежных инициатив и успехов в работе.

В реализации молодежной политики есть сдерживающие факторы:

1.
Трудоустройство и достойная заработная плата, позволяющая растить  детей.

2.
Жилищная проблема. Здесь необходимо рассмотреть свое участие в ее решении и работодателям всех форм собственности.

3.
Недостаточное финансирование программы сдерживает молодежные инициативы.

По мере возможности бюджета мы решаем наши проблемы. Так в 2013 году 5 молодых семей и молодых специалиста смогли улучшить свои жилищные условия. Работа в этом направлении будет продолжена.

К У Л Ь Т У Р А

Год 2014-й  объявлен Президентом Российской Федерации Годом Культуры.

Шесть лет назад  мы принимали программу «Культура района», направленную на  сохранение потенциала культуры, его  стабилизацию. Сегодня, благодаря беспрецедентной поддержке Губернатором Алтайского края  А.Б. Карлиным  культуры края, эта программа стала программой развития, обновления.

Обновленный Районный Дом Культуры сегодня стал истинным очагом культуры района,  его методическим центром,  и что радует жителей района – краевой сценической площадкой.

Только за прошлый год на нашей сцене проведено 3 краевых социально-значимых мероприятия, состоялись концертные программы 3 краевых прославленных артистов и 4 творческих коллективов Алтая, в том числе направленных в район в рамках реализации грантов Губернатора края. На нашей сцене выступали:

•
Государственный молодежный ансамбль песни и танца Алтая.

•
Алтайский государственный театр кукол «Сказка»,

•
Русский камерный оркестр г.Барнаула,

•
Скрипач Степан Мезенцев, 

•
Культурный центр ГУ МВД России по Алтайскому краю,

•
Состоялись творческие вечера композитора Олега Иванова и поэта и прозаика, нашего земляка Николая Гайдука.


Сегодня наши жители предъявляют более высокие требования к культуре района как отрасли формирующей новое мировоззрение и отношение к культурным ценностям. Такие изменения стали возможны благодаря тому, что в течение  2х лет мы вели плановую работу по централизации библиотечной и клубной систем  и завершили ее  в декабре прошлого года. Процесс передачи части полномочий с уровня поселений на  уровень муниципального района оказался непростым. В первый год  в библиотечной  и клубной  системе в составе  филиалов работали работники культуры  трех сельсоветов из 10. Сегодня эта работа, в основном, завершена. 

В настоящее время  в районе сохранены все учреждения в поселениях, приведена в соответствие нормативно-правовая база. В вопросах выполнения полномочий в области культуры район работает в тесном взаимодействии с краевым управлением по культуре и архивному делу, краевыми учреждениями, сельскими советами района.

Инициатива населения, работников учреждений культуры позволила привлечь дополнительные финансы в район и реализовать социально-значимые идеи. Это стало возможным благодаря и грантам Губернатора. Так тема встречи ветеранов  поселка Целинный, побывавших на приеме у Губернатора вылилась в инициативу, которую поддержал Александр Богданович и сегодня мы ведем работу по ремонту памятника первоцелинникам в рамках реализации  гранта Губернатора  Алтайского края на поддержку местных инициатив по направлению «Малая родина». Проект реализуется и будет завершен  ко дню  празднования юбилея поселка в рамках празднования его 60-летия.

С  успехом участвуют  в реализации других проектов клубные, библиотечные и музейные работники, педагоги дополнительного образования. 
В отрасль удалось привлечь дополнительно  порядка 2,7 млн. тыс.рублей.

Временем проверено, что сохранение в районе  муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей детской школы искусств и детской художественной школы – не только благо для детей и подростков, но и хорошо оцененная населением муниципальная услуга в области культуры. Учреждения дополнительного образования (где обучается 375 детей) в десятке первых в крае  получили лицензию на предпрофессиональное образование. Наши дети востребованы, активно участвуют в конкурсах и фестивалях различных уровней, выходят на международный уровень, высокий процент поступления детей в профильные ВУЗы и СУЗы. Около 80 % преподавателей этих школ – наши же выпускники, получившие здесь путь в профессию. Сегодня в соответствии с лицензией на предпрофессиональное  образование мы должны обеспечить  выполнение образовательных стандартов.

Коллективы школ поставили перед администрацией задачу: в связи с предпрофессиональной подготовкой  расширить учебные площади, привести в соответствие со стандартами учреждения дополнительного образования. Принято совместное решение  -  перевести обе школы в свободное административное здание (бывшая начальная школа), которая была 6 лет назад законсервирована и идеально подходит  для создания детского культурно-образовательного муниципального кластера. Конечно же, без ремонта здесь не обойтись.  И первые шаги мы сделали в 2013 году – установлена автономная котельная.
Большая работа проведена на сегодня по модернизации районного краеведческого музея. Мы видим востребованность фондов у жителей района, в том числе молодежи. Идет пополнение фондов, постоянный культурный диалог с населением через районную газету, студию ТВ-Ключи и созданный сайт.  Встает вопрос о расширении площадей музея, создании постоянно действующего выставочного зала. И сегодня мы видим пути решения этого вопроса. Это особенно необходимо для того, чтобы, в первую очередь молодежь, знала и ценила историю своей малой Родины, историю семьи, рода. Большую работу по краеведению  и патриотическому воспитанию проводят и библиотеки нашего района в первую очередь центральная модельная библиотека.

Культура – дорогое удовольствие. В прошлом году только муниципальный район (без учета средств поселений) направил на содержание районных учреждений культуры более 11 млн. рублей, это более 15 % собственных доходов бюджета. Два года работники культуры района работают в условиях новой системы оплаты труда на это мы дополнительно направили более 1,5 млн.рублей. Это позволило увеличить среднюю заработную плату работникам более чем на 30 %. Но задачи, поставленные Президентом в майских указах 2012 года, целевые показатели «дорожной карты» нацеливают нас на более эффективную работу по данному направлению. 

С июля  2013 года из краевого бюджета была выделена дотация   в сумме около 1 млн.рублей на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников  муниципальных учреждений, что позволило увеличить заработную плату специалистам учреждений культуры с июля по январь 2013 года еще на 13 %.

Мы отчетливо понимаем, что обязаны не только сохранять, но и развивать культурное  пространство района. Предстоит перезагрузка, перенос центра тяжести на районные учреждения культуры (социально-значимые культурные мероприятия в селах уже сегодня проводятся силами районных структур), предстоит консолидация, объединение усилий сельских администраций для обеспечения доступности муниципальных услуг в области культуры для всего населения района. 

В библиотечном обслуживании  в малых селах (с числом жителей до 100 человек)  в ближайшем будущем встанет вопрос о внестационарном  библиотечном обслуживании, выездном обслуживании. 

С 2012 года Районный Дом культуры  реализовывал проект  «Мобильная культура». Выездные формы в культуре – это тематические концертные программы, совместные  мероприятия в месячник семьи, пожилых людей, в дни государственных праздников, хорошо принимаются населением. Учреждениям культуры предстоит согласно «дорожной карте» повысить эффективность работы, через увеличение объемов платных услуг. 
Пристальное внимание к работе учреждений культуры, кадров дает определенные плоды и позволяет побеждать в краевых конкурсах на лучшее муниципальное учреждение культуры. Детская школа  искусств и Целинная сельская библиотека в прошлом году стали победителями конкурса  и получили финансовую поддержку на развитие базы.

Кадровая тема на селе – для нас проблемная, тем более для такой специфичной  отрасли, как культура. За 5 лет 5 молодых специалистов вернулись в район. Все они трудоустроены по специальности, получили  подъемные. 

За последние годы 7 работников учреждений культуры получили субсидии на улучшение жилищных условий по федеральной целевой программе, в том числе 2 человека в прошлом году, 1 семье было предоставлено на дострой незавершенное муниципальное жилье.

Девять выпускников в настоящее время учатся в учреждениях культуры края. Нам предстоит создать условия для их возвращения. 

В феврале в Районном Доме культуры торжественно открыт год Культуры. Запланированные мероприятия обещают сделать этот год знаковым, запоминающимся для жителей и гостей района. Для нас это год – год 60-летия целины и 90-летия района. Принят план проведения юбилейных мероприятий.

В этом году наш район готовится встретить  участников и гостей 14-х краевых Дельфийских игр на разных сценических площадках района. Событие важное и ответственное для нас и обещает быть ярким для зрителей.
Уверена, что совместными усилиями наша многонациональная, духовно, богатая культура в этот год прирастет новыми талантами  и яркими событиями обогатит каждого, кто к ней прикоснется и раскроет самое лучшее, что есть в человеке!

Те положительные изменения, что предстоят сегодня в сфере культуры, стали возможными благодаря личному участию А.Б.Карлина, глубина предвидения нашего Губернатора удивляет по всем направлениям, по всем отраслям, а поддержка культуры края беспрецедентна. 

С П О Р Т

В течение 2013 года интенсивно велась работа, направленная на реализацию государственной политики в области физической культуры и спорта, исполнение целевых программ, направленных на повышение роли и возможностей физической культуры и спорта в социально-экономическом развитии района.

Число занимающихся физической культурой и спортом увеличилось на 6% и достигло порядка 3 тыс. человек.

Процент занимающихся спортом в районе  составил 20,6 %.

По основным показателям развития физической культуры и спорта в  крае район занимает достойное место.

В полном объеме проводились массовые физкультурно-оздорови-тельные мероприятия, спартакиады среди различных категорий населения: работающих граждан, учащихся, инвалидов всех категорий, ветеранов.

С целью привлечения молодежи к регулярным занятиям физической культурой и спортом в крае организованы и проведены массовые старты среди учащихся. Наши  команды приняли участие в краевых детских массовых соревнованиях: «Кожаный мяч», «Золотая шайба», «Быстрая лыжня». Развивается в районе и международное спортивное сотрудничество с республикой Казахстан. 
Сельский спорт находится под постоянным вниманием Администрации края. В апреле 2013 года наш район был заслушан на  коллегии Управления Алтайского края по физической культуре и спорту по вопросу «Об организации работы по привлечению населения к занятиям  физической культурой и спортом в Ключевском районе».


В мае 2013 года состоялось расширенное заседание  Совета администрации по вопросам развития спорта. Выработаны мероприятия. В рамках выполнения решений совета в 10 школах  проведен необходимый ремонт спортивных залов. В селе  Зеленая Поляна  в рамках подготовки  юбилея  села в летний  период 2013 года  был отремонтирован силами сельсовета, населения и бизнессообщества села  стадион. В настоящее время в районе действуют 6 хоккейных коробок, 3 полноценных стадиона районного уровня.


В 2013 году администрация района передала  в отдел по спорту и ДЮСШ два автомобиля для подвоза спортсменов на соревнования.


В Северском, Новополтавском, Петуховском, Васильчуковском сельсоветах налажено взаимодействие с учителями физической культуры по организации физкультурно-массовой работы с населением.


В мае 2013 года спортивный клуб «Юность» реорганизован в ДЮСШ. 

Организационное и методическое руководство спортивной работой в районе осуществляет отдел по физической культуре и спорту администрации района. Финансирование мероприятий по программе «Развитие физической культуры и спорта в Ключевском районе» осуществляется на уровне 2011 – 2013 годов и составляет более 700 тыс.рублей в год. Внебюджетные средства, привлекаемые общественным Советом на социально-значимые мероприятия в области физической культуры и спорта, позволяют расширить объем услуг, предоставляемых населению. В 2014 году на содержание  учреждений физической культуры (ДЮСШ, Спортивный комплекс «Ключи», отдел по физической культуре и спорту) запланировано направить 6,8 млн.рублей.


За  2013 год в районе проведено  75 спортивно-массовых, зрелищных мероприятий  районного и краевого уровня, состоялось около 50 выездов  сборных команд района на краевые и зональные соревнования.


Растет число участников  районной зимней и летней спартакиад, это более 300 физкультурников.  Продолжается систематическая работа  с инвалидами и ветеранами по привлечению к занятиям физической культурой и спортом данной категории населения. 


По итогам 2013 года муниципальное образование «Ключевский сельсовет» стало лауреатом в краевом смотре-конкурсе на лучшее муниципальное образование. По итогам краевой зимней  Олимпиады сельских спортсменов Алтая районная сборная команда  спортсменов заняла в 2013 г 8 место, а в 2014 году - 4, в зачете летней краевой Олимпиады прошлого года 16 место. В апреле-мае состоится 14 зональных соревнований за выход на краевой уровень.


Развитие детского спорта приоритет в деятельности администрации района как здоровьесберегающий ресурс. Учреждение дополнительного образования, как основная компонента развития детского спорта – детско-юношеская школа «Юность», обучает более 600 школьников в 43 учебных группах. Количество проведенных соревнований – 53, в них участвовало 1424 воспитанника. Проведено 52 соревнования краевого и районного уровня.


На улучшение материально-технической базы, проведение детских соревнований из муниципального бюджета направлено 339 тыс.рублей, из краевого бюджета на развитие ДЮСШ получено 230 тыс.рублей. 


Педагог дополнительного образования Алексей Павлович Колесник, в числе немногих в крае, получил грант  50 тыс.рублей как самый результативный тренер ДЮСШ.


Резервы в развитии массовости физкультуры и спорта  имеются. С целью привлечения более широкого круга населения к массовым занятиям физкультурой и спортом администрацией района разработана стратегия развития физкультуры и спорта в районе до 2020 года. 

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ 

Стратегической задачей здравоохранения является обеспечение конституционных прав граждан в получении доступной и качественной медицинской помощи независимо от места проживания.

2011-2013 годы были отмечены серьезными преобразованиями в отрасли здравоохранения, связанными с изменением законодательной базы, с существенными финансовыми вливаниями в рамках региональной программы модернизации здравоохранения и реализацией комплекса мер социальной поддержки медицинских работников, финансируемых из средств краевого бюджета. Успешная реализация мероприятий по основным направлениям Программы модернизации позволила краю значительно улучшить материально-техническую базу и информатизацию, в том числе медицинских учреждений сельских районов.

Значительная часть ресурсов программы была направлена на самые приоритетные направления – медицину села и охрану детства и родовспоможение. Основной упор был сделан на формирование более эффективной системы оказания медицинской помощи, повышение ее доступности и качества, за счет внедрения федеральных стандартов и порядков оказания медицинской помощи.

В настоящее время перед здравоохранением района сохраняются задачи по и развитию первичной медицинской помощи, включая медицинскую профилактику. Важным условием в решении этой задачи, звеном, от которого зависит эффективность и качество деятельности всей системы здравоохранения, становится состояние амбулаторно-поликлинической помощи. Без ее развития не будут эффективно использоваться все те ресурсы и высокие технологии, которые в настоящее время внедряются в здравоохранении края. Именно эффективность работы амбулаторной службы способствует ранней выявляемости заболеваний, снижению числа обострений и осложнений у лиц, страдающих хронической патологией, и, соответственно, снижению числа случаев госпитализации, первичного выхода на инвалидность и смертности. Кроме этого, создаются условия для своевременного направления пациентов, нуждающихся в специализированных и высокотехнологичных (дорогостоящих) медицинских услугах в профильные медицинские учреждения края.

Муниципальное образование «Ключевский район», выполняя полномочия по созданию условий для оказания медицинской помощи на  территории муниципального района в соответствии с территориальной программой государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи работает в рамках Соглашения с Главным управлением Алтайского края по здравоохранению и фармацевтической деятельности,   обеспечивает постоянное взаимодействие с КГБУЗ «Ключевская ЦРБ имени И.И.Антоновича».


В 2013 году на сессии районного Собрания депутатов рассмотревался вопрос «О взаимодействии администрации Ключевского района с КГБУЗ «Ключевская ЦРБ имени И.И.Антоновича» в сфере охраны здоровья граждан МО «Ключевский район».


Основными формами взаимодействия и координации деятельности сторон являются:

1.
организация совместной работы в сфере охраны здоровья и организации здравоохранения;

2.
взаимный обмен сведениями, представляющими интерес для обеих сторон и непосредственно связанными с выполнением возложенных на них полномочий;

3.
осуществление мониторинга мероприятий, предусмотренных Соглашением;

4.
систематическое взаимодействие по вопросам завершения оформления прав муниципальной собственности зданий ФАПов для передачи в краевую собственность.

По инициативе администрации района в 2013 г в районе осуществлен губернаторский  краевой проект «Поезд здоровья» для жителей сел Петухи, Каип, Северка, Зеленая Поляна и  Марковка. На приеме у краевых специалистов автопоезда за 2 дня побывало 470 жителей сел.

Ежегодно ЦРБ совместно с администрацией района и сел во исполнение постановлений администрации проводятся медосмотры отдельных категорий граждан, организуется призыв в ряды вооруженных сил, мероприятия по вакцинопрофилактике и  диспансеризации взрослого и детского населения. 

В настоящее время в ЦРБ работает 387 штатных единиц. в том числе 51 врач ( процент совмещения 1,46). Средняя заработная плата по учреждению превышает 25 тыс. рублей.
Ежегодно совместно с администрацией района,  комитетом по образованию Ключевская ЦРБ ведет подбор и направление кандидатов из числа выпускников для получения целевого направления в медицинский университет. Выпускники учатся в АГМУ по целевым направлениям на бюджетной основе. За последние 5 лет, 9 специалистов воспользовались правом получать субсидию на улучшение жилищных условий по федеральной целевой программе «Социальное развитие села». 

По соглашению с Ключевской ЦРБ органы местного самоуправления обеспечивают объекты здравоохранения энерго-, тепло-, водоснабжением по договорам услуг, организуют транспортное сообщение, удовлетворительное состояние подъездных путей. 

Ключевская ЦРБ является одним из исполнителей муниципальной целевой программы «Профилактика социально-обусловленных заболеваний среди населения района на 2013 - 2015 годы», антинаркотической программы.

Проводится мониторинг ситуации, анализируется взаимодействие отдела полиции, администраций сел, органов системы профилактики по борьбе с социально-обусловленными заболеваниями, по проблемам охраны детства и материнства.

К сожалению демография 2013 года характеризуется следующими показателями. В прошлом году в районе родилось 235 детей (на 23 ребенка меньше, чем в 2012 году). Умерли 261 человек (на 24 человека больше, чем в 2012 году).


Положительная динамика по рождаемости в селе Северка (37 детей), пос.Целинный (18 детей), с.Новополтава (10 детей), с.Петухи (10 детей), с.Каип (12 детей).


Одно из значимых направлений взаимодействия ЦРБ и  органов местного самоуправления – медицинское сопровождение  летнего отдыха и оздоровления детей, содержание в больнице детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в социально опасном положении. 

С переходом на краевой уровень наше учреждение здравоохранения получило возможность ремонта своих объектов. В 2013 году в Ключевской ЦРБ за счет краевых средств проведена  замена кровли  в терапевтическом отделении на сумму  1,1 млн.рублей, проведена замена электропроводки на 600 тыс.рублей. Смонтирована котельная и внутренний водопровод в Новополтавской  врачебной амбулатории на сумму 253 тыс.рублей.


Было подготовлено помещение  для установки  рентгенаппарата и установлен сам рентгенаппарат стоимостью 9,4 млн.рублей. В модернизацию здравоохранения района за прошлый год направлено на ремонт помещений и переоснащение оборудования – более 2,5 млн. руб. 

Вопросами совместного ведения учреждений здравоохранения и органов местного самоуправления являются  мероприятия по доставке больных из отдаленных сел в медицинское учреждение. В районе создано две службы скорой помощи, двумя бригадами данную задачу выполнить сложно, максимальное плечо 60 км, поэтому в ряде сел эти полномочия выполняются   сельскими администрациями. 

В 2014 году планируется ввести автомобиль неотложной медицинской помощи по направлению Новополтава – Марковка.

В 2014 году в рамках Соглашения с краем в ЦРБ планируется замена  окон во всех отделениях на пластиковые, установка модульного ФАПа в поселке Целинный, запланировано осуществление комплекса мер по  открытию отделения полиативной  помощи при  Петуховской врачебной амбулатории с дневным стационаром.

Первоочередной вопрос – завершить оформление собственности врачебных амбулаторий и ФАПов, а стратегический вопрос, требующий постоянного внимания администраций района и ЦРБ – привлечение в район молодых специалистов, врачей. Желающие приехать есть, но необходимо проработать вопрос по предоставлению жилья и мер социальной поддержки молодым специалистам.
Работа исполнительной власти района многогранна. Невозможно все осветить в рамках одного отчета.
Администрация района через взаимодействие с  администрациями сельсоветов, территориальными органами государственной власти, через  общественные Советы, действующие комиссии, через принятые управленческие решения - выполняет полномочия в различных сферах жизнедеятельности района: по охране  общественного  порядка, безопасности дорожного движения, по использованию автомобильных дорог, профилактике терроризма и экстремизма, организации мероприятий по гражданской обороне, защите от чрезвычайных ситуаций, охране окружающей среды, созданию условий по обеспечению населения услугами связи, общественного питания и торговли и многое другое. На уровень муниципального района переданы на исполнение ряд государственных полномочий в области градостроительной деятельности, в области функционирования административных комиссий, работы с семьями, опеки и попечительства, в области развития жилищного строительства и обеспечения жильем граждан района и др.
 Эту невидимую работу осуществляют специалисты структурных подразделений администрации района.

Одно из важнейших  полномочий администрации района и поселений – предупреждение правонарушений и преступлений среди населения.


Совместными полномочиями ОМСУ и полиции являются вопросы  обеспечения правопорядка  и профилактики преступлений на территории муниципального образования. Благодаря более тесному взаимодействию отдела полиции МО «Кулундинский» с органами местного самоуправления, сельскими администрациями  в районе  на 26 % сократилось число совершенных преступлений, в том числе на 30 % меньше в общественных местах, на 28 % на улицах. На 42,6 % меньше совершено краж, на 29,3 % меньше выявлено административных правонарушений. Слажено работают органы системы профилактики во главе с комиссией по делам несовершеннолетних  по предупреждению детской преступности и семьями с детьми, оказавшимися в социально опасном положении.  Но ситуация здесь не столь безоблачна,  проблем много и мы будем их решать.

        Создание новых рабочих мест активизировало внутрирайонную миграцию, в первую очередь молодежи из сел в райцентр, приток из других районов края. Стало острой проблемой обеспечение жильем, в первую очередь молодых семей.

На 1 января 2014 года в очереди по программе стоит 110 молодых семей. За время реализации программы в районе 25 семей приобрели или построила  жилье,  пять  семей  получили дополнительные социальные выплаты  при рождении (усыновлении) ребенка. 
 

Приоритетом в работе районной администрации на 2014 год и последующие годы являются меры стимулирования индивидуального жилищного строительства. Выполнение обязательств в этой области позволяет ежегодно в районе вводить более 4 тыс. кв. м . жилья. 
В завершении отчета хотелось сказать, что успешному выполнению напряженной программы социально-экономического развития нашего района способствовало, прежде всего, объединение усилий исполнительной и представительной  власти района, понимание и поддержка Губернатора Алтайского края Александра Богдановича Карлина, его заместителей, депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания, руководителей и сотрудников федеральных, краевых органов власти работающих в районе  депутатов и глав поселений, руководителей предприятий, общественных организаций, предпринимателей, простых граждан, которые непосредственно работали на местах. 

В Послании Президента Российской Федерации  на 2014 год значительная роль отводится  всестороннему развитию муниципалитетов.

В отчете нет возможности в полном объеме оценить результаты прошлого года. Но главное  нам удалось сохранить стабильность в экономике, положительные тенденции в социальной сфере.

В районе много нерешенных вопросов, но проверенный временем опыт показывает, что только слаженная работа в единой команде может дать положительные результаты.

Определены приоритеты на 2014 год по развитию района за счет привлечения инвестиций, повышения эффективности бюджетной и налоговой политики, социальной сферы.

Особую актуальность приобретают вопросы обеспечения открытости  власти. Внимательное отношение к обращениям граждан, предоставление качественных муниципальных услуг, в том числе и электронном виде, информирование населения о работе муниципальных учреждений являются реальными шагами в преодолении недоверия населения к органам местного самоуправления.

Успешность решения важнейших для района вопросов зависит от  сбалансированности полномочий, добросовестного выполнения обязательств всеми уровнями муниципальной власти. Рассчитываю на ваше понимание важности поставленных задач и продуктивное  сотрудничество в достижении поставленных целей.

2014 год для Алтайского края – год выборов Губернатора края. Для Ключевского района он знаменателен еще тем, что это год 90-летия района и  60-летия начала освоения целинных и залежных земель. 

Год больших надежд и свершений! Только взаимопонимание, дружная и слаженная работа поможет сделать наш район и край процветающим!







