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Уважаемые депутаты! Уважаемый Александр Николаевич!

Гости и приглашенные!

Прошедший год характеризовался усилением внешнеполитической напряженности и снижением темпов роста мировой и российской экономики. 
Основным направлением деятельности Администрации района за отчетный период являлась реализация жизненно важных задач по сохранению устойчивости всех отраслей экономики района, обеспечению бесперебойной работы и функционирования учреждений социальной сферы и предприятий жилищно-коммунального комплекса.

Чем запомнится нам 2015 год?

В течение года в условиях жестких бюджетных ограничений,  проводилась последовательная политика по повышению эффективности бюджетных расходов. 

На фоне осложнения ситуации в экономике района процессы оптимизации затронули практически все сферы деятельности района, ряд федеральных и краевых учреждений, сбербанк и предприятия, находившиеся в зоне риска: ООО «Омега-Е», ООО «Контакт», ООО «Лессервис»,  ГУП ДРСУ, ПЛ-67, в зону риска попало 12 субъектов малого бизнеса с низкой финансовой устойчивостью.
Сложности в экономике, привели к падению реальной заработной платы, уменьшению  доходов населения и в целом к снижению  уровня жизни  населения района.

В 2015 году администрацией района реализован план первоочередных мер по устойчивому функционированию бюджетной сферы, удержанию спада экономики и повышении эффективности бюджетных расходов. Усилия муниципальной  власти были сконцентрированы на решении основных задач: поддержке экономического развития, консолидации всех сил, сохранении социальной стабильности. 

Ситуация продолжалась усложняться на фоне проведения дальнейших конкурсных процедур предприятий агрохолдинга Ключевской элеватор.
Идет поиск инвесторов, замещение выбывших субъектов новыми, при всей напряженности удалось сохранить социальную стабильность, во многом благодаря принятию превентивных мер Администрацией Алтайского края, которые обеспечили задел прочности в отраслях сельского хозяйства и в малом бизнесе. 
В 2015 году на развитие экономики и социальной сферы района направлено 116,1 млн. рублей.

Администрацией района проведена большая работа по недопущению вывода из оборота земель сельхозназначения банкротных предприятий. Мы действовали открыто, с учетом согласованных действий всех участников процесса. Проведены конкурсы по продаже права аренды 13872 га земель фонда перераспределения района. Держим на контроле ситуацию по паевой земле. 

За 2015 год объем производства сельскохозяйственной продукции в суммарном выражении составил 875,6  млн. рублей,  сельхозтоваропроизводителями реализовано с/х продукции на сумму 701,3 млн. рублей, прибыль в сельском хозяйстве достигла 146 млн. рублей. 

Несмотря на проблемы, индекс производства продукции сельского хозяйства составил 94,9%, в том числе в растениеводстве – 139,4%, в животноводстве – 72,3% (забой поголовья ООО «Западное). Произведено  67,5 тыс. тонн зерновых культур, что превысило уровень 2014 года на 39 процентов и 23,6 тыс. т подсолнечника, что выше уровня предыдущего года на 64 процента. 

В обновление парка сельскохозяйственной техники инвестировано 90,0 млн. рублей: аграриями приобретено 6 тракторов: 2 кировца алтайской сборки,  2 МТЗ, 1 Челенджер 1 Ньюхоланд –а также  3 комбайна ростовского производства, 1  посевной комплекс Амазон. 

Реализованы мероприятия по социальному и инженерному обустройству поселковых территорий. В эксплуатацию введено  2621 кв.м жилья, в рамках программы Устойчивое развитие сельских территрий построен фельдшерско-акушерский пункт в п. Целинный, завершены все 3 этапа строительства  водопровода в с. Ключи, реализовано  3 гранта местных инициатив по созданию и обустройству спортивных и детских игровых площадок в селах Истимис, Ключи, к юбилею подвига нашей землячки реализован грант Новополтавской школы по ремонту памятника Нади Курченко, для обеспечения жителей услугами теплоснабжения построена модульная котельная в с. Северка. 

По итогам 2015 года  объемы производства промышленной продукции на фоне предыдущих лет резко упали. 
 Объем отгруженной предприятиями продукции  собственного производства в сравнении с предыдущим годом  снизился– на 63,4%, и составил всего 240 млн. рублей. 

В 2015 году сохранен курс на развитие малого и среднего предпринимательства. 

В крае улучшены условия предоставления государственной поддержки фондом микрозаймов, грантовой поддержки, что стало более доступным нашим предпринимателям. 

Успешное выполнение программ по поддержке и развитию малого и среднего бизнеса позволило увеличить объемы привлекаемой федеральной государственной поддержки по приоритетным направлениям деятельности: начинающие предприниматели и начинающие фермеры, предоставление кредитных средств из Фонда микрозаймов, субсидии сельхозпроизводителям.

Финансово-кредитную поддержку субъекты малого и среднего бизнеса района получили на сумму более 100 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета привлечено 60,9 млн. рублей. Получателями поддержки создано 48 новых рабочих мест, инвестировано в основной капитал 117 млн. рублей (143% к уровню 2014 года), субъектами предпринимательства перечислено налоговых платежей на сумму 30,9 млн. рублей (101%).

В 2015 году дальнейшее развитие получила транспортная, энергетическая инфраструктура в целях устойчивого функционирования систем жизнеобеспечения  района. На развитие дорожного хозяйства за счет всех источников финансирования направлено 67,2 млн. рублей. Отремонтировано 12 км автомобильных дорог, более 42 млн. рублей вложено в рамках программы Сельские дороги в строительство подъезда к с.Петровка протяженностью 2,6 км, включающего в себя весь комплекс дорожной инфраструктуры и обеспечившего круглогодичную связь с сетью автомобильных дорог общего пользования. 

Повышается надежность энергетической инфраструктуры. За 2015 год отремонтировано и заменено  более 117 км электролиний мощностью в 10 кВ, заменено 19 трансформаторных подстанций, различной мощности. Общая мощность принимающих устройств, трансформаторов увеличена на 72 КВт. (Незначительное увеличение мощности обусловлено выводом в 2015 году большого объекта  энергопотребления – производственных мощностей ОАО «Ключевской элеватор» и ООО «Западное»).

В краткосрочный план реализации программы капитального ремонта многоквартирных домов на 2014-2043 годы включены 35 многоквартирных жилых дома в 4 муниципальных образованиях района. В 2015 году в крае полноценно заработал Фонд капитального ремонта многоквартирных домов. Весь многоквартирный фонд Ключевского района обслуживается Региональным оператором Алтайского края, драйвером формирования Фонда и проведения капитального ремонта. В 2016 году многоквартирный жилой дом п.Целинный  по ул.Мичурина 3 станет пилотным в рамках реализации программы капремонта. Сумма средств направляемых на эти цели превысит 1,3 млн.рублей. 

Приоритетной задачей государственной политики в сфере занятости в районе остается сохранение стабильности в социально-трудовой сфере. Реализована региональная программа «Содействия занятости населения», позволившая обеспечить занятость 294 работников, не допустить роста безработицы. Проведена работа по легализации трудовых отношений, из неформального сектора выведено более 230 работников, в летний период трудоустроено 120 детей и подростков.

В 2015 году краем выполнены все обязательства по предоставлению гражданам социальных выплат, пособий, компенсаций и других мер социальной поддержки (выплаты ведутся по 72 видам социальных выплат, из них 40 установлены законодательством Алтайского края). На эти цели направлено более 115 млн. рублей, что  на 11,7 млн.рублей больше, чем в 2014 году. На реализацию мер социальной поддержки семей с детьми направлено почти  43 млн. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета свыше 22 млн. рублей. И это существенный вклад краевого бюджета в защиту семьи и  детства.
Жилые помещения приобретены для 3 семей льготных категорий граждан.

Продолжена комплексная работа по совершенствованию системы образования района, созданию условий для получения доступного качественного образования для каждого обучающегося. 

К началу 2015 года был выполнен Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 599 в части достижения 100 процентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. В настоящее время решается тема по обеспечению местами в детских садах детей ясельного возраста. В 4 общеобразовательных школах (Целинная, Петуховская, Васильчуковская и Ключевская №2) проведены мероприятия по созданию доступной среды, вложено более 6 млн. рублей средств федерального, краевого и местного бюджетов.

 Алтайский край вошел в число пилотных регионов по реализации проекта «Новая модель системы дополнительного образования детей» АНО «Агентство стратегических инициатив». В целях достижения целевых индикаторов  администрацией  района ведется капитальный ремонт бывшей начальной школы для размещения на соответствующих требованиям федеральных стандартов площадях ДХШ и ДШИ. 
В 2015 году администрацией района совместно с руководством ПЛ-67 проведена огромная работа по сохранению лицеем статуса самостоятельного юридического лица. И мы благодарны Вам, Александр Николаевич, за помощь в решении этого вопроса. 
В крае формируется инновационная инфраструктура системы среднего профессионального образования в целях подготовки кадров по наиболее востребованным на рынке труда квалификациям. Нашему лицею в этом году предстоит не менее серьезная конкурентная борьба за сохранение своих позиций, необходимо обеспечить набор 100 абитуриентов.  
В 2015 юбилейном году 70-летия Великой Победы в Великой Отечественной войне в зоне особого внимания и заботы органов власти находились ветераны. Главные акценты сделаны на предоставление им социальных гарантий в полном объеме, совершенствование системы предоставления этих гарантий, обеспечение максимальной доступности необходимых им социальных, медицинских, бытовых услуг. В 2015 году жильем обеспечены 11 ветеранов Великой Отечественной войны (всего за период реализации Указа Президента Российской Федерации – 67 участников войны и членов их семей улучшили жилищные условия).
В целях увековечения памяти о подвиге защитников Родины, погибших в годы Великой Отечественной войны, к юбилею проведены ремонтные  работы 3 памятников героям ВОВ,  в Васильчуковском, Новополтавском и Каипском с/с,  уложен новый асфальт на площади 500 кв.м.в районном мемориале. 
Совершенствование медицинской помощи населению осуществлялось в рамках исполнения государственной программы «Развитие здравоохранения в Алтайском крае до 2020 года», Программы модернизации здравоохранения Алтайского края на 2011-2016 годы. 

Реализован план мероприятий по профилактике и снижению смертности от сердечно-сосудистых заболеваний в 2015 году, показатель смертности по данному заболеванию в районе остается высоким и превышает среднекраевое значение. Выполнен на 100% план диспансеризации  взрослого населения, обследовано  3400 человек. 

Продолжена реализация мероприятий, направленных на охрану здоровья матери и ребенка. Организовано проведение дистанционного консультирования пациентов ведущими специалистами краевых клиник. 

С целью устранения кадрового дефицита и закрепления медицинских кадров на селе в  районе реализуются мероприятия по повышению доступности жилья для молодых специалистов – программа «Земский доктор». В 2015 году компенсационную выплату в размере 1 млн. рублей получили 2 врача – стоматолог и невропатолог,  в рамках региональной программы «Сельский фельдшер» компенсационную выплату в размере 500 тыс. рублей получила фельдшер п. Целинный). 

Продолжилось развитие материально-технической базы в сфере физической культуры и спорта. В 2015 году на средства гранта построена новая хоккейная коробка на районном стадионе стоимостью 1,8 млн. рублей,  введена в эксплуатацию спортивная площадка в с. Истимис. В районе начато внедрение  Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Совсем недавно 8 наших ребят из КСШ № 2  подтвердили в г. Заринске на фестивале ГТО результаты  по сдаче норм  на золотые, серебряные и  бронзовые значки! 

Сфера культуры района характеризуется устойчивым развитием предпрофессионального искусства и самодеятельной творческой работы. Мы сегодня по праву гордимся достижениями нашей культуры.  В 2015 году в районе проведено 1532 мероприятия, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов,  778 - в рамках Года литературы. В числе главных событий стало проведение патриотической акции «Бессмертный полк», «Солдатский платок», молодежный проект «70 дней до Победы», театрализованная праздничная программа  «Победная весна» и  другие. Стоит отметить, что чувство патриотизма у школьников и молодежи находится на должном уровне, наши дети умеют любить свою Родину, ценить ее прошлое и быть достойными подвига своих  прадедов и дедов, участниками акции «Бессмертный полк» стали более 1 тысячи ключевцев, в большинстве молодежь.

Уже второй год мы проводим межрайонные Губернаторские елки на площадке нашего РДК. спектакли высоко оценены жюри и юными зрителями.
В 2015 году 7 библиотек получили доступ к информационным Интернет-ресурсам. На базе модельной библиотеки, ставшей победителем федерального проекта, при поддержке краевого комитета по финансам осуществлялась реализация регионального проекта по повышению финансовой грамотности населения (131 человек прошел обучение).

Уважаемые депутаты!
Многое сделано в районе благодаря нашим общим усилиям, взвешенному подходу к принятию депутатами РСД районного бюджета.  Несмотря на то, что в 2015 году консолидированный бюджет района оставался несбалансированным и слабоустойчивым, объем собственных доходов в сравнении с 2014 годом вырос на  2 процента и составил  89,8 млн. рублей. Удельный вес собственных доходов в бюджете района достиг 35,6 процентов, что на 10 процентных пунктов больше, чем в 2014 году. 
Район сохранил высокий уровень государственного долга (6 процентов от собственных доходов), но мы не превысили предельного уровня определенного бюджетным законодательством РФ. 
По расходным обязательствам бюджет района остается  социально направленным. На финансирование отраслей социальной сферы направлено 77 % от  общих расходов. Реализация плана мероприятий по оптимизации бюджетных расходов, позволили снизить неэффективные расходы на 5,5 млн. рублей. Достигнуто снижение темпов прироста кредиторской задолженности бюджета в сравнении с предыдущим периодом на 77 процентов. Расходы на национальную экономику увеличились на 28 % и превысили 12,6 млн. рублей. 
 Уважаемые депутаты!

           В ходе ежегодного доклада о деятельности Администрации Алтайского края по социально-экономическому развитию региона в 2015 году в Алтайском краевом Законодательном Собрании Губернатор края  А.Б. Карлин отметил:

       «Рассматривать итоги социально-экономического развития за прошедший год такого крупного региона, как Алтайский край, вне общенационального контекста и без учета международных факторов невозможно. Тем более, когда мы переживаем период серьезного кризиса, продолжительного по времени и глубокого по степени травматического воздействия на общественные отношения».
        В этих условиях основными задачами всех уровней, по словам главы региона, стали сохранение стабильности в экономике, устойчивое функционирование ее инфраструктуры и жизнеобеспечивающих отраслей, выполнение всех базовых социальных обязательств перед населением.
Что в этом контексте сделано нами?

ЭКОНОМИКА

Результаты 2015 года характеризуют состояние экономики  района как напряженное. По ряду основных показателей, район обеспечил превышение некоторых  среднекраевых значений, при этом показатели промышленности и сельского хозяйства, инвестиционной деятельности значительно отстают от средних значений предыдущих лет.

По индикатору индивидуального жилищного строительства на 1000 человек населения на протяжении ряда лет наш район входил в десятку лидеров по рейтингу городов и районов края. Замедление темпов роста уровня жизни населения отразился  на вложение средств в ИЖС. По итогам 2015 года  объем введенного на территории  района жилья не превысил уровень прошлого года и составил  2602 кв.метра. 

Инвестиции в экономику - главный инструмент развития территории. Запланированный уровень объема инвестиций в основной капитал в прошлом году не достигнут. Причины: спад финансовой и деловой активности на фоне общекризисных явлений, закредитованность предприятий.
Несмотря на спад инвестиционной деятельности по итогам 2015 года  объем  инвестиций в экономику района составил 325 млн.руб.

     При этом стоит отметить, что объем инвестиций в основной капитал предприятий сельскохозяйственной отрасли по итогам 2015 года достиг уровня 160 миллионов рублей. Это  стало возможным благодаря достаточно благоприятному году по погодным условиям, позволившему получить хороший урожай, своевременной господдержки селян, целенаправленной работы по привлечению инвестиций для качественного обновления и модернизации производства, благодаря чему за последние 5 лет аграрии района смогли приобрести более 240 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования на общую сумму  более 800 млн.руб. и обеспечить наличие 1,4 единиц с\х техники на 1000 га пашни. 
Сегодня я думаю, никто не будет отрицать бесспорный факт  беспрецедентных усилий Администрации Алтайского края по своевременности выплаты селянам государственной поддержки. На недавно состоявшемся в Воронеже совещании Минсельхоза РФ Алтайский край был приведен в пример другим регионам, как надо оперативно работать в этом направлении. Уже в этом году из 8 млрд. рублей  выделенных селу в федеральном бюджете, аграрии Алтайского края получили  1,1 млрд.руб.     
Если отрасль сельского хозяйства показала в 2015 году положительные результаты деятельности, то наиболее весомый СПАД  ПРОИЗВОДСТВА ЗАТРОНУЛ ОСНОВНЫЕ ключевые отрасли. 

По итогам 2015 года не удалось достичь запланированного объема отгруженных товаров собственного производства. 
Основной спад промышленного производства произошел в ОАО «Ключевской элеватор», где производство основных видов продукции переработки приостановлено в течение ряда месяцев. Во внешнем управлении так и не был запущен производственный процесс на полную мощность, отсутствовали системные поставки сырья. Мельница и крупоцех за весь период проработали не более 30 дней. 
В сравнении с аналогичным периодом предыдущего года, почти в 5 раз сократились объемы производства крупы, производство муки практически не осуществлялось. Снизилась заготовка древесины хвойных пород,  упали объемы производства мяса и субпродуктов, на долю которых приходится около 20,0 % в общем объеме промышленного производства по району, производство хлеба и хлебобулочных, а также кондитерских изделий сократилось на  9,0 %. Продолжают сокращаться объемы заготовки для собственной переработки древесины в ООО «Лессервис», обусловленные состоянием леса. Приостановлена работа, ввиду отсутствия заказов, в пимокатном цехе ООО «Омега Е».
Индекс промышленного производства по итогам 2015 года составил  35,4  процента в сопоставимой оценке к уровню прошлого года.
В этой сложной экономической ситуации особенно актуальным направлением работы, требующим концентрации и внимания всех уровней власти, является сохранение стабильности на рынке труда. 

Численность работников по территории  сократилось до 3680 человек . Основное снижение работников произошло в отраслях сельское хозяйство, лесная отрасль, финансовая деятельность. 

В 2015 г численность зарегистрированных безработных увеличилась на 19 человек,  уровень зарегистрированной безработицы вырос и достиг значения – 3,1 процента от численности трудоспособного населения. Сегодня на 1 вакансию приходится более 8 человек ищущих работу. Только по группе предприятий агрохолдинга Ключевской элеватор высвободилось более 500 работников. 
Размер среднемесячной заработной платы одного работника по району в 2015 году вырос на 2,3%  и составил 15199 рублей. 

В разрезе видов экономической деятельности наибольший рост заработной платы достигнут в торговле (более 20 %); сельском и лесном хозяйстве 4 и 5 % соответственно, в системе образования 5 %.
По итогам  2015 года наблюдается рост показателей потребительского спроса. Индекс физического объема оборота розничной торговли составил – 105,1 %,  темп роста платных услуг населению сложился на уровне 105,4 %. При среднекраевых значениях 90,6% и 100,1% соответственно. 

Несмотря на положительную динамику развития потребительского рынка, актуальной остается проблема сохранения объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания в отдельных, малонаселенных селах района. Полномочия по организации торгового обслуживания населения находятся у ОМСУ.  Главам сельских поселений на местах следует держать данный вопрос на контроле и оказывать содействие предпринимателям, желающим заняться бизнесом в этой сфере.

Предпринимательство

Исправить ситуацию в экономике района в более короткий срок сможет активизация в развитии предпринимательского сектора, правильный выбор приоритетных направлений. 
Как сказал У. Черчиль : Одни видят в нем волка, другие корову и лишь немногие лошадь - способную вывезти повозку из грязи.
     Развитие предпринимательства  является одним из основных направлений работы администрации района. В рамках реализации программных мероприятий  по господдержке предпринимателей за 2015 год предоставлено 2,1 млн.руб. на развитие бизнеса 3 начинающим предпринимателям. 

      Реализация мероприятий  программы «Содействие занятости населения в Алтайском крае на 2013-2015 годы» с целью  повышения самозанятости  безработных граждан позволила предоставить господдержку на организацию собственного бизнеса 41 человеку из числа зарегистрированных безработных. Основными видами открытой ими деятельности является   дальнейшее развитие ЛПХ, организация предоставления населению бытовых услуг,  услуг по ремонту автомобилей, оказание услуг  шиномонтажа, открытие объектов быстрого питания и др.  

      Расширение имеющихся видов деятельности, открытие новых производств, предполагает создание  рабочих мест.

Администрация района в отчетном году активно работала по легализации трудовых отношений и ликвидации «неформальной занятости», было обследовано 102 хозяйствующих субъекта, выявлено 290 неоформленных работников, в результате чего с 205 работниками трудовые договоры были заключены , что позволило увеличить отчисления в бюджет и внебюджетные фонды, придать работникам социальный статус.
Советом предпринимателей района совместно с администрацией в целях развития деловой конкуренции, легализации неформальной занятости запланировано проанализировать ситуацию по наемным работникам по каждому субъекту. По юридическим лицам ситуация с кадрами  более понятная и прозрачная, у индивидуальных предпринимателей и глав КФХ исходя из выявленных фактов  каждый третий работник занят неформально. 

         Позиции малого и среднего предпринимательства в социально-экономическом развитии района становятся более существенными.  Экономическую деятельность на территории района осуществляют 555 хозяйствующих субъектов, включая КФХ.
 Надо отметить, что в течение 2015 года закрыли свою деятельность 12 индивидуальных предпринимателей. Количество юридических лиц зарегистрированных в районе  увеличилось на 2 субъекта. 
В найме у субъектов предпринимательства трудится 48% от среднегодовой численности занятых в экономике района.  На  долю субъектов малого и среднего предпринимательства приходится около 30% валового продукта, более 65% пашни. 
При этом половину всего оборота общественного питания, розничного товарооборота,  в целом по району формируют субъекты малого и среднего предпринимательства.  Каждая четвертая платная услуга, оказывается субъектами малого  предпринимательства. На долю СМСП приходится  20% в общем объеме инвестиций в основной капитал по району. Субъектами предпринимательства получено за 2015 г  более 450 млн. рублей выручки, в доход местного бюджета поступило в среднем 30,7 млн.рублей  или 43% в общем объеме налоговых поступлений в  бюджет района.
В.В. Путин  на встрече с предпринимателями отметил о готовности проведения взвешенной политики в отношении бизнеса, но он так же подчеркнул и  о социальной ответственности бизнеса. Развитие территорий сегодня во многом зависит от того, как мы вместе развиваем социум вокруг себя. 

Социальное партнерство хозяйствующими субъектами реализуется в каждом сельском совете. Предпринимательство района сегодня - это не только широкий пласт экономики, это социально ориентированный бизнес который, несет на себе порой весомую нагрузку через участие в реализации социальных программ района, посредством Соглашений с органами местного самоуправления о взаимодействии в различных областях социальной сферы. Но, к сожалению в последние годы в среде предпринимателей сформировался некий дисбаланс  в этом отношении: кто то взвалил на себя  ответственность и несет, а кто то молча ушел в сторону и ничего не замечает. 

Малый и средний бизнес сегодня формирует на селе не только экономику, но и политику. В состав РСД входят 6 депутатов из предпринимательской среды, которые активно участвуют в принятии управленческих решений.  Предприниматели формируют позицию бизнеса через своих представителей и в сельских собраниях депутатов. 
 
  Стабильное развитие субъектов малого и среднего предпринимательства на территории района является гарантом стабильности экономики в целом. 

Земельные отношения

Одним из наиболее важных неналоговых источников пополнения бюджета является продажа и аренда земель. Администрацией района в отчетном периоде заключено 76 договоров аренды земель фонда перераспределения района (на площади 46830,3 га) на общую сумму арендных платежей   9,6 млн.руб.   
Всего в районе сдано в аренду   – 48126 га сельхозугодий на общую сумму арендных платежей – 11,7 млн. руб. 
Средневзвешенная ставка арендной платы за земли фонда перераспределения в районе сложилась в 2015 году с учетом проведенных торгов на уровне -240 рублей за 1 га. Движение земель в районе продолжается, приоритетом для администрации района является продажа права аренды земель с/х назначения с торгов и контроль за рациональным использованием земель. 

Уважаемые депутаты!
         Главным финансовым инструментом достижения стабильности социально-экономического развития территории является бюджет муниципального образования.

          В целях обеспечения устойчивости бюджета и повышения эффективности использования бюджетных средств, Администрацией района в 2015 году был разработан и утвержден план мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию налоговой политики.

.

      Значительная работа была проведена по выявлению и вовлечению в оборот невостребованных паевых земельных участков. В настоящее время 3 сельсовета закончили оформление невостребованных паев в собственность по остальным идет формирование реестров, одним из первых завершил работу по оформлению невостребованных долей  Каипский с/с,  параллельно  с оформлением невостребованных проводится работа по переводу долей из баллогектаров в гектары. 

           В рамках мероприятий по снижению неэффективных расходов в бюджетных учреждениях сокращено 73 штатных единицы.  В 2015 г ФОТ всех работников  финансируемых из районного бюджета уменьшен на 10%.
          Экономия бюджетных средств от проведенных мероприятий в год составила более 3,5 млн. рублей. 

           Содержание аппаратов управления органов местного самоуправления поселений приведено в соответствие с утвержденными краевыми нормативами, создана  единая централизованная бухгалтерия. В настоящее время, в целях контроля за проведением единой учетной политики, проводится централизация бухгалтерий образовательных учреждений района, включая дополнительное и дошкольное образование.
               В условиях жесточайшего дефицита все участники бюджетного процесса должны нести персональную ответственность за формирование и эффективное использование бюджетных средств.                                            
            В объеме собственных доходов консолидированного бюджета  района налоговые  доходы составили  73,9 млн. руб. или 82% в общей структуре доходов. 

              Основным источником  доходов бюджета является  налог на доходы физических лиц, доля  которого  в структуре собственных доходов - 47%, за 2015 г годовой план  по НДФЛ выполнен на 99%, при среднекраевом показателе 106%.  Анализ показал, что некоторые субъекты хозяйствования годами  не уплачивают НДФЛ, имеют работников, выплачивают им зарплату удержав из нее налог, при этом критикуют власть за плохие дороги, слабый ремонт щкол и д/садов. Хочу заметить, что за 3 года, в условиях дефицита бюджета, мы «дошли» до каждой школы, до каждой их проблемы.
             В сравнении с 2014 годом  в 2015 году увеличились поступления в бюджет по единому налогу, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения на 37%,   доход от налога на совокупный доход составил 12 485 тыс. руб., в сравнении с 2014 годом наблюдается увеличение на 8 %.

                      Доход от единого сельскохозяйственного налога составил 3 703 тыс. руб., в сравнении с 2014 годом наблюдается снижение на 2%, при этом объем выручки по отрасли сельское хозяйство превысил 700 млн. рублей.       
          Доходы от использования имущества, находящегося в  муниципальной собственности в 2015 году составили 13 978 тыс. руб. 

        Поступления средств из краевого бюджета  составили  162,9 млн. рублей, что меньше уровня 2014 годом на 87,60млн.руб. 

       Понимая дефицитность местных бюджетов МО районам была оказана финансовая поддержка, в 2015 г дополнительно поступили средства из краевого  бюджета в сумме 34,6млн.р.  по следующим направлениям:

-дотация бюджетам муниципальных районов на поддержку мер по  обеспечению сбалансированности бюджетов- в сумме 7,6 млн.р.;

         -субсидия на капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов - 1638,0т.руб.

       -субсидия на обеспечение расчетов за уголь(отопление), потребляемые учреждениями бюджетной сферы - 9384,0т.р.;

        -субсидия на проведение детской оздоровительной кампании - 690,7 т.р.;

СУБВЕНЦИИ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЕРЕДАВАЕМЫХ государственных ПОЛНОМОЧИЙ СУБЪЕКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ: 4060,2т.р. 
   -на поддержку объединенных территорий Зеленополянского и Марковского сельсоветов поступило - 500,0 т.р., которые были направлены на ремонот школы и нужды сельсовета;

    -на государственную поддержку лучших работников муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских выделено  50 т.р.;

     Дополнительным видом государственной поддержки по решению Губенатора края
стало  -предоставление единовременных денежных выплат отличникам и выпускникам 11 классов общеобразовательных школ из многодетных семей получившим аттестат с отличием - 9 наших ребят получили 9,0т.р.;
    -выплата премий Губернатора Алтайского края учащимся общеобразовательных организаций составила 3,0т.р.:

   -оплата санаторно-курортного лечения учителям общеобразовательных школ составила 79,7т.р.
     Основным приоритетом бюджетной политики в 2016г была и  остается работа по наполнению местных бюджетов и их эффективному расходованию, расширение сферы платных услуг.

     Несмотря на принятые администрацией района меры по оптимизации бюджетных расходов и наполнению бюджета кредиторская задолженность  консолидированного бюджета района составила на 01.01.2016 года 60879 тыс.руб.,  но в сравнении с началом года в 2015 году не было допущено роста и достигнуто  снижение кредиторской задолженности на  4244 тыс.руб. 

                                           Уважаемые депутаты!

Сельское хозяйство базовый сегмент экономики района определяющий его развитие – сельскохозяйственный комплекс в 2015 году сработал с прибылью в объеме 146,3 млн. рублей,    в том числе благодаря своевременной государственной поддержке, оказанной сельхозтоваропроизводителям, на общую сумму 91,7 млн. рублей. Наибольший объем господдержки приходится на несвязанную погектарную субсидию – 67,2 млн. руб., субсидия на реализованное молоко составила 1,7 млн. руб., на возмещение процентной ставки по кредитам – 8,9 млн.руб. 

В 2015 году сельскохозяйственным производством в районе занималось 100 хозяйств, в т.ч. 1 – СПК, 8 – обществ с ограниченной ответственностью, 91 крестьянско-фермерское хозяйство, 5 из которых занимаются  только животноводством. 

В обработке находится 159 тыс. га. пашни, в т.ч. в КФХ – 104 тыс. га. или 65% от всей пашни района, коллективными хозяйствами обрабатывается  – 55 тыс.га. или 35% от общей пашни.

Посевная площадь в 2015 г составила 142,7 тыс. га, в т.ч. площадь занимаемая зерновыми культурами – 83,3 тыс.га, площадь подсолнечника – 38 тыс.га. (27% от посевной площади). Кормовыми культурами была занято 21,3 тыс.га. (15% от посевной площади), площадь пара составила 16 тыс.га или 10% от площади пашни.

Для повышения урожайности и увеличения валового производства сельскохозяйственных культур, сельхозтоваропроизводители района вместе с применением энергосберегающих технологий приобрели под посев 2015 года 135 тонн. элитных семян высокоурожайных сортов различных культур, внесли 140 тонн. минеральных удобрений на площади 2800 га, 40500 тонн. органических удобрений, вспахали 78400 га. зяби, а это более половины посевной площади, провели химическую обработку посевов от сорняков на площади более 40 тыс.га., междурядную обработку пропашных культур.

Все эти мероприятия в комплексе позволили хозяйствам района в текущем году сохранить лидерство по производству и урожайности зерновых культур по Западно-Кулундинской климатической зоне.

С посевной площади собрано 67,5 тыс. тонн высококачественного зерна в весе после доработки, что на 22,7 тыс. тонн выше уровня прошлого года, при урожайности 8,1 ц/га (против 5,3 ц/га в прошлом году). Подсолнечника собрано 24 тыс.тн., при урожайности 6,3 ц/га, что на 14,5 тыс. тонн больше уровня 2014 года.

Большая работа проведена по перераспределению паевых земель и земель фонда перераспределения района.

Более 8,0 тыс.га. паевой земли, от которой отказалось ООО «Западное» проходят в настоящее время процедуру межевания и регистрации. 
Критическая ситуация, сложившаяся в животноводческой отрасли района в 2015 году, обусловлена вхождением четырех предприятий агрохолдинга «Ключевской элеватор» в процедуру банкротства. Во всех предприятиях в настоящее время введена процедура конкурсного производства. Из-за финансовых проблем и в связи с заболеванием скота бруцеллезом  в ООО «Западное» и в ООО «НПХ Целинное»  в течение года происходило сокращение поголовья скота.

Полная ликвидация скота в ООО «Западное» произошла после получения результатов исследования крови животных на бруцеллез от Новосибирского института экспериментальной ветеринарии Сибири и Дальнего Востока и рекомендаций о полной одномоментной сдачи на убой всего поголовья скота в связи с наличием всех признаков хронического заболевания.

На 01.01.2016 года поголовье КРС в сельхозпредприятиях района составило -3579 голов, в .ч. коров – 1378 голов. 

В результате снижения поголовья скота и его продуктивности производство молока за год в сельхозорганизациях составило -7357 тонн, мяса на убой произведено – 1255 тонн.

Молочная продуктивность на одну фуражную корову составила 3026 кг, что на 1228 кг. меньше уровня 2014 года. Это связано с тем, что из основного стада района выбыла наиболее продуктивная его часть с высоким генетическим потенциалом. По этой же причине на 90 г. в сутки снизился среднесуточный привес, и составил 415 г./сутки. Наибольших результатов по отрасли добились среди коллективных хозяйств спк Истимисский руководитель Вебер В.К. и КХ Григоренко Вл.В. В овцеводстве наивысших результатов, наряду с растениеводством, добилось КХ Гукова А.В. , его овцы уже традиционно занимают призовые места на выставке в г. Чита. Среди животноводов в личном первенстве лидируют Галаганова Алена Николаевна (ОООНПХ «Целинное») надоившая 3650 кг на корову и   Великодная Лариса Борисовна ( КХ  Григоренко В.В.)надоившая 3400 кг на фуражную корову. 
  Ситуация с кадрами в районе сложная, особенно в сельском хозяйстве. Хозяйства не занимаются плановой кадровой работой, не готовят и не ведут сопровождение молодых специалистов. Благодаря совместным усилиям администрации района и ГУСХ дистанционному и выездному обучению по переподготовке специалистов АПК в 2015 году 12 руководителей и 24 специалиста отрасли повысили свою квалификацию.

          Администрацией района совместно с руководителями предприятий и главами КФХ в течение года проводилась работа по привлечению молодых специалистов в район. Три молодых специалиста, пришедших работать в хозяйства после окончания учебных заведений края получили господдержку в сумме 450 тыс.рублей.

                 В сельскохозяйственных организациях за 2015 год средняя заработная плата составила 12 327 рублей. Но надо отметить, что часть заработной платы и работников в отрасли все так же остается в «тени».

    В  отрасль приходят молодые амбициозные кадры, уже сегодня ставшие наравне с ветеранами отрасли на первые позиции:  Студенов М.К., Корнев А.Г., Леванчук Ю.П., Дмитренко А.Н., Похажалов Виталий, братья Камозины, Талюка, Кашич, Малачевы, главы КФХ ,семья КХ Билан, возвращаются в село сыновья: Ливадний Сергей, Корнев Игорь, Копцев Николай, Александр Титов, Редунов Денис, Похожалов Алексей, Титов Анатолий, Лямкин Владимир. И это радует!
     Нужно отдать должное нашим труженикам сельского хозяйства, которые несмотря на все трудности (финансовые, погодные, внешнеэкономические) каждодневным трудом добиваются значительных результатов, несут на себе социальную нагрузку, являются надежными партнерами и помощниками ОМСУ поселений. И сегодня можно с гордостью сказать, что в лице нашего ведущего главы КФХ Гукова А.В. награжденного недавно по  Указу Президента Медалью «Ордена за заслуги перед Отечеством 1й степени» все аграрии района получили признание! Поздравляем Александра Васильевича!
       Уважаемые депутаты! 

Стабильность функционирования объектов коммунального хозяйства и состояние жилого фонда во многом определяют степень удовлетворенности населения качеством жизни в районе. 

Жилищно-коммунальная тема остается одной из самых острых в деятельности ОМСУ, как затрагивающая наиболее важные сферы жизнеобеспечения населения и деятельности предприятий района. Работа администрации строилась на взвешенном принятии оперативных решений с целью недопущения срывов на объектах социальной сферы и ЖКХ.

В отрасли накоплено много системных проблем. Как правило, затратных и непосильных для бюджета. К их решению администрация района в течение последних трех лет подходит взвешенно, определяя первоочередные и поэтапно, точечно их решая. И эта работа приносит свои плоды. Сегодня сняты все самые острые проблемы по услугам теплоснабжения по всем объектам бюджетной сферы и населению по всем сельским советам района. Их решение  проводилось и проводится  за счет средств местного бюджета и поддержке Администрации Алтайского края, через участие в госпрограммах.    

Коммунальная отрасль занимает весомый сегмент в экономике района. Теплоснабжением Ключевского района в ОЗП 2015-2016 годов обеспечивают 3 теплоснабжающих организации и 16 малых котельных школ, детских садов и сельсоветов. С января 2016 года на территории Северского сельсовета функционирует новое предприятие – МУП «Северские коммунальные системы». 


Общая протяженность теплосетей района  – 32,1 км, износ сетей составляет более 80%.


В условиях жесточайшего дефицита бюджетных средств в рамках подготовки к отопительному сезону 2015-2016 годов, в сфере теплоснабжения проведен достаточно большой комплекс подготовительных рабо: в Петуховской, Каипской, Истимисской, Новополтавской СОШ, Платовском филиале КСОШ №2. Приобретено дополнительное котельное оборудование, проведен частичный ремонт систем отопления школ, заменена тепловых сетей.

Наряду с бюджетными учреждениями теплоснабжающими предприятиями района заменено более 300 метров тепловых сетей, проведены текущие ремонты котельного оборудования. В 2015 году устранена проблема с теплоснабжением по ул.Докучаева п.Целинный. На этом участке заменено 200 метров магистрального трубопровода, выполненного с нарушением генподрядной организацией в предыдущие годы.

Всего подготовительных работ по отрасли  выполнено на сумму 2,5 млн. рублей, в т.ч. на подготовку котельных бюджетных учреждений  более 700 тыс.руб.


В 2015 году нам удалось сохранить централизованную услугу теплоснабжения в с.Северка.  Благодаря Вашей поддержке Александр Николаевич нашего ходатайства по распоряжению Губернатора из резервного фонда материально-технических запасов Алтайского края району была выделена модульная котельная установка мощностью 2,5 МВт, общей стоимостью более 4,5 млн. рублей.  Ее монтаж был осуществлен в сжатые сроки и к началу массовых холодов теплоснабжение в Северке заработало  в полную мощность.

 
Для предоставления централизованной услуги теплоснабжения в с.Северка в январе 2016 года создан МУП «Северские коммунальные системы».   Сейчас предприятием решается вопрос по тарификации и узакониванию услуги водоснабжения.   


В рамках подготовки к отопительному периоду в июле 2015 года администрацией района проведен электронный аукцион на поставку 1000 т угля. В августе был заключен контракт с ООО «Гортоп» на поставку угля для начала отопительного сезона учреждениями бюджетной сферы, обеспечив нормативный запас твердого топлива  более чем на  140 дней отопительного периода.


По результатам электронного аукциона 7 сентября 2015 года администрацией района заключен муниципальный контракт с ОАО «Алтайкрайэнерго» на поставку 4450 тонн угля, по сроком поставки  сентябрь-декабрь 2015 года. Данный контракт значительно обеспечил необходимым запасом твердого топлива теплоснабжающие предприятия района. 


Своевременная поставка, высокое качество поставленного угля обеспечило положительную динамику расхода топлива по всей сфере теплоснабжения района в отопительном периоде и его экономию. Жесткий контроль за расходованием угля, доведение лимитов позволили за 3 года сэкономить порядка 3 тысяч тонн угля. Только за период отопительного сезона 2014 – 2015 года экономия составила свыше 500 тонн.
2015 год стал заключительным для реализации проекта «Реконструкция системы водоснабжения с.Ключи» в рамках реализации ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы». Благодаря реализации проекта районный центр получил 25 км новых водопроводных сетей, более 70 водоразборных колонок, 164 пожарных гидранта.

Общая стоимость реализованного проекта в пределах 80 млн.рублей. средств федерального, краевого и местного бюджета. Сегодня более 60% населения района получили устойчивое водоснабжение.
Иная ситуация сложилась с окончанием реализации проекта «Строительство системы водоснабжения и водозабора с.Каип». 
Если строительство водозабора в селе подрядной организацией было закончено в установленные сроки и в соответствии с проектом, то по строительству водопровода картина иная. Как хорошо подрядчик ООО «Сибирь-Строй» начинал работать, а в завершении вышло как в русской пословице – «начали за здравие, а кончили за упокой». За период 2015 года подрядной организацией работы на объекте практически не велись. Не смотря на приложенные усилия администрацией района по организации строительно-монтажных работ, проводимую претензионную работу, закончить объект в 2015 году не удалось. При этом подрядчик уехал с объекта только 30 декабря, не выполнив ни одного обещания данного на самом высоком уровне. 

Администрация района с целью понуждения подрядной организации ООО «Сибирь-Строй» к исполнению контракта была вынуждены в январе текущего года обратится в Арбитражный суд Алтайского края с иском о расторжении муниципального контракта и возврате всех денежных средств. Первые заседания прошли, Подрядчику судом дано время завершить работы до 12 мая 2016 года. 
          Надо признать, что тема водоснабжения жителей района качественной питьевой водой  не решалась на протяжении многих лет и сегодня у нас то и дело возникают «пожары»  по этой теме. В прошлом году жители нескольких домов  п. Целинный вместо воды стали получать песок. «Запесковала» скважина, находившаяся в эксплуатации несколько лет.
Администрацией Ключевского района совместно с администрацией Новоцелинного сельсовета срочно были приняты меры по решению возникшей проблемы. Согласно заключенного контракта проведен капитальный ремонт скважины. Затраты на ремонт составили более 500 тыс.рублей средств местных бюджетов.  
 Сегодня идет «вечный бой» с водоснабжением жителей с. Северка. Системного, а лучше сказать законного водоснабжения в селе никогда не было. В селе нет тарифицированной услуги по водоснабжению. Эту проблему на протяжении последних лет закрывает Северский сельсовет. Надо отдать должное главе сельсовета Соколовой И.В. которая наверно уже лучше всех знает каждую заплатку на водопроводе и всех безучетных потребителей. Поэтому сегодня решение этой проблемы стоит на особом контроле администрации района.
        Строительная деятельность в районе замедлила темпы. На протяжении прошлого года в районе построено 20 жилых домов, подверглось реконструкции 31. В течение прошлого года выдано 47 разрешений на строительство, из них 38 на строительство и реконструкцию жилых домов, 3 на строительство объектов сельскохозяйственного назначения (крытая площадка, линия по обработке семян, зерносклада – объекты к/х Студенова М.К.), 3 на строительство объектов связи (вышки сотовой связи ОАО «МТС» - с.Северка, с.Новополтава, с.Васильчуки).


Из объектов социально-культурного значения построены и введены в эксплуатацию 2 торговых павильона, магазин ИП Куликова А.А., здание ФАПа п.Целинный. Введены объекты сельхозназначения – к/х Студенова М.К., КФХ Дробовского А.П., гараж ИП Гурского В.И.

В августе прошлого года после продажи с аукциона конкурсным управляющим столовой в п. Целинный, встал вопрос о питании детей в Новоцелинной школе. В кратчайшие сроки  администрацией района было принято решение о строительстве столовой в здании школы. В ноябре столовая была введена в эксплуатацию. Сумма средств районного бюджета направленная на реализацию данного проекта составила 500 тыс.рублей.


В рамках реализации на территории района Губернаторской программы «80х80» администрацией района в 2015 году была заказана и уже разработана проектно-сметная документация на объект: «Строительство пристройки МБОУ «Ключевская общеобразовательная школа №1». В конце года получено положительное заключение Государственной экспертизы Алтайского края. В настоящее время вторая часть проекта реконструкции -«Капитальный ремонт существующего здания школы» находится на прохождении госэкспертизы. Надеемся в этом году, после согласования финансирования проекта, будет определен подрядчик, начнется его реализация. Школа одна из самых старейших в районе, базовая, сегодня в ней обучается более 500 детей.

В 2015 году в образовательных учреждениях района начата работа по созданию условий инклюзивного образования. Так в 4  школах района (Ключевская СОШ №2, Петуховская СОШ, Васильчуковская СОШ, Целинная СОШ») созданы условия для комфортного обучения детей инвалидов. В рамках реализации ФЦП «Доступная среда» капитально отремонтированы и оборудованы помещения для релаксации и коррекции, кабинет психолога, сенсорная комната, организован беспрепятственный доступ к столовой и библиотеке. Полностью адаптированы входные группы в школах, проведен капитальный ремонт крылец, устроены въездные пандусы. Когда администрацией района согласовывалось участие в этом проекте, были сомнения 1 или 4 школы. Мы пошли по второму варианту, и время показало правильность выбранного решения. Во- первых мы укрепили позиции базовых школ, во вторых было привлечено на ремонт и оснащение оборудованием более 4,6 млн. рублей средств федерального и краевого бюджетов
на 1,5 млн. вложенных своих. В 2015 году государственная программа в крае была  завершена.

       В 2015 году в рамках реализации  на территории района средств муниципального дорожного фонда, направленных на содержание, строительство и капитальный ремонт дорог местного значения выполнено работ на сумму более 2,5 млн. рублей. Проведены работы по ремонту дорожного полотна в с.Новополтава (ремонтное профилирование с ямочным ремонтом), выполнено ремонтное профилирование с отсыпкой земляного полотна в  с. Северка, выполнены ремонтные работы по обустройству подъездного пути к школе с. Марковка, в целях обеспечения безопасного подвоза детей.  В начале года будет выполнен контракт по ремонту дорожного полотна в с. Васильчуки.

Мы благодарны Ключевскому филиалу Юго-Западного ДСУ (руководитель Гриценко Н.В.) за всестороннюю помощь в решении вопросов ОМСУ по дорожной деятельности.  


В целом по району за период 2015 года отремонтировано более 28 тыс. кв.м дорог местного значения. 


В 2015 году в рамках оказания поддержки муниципалитетов из краевого бюджета району направлена субсидия регионального дорожного фонда на ремонт дорог местного значения в сумме 1,6 млн. рублей. За счет средств субсидии и на условиях софинансирования местного бюджета выполнено более 2,5 тыс.кв.м нового асфальтобетонного покрытия в с.Ключи по ул.Центральная. На 2016 год плановая субсидия определена Покровскому сельсовету для ремонта центрального въезда в село до школы в целях обеспечения безопасности дорожного движения и обеспечения подвоза школьников.  
В 2016 году в отрасли предстоит решение многих намеченных проблем, в их числе: подготовка к новому отопительному сезону;  проведение комплекса согласительных мероприятий по обеспечению устойчивой  сотовой сети в селах района; замена оборудования на цифровое, которое уже сегодня ведет наш узел связи,   для обеспечения качественной телефонной связи; будет продолжено решение проблем  транспортного сообщения в  селах района; необходимо решение проблем с противопожарным водоснабжением практически в каждом селе многое другое. 

2016 год обещает быть нелегким, финансовая ситуация в районе по итогам 2015 года сложилась не самая благополучная, но это не дает нам право отступать от намеченных целей и поставленных задач. 

ОБРАЗОВАНИЕ

Уважаемые депутаты! 

Залог успешного будущего территории во многом зависит от того, насколько сегодня уделяется внимание развитию образования. В отчетный период деятельность Администрации района в сфере образования определялась в соответствии с федеральным и региональным законодательством. Среди них главными являются майские 2012 года Указы Президента РФ, региональная Губернаторская программа социально-экономического развития края «Алтай. Шаги к успеху» и «Программа развития образования Ключевского  района на 2015-2020 годы».????

Администрацией района совместно с учреждениями образования проведена работа по  организации летнего отдыха детей, проведению независимой оценки качества деятельности муниципальных образовательных организаций, распределении средств на стимулирование инновационной деятельности  школ района,  результативности профессиональной деятельности руководителей образовательных учреждений.    

        На контроле администрации района находились  вопросы по изучению здоровых и безопасных условий организации образовательного процесса, система работы школ по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, воспитательная работа в школах.  

О значимости сферы образования района говорит уже тот факт, что на эти цели направляется более 70 % районного бюджета. Расходы консолидированного бюджета на образование в 2015 году составили – 164 ???млн. рублей. Рост расходов бюджета на отрасль образования обоснован, проводимыми программами модернизации в системе общего, дошкольного и дополнительного образования. 


В структуре системы образования района в прошлом году произошли существенные изменения: две основные школы: Платовская, Покровская стали филиалами средних школ, пять детских садов, утратив статус юридического лица, вошли в качестве структурных подразделений в состав  школ.

      В настоящее время в сферу образования района входят: 10 средних общеобразовательных учреждений с двумя филиалами  основных школ и  дошкольными группами, 5 дошкольных учреждений, учреждение дополнительного образования детей – ДЮСШ «Юность», ДОЛ имени Ю.А. Гагарина. В них работает 665 человек, в том числе: 314педагогов.

      Высшее образование имеют: более 71% педагогических работников общеобразовательных школ и 34% - педработников детских садов, 62,5% -  педагоги доп.образования. 


Благодаря такому ресурсному потенциалу, выстроенной образовательной модели в системе образования района в отчетный период достигнуты значительные успехи:


 По итогам 2015 года КСОШ №1 включена в ассоциацию 140 лучших школ.

В число 100 лучших общеобразовательных организаций края вошли Ключевская СОШ № 2, Васильчуковская, Целинная и Новополтавская общеобразовательные школы;

 в системе дошкольного образования лучшими по краю у нас признаны - Истимисский детский сад «Грибок» и ключевские детские сады  «Аленушка» и «Сказка».


В число 50 лучших образовательный организаций по критерию комфортности условий, в которых осуществляется образовательная деятельность вошли Васильчуковская и Ключевская СОШ № 2, по критерию информационной открытости (доступности)  деятельности организации – вновь Васильчуковская СОШ и Ключевская СОШ № 2, среди дошкольных учреждений  - Истимисский детский сад «Грибок», Ключевские детские сады  «Аленушка» и «Сказка».


Лучшими региональными инновационными площадками  признаны Ключевская СОШ № 2 и Целинная СОШ – где молодой директор Пятак Т.А. .


В числе 137 региональных инновационных площадок среди образовательных учреждений в 2015 году получили статус:

· Ключевская СОШ № 2 по внедрению ГТО;

· Целинная СОШ, как школа социального партнерства «Мы вместе!».

В Банк лучших региональных практик в крае вошли 55 школ, в том числе Северская СОШ и Ключевская СОШ № 1. 

Нам есть чем гордиться! Спасибо педагогическим коллективам и  руководителям образовательных учреждений за проделанную работу во благо наших детей.



Администрация района в 2015 году выполнила Соглашение о взаимодействии между Главным управлением образования и молодежной покитики Алтайского края по организационному сопровождению мероприятий, направленных на обеспечение  учебно-воспитательного процесса, приняла ряд нормативно-правовых актов определяющих использование нормативного подушевого финансирования школ, реструктуризации сети, оптимизации расходов с целью уменьшения неэффективных расходов в связи с  низкой наполняемостью классов и количества учеников, приходящихся на 1 учителя.

Несмотря на все сложности и трудности,  мы на 10 позиции в крае в развитии общего образования по выполнению полномочий. Осуществляется системная работа по внедрению федеральных государственных образовательных стандартов общего образования. В 2015 году 53 % учащихся начального и основного образования обучались по стандартам нового поколения.

В последние годы наблюдается устойчивая тенденция роста качественных показателей функционирования системы образования.

Выше среднего по району имеют показатель качества знаний  4 образовательных учреждений. Качество работы школ показывают результаты ЕГЭ. Сравнительный анализ результатов ЕГЭ по предметам показывает, что средний балл выше краевого по 5 предметам: физика, химия, русский язык, литература  и лучше краевых показателей математика базовый уровень. 

Награждены золотыми медалями 11 учащихся из 101. В 2015 году 59 %  выпускников  стали студентами  вузов. 

В краевом рейтинге показателей качества образования среди сельских районов края  за 2015 год образование находится на 1 месте по инновационной деятельности и получило  поддержку из регионального бюджета в сумме  3 миллиона 470 тысяч рублей, которые были направлены на стимулирование инновационной деятельности муниципальных общеобразовательных учреждений.


Важным элементом кадровой политики в сфере образования района является конкурсная поддержка лучших педагогических работников с участием институтов гражданского общества. В прошлом году в муниципальных конкурсах профессионального мастерства «Учитель года», «Воспитатель года», «Самый классный классный», «Библиобраз»  приняли участие 23 педагога. 

В течение 2015 учебного года аттестацию, с целью установления соответствия требованиям, предъявляемым к высшей и первой квалификационным категориям, прошли 63 педагога (18,8% от общего количества педагогических работников). Переподготовлены для работы в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами.
Методическую сеть района представляют 19 профессиональных объединений. 

         Под руководством комитета по образованию  администрации района  все образовательные учреждения получили лицензию и прошли аккредитацию. В 2014-2015 уч. году процедуру аккредитации прошли 6 школ, в 11 школах была осуществлена проверка отдела Государственного контроля и надзора в области образования, Новополтавская СОШ им. Н.В. Курченко (директор Е.А. Осипенко) прошла проверку без замечаний.
       Образовательные учреждения района прошли проверку по оценке качества образования, в ней задействованы все участники образовательного процесса: обучающиеся, педагоги, родители (или законные представители). Проверка Обрнадзора в 2015 году по школам района также  прошла без серьезных замечаний. 

В этом учебном году в школах обучается 1879 учащихся, в том числе 1012 в двух школах райцентра, 867 в селах (в прошлом году 1915, в 2014 году – 1952).

        В рамках работы с одарёнными детьми в районе  учредителем традиционно проводятся районные предметные олимпиады, научно-практические конференции. Наши учащиеся активно принимают участие во всероссийских и региональных олимпиадах и научно-практических конференциях. Только во 2 муниципальном этапе всероссийской   олимпиады школьников по общеобразовательным предметам,  в прошлом учебном году  приняли участие 675 учащихся 5 - 11 классов.  
          
 Продолжена работа по совершенствованию организации питания учащихся в общеобразовательных учреждениях района, общий охват горячим питанием в 2014-2015 учебном году составлял 96% .


       Постоянное внимание уделяется занятости детей во внеурочное время. 

        Общий процент охвата школьников, организованным досугом,  в среднем -88%.

        В 12 общеобразовательных учреждениях района действует 14 детских и подростковых организаций. (1704 ребенка).

        На достаточно высоком уровне проведена оздоровительная кампания 2015 года. Действовало 14 детских оздоровительных лагерей с дневным пребыванием, с охватом 790 детей.
        В ДОЛ имени Ю.А. Гагарина проведено 2 профильные смены (10 дневные) и 2 оздоровительные смены (21 день). Всего отдохнувших детей -269. 
Учащиеся школ района обеспечены учебной литературой  на 100%.

             Одной из важнейших мер демографической политики является развитие дошкольного образования.    Администрацией района принимаются все меры для оказания качественной услуги дошкольного образования.                             

На территории Ключевского района проживает 1366 детей   в возрасте от 0 до 7 лет (1450 – в 2014 году).  На 01.09.2015 года охват дошкольным образованием детей от 1 года до 6 лет составил 80,5%, 867 детей.

         В районе полностью решена проблема доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет.   Место ребенку в дошкольное учреждение на условиях полного дня предоставляется в момент подачи родителями заявления.

Введена информационная система «Е-услуги. Образование», которая позволяет автоматически вести учёт очередников на зачисление в детский сады.

Огромную работу проводят органы опеки и попечительства района.

10 человек из числа детей сирот, детей, оставшихся без попечения родителей (от 14 до 23 лет) включены в краевой реестр на предоставление специализированных жилых помещений.

Во всех детских образовательных учреждениях проводится комплекс мер по обеспечению охраны образовательных организаций и их антитеррористической защищенности.

Приняты меры по обеспечению пожарной безопасности образовательных учреждений.

 В  соответствии  с Указом  Президента  в  школах    внедрены и совершенствуются современные системы оценки качества и стимулирования деятельности педагогов. Стимулирующие надбавки  за качество  позволили увеличить заработную плату учителя.   

Средняя заработная плата в 2015 году педагогических работников  школ- составила 18904 руб,( целевой показатель выполнен на 100 %); педработников дошкольных учреждений  – 14564 руб. (целевой показатель выполнен на 98 %); средняя заработная плата педработников дополнительного образования – 12855 руб. (целевой показатель выполнен на 67 %) и этот вопрос требует тщательной проработки. 

         Задачи, стоящие перед образованием района в 2016году, не простые и решать их предстоит сообща.

приоритетными задачами в области образования остаются:

· повышение качества образования всех ступеней;

· сохранение единого образовательного процесса на территории района;

· подготовка к внедрению профессионального стандарта учителя;

· внедрение комплекса ГТО в школах.

         Большинство сельских школ – это малокомплектные школы или школы с низкой наполняемостью. Это ведёт к неэффективным расходам в  образовании, которые требуют  оптимизации сети. В текущем году  продолжим эту работу.

Будет продолжена работа с молодежью, направленная на развитие их творческой активности, гражданственности и патриотизма, сегодня в образовании создаются возможности для успешной социализации, самореализации, проявления и развития инновационного потенциала каждого ребенка. 
     Для хорошего образования сегодня уже недостаточны только комфортные здания. Нужна профессиональная, мотивированная работа учителя, прорывные новые обучающие технологии и конечно возможности для творчества, занятий спортом, и получение дополнительного образования.   Нужно взять все самое лучшее, что было в домах пионеров, кружках юных техников, построить работу на принципиально новой современной основе. 
К У Л Ь Т У Р А 

Одним из значимых направлений гармоничного развития человека, его духовного потенциала является сельская культура.

Прошедший год в Российской Федерации, был объявлен годом литературы, год 70-летия Великой Победы, поэтому большая часть мероприятий учреждения культуры района была посвящена этим темам.

        В 2015 году на территории района  работали 32 учреждения культуры: МБУК «Районный Дом культуры» и 13 сельских КДУ - филиалов; МБУК «Районная модельная библиотека» и 14  библиотек - филиалов,   Ключевский районный краеведческий музей и два учреждения дополнительного образования: Детская школа искусств и  Ключевская детская художественная школа. 
        К сожалению процесс оптимизации коснулся и культуры. В 2015 году были закрыты 2 сельские библиотеки.

В течение года комитетом по культуре администрации района  велась систематическая планомерная работа по выполнению майских указов Президента РФ 2012 г. в части выполнения целевых показателей развития сферы культуры, установленных «дорожной картой» и в части повышения средней заработной платы специалистам учреждений культуры. Разработаны критерии оценки эффективности деятельности  муниципальных учреждений культуры и учреждений дополнительного образования  Ключевского района и их руководителей.  
В  культурно –досуговых учреждениях района  работают 139 клубных досуговых формирований. 

В рамках работы по привлечению молодежи к активным формам досуговой занатости и  творчеству в 2015г.  число формирований для молодежи   увеличилось на 2 единицы и составило  32, число участников в них увеличилось  до 268 человек. (+ 26 человек).
За отчетный период  в системе культуры  было проведено  2357   мероприятий.
Радует, что в районе сильны творческие традиции: в 2015 году подтвердили свое звание Образцовый хореографический ансамбль «Родники» (МБОУ ДОД «ДШИ») и народный самодеятельный  фольклорный коллектив «Васильчанка»  (Васильчуковский СДК), ставшие визитными карточками района.. 

По итогам краевого конкурса на лучшую  клубную работу  с вручением  денежных премий лучшим муниципальным учреждениям культуры в число победителей вошла В.Н. Савченко (заведующая Васильчуковским СДК-филиалом).

2015-й  год проходил под знаком  Юбилея Победы в Великой Отечественной войне, Года литературы.

Яркими событиями в культурной жизни района  стали уже традиционные, районные фестивали и конкурсы «Первые шаги», «Виктория», «Надежда», фестиваль народного творчества имени  О.И. Мораря. 

 Вошли в традицию библионочь и музейная ночь, а в декабре прошлого года второй раз в районе прошла «Ночь искусств», подготовленная детской школой искусств.

Районный Дом культуры успешно продолжил реализацию проекта «Мобильная культура. Работниками проведено 10  выездных концертов в селах района. В период летних каникул был реализован новый проект для детей «Игропятница».

Завершена плановая работа по централизации библиотечной и клубной систем. Приведена в соответствие нормативно-правовая база.
За отчетный период 114тыс. человек  посетили культурно-досуговые мероприятия района.
Яркими культурными событиями в Год Литературы стали – открытие и закрытие Года Литературы, творческая встреча с Е.Е.Безруковой, презентация сборника стихов Е.Стукалова «Служа Отечеству – любви служу», патриотическая акция «Свеча памяти», юбилейные мероприятия с.Ключи, межрайонный молодежный фестиваль поэзии «Мне выпало счастье быть русским поэтом», осуществленный на средства гранта Губернатора края, праздничные концертные программы «Пусть руки пахнут хлебом», «Россия единая, великая и неделимая» и много других интересных 
Большую просветительскую и патриотическую работу среди населения ведут филиалы районной библиотечной централизованной системы  пос.Целинный,сел Зеленая Поляна и Северка.

Профессиональными находками библиотекарей стали проекты «Читающий маршрут», «Видеосалон», «Литературная классика на экране», «Библиотека под зонтиком». Районная модельная библиотека и ее филиалы ищут новые современные формы работы с читателями. В сельских библиотеках работают 15 кружков и кукольных театров. 
В 2015 году бибилиотечный фонд пополнился на 73,7 тыс.рублей за счет краевого бюджета. В течение года оформлено 350 книжных выставок, 53 библиоурока, 56 информационных часов. Мероприятия посетили 11,5 тыс.человек.

Временем проверено, что сохранение в районе  муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей детской школы искусств и детской художественной школы – не только благо для детей и подростков, но и хорошо оцененная населением муниципальная услуга в области культуры. Учреждения дополнительного образования (где обучается 314 детей) три года работают по программе  предпрофессионального образования. Наши дети востребованы, активно участвуют в конкурсах и фестивалях различных уровней, выходят на международный уровень, в прошлом году 5 детей поступили в профильные ВУЗы и СУЗы. 

В целях оптимизации бюджетного процесса и создания более управляемой структуры в сфере дополнительного образования в этом году предстоит объединение двух школ в одно юридическое лицо. 
Мы говорим, что культура категория духовная. Сегодня в это сложное политическое время как никогда остро стоит вопрос гражданско-патриотического воспитания наших детей, молодежи и в этом направлении активно работают школы и учреждения культуры района. Мы видим востребованность районного краеведческого музея у жителей района, в первую очередь молодежи. Сотрудниками музея проведено более 100 мероприятий и экскурсий. Посещаемость музея в 2015 году возросла до  7,3 тысяч (+ 500 человек). Главными мероприятиями года в музее стали – музейная ночь, встречи детей с ветеранами войны, тружениками тыла, встречи молодежи с пограничниками, воинами-интернационалистами, встреча с землеустроителями рай
она к юбилею земельной службы. Идет пополнение фондов, постоянный культурный диалог с населением через районную газету и сайт.  Постоянно действует выставочный зал. В течение года здесь прошли 12 выставок, 5 презентаций. Основной фонд музея составляет 4878 предметов, за прошлый году произошло увеличение на 378 предметов (фото и документы), так что история пишется нашими жителями сегодня. 

Учреждениями культуры за 2015  год в отрасль удалось привлечь дополнительно средств из всех источников финансирования , в объеме 1,3 млн.рублей, в том числе 1 млн.рублей  составили  платные услуги культуры.
За счёт собственных  средств   приобретены технические средства, реквизиты, проведен ряд мероприятий в районном Доме культуры, в учреждениях дополнительного образования, в районной модельной библиотеке, осуществляется  участие коллективов в конкурсах и фестивалях.
В вопросах выполнения полномочий в области культуры  администрация района работает в тесном взаимодействии с краевым управлением по культуре и архивному делу, краевыми учреждениями, сельскими поселениями. 

Мы стремимся к тому, чтобы учреждения культуры стали настоящими центрами творчества, развития талантов и способностей наших граждан.

В отчетном году проведен ряд мероприятий, предложенных Молодежным Парламентом. Учащаяся молодежь стала участницей краевого молодежного проекта «Школа жизни». На базе  Ключевской СОШ № 2 состоялся двухдневный семинар «Лидер». С участием молодежи проводились встречи с вестернами войны, тружениками тыла.  

Значимым событием районного масштаба  для молодежи стал слет молодежных организаций, посвященный  45-летию подвига нашей землячки – Надежды Курченко. Коллектив Новополтавской школы, носящей ее  имя, достойно подготовился к памятной дате: осуществлен молодежный проект на грант Губернатора края, на средства гранта отремонтирована скульптурная композиция Н.Курченко.

В ноябре 2015 года состоялись выборы нового состава Молодежного Парламента, который активно включился в работу. Сегодня молодые парламентарии присутствуют на нашей сессии. Давайте  пожелаем им добрых дел и успехов.

С П О Р Т
 В рамках реализации государственной политики по созданию здоровой среды, значительное внимание уделяется физической культуре и спорту.

На выполнение полномочий  по развитию физической культуры и спорта администрация  района в 2015 году направила около 7,5 млн.рублей.   в рамках муниципальной  программы «Развитие физической культуры и спорта». 

Спортивная жизнь района в прошлом году была насыщенной и результативной. В прошедшем году футбольная команда «Юность-Ключи» стала чемпионом Алтайского края по II группе, семья Билан на протяжении 5 лет становится серебряным призером краевой зимней Олимпиады. Четыре сельских спортсмена: Билан Виолетта и Евгений, Колесник Алексей и Николай Коваленко защищали честь края на Всероссийской летней Универсиаде. Высокую оценку в крае ежегодно получает уровень проведения в с.Ключи краевого финала «Кожаный мяч» для юношей, где ДЮСШ в прошлом году заняла 3 место, а в первенстве по хоккею у юных спортсменов 2 место в крае среди юношей 2001-2002 года рождения. В чемпионате Ключевской хоккейной лиги участвовали 9 команд из 6 районов.

За прошлый год проведено 79 спортивно-массовых, зрелищных мероприятий районного и краевого уровня, состоялось около 50 выездов  сборных команд района на краевые и зональные соревнования.

Растет число участников  районной зимней и летней спартакиад, это более  550 физкультурников из сел района.  Продолжается систематическая работа  с инвалидами и ветеранами по привлечению к занятиям физической культурой и спортом данной категории населения. Сборная параолимпийцев заняла 1 место по Славгородской зоне. Огромные слова благодарности хочу выразить активистам районного общества инвалидов и их неутомимому руководителю Наумовой Г.М.
По итогам краевой зимней  Олимпиады сельских спортсменов Алтая у районной сборной команды спортсменов 8  место, по итогам летней – 21 место из 60.  

По плотности прохождения людей занимающихся физкультурой через СОК «Ключи» проходит до100 человек в день. Мы видим насколько высоко востребованы наши спортивные объекты, отношение к своему физическому здоровью постоянно меняется. В рамках стратегии развития массовой физкультуры и спорта до 2020 года предстоит постепенное внедрение норм ГТО, вовлечение в регулярные занятия физической культурой детей и молодежи. Первый этап проведен. Прошла регистрация участников. В феврале 2016 года нормы ГТО в рамках зимней спартакиады сдавали первые 232 участника. По итогам 2015 года район занял 2 место в краевом смотре на лучшую постановку физкультурно- массовой работы  среди муниципальных районов края с численностью до 20 тыс. человек, среди сельских поселений лучшим признан Северский с/с. Отрадно, что там где главы  заинтересованы в проведении этой работы, а это Васильчуковский, Северский, Новополтавский, Петуховский, Ключевский и Каипский с/с, есть результат.
СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА
 Одним из важных приоритетов работы государственной и муниципальной власти является обеспечение социальной стабильности, повышение качества и доступности социального  обслуживания населения. 

В сложных экономических условия вопросы социальной защиты населения являются первостепенными. В крае продолжает работать ряд программ социальной поддержки населения, в  первую очередь семей с детьми. На социальную поддержку в 2015 году было направлено более 115,5 млн.рублей . Выплаты  предоставлены 1664 семьям, имеющим детей,  на сумму свыше 42,8 млн.рублей . Субсидии ЖКХ получили 761 семья на сумму 12,1 млн.рублей.

С 2011 года по инициативе Губернатора все многодетные семьи  получают  поддержку на подготовку детей к школе. На 361 ребенка из таких семей  в августе прошлого года получено 1,7  млн.рублей. Меры социальной поддержки на коммунальные услуги, денежные компенсации на сумму 59 млн.рублей получили 7923 льготных категорий граждан. 
По Фонду социального страхования в 2015 году общая сумма выплат по социальной защите населения  составила более 45 млн.рублей, через Пенсионный Фонд на выплату пенсий 5581 пенсионеру района направлено 770 млн.рублей.

Приоритет социальной политики государства и краевой власти сохранен и на 2016 год.

Переход на новый качественный уровень социального обслуживания населения обеспечен благодаря развитию в крае сети МФЦ, который был создан в нашем районе 2 года назад.

С участием в краевой программе «Льготная ипотека для молодых учителей» улучшили жилищные условия 2 педагога.

В программе «Устойчивое развитие сельских территорий» в прошлом году участвовали два семьи, получившие субсидию на жилье в размере 4,3 млн.рублей.

По краевой программе «Обеспечение жильем молодых семей» 643 тыс.рублей получила 1  многодетная семья.

ЗАГС  
Уважаемые депутаты! 

 Демографическая ситуация в районе за прошедший год остается напряженной: родилось 195 человек, умерло 271 человек. Идет отток населения. Показатель миграции населения так же имеет отрицательное значение: в район прибыло761 человек, выбыло 880 человек.  

На территории района в 2015  году  отделом ЗАГС зарегистрировано  724  записей актов гражданского состояния. 

При этом следует отметить, что в  районе продолжает расти число семей, в которых родились вторые и последующие дети, так первый ребенок родился в 67 семьях; второй- в 99, третий- в 43, четвертый- в 8и  шестой-в одной семье. Зарегистрирован 101 брак. 
Средняя продолжительность жизни в районе у мужчин -57 лет, у женщин 77-80 лет. 
Положительное сальдо по демографическим показателям за 2015 год сложилось  у Васильчуковского и Новоцелинного сельсоветов.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ 

Целевой  результат политики в сфере здравоохранения – рост продолжительности жизни. 
В отчетный период работа учреждений здравоохранения была направлена на улучшение демографических показателей, снижение смертности, формирование здорового образа жизни, улучшение качества и доступности медицинской помощи.

В течение года в районе много говорилось о реструктуризации сети. Но по оценке краевого ведомства структура учреждений здравоохранения района является оптимальной. В районе  сеть представлена центральной районной больницей, двумя дневными стационарами и 16 ФАПами. 

Коечный фонд района составляет: 70  круглосуточных коек и 29 коек дневного стационара. Выполнено 20565 койко -дней. 
В течение прошлого года в районной поликлинике и ФАПах на приеме побывали более 158,5 тыс.человек,  что на 7,5 тыс.больше прошлого года. 


За год одним врачом в среднем принято в поликлинике 6800 больных, при целевом показателе 4,7 тыс.человек. В среднем каждый из жителей района 8 раз за год побывал на приеме у врача, на флюорографических осмотрах побывало  около 13 тыс. человек. За прошлый год около 19 тысяч жителей района получили медицинскую помощь в условиях дневных стационаров, более 3,4 тысяч пациентов пролечено в стационаре. Профилактическими осмотрами охвачено 97.8% детей. Средняя продолжительность нахождения на больничном листе составила 12 дней. Это весомый показатель нетрудоспособности населения, вывод его из рабочего процесса. 

В течение года скорая помощь совершила 5,4 тыс. выездов (15 в сутки), более 8 тыс. человек  охвачены профессиональными осмотрами.


В 2015 году в трудоспособном возрасте умерло 43 человека. На 1 месте стоит смертность от болезней системы кровообращения, на 2 месте от злокачественных новообразований. 

        В 2015 году в районе побывал краевой «Поезд здоровья», который работал на площадке Новополтавской амбулатории в основном для населения Зеленополянского, Истимисского и Новополтавского сельсоветов.

        Оценивая уровень жизни населения, комфортность его проживания нельзя не сказать о таких показателях как состояние профилактики правонарушений и уровень преступности.

Работа в этом направлении была организована на выполнение муниципальных программ профилактической направленности и работа муниципальных комиссий. Следует отметить, что  принимаемые меры не принесли должного результата, так количество зарегистрированных преступлений возросло по сравнению с прошлым годом на 27 %. 

Совершено 254 преступления, значительно на 64% возросло число тяжких преступлений, не удалось снизить количество преступлений совершенных в общественных местах. Остается актуальной проблема по профилактике подростковой преступности. Удельный вес преступлений в состоянии алкогольного опьянения возрос до 76 случаев, практически 2 раза.

Составлен 21 акт по факту обнаружения несовершеннолетних в общественных местах после 23 часов.

Сегодня, как никогда, требуется деятельное участие общественности в профилактике правонарушений. В 2015 году в районе была создана добровольная народная дружина, в которую вступило 53 человека, Безопасность проживания в районе – это общая задача, жители района должны быть спокойны за свою жизнь и здоровье.

Уважаемые депутаты гости и приглашенные!

 Администрация Ключевского района в своей  деятельности  руководствуется  Конституцией и Законами Российской Федерации, нормативно-правовыми  актами Алтайского края,  администрации  Ключевского, Ключевского районного Собрания депутатов, Уставом  муниципального образования Ключевский район. Работа организована в соответствии с годовым   перспективным планом работы администрации района, утвержденным главой администрации района. 
     В соответствии с исполнительно-распорядительными функциями   в 2015 году в Администрацию района поступило 3031 входящих документов из различных ведомств, отправлено ответов на запросы, информаций, отчетов – 2426. Подготовлено 908  постановлений и распоряжений  Администрации района.

В целях регулярного и конструктивного взаимодействия граждан с органами местного самоуправления муниципального образования  Ключевский район, повышения роли общественности в процессе выработки проектов решений органов местного самоуправления, общественной оценки деятельности органов местного самоуправления и муниципальных учреждений в целях защиты прав и свобод человека и гражданина, прав и законных интересов общественных объединений и иных негосударственных некоммерческих организаций администрацией района    проводятся заседания Совета администрации, совещания с главами администраций сельсоветов, по отраслевым направлениям. 

Деятельность администрации района как органа местного самоуправления строилась на принципах открытости, доступности в качественном предоставлении муниципальных услуг, так в 2015 году на официальном сайте администрации района размещено 576 информационных материалов.

За отчетный период оказано 3369 услуг из них 990 в электронном виде.  В течении года дважды проводился мониторинг качества предоставления муниципальных услуг на территории района с помощью онлайн анкетирования. Удовлетворенность населения составляет 92%, что на 2% выше  2014 года. 

Подготовлено 33 материала для рассмотрения на сессиях Ключевского  районного Собрания депутатов.

Наградной комиссией Администрации   района было рассмотрено 254 наградных дел, в т.ч. 228 человек награждены районными грамотами и благодарственными письмами. 

Наградами Алтайского края в 2015 г были награждены 15 наших граждан.

Особо значимые награды были вручены труженикам района за личный вклад   в социально-экономическое развитие Ключевского района и сферы профессиональной деятельности:

Медалью Алтайского края «За заслуги в труде» награждено  6 человек;

Медалью «За заслуги перед обществом» награжден 1 человек;

Присвоено одно звание «Почетный гражданин Алтайского края» ветерану ВОВ Гукову П.И. и мы теперь лидируем в крае по числу Почетных граждан в районах – у нас 2( П.И.Гуков, И.А.Максименко);

Почетной грамотой Губернатора Алтайского края награждено 4 человека;

Благодарностью Губернатора АК поощрено 3 человека;

Почетными грамотами и Благодарностью управлений Администрации края награждены 11 человек.

Еще одни знаковым событием в 2015 году стало возвращение на родину одной из 4х медалей «За отвагу»  врученной за бои в Латвии   Куликову Ивану Федоровичу жителю  село Петровка который был призван в Красную Армию 7 ноября 1943 года Ключевским  РВК.  Медаль вручена сестре Куликова И..Ф. Редкокаша Е.Ф.
В 2015 году  проведены знаковые юбилейные мероприятия, посвященные 70-летию Великой Победы.

Юбилейной медалью «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.» в районе награждено 313 участников ВОВ и тружеников тыла. 
Уважаемые депутаты!

В рамках одной сессии сложно рассказать о всей работе которую ведет администрация района по выполнению своих полномочий. Сегодня с уверенностью можно сказать, что за последние три года мы изучили проблемы каждого сельсовета, каждого бюджетного учреждения, нам есть что сказать на встречах с гражданами.

Деятельность администрации района в отчетном периоде осуществлялась в соответствии с Уставом муниципального образования, законом о муниципальной службе, посредством информирования населения через официальный интернет-сайт Администрации района, районную газету «Степной маяк».

С целью укрепления института глав администраций поселений, ежемесячно проводились совещания по вопросам исполнения местных полномочий.

В минувшем году завершен процесс преобразования путем объединения муниципальных образований Марковский сельсовет Ключевского района Алтайского края и Зеленополянский сельсовет Ключевского района Алтайского края   в муниципальное образование Зеленополянский сельсовет Ключевского района Алтайского края с административным центром в селе Зеленая Поляна.

В марте 2015 проведены выборы депутатов  объединенного Зеленополянского сельского Собрания депутатов, в сентябре 2015  состоялись выборы депутатов Ключевского сельского Собрания депутатов.  В обоих муниципальных образованиях проведены конкурсные процедуры по назначению на должность глав администраций сельсоветов. Провести избирательную кампанию удалось четко и без срывов. Мы благодарны всем жителям сельсоветов за явку и сделанный выбор.

В 2015 году в соответствии с действующим законодательством, велась работа с резервом управленческих  кадров, значительное внимание уделялось ужесточению требований к муниципальным  служащим в вопросах  противодействия коррупции, четкого выполнения должностных регламнтов.. 

Уважаемые депутаты, Уважаемый Александр Николаевич, гости и приглашенные!

Подводя итог. В заключение хочется  отметить, что 2015 был годом не простым, напряженным. В нем нашли свое место множество проектов, программ, идей, новых подходов к решению старых проблем. Но предстоит сделать еще многое по решению накопившихся проблем. 
Позвольте мне выразить слова благодарности вам, депутатам Ключевского районного Собрания депутатов, за понимание, поддержку и слаженную работу, бизнес - сообществу, сотрудникам Администрации района, главам Администраций поселений, руководителям предприятий, учреждений, общественным организациям.  
Сейчас перед нами стоят очень сложные задачи. От нас всех (представителей исполнительной и представительной власти, бизнеса, общественности, каждого отдельного человека) требуется огромная самоотдача, высокая ответственность и искреннее желание менять жизнь к лучшему. 

 2016 год объявлен «Годом кино», в рамках которого пройдут встречи с интересными людьми. В этом году нам предстоит организовать и  провести выборы в Государственную Думу Российской Федерации и Алтайское краевое Законодательное Собрание.
Поставленные задачи перед Администрацией района на текущий год должны быть безусловно исполнены. Мы не должны допускать чтобы реальная работа подменялась досужими рассуждениями о трудностях и кризисе. Каждый из нас на своем рабочем месте должен стать не частью проблемы, а частью ее решения.

Уважаемые депутаты!
Благодарю вас за совместную работу, которая является залогом наших дальнейших успехов и достижения результатов в социально-экономическом развитии района и повышении благосостояния жителей района . Только совместная реализация предусмотренных на текущий год первоочередных мероприятий позволит обеспечить стабильные условия для дальнейшего устойчивого развития района. 
