Программа «Доступная среда»
 

С декабря 2011 года реализуется краевая программа «Доступная среда». Основной задачей реализации программы является создание условий, обеспечивающих беспрепятственный доступ граждан с инвалидностью ко всем сферам жизнедеятельности, в том числе максимально благоприятных условий для осуществления инвалидами трудовой деятельности.

 

В крае уже имеется опыт трудоустройства инвалидов с нарушениями функции опорно - двигательного аппарата, в том числе использующих кресла - коляски. Трудоустроены на оборудованные рабочие места
53 человека, в том числе 6 инвалидов - колясочников.

Примеры. В КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Немецкого национального района» (Немецкий район) трудоустроен по профессии делопроизводитель инвалид 1 группы, использующий кресло - коляску, предварительно прошел обучение по направлению службы занятости населения.
В МОУ ДОД Центр развития творчества детей и юношества
 с. Быстрого Истока (Быстроистокский район) оборудовали рабочее место по профессии редактор.
КГБУЗ Кулундинская ЦРБ (Кулундинский район), МАО «СПОРТ»
(г. Заринск) и ООО «АвтоСпецКурсы» (Хабарский район) трудоустроили инвалидов, использующих кресла-коляски по профессии вахтер (оператор видеонаблюдения).
КГБУЗ Баевская ЦРБ (Баевский район) оборудовали рабочее место по профессии медицинский регистратор.
При оборудовании рабочих мест предусмотрены все элементы технического дооснащения, как на самом рабочем месте, так и во всех помещениях, в которых работник с инвалидностью находится в течение рабочего времени, начиная от входа в здание. Продуман также индивидуальный график рабочего времени с учетом транспортной доступности.       

В первую очередь это относится к инвалидам с нарушениями функций опорно - двигательного аппарата, органов зрения и слуха, которые сталкиваются с существенными затруднениями и барьерами в повседневной жизни, в том числе в поиске работы и адаптации на новом рабочем месте.

Это могут быть специализированные производственные участки, предусматривающие дополнительное техническое оснащение рабочих мест для инвалидов с определенным типом функциональных нарушений. Например, телефонная абонентская служба с рабочими местами, оборудованными для трудоустройства инвалидов с ограничениями двигательных функций, слабовидящих, или швейный цех для работников
с ограничениями по слуху. Или индивидуальные типовые рабочие места, оптимальные для использования трудового потенциала инвалидов, например, диспетчер, оператор системы видеонаблюдения (вахтер, сторож, контролер).

Реализация таких проектов позволит работодателям наряду
с формированием имиджа социально ответственного бизнеса решить вопросы выполнения закона Алтайского края о квотировании рабочих мест для приема на работу инвалидов, создать рабочие места с современным техническим оснащением.

Также одним из приоритетных направлений в реализации мероприятия по созданию рабочих мест для инвалидов является оборудование надомных рабочих мест. Перечень профессий
и специальностей, по которым возможно создание надомных рабочих мест, достаточно широк: бухгалтер, диспетчер, оператор ЭВ и ВМ, программист, менеджер (в различных отраслях), юрист и т.д.

