Управлением Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры объявлен краевой конкурс «Лучший предприниматель года». 

Цель конкурса: формирование положительного образа предпринимателя, популяризация роли предпринимательства, содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае.
Конкурс проводится с присуждением трех призовых мест в каждой из номинаций:

«Успешный старт» – для начинающих субъектов малого и среднего предпринимательства, добившихся значительных результатов деятельности в период становления бизнеса (от одного года до двух лет) с момента государственной регистрации;

 «Эффективность и развитие» – за показатели экономического роста, эффективность деятельности, инвестиционную привлекательность, социальную ответственность и благотворительность;

«Развитие крестьянских (фермерских) хозяйств» – за внедрение ресурсосберегающих технологий, техническое перевооружение и эффективное ведение фермерского хозяйства, социальную ответственность и благотвори-тельность;

«Лучший кредитный потребительский кооператив» – за показатели экономического роста, эффективность деятельности, инвестиционную привлекательность, социальную ответственность и благотворительность.

Конкурс проводится в два этапа: 

I этап – отборочный – проводится органами местного самоуправления городских округов, муниципальных районов края среди субъектов малого и среднего предпринимательства территорий края в период с 19.03.2012 по 14.04.2012; 

II этап – заключительный – проводится управлением Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры среди победителей отборочного этапа, а также субъектов малого и среднего предпринимательства, подавших заявку самостоятельно, в период с 16.04.2012 по 11.05.2012. 
К участию в конкурсе допускаются физические и юридические лица, соответствующие следующим критериям (далее - участники конкурса):

- соответствие статусу субъекта малого и среднего предпринимательства согласно Федеральному закону от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и закону Алтайского края от 17.11.2008 № 110-ЗС «О развитии малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае»;

- регистрация и осуществление предпринимательской деятельности (для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей) на территории Алтайского края не менее трех лет (для номинантов «Успешный старт» - от 1 до 2 лет);

- отсутствие задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджетную систему Российской Федерации, а также  задолженности по заработной плате работникам (сотрудникам) предприятия;

- осуществление предпринимательской деятельности  по следующим видам экономической деятельности:

в производственном секторе – выпуск продукции производственно-технического назначения, товаров народного потребления, пищевых продуктов; 

в сельском хозяйстве – выпуск продукции растениеводства и животноводства;

в сфере платных услуг – оказание услуг в сфере гостиничного бизнеса и туризма;

в системе кредитной кооперации – организация финансовой взаимопомощи субъектам малого и среднего предпринимательства.

Заявки от претендентов, принимаются Главным управление по экономическому развитию и имущественным отношениям администрации района по адресу с. Ключи, ул. Центральная,22 (каб. 28) до 14 апреля 2012 г. После рассмотрения заявок определяется победители в соответствии с предложенными критериями оценки. На краевой конкурс выдвигаются кандидатуры победителей в соответствии с решением территориальной конкурсной комиссии. 

При поступлении заявки на участие в любой номинации от единственного субъекта малого (среднего) предпринимательства на отборочном этапе, данный субъект допускается к участию в краевом конкурсе без проведения территориального отбора. 

Главное управление по экономическому развитию и имущественным отношениям администрации района организует доставку конкурсной документации в управление Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры (г. Барнаул, ул. Молодежная, 26, офис 515).

Нормативные документы, форма заявки опубликованы на официальном сайте управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры http://www.altsmb.ru/legalbase/altaiacts/departmentacts и на сайте краевого Центра поддержки предпринимательства http://10.33.47.100/little/konkurs.html
По возникающим вопросам обращаться в Главное управление по экономическому развитию и имущественным отношениям администрации района (с. Ключи, ул. Центральная,22 каб. 28).
