Содействие в трудоустройстве граждан испытывающих трудности.

Содействие занятости граждан, испытывающих трудности в поиске работы и создание дополнительных гарантий в их трудоустройстве – важное направление деятельности центра занятости населения Ключевского района.

С января 2014 года центром занятости населения Ключевского района заключено 15  договоров с предприятиями и организациями района по организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы. На основании договоров создано  15  рабочих мест  и трудоустроено  15 безработных граждан, из них  Трудненко Анастасия Николаевна инвалид, выпускник Ключевской коррекционной школы- интернат. После окончания школы Анастасия обратилась в службу занятости в поиске подходящей работы, где ей была оказана помощь специалистов службы занятости. 

На площадке Центра занятости была организована встреча с работодателями. По результатам собеседования Анастасия была трудоустроена в администрацию Ключевского сельсовета подсобным рабочим. 
Трудоустроившись, граждане, испытывающие трудности в поиске работы, могут положительно зарекомендовать себя перед работодателем и получить возможность трудоустроиться на постоянную работу.

