Защита прав детей, материнства, детства является одним из приоритетных направлений деятельности прокуратуры района.
В 1 квартале 2013 прокуратурой Ключевского района проведена проверка исполнения законодательства, о мерах по социальной поддержке многодетных семей на территории Ключевского района за 2012-текущий период 2013 г.

На территории района проживает 191 многодетная семья, в которой воспитываются 621 несовершеннолетний.

При проверке предоставления бесплатных лекарств по рецептам КГБУЗ «Ключевская ЦРБ им. Антоновича И.И.» путем изучения амбулаторных карт детей установлены нарушения действующего законодательства, так за 2010-2013 годы 13 детей не получили рецепты для бесплатного приобретения лекарственных препаратов.
Все дети из многодетных семей в возрасте до 6 лет.
По результатам проверки в КГБУЗ «Ключевская ЦРБ им. Антоновича И.И.» прокуратурой района внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства.

Кроме того, считаем необходимым разъяснить гражданам, что в случае непредоставления  рецепта на лекарственные препараты детям из многодетных семей, родители вправе обратиться в судебном порядке к учреждению здравоохранения о взыскании потраченных на лечение денежных средств.

В соответствии с частью 1 статьи 45 Гражданского процессуального кодекса РФ прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов гражданина. Такое заявление может быть подано прокурором в случае, если такой гражданин по состоянию здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не может сам обратиться в суд.
В силу действующего законодательства право прокурора на обращение в суд в интересах несовершеннолетнего гражданина не зависит от наличия либо отсутствия у ребенка законного представителя, обладающего правом на такое обращение, но не использующего его.
Реализация прокурором полномочий, предусмотренных статьей 45 Гражданского процессуального кодекса РФ, в части предъявления заявлений в интересах несовершеннолетних, служит гарантией защиты прав несовершеннолетнего и свидетельствует о заботе и охране интересов ребенка со стороны государства.
В связи с изложенным, при неисполнении требований федерального законодательства органами, должностными лицами в сфере образования, здравоохранения, жилищных прав, законные представители вправе обратиться в органы прокуратуры района с заявлением о защите нарушенных прав несовершеннолетних детей.
