

«Лучшим работникам - лучшие рабочие места»
Ситуация на регистрируемом рынке труда Алтайского края в первом полугодии 2018 года и прогноз кадровой потребности на период до 2020 года
Ситуация на регистрируемом рынке труда Алтайского края в первом полугодии 2018 года характеризуется положительным показателем по заявленной работодателями в органы службы занятости потребностью в кадрах: 7,6 тыс. работодателей подали 85,8 тыс. вакансий, что на 5,4 % больше, чем за аналогичный период 2017 года (81,5 тыс. вакансий). Доля вакансий для квалифицированных работников составляет около 50,0 % от общего количества заявленных работодателями сведений о потребности в работниках.
Согласно прогнозу кадровой потребности Алтайского края на период до 2020 года среднегодовая потребность в квалифицированных кадрах на 2018-2020 годы составляет 40,9 тыс. человек, в том числе в кадрах с высшим образованием - 15,5 тыс. человек, со средним профессиональным - 25,4 тыс. человек. Дополнительная кадровая потребность сформирована с учетом выбытия рабочей силы под влиянием социально-демографических факторов, а также спроса на рабочую силу, обусловленного экономическими факторами (открытие новых производств, увеличение числа рабочих мест, модернизация производства) и потребности в рамках текущего перемещения работников. Общий объем ежегодной потребности сельскохозяйственных предприятий в кадрах в соответствии с прогнозом до 2020 года оценивается на уровне 4,6 тыс. работников, в том числе 3,7 тыс. работников, имеющих среднее профессиональное образование, 0,9 тыс. работников - высшее.
Потребность в квалифицированных кадрах, заявленная в органы службы занятости предприятиями сельскохозяйственной сферы, ежегодно увеличивается на 15,0 - 20,0 %. Отмечается рост спроса на квалифицированных работников: доля вакансий квалифицированного труда в общем числе вакансий, заявленных организациями аграрного сектора, увеличилась с 27,1 % в 2015 году до 32,4 % в 2017 году. Наиболее востребованы на рынке - трактористы, трактористы-машинисты сельскохозяйственного производства, операторы животноводческих комплексов и механизированных ферм, операторы машинного доения, механизаторы, ветеринарные врачи, агрономы.
По оценке кадровая потребность организаций сферы обрабатывающих производств составляет порядка 7,2 тыс. квалифицированных работников в год, из них со средним профессиональным образованием - 5,3 тыс. работни​ков, с высшим образованием - 1,9 тыс. работников. Отмечается рост спроса на квалифицированную рабочую силу в сфере обрабатывающих производств. Ежегодно увеличивается число работодателей, заявляющих кадровую потребность в органы службы занятости (920 в 2015 году, 1345 - в 2017 году).
Наиболее востребованными в обрабатывающей промышленности являются следующие профессии и должности: швея, инженер, в том числе инженер-конструктор, инженер-технолог, сварщик, токарь, слесарь-ремонтник, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, менеджер, фрезеровщик, слесарь контрольно-измерительных приборов и автоматики, слесарь механосборочных работ. В ведущей сфере обрабатывающего сектора промышленности, пищевом производстве, востребованными являются: пе​карь, кондитер, оператор линии в производстве пищевых продуктов, в том числе мороженого, аппаратчик, изготовитель пищевых полуфабрикатов, ла​борант.
В строительной сфере прогнозируемая потребность в кадрах - 4,0 тыс. человек в год: 2,4 тыс. квалифицированных рабочих, 1,6 тыс. специ​алистов с высшим образованием. Отмечается увеличение доли вакансий ква​лифицированного труда в общем числе вакансий, заявляемых организациями строительного комплекса, с 17,3 % в 2015 году до 40,0 % в 2017 году. Наибо​лее востребованы на строительном рынке представители рабочих профессий: машинист бульдозера, экскаватора, крана, автогрейдера, катка, тракторист, монтажник, каменщик, штукатур, облицовщик-плиточник, электромонтаж​ник, в числе специалистов - архитектор, инженер-проектировщик.
В соответствии с прогнозом до 2020 года потребность в кадрах сферы деятельности гостиниц и предприятий общественного питания, туризма составляет порядка 2,5 тыс. квалифицированных работников в год, преимущественно со средним профессиональным образованием. Наиболее востребованы повара, кухонные работники, бармены, официанты, продавцы и кассиры, горничные.
В сфере торговли отмечается рост потребности в кадрах. Прогноз кадровой потребности составляет порядка 7,3 тыс. квалифицированных работников в среднем в год, из них 2,8 тыс. работников, имеющих высшее образование, 4,5 тыс. - среднее профессиональное. Потребность в квалифицированных кадрах, заявленная работодателями сферы торговли, увеличивается в среднем на 12,0-15,0 % в год. Наиболее востребованы в организациях торговли: продавцы, консультанты, пекари и повара, кассиры, менеджеры, агенты и специалисты, администраторы, директора, управляющие предприятий торговли, товароведы, кладовщики.
В образовании и здравоохранении среднегодовая потребность в кадрах оценивается как 8,3 тыс. и 7,3 тыс. человек соответственно. В образовании требуется 5,8 тыс. человек, имеющих высшее образование, 2,5 тыс. человек со средним профессиональным образованием, в здравоохранении - 2,7 тыс. и 4,6 тыс. человек соответственно. Высокий спрос в сфере образования отме​чается по следующим должностям: учитель, воспитатель детского сада, младший воспитатель, преподаватель в колледжах, университетах, учитель иностранного языка, учитель математики, учитель русского языка и литера​туры, музыкальный руководитель, мастер производственного обучения, пе​дагог дополнительного образования и педагог психолог. В сфере здравоохра​нения наибольшим спросом пользуются врачи (среднемесячное число вакан​сий за год - более 1,0 тыс.), в том числе врач-терапевт, врач-педиатр, врач скорой медицинской помощи, врач акушер-гинеколог, врач анестезиолог- реаниматолог, врач-хирург, врач-невролог, врач-кардиолог, врач-фтизиатр, врач-судебно-медицинской экспертизы, врач-патологоанатом. Более 500 вакансий в среднем за месяц поступает в службу занятости по должности медицинская сестра, в том числе палатная, участковая, медицинская сестра- анестезист, 275 вакансий - по должности фельдшер, в том числе скорой медицинской помощи.
Необходимо отметить рост потребности в кадрах организаций, деятельность которых связана с информацией, информационными технологиями и связью. Среднемесячное число вакансий, заявленных в органы службы занятости, изменилось с 240 - в 2016 году до 320 - в 2017 году. Основную долю в общей потребности составляют консультанты, специалисты, менеджеры.
Увеличение потребности в кадрах отмечается также в сфере культуры и спорта. Среднемесячное количество вакансий выросло с 135 - в 2016 году до 150 - в 2017 году. Требуются тренеры по видам спорта, библиотекари, художественные руководители, преподаватели детских школ искусств, специа​листы и менеджеры.
В сфере транспорта и почтовой связи потребность в кадрах, заявленная в службу занятости, в среднем за месяц выросла с 700 вакансий в 2016 году до 955 - в 2017 году. Наиболее востребованы водители автомобиля, почталь​оны, операторы связи, монтеры пути, водители трамвая, проводники пасса​жирского транспорта, слесари по ремонту автомобилей.
Выявлены наиболее проблемные направления обеспечения экономики кадрами на основе данных, полученных от органов исполнительной власти Алтайского края. В сельском хозяйстве отмечается проблема восполнения отрасли молодыми специалистами. В связи с этим остаются актуальными во​просы повышения статуса и престижности профессий аграрного профиля, улучшения социальной инфраструктуры и условий проживания в сельской местности, стимулирования привлекательности рабочих мест в агропромыш​ленном комплексе для трудоустройства молодежи, а также развития меха​низма целевого обучения как одного из эффективных инструментов закреп​ления кадров. Кроме того, отмечается отставание уровня квалификации име​ющихся кадров требованиям инновационного ведения аграрного бизнеса, что потребует в ближайшей перспективе качественного обновления более 20,0 % количественного состава кадров аграрной отрасли. В сфере обрабатывающих производств, добычи, электроэнергетики выделены следующие проблемные направления: дефицит высококвалифицированного инженерно-технического, управленческого персонала в реальном секторе экономики и инновационной сфере; недостаточное кадровое обеспечение экспортно ориентированного потенциала сельхозмашиностроения, энергомашиностроения, химической отрасли промышленности Алтайского края.
В целях поиска подходящей работы в органы службы занятости за указанный период обратились 43,0 тыс. человек, трудоустроены 32,4 тыс. человек.
По состоянию на 1 июля 2018 года в краевом банке высококвалифицированных работников зарегистрировано 58406 клиентов, из них 39109 человек (или 67,0 %) составляют занятые граждане, рассматривающие возмож​ность смены места работы.
С момента образования банка высококвалифицированных работников на престижные рабочие места было трудоустроено 35492 специалиста, что составляет 60,8 % от общей численности клиентов банка.
Клиенты банка ВКР имеют опыт работы в следующих отраслях: государственное управление (14,7
%), образование (14,2
%), торговля (11,9 %), обрабатывающие производства (11,0 %), здравоохранение и социальные услуги (9,8 %), сельское хозяйство (9,0 %), финансовая и страховая деятельность (5,4 %), строительство (3,3 %) и др.
Формирование банка высококвалифицированных специалистов
Эффективность обслуживания клиентов, как граждан, так и работодателей обеспечивается реализацией проекта «Технология эффективного государственного посредничества на основе цепочки создания ценностей для клиента». Индивидуальная работа направлена на достижение основной цели работы с клиентом - трудоустройство.
Сегодня на рынке труда работодателю нужен не просто специалист, качественно выполняющий свою работу. Ему нужна творческая личность, способная видеть перспективы и стремящаяся к профессиональному росту, имеющий при этом профессиональный опыт. Создает условия для развития квалификации путем оперативного поиска работы краевой банк высококва​лифицированных работников (ВКР), созданный службой занятости населе​ния в июле 2009 года.
Особенно в решении задач службы занятости по обеспечению работодателей необходимыми кадрами важным является заключение соглашений о сотрудничестве или плана совместных действий с работодателями, в том числе реализующими инвестиционные проекты. В целях формирования кон​курентоспособной рабочей силы в муниципальных образованиях, соответ​ствия требованиям цифровой экономики, профессиональное обучение безра​ботных граждан приобретает особую актуальность. Превентивные действия центров занятости с учетом прогнозируемых изменений на рынке тру​да влияют на повышение качества услуг по подбору необходимых кадров.
Банк ВКР обеспечивает трудоустройство высококвалифицированных кадров, не имеющих работы, и подбор наиболее привлекательного рабочего места гражданам, работающим, но рассматривающим возможность сменить место работы, а также повышение доступности и востребованности государственных услуг в сфере занятости населения.
Банк ВКР включает в себя сведения о гражданах, в том числе и работающих, имеющих успешный опыт в самых разных отраслях экономики, профессиональное образование, имеющих высокую квалификацию, опытных руководителях, обладателях редких профессий, востребованных на рынке труда.
В настоящее время в Алтайском крае ощущается нехватка высококва​лифицированных кадров. Поэтому работодатели, предлагающие выгодные вакансии, хотят брать на работу специалистов высшего класса: с высшим об​разованием, достаточным опытом работы и необходимыми навыками. Чаще всего такие кадры являются занятыми, а не безработными. Преимущество банка ВКР заключается в том, что его клиентом могут стать, не только безра​ботные граждане, но и занятые трудовой деятельностью, при этом они не те​ряют статус работающего, не прерывают стаж работы и не утрачивают ква​лификацию.
Банк данных высококвалифицированных специалистов формируется из числа занятых и незанятых граждан, зарегистрированных в центре занятости населения в целях поиска подходящей работы и/или выразивших согласие на занесение персональных сведений в банк данных.
Включение клиента в банк ВКР осуществляется при предъявлении соответствующих документов, подтверждающих уровень профессиональной квалификации, стаж и опыт работы по специальности.
Критериями отнесения граждан к категории высококвалифицированных являются наличие профессионального образования и квалификации, стажа работы, дефицитной и востребованной профессии на территориальном рынке труда. Кроме того:
для руководителей необходимо наличие высшего образования и опыта административно-управленческой работы не менее 3-х лет;
специалист может иметь высшее или среднее профессиональное образование, стаж работы по основной специальности не менее 3-х лет, обладать профессией, пользующейся спросом на рынке труда;
рабочему требуется наличие образования не ниже среднего профессионального, квалификационный разряд не ниже 5-го, стаж работы по профес​сии не менее 3-х лет;
выпускник учебного заведения высшего или среднего профессионального образования может быть отнесен к категории ВКР при окончании учебного заведения с отличием, обладающего востребованной на рынке труда профессией (специальностью), при этом с даты окончания учебного заведения до момента обращения в банк ВКР должно пройти не более 1 года.
Возможно включение в банк ВКР граждан пенсионного возраста при условии соответствия критериям отнесения граждан к категории высококвалифицированных.
Дополнительными критериями отнесения к категории «специалист высокой квалификации» могут служить: знание иностранных языков, владение компьютером, наличие водительского удостоверения, специальные знания, владение смежными специальностями, участие в реализации крупных экономических и общественных проектов.
Банк ВКР как механизм удовлетворения
кадровой потребности работодателей
Ведущую роль банк ВКР занимает при подборе высококвалифицированных кадров в рамках инвестиционных проектов, реализуемых в крае (про​екты в пищевой и перерабатывающей промышленности, сфере туризма, аг​рарного производства и др.). Также подбор работников из числа клиентов банка ВКР применяется для замещения рабочих мест высокого качества, в высокотехнологичных производствах с применением прогрессивной техники и технологий, передовых форм и методов организации труда.
За январь-май 2018 года работодателями, реализующими инвестиционные проекты, подано более 600 вакансий. Востребованные профессии: повар, администратор, массажист, горничная, охранник, бармен, агроном, ветеринарный врач, тракторист, рабочий по уходу за животными, мастер, инженер, руководитель и др.
С информацией о крупных инвестиционных проектах Алтайского края можно ознакомиться на портале «Работа в России» https://www.trudvsem.ru в разделе «Государственная служба занятости», «Информация о регионе».
Служба занятости имеет возможность подбора необходимых специалистов в любой территории края.
При трудностях с заполнением вакансий в целях оперативного решения кадровых вопросов и снижения негативных процессов на рынке труда возможно обучение и переподготовка, а также подбор кадров из других территорий, в том числе в рамках маятниковой трудовой миграции.
В целях рационального перераспределения трудовых ресурсов и повышения трудовой мобильности центрами занятости организуются активные мероприятия (видеособеседования, ярмарки вакансий, межтерриториальные ярмарки вакансий, выездной отдел кадров и т.п.), с привлечением соискателей, работодателей как одной, так и нескольких территорий края.
Отдельно следует выделить проведение электронных презентаций работодателей - как эффективный и доступный в реализации ресурс для ознакомления широкого круга потенциальных кандидатов с предприятием, условиями труда и рабочими местами.
При взаимодействии с работодателями и получении от них вакансий особое внимание уделяется предлагаемым условиям труда, уровню заработной платы, готовности принимать на работу сотрудников из других территорий края, обеспечивая при этом транспортную доступность, жилье и другие социальные гарантии.
В рамках содействия в поиске подходящих вариантов трудоустройства высококвалифицированным специалистам на интерактивном портале по труду и занятости населения Алтайского края (далее - ИАП) доступен новый раздел «Вакансии дня».
На главной странице ИАП размещен баннер «Вакансии дня», при входе на который будет открыт перечень 10 актуальных вакансий.
В данной рубрике размещается информация о наиболее востребованных вакантных рабочих местах от работодателей, реализующих инвестиционные проекты, расширение и модернизацию производства, социально ответственных, социально ориентированных работодателей, других предприятий и организаций, значимых для экономики региона.
Данные о специалистах банка используются при подборе кадров по заявкам работодателей, работники ЦЗН оперативно оповещают клиентов о появляющихся вакансиях, при необходимости приглашают их на собеседование в ЦЗН, а также информируют о мероприятиях, направленных на содействие трудоустройству граждан, которые организует ЦЗН с участием работодате​лей (ярмарки вакансий, гарантированные собеседования и др.).
В целях увеличения возможностей трудоустройства клиентов банка ВКР, специалистами ЦЗН осуществляется тесное взаимодействие с работодателями.
А именно, проводится регулярный сбор и анализ информации о стабильно развивающихся предприятиях на территории города (района), уже сотрудничавших с ЦЗН, а так же не обращавшихся ранее в ЦЗН для подбора работников.
Одновременно проводится анализ клиентов банка ВКР по профессиональному признаку, которое дает представление о составе банка.
Исходя из сведений о качественном составе банка ВКР и профиле деятельности подобранных работодателей, необходимо выделить предприятия, которые являются наиболее привлекательными для клиентов банка ВКР.
В случае отсутствия подходящих вакансий в базе ЦЗН в адрес выбранных предприятий направляются информационные (маркетинговые) письма, содержащие информацию:
о банке высококвалифицированных кадров, его текущем составе (качественном и количественном);
о преимуществах использования возможностей банка ВКР; о наличие конкретных специалистов (без указания их Ф.И.О. и контактов) в банке ВКР, которые могли бы претендовать на включение в кадровый резерв или трудоустройство на предприятие, с предложением рас​смотреть их резюме.
Основные направления в организации работы ЦЗН с банком ВКР
1. Создание и поддержание в актуальном состоянии банка высококвалифицированных работников, содержащего сведения о специалистах различных сфер деятельности, опытных руководителях, высококвалифицированных рабочих, представителях востребованных на рынке труда профессий с целью обеспечения наличия в ЦЗН сведений о трудовых ресурсах необхо​димой квалификации для удовлетворения потребностей работодателей края.
2. Подбор высококвалифицированных кадров в рамках инвестиционных проектов, реализуемых в крае (проекты в сфере туризма, пищевой пе​реработки, машиностроения, аграрного производства и др.).
3. Подбор высококвалифицированных кадров в рамках модернизации производства.
4. Подбор высококвалифицированных кадров для замещения рабочих мест высокого качества, в высокотехнологичных производствах, с применением прогрессивной техники и технологий, передовых форм и методов организации труда.
5. Подбор высококвалифицированных кадров для социальноответственных работодателей (в рамках соглашений о стратегическом парт​нерстве на рынке труда);
6. Подбор высококвалифицированных кадров для сфер здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, строительства, агропромышленного комплекса (в рамках реализации приоритетных национальных проектов);
7. Оказание услуги по подбору подходящей работы высококвалифицированным работникам, ищущим работу или желающим ее сменить, ли​бо включение их в кадровый резерв организаций края.
На сферу труда и занятости Алтайского края оказывает влияние территориальное, а также качественное и количественное несоответствие спроса и предложения рабочей силы, ее низкая трудовая мобильность.
Одновременно предприятия края испытывают потребность в высококвалифицированных специалистах.
В целях сокращения территориального дисбаланса спроса и предложе​ния на территориальных рынках труда на базе органов государственной службы занятости необходимо эффективно использовать региональный банк вакансий, содержащего актуальные сведения о вакантных рабочих местах по краю.
Для устойчивого успеха в обеспечении работодателей края необходимыми кадрами стоит задача уделять особое внимание качественному формированию и актуализации Банка высококвалифицированных работников и своевременному размещению привлекательных вакансий в региональном банке вакансий.
Наряду с возможностью подбора вариантов трудоустройства высококвалифицированным специалистам государственной службой занятости используются также следующие современные виды услуг: видеособеседование и электронная презентация работодателя.
Видеособеседование - собеседование работодателя с соискателем, проводимое через Интернет при помощи \уеЬ-камеры.
Электронная презентация работодателя - представление ключевой информации (с использованием слайдов, видеороликов, компьютерной гра​фики, раздаточных материалов и т.п.), позволяющей составить представле​ние о работодателе по основным интересующим соискателей вопросам (уро​вень оплаты труда, условия труда, льготы, инфраструктура и т.д.).
Презентация организации - эта форма взаимодействия тесно привязана к таким формам, как ярмарки, собеседование и экспресс - трудоустройство, и является инструментом для более эффективного достижения цели - трудо​устройство гражданина и подбор кадров.
Такая форма может быть и самостоятельной формой взаимодействия, но чаще презентация организации используется параллельно с другими фор​мами взаимодействия. Например, в случае затруднения удовлетворения по​требности работодателя в работниках из числа соискателей своего района.
При проведении презентации организации могут быть использованы информационные буклеты, брошюры, видеоролики, подготовленные органа​ми службы занятости, в том числе совместно с работодателями.
Наиболее эффективна данная форма и тогда, когда работодатель готов принять работников из других территорий, предоставляя для этого дополни​тельные льготы по вакансиям (проживание, оплата проезда, доставка на ра​боту служебным транспортом, питание за счет работодателя, оплата жилья и т.д.).
В свою очередь граждане, желающие трудоустроиться в другой мест​ности, могут предварительно ознакомиться с межтерриториальными вакан​сиями через презентацию в ЦЗН по месту проживания.
Особенно интересна презентация организаций и предприятий в нагляд​ном варианте, в форме слайдов и видеороликов.
Слайды предприятий (в том числе работодателей, готовых принять на работу граждан из других территорий) должны содержать информацию сле​дующего характера:
· информационная справка о виде деятельности предприятия и его ста​бильности (чем занимается, что производит, какие оказывает услуги, воз​можность карьерного роста, система оплаты труда, премия, поощрения, досуг работников и т.д.);
· перечень вакансий, требуемых предприятию с обязательным указани​ем заработной платы в разрезе по каждой вакансии, также возможна краткая справка о вакансиях (специфика вакансии, задачи специалистов, критерии успешного выполнения работы и т.д.);
· предоставление льгот, в том числе гражданам желающим переехать из других территорий (предоставление жилья, оплата съемного жилья, доставка служебным транспортом, возможные льготные условия в приобретении жи​лья, действие муниципальных программ по предоставлению жилья и т.д.);
· контакты ЦЗН (адрес, e-mail, контактный телефон, контактное лицо ЦЗН для взаимодействия с работодателем) и работодателя.
В данном случае соискатель, находясь в ЦЗН, может наглядно ознако​миться с вакансиями работодателей, расположенных как по месту житель​ства, так и за пределами территории проживания.
ЦЗН при взаимодействии с работодателями прорабатывают вопрос формирования презентации организации с учетом вышеуказанных требова​ний. Ответственные специалисты ЦЗН оказывают содействие работодателям в подготовке презентации, проверяют предоставленные работодателями пре​зентации и при необходимости вносят в них изменения (ориентируясь на главную цель — содействие в подборе работника работодателю и подборе ра​боты соискателю).
Использование клиентами банка ВКР возможностей ИАП
С июля 2017 года в службе занятости запущен в работу ИАП цель ко​торого - обеспечение возможности электронного взаимодействия сотрудни​ков территориальных подразделений службы занятости края с населением и работодателями.
Интерактивный портал доступен в сети Интернет по адре​су httpsT/portaLakbpjm/ и позволяет не только ознакомиться с актуальной информацией о законодательстве в сфере занятости, востребованных профес​сиях, но и получать государственные услуги в электронном виде.
ИАП — это интернет-витрина. В ней отражаются актуальные данные, размещенные в системе. Обращения пользователей через личные кабинеты на ИАП автоматически попадают в систему, что позволяет специалистам центров занятости населения оперативно их обрабатывать.
Внедрение ИАП позволяет решить следующие задачи:
обеспечить бесплатное и доступное электронное обслуживание по оказанию ряда государственных услуг в сфере занятости;
· уменьшить время обслуживания и повысить качество обслуживания клиентов;
· уменьшить количество документов на бумажных носителях;
· в ряде случаев исключить личный прием.
В настоящее время на ИАП реализованы сервисы поиска работы и под​бора персонала.
Для получения государственных услуг в электронной форме заявители (граждане и работодатели) должны быть зарегистрированы в единой си​стеме идентификации и аутентификации (далее - ЕСИА).
Заявители - работодатели через личный кабинет на ИАП имеют воз​можность подавать заявление на предоставление государственной услуги по подбору необходимых работников, сведения об имеющихся вакансиях (в т.ч. подходящих для трудоустройства инвалидов) и получать результат услуги (перечень кандидатур). Услугу по информированию о положении на рынке труда в Алтайском края также получают в личном кабинете на ИАП. При этом исключается личное обращение заявителей в центр занятости населения и необходимость подтверждения документов на бумажных носи​телях.
Для работодателей обеспечена возможность подачи через ИАП сведе​ний о высвобождении работников, отчетов о квотировании и табелей учета рабочего времени (с письменным подтверждением на бумажных носителях).
В банке соискателей на ИАП у работодателей имеется возможность са​мостоятельно производить поиск граждан (резюме), состоящих на учете и желающих трудоустроиться.
Порядок работы по получению электронных услуг размещен на ИАП в разделе «Информация», «Об интерактивном портале».
Кроме того, на ИАП для работодателей размещена различная инфор​мация: нормативно-правовая, по охране труда, социальном партнерстве, ста​жировке выпускников и студентов, о банке ВКР и т.д.
Преимущества ИАП:
1. Возможность выбора удобного способа и места обращения за услугами службы занятости (ЦЗН, ИАП, Единый портал государственных услуг).
2. Возможность получения услуг через Интернет в личном кабине​те. С помощью ИАП граждане могут осуществлять поиск работы, направлять свое резюме. Через личный кабинет граждане и представители работодателя могут записываться на прием.
3. Для авторизации на ИАП граждане и работодатели используют свои учетные данные Единого портала государственных услуг (через ЕСИА). Используется логин и пароль сайта госуслуг.
4. Возможность не представлять документы, которые могут быть запрошены через систему межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ).
5. Работодатели могут получать информацию о подходящих канди​датах для трудоустройства.
6. Граждане могут получать перечень подходящих вариантов тру​доустройства.
7. Возможность подписки на Email уведомления о значимых собы​тиях.
Использование клиентами банка ВКР возможностей портала «Работа в России»
Информационно-аналитическая система Общероссийская база вакан​сий «Работа в России» (далее - «Портал») https:/trudvsem.ru/ функционирует с июля 2015 года.
Портал является важным инструментом реализации государственной политики в сфере занятости населения, направленным на стимулирование внутренней трудовой мобильности, сглаживание диспропорций на рынке труда, снижение напряженности на рынке труда трудоизбыточных регионов.
Отличиями портала являются:
· Бесплатность для пользователя;
· Надежность контрагентов;
· Отсутствие рекламы;
· Поддержка со стороны органов государственной службы заня​тости населения. Вакансии и работодатели на портале подлежат тща​тельной проверке.
Порядок регистрации на Портале совмещен с регистрацией на портале государственных услуг (https://www.gosuslugi.ru). То есть используются учетные данные в ЕСИА (логин и пароль - едины).
Отличительной особенностью Портала, представляющей ценность для клиентов банка ВКР, является возможность доступа к базе резюме и к базе вакансий общероссийского уровня, включающие сведения о потребности в работниках и соискателях в масштабах страны.
Возможности Портала постоянно расширяются. На сегодня функцио​нал Портала позволяет:
формировать базу резюме и вакансий на основании информации, со​держащейся в информационных системах органов службы занятости, ин​формации, размещаемой работодателями и соискателями самостоятельно, а также информации из иных источников (частные агентства занятости, ком​мерческие порталы по поиску и подбору работы);
работодателям самостоятельно осуществлять поиск сотрудников, со​здавать управлять своими вакансиями. Авторизовавшись на Портале, работо​датель может пригласить кандидата на собеседование. В личном кабинете работодатель может отслеживать отклики на вакансии, приглашать соискате​лей на собеседование;
осуществлять подбор работы, в том числе путём подключения сервиса автоматического уведомления о наличии свободных рабочих мест и вакант​ных должностей;
оценивать условия жизни и работы в субъектах Российской Федерации на основании статистических показателей, отражающих уровень их социаль​но-экономического развития, контактных данных государственных и муни​ципальных учреждений сферы здравоохранения, образования, культуры, предложений по аренде жилья, предоставляемых на интерактивной карте страны;
взаимодействовать работодателям и соискателям, в том числе дистан​ционно проводить процедуры отбора и собеседования с использованием сети Интернет (зкуре);
получать доступ к информации об инвестиционных проектах, о реализации региональных программ в области содействия занятости насе​ления.
Кроме того, на Портале пользователи могут самостоятельно размещать резюме, которым могут воспользоваться работодатели напрямую для подбо​ра кандидата на вакансию либо в кадровый резерв.
Портал находится в постоянном развитии, дополняется интересным функционалом и новыми сервисами. Так можно выделить некоторые удоб​ные сервисы:
1) доступна к скачиванию мобильная версия Портала, с возможностью размещения резюме;
2) пользователям Портала доступен модуль, обеспечивающий оценку транспортной доступности вакансии в зависимости от места расположения соискателя;
3) имеется раздел, содержащий сведения о вакансиях крупнейших ра​ботодателей высокотехнологичных и наукоемких отраслей России;
4) пользователям доступен раздел, посвященный регионам, являющим​ся участниками программы повышения мобильности трудовых ресурсов (https://trudvsem.ru/mobility);
5) доступен специальный раздел для граждан с ограниченными воз​можностями;
6) доступен сервис «Проверь трудовой договор!», благодаря которому появилась возможность оценить соответствие данного документа требовани​ям законодательства;
7) на главную страницу добавлен справочник востребованных профес​сий (информация о профессиональных областях, профессиях, требованиях к профессиям).
Очень удобным дополнительным ресурсом для использования клиен​ами банка ВКР может стать сеть деловых контактов Skillsnet.
Первая общероссийская социальная сеть деловых контактов Skillsnet https://skillsnet.ru/ создана на базе портала «Работа в России» и запущена в эксплуатацию в марте 2018 года.
Она является частью современной цифровой платформы для обеспече​ния продуктивной занятости. Соцсеть направлена на решение сразу несколь​ких задач - обеспечить качественной информацией участников рынка труда, создать платформу, позволяющую проводить полный цикл профориентации и трудоустройство студентов и выпускников, а также сформировать единую базу для сбора информации о потребностях работодателей в условиях циф- ровизации экономики.
Главным отличием социальной сети деловых контактов от сайтов по поиску работы является возможность прямого общения зарегистрированных лиц между собой. Соискателей - в целях взаимного содействия трудоустрой​ству, обсуждения перспективных направлений поиска работы, положитель​ных и отрицательных сторон конкретных работодателей и других вопросов. Работодателей - для проверки степени достоверности сведений, указанных в размещенных резюме, уточнения личных качеств отдельных соискателей и др. Вместе с тем Skillsnet обладает всеми привычными возможностями и ин​струментами формата соцсетей. Это личные анкеты, возможность создания тематических групп пользователей, обсуждения, рейтинги и оценки. При этом соцсеть Skillsnet является государственным и абсолютно бесплатным ресурсом.
Чтобы зарегистрироваться в соцсети Skillsnet нужно ввести адрес электронной почты, имя, фамилию, а также согласиться на обработку персональных данных. После этого на почту придет письмо для подтверждения регистрации, затем нужно придумать пароль. Есть возможность войти через другие соцсети вместо регистрации — это Google+, Fасеbоок и ВКонтакте.
В профиле необходимо указать личные данные: имя, фамилию, дату рождения, семейное положение, вид деятельности, а также место жительства и готовность к переезду. Для связи можно оставить номер мобильного телефона и электронную почту, также есть возможность указать ссылки на те же соцсети, через которые доступен вход.
В других полях необходимо сообщить о своем опыте работы, то есть указать название компании — одной или нескольких, должность, начало и окончание работы, обязанности, а также рассказать о своем образовании, разместив информацию о наименовании образовательной организации, виде образования, квалификации по диплому, направлении подготовки, начале и окончании обучения. Также для заполнения доступны поля «ключевые навыки», «желаемые навыки» и «достижения» (например, грамоты). Профиль можно сделать либо открытым для всех, либо открытым только для списка контактов, либо полностью закрытым от других пользователей. Пользователь может получать уведомления о новых приглашениях и рекомендациях, о тех, кто подписался на профиль, а также о других пользователях, подтвердивших заявленные в профиле навыки.
В настоящее время в новой профессиональной соцсети можно разме​щать посты, а также через поиск находить пользователей, компании, образо​вательные организации, группы, публикации и стажировки. В поиске приме​няются фильтры, например, организации можно искать по официальному наименованию, организационно-правовой форме, сфере деятельности, горо​ду, размеру бизнеса (малый, средний, крупный). Также есть возможность вы​строить рейтинг компаний по отзывам о них как о работодателях.
Специалистам ЦЗН рекомендовано в обязательном порядке информи​ровать клиентов банка ВКР о возможностях Портала (в том числе о социаль​ной сети деловых контактов Skillsnet) и предлагать данным гражданам со​действие в размещении и заполнении резюме на Портале. При этом специа​листам ЦЗН необходимо более внимательно подойти к данному вопросу, нужно понимать цель оказания содействия гражданину в заполнении и раз​мещения резюме (это нужно гражданину, прежде всего), оно должно быть привлекательно, а для этого должно содержать максимум информации о со​искателе, быть качественно (полностью) заполнено.
В целях продвижения Портала среди граждан и работодателей, оказа​ния поддержки при регистрации и использовании личного кабинета инфор​мационного ресурса, на ИАП (https://portal.aksp.ru/) создан специальный раз​дел (Главная/Информация / О портале «Работа в России»), в котором разме​щены презентационные материалы, буклеты, инструкции для пользователей.
