
                                                        Отчет
                              председателя Собрания депутатов
           муниципального образования Зеленополянский сельсовет
                 Ключевского района Алтайского края за 2018 год

      Я   являюсь   председателем  Собрания   депутатов   первого   созыва Зеленополянского  сельсовета  с  15  марта 2015 года. 
   Представляя    и  защищая   интересы  своих избирателей, внимательно прислушиваясь    к   голосу   каждого,    депутат    обязан    мыслить    по-государственному,  за   каждым   частным    случаем  видеть   его  корни, глубоко  анализировать   факты,   общественно-политические  явления и события .
Результат  этой  напряженной работы – нормативная база,  которую  мы разрабатываем    совместно  со  всеми   депутатами   нашего    Собрания.      Работа  эта  внешне  неэффективная,  но очень вдумчивая, скурпулезная, требующая    учета    самых  разнообразных,   зачастую   противоречивых   точек зрения и интересов.  
    За      период   2018 года    было    проведено   4   заседаний  Собрания депутатов , рассмотрено  более     40        вопросов.
    По мере поступления вопросов от жителей стараемся решать возникшие проблемы совместно с Администрацией поселения.
     При поддержке Министерства сельского хозяйства в селе была построена детская площадка.
    В 2018 году на территории села был построен ФАП, на средства Крайздрава.
    Депутатский корпус совместно с работниками культуры подготовили и провели немало интересных мероприятий   - это День села ,посвященный 95 летию с. Зеленая Поляна  и  концертные  программы и,  конкурсно- игровые ,и обрядовые праздники.
   Принимали участие в проводимых акциях по благоустройству села, « Соберем детей в школу», «из рук в руки».
   Совместно со специалистами Администрации, представителями Совета общественности   и   пед.  коллективом    школы   принимали   участие   в общественном    контроле  по  соблюдению   комендантского    часа    для несовершеннолетних на территории поселения.
   Письменных  заявлений  от  жителей  поселка не поступало.
   При обращении устных  заявлений от избирателей  стараюсь решать  возникшие  проблемы  оперативно.
   Дни приема населения по графику  первый  понедельник месяца с 15.30 до 16.30  в Администрации сельского поселения.
   В   завершении  своего  доклада  хочу   сказать,  что  работа  Собрания  депутатов    по   полномочиям   в   соответствии   с   Уставом    сельского  поселения    и   с  населением   ведется.   Если  есть  у  кого – то вопросы, обращайтесь.
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