
ОТЧЕТ
главы  Новополтавского сельсовета  об итогах социально-экономического развития  сельского поселения за 2022 г и перспективах развития на 2023 г, выполнения соглашения с администрацией Ключевского муниципального района о достижении значений показателей эффективности развития за 2022 год.
Добрый день, уважаемые жители, депутаты Новополтавского  сельсовета, приглашенные. 

Сегодня вашему вниманию будет представлен отчет главы сельского поселения об исполнении полномочий в соответствии с №131-ФЗ от 06.10.2003 г «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в 2022 году.
В состав Новополтавского сельсовета входит 2 населенных пункта с.Новополтава, с.Петровка. На 01.01.2023г. численность населения составляет: в Новополтаве-зарегистрировано-668чел., фактически проживают 537 чел, с. Петровка-68 зарегистрировано, фактически проживают-46чел. Общая численность населения 735 чел.(зарегистрировано) фактически проживают-583чел. Родилось -6 детей(по факту -3),снято с регистрационного учета -50 человек в том числе умерло-15 человек. 
По данным инспектора ВУС граждан пребывающих в запасе на военном учете в нашем поселении состоит-172, 27-парней призывного возраста, 3-призывника служат в рядах СА. 3 Участвуют в СВО.  Доставку призывников на мед. комиссии, постановку на первичный учет осуществляет администрация сельсовета.
 За прошедший период особое внимание уделялось работе с населением. Главой и секретарем администрации сельсовета ведется прием граждан по личным вопросам. Основные вопросы населения –это по налоговым уведомлениям, земельные вопросы, выдача архивных и других видов справок, выписки из книг  по хозяйственного учета, оформление выписок на ссуды, об оказании материальной помощи малоимущим и другие.
     На территории поселения находится МБОУ Новополтавская  СОШ, детский сад, врачебная амбулатория,  торговое обслуживание населения представлено 3-мя торговыми точками.  Магазины: ИП Билан А.Н., ИП Ради Е.Я. и ИП Великодная С.В.. Существующих торговых точек вполне достаточно для села, и ассортимент товара полностью удовлетворяет спрос жителей. 

     Услуги почтовой связи оказываются почтовым отделением «Почта России», где занято сейчас 3 человека. Работа отделения связи удовлетворяет население.  Отделение Сбербанка работает по прежнему графику(вторник, среда с 09ч-00до 13ч-00. На территории Новополтавского сельсовета работают 4 КФХ; это КФХ ИП Григоренко В.В., КФХ ИП Кузнецов С.А., КФХ ИП Титов А.А.,КФХ ИП Кобыляцкая Г.В. Организована приемка молока у населения.    
На территории поселения трудится 1 социальный работника по обслуживанию одиноких и престарелых граждан от Родинского отдела соцзащиты населения, на ее попечении находятся 6 престарелых граждан.  
К основным вопросам местного значения относятся

Формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за его исполнением, который осуществляется администрацией поселения с соблюдением требований, установленных бюджетным кодексом РФ.
Общий объем поступления доходов в  2022г составил 4.416.286руб.  в том числе собственные доходы  1.058 тыс.руб.   Процент собственных доходов в доходной части бюджета составил 24%, безвозмездные поступления 3.388т.р.(76%)
Расходная часть бюджета Новополтавского сельсовета составила-4.395 тыс.руб. 
Основные статьи расходов – коммунальные услуги, содержание муниципального имущества, выплата заработной платы.
    Оплата труда с отчислениями работникам органов управления и муниципальных учреждений составила 2.132 тыс. руб. 
Услуги связи –24 тыс. руб. 
Услуги автотранспорта( автобус по внутр.марш.усл.атотранспрта)-178т.р

Коммунальные услуги ( Уголь)–218тыс. руб.

Электроэнергия – 111 тыс. руб. 
Налог земельный -16т.р, транспортный налог-12т.р.
Страхование автомобилей-8т.р

Материальные запасы(канц.тов.,бумага,ГСМ)-246т.р.
Межевание памятника,кладбища-27т.руб.

Очистка дорог от снега-60 т.р.

Расчистка свалки-70т.р
Памятник-12т.р.
Автоуслуги (разравниваеие ,засыпка дороги)-179т.р.

Установка фонарей на остановках-62т.р.

Установка дорожных знаков-53т.р
Финкомитет(соглашение)-2.т.р.

Ассоциация « совет муницип.образ»-2т.р.

Выборы -100т.р.

Обустройство детской площадки-839т.р

Таковы наши доходы и расходы за 2022год.
                  Мероприятия, проводимые администрацией Новополтавского сельсовета в рамках закрепленных полномочий
Содержание мест захоронения

В течение всего года уделяется внимание вопросу содержания мест захоронения. Объявлялись всеобщие субботники. Проведена работа по вывозу мусора от кладбищ. За что благодарим КФХ Григоренко и Кузнецова. В летний период  скашивалась сорная растительность. В прошлом  году пробурили скважину и установили колонку для забора воды садовой, но видимо колонка очень сильно мешала, что неизвестные люди сломали, раскрутили ее. Получается затраты на установку были потрачены в пустую. А это не малые средства.
   Необходима физическая помощь населения в поддержании санитарного порядка на территории кладбищ. Это наша с Вами уважаемые жители села прямая обязанность содержать места захоронения в порядке, а не только как считают некоторые диванные критики, что должна прийти «Единая Россия»  и навести порядок на кладбище и в селе.  Один раз хотя бы в год можно выбрать время и принять участие в субботнике. Только общими усилиями можно навести порядок. На 2024 г. Мы можем принять участие в программе местных инициатив и сделать ограждение нашего кладбища. Это как вариант для выбора проекта
Содержание памятников

На территории нашего  поселения находятся три памятника участникам ВОВ в с. Новополтаве, с. Петровка, с. Алексеевка и памятник Н. Курченко. Которые мы ежегодно благоустраиваем. По соглашению на эти цели выделяются из районного бюджета 12 т.руб.из этих средств мы делаем косметический ремонт всех памятников и благоустраиваем территорию. состояние памятника в селе Новополтава очень критичное и уже космнтическому ремонту не поддается Отваливается шуба- штукатурка, рушатся ступени и много других дефектов. И мы обращаемся к администрации района, районному отделу культуры с просьбой о помощи  срочной реставрации нашего памятника. Так же и в этом мероприятии мы можем поучаствовать в программе местных инициатив.
Дорожная деятельность
Ещё одним нашим полномочием является содержание дорог внутри поселений. Это очистка дорог в зимнее время  и грейдирование в летний период. Помощь в очистке дорог от снега проводит КФХ Григоренко В.В. и грейдирование  ДРСУ .хотелось бы конечно иметь дороги лучшего качества, но на это требуется очень большие средства. Поэтому мы благодарны  и такой помощи. Еще одна просьба к нашим жителям: не надо выталкивать снег от своего двора на дорогу. Этим Вы мешаете движению транспортных средств, создаете аварийную ситуацию на дороге. Выброс снега на проезжую часть является административным правонарушением, за совершение которого предусмотрен штраф для физических лиц в размере от 5000 до 10000т.руб.
  Противопожарные мероприятия
       По отчету начальника ПЧ ГПС № 27 Смирнова Д.С. за 2022 год  было 28 выезда на тушение пожаров из них 2 жилых дома, 4 хоз. постройки, 22 горения травы, мусора, бесхозных построек. С наступлением пожароопасного периода Администрация поселения обращает внимание жителей на недопущение случаев выжигания сухой растительности, которое наносит большой экономический ущерб. Просьба ко всем жителям соблюдать меры пожарной безопасности: не разжигать костров, не сжигать мусор, быть бдительными и вовремя реагировать на возгорание.
               Организация благоустройства  территории поселения
     Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Но проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще, мы все жители одного сельского поселения, хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше и чище.

      Большинство населения подошло к этой проблеме с пониманием и свои пре дворовые территории содержат в надлежащем порядке, за что всем огромное спасибо. Но, к сожалению, отдельных жителей приходилось очень долго убеждать в том, что Правила благоустройства необходимо соблюдать. Но кроме личных подворий есть еще и большая общественная территория: парк, стадион и центр села. Субботники объявляются регулярно, но опять же наши жители игнорируют, а своими силами такую территорию мы убрать не в состоянии. Вопрос: как будем содержать данные территории в надлежащем порядке? Надеюсь, что в 2023 году у нас в данном направлении будет продолжена работа и будет достигнуто взаимопонимание с односельчанами.
        Создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры  
         Важная роль отводится органами местного самоуправления также в сфере культуры и организация досуга. 
  Для обеспечения культурного обслуживания населения в сельском поселении работает филиал от районного дома культуры и сельская библиотека в которой зарегистрировано 484 читателя. Работники культуры осуществляют свою деятельность по утвержденной социально-культурной программе. За 2022 год было проведено 64 разно жанровых, разновозрастных культурно-досуговых мероприятий. Так же работают клубные формирования:

Вокальный, театральный, шахматный и кружок рукоделия.   
                                            Спорт 
На территории поселения имеется стадион, на котором есть футбольное поле, спортивная площадка, хоккейная коробка. Молодежь села активно участвует в спортивной жизни села и района. Особенно активно в зимнее время. Были проведены несколько межрайонных хоккейных турниров среди них традиционные; Памяти Григоренко В.И. И памяти Н.Курченко. наша хоккейная команда принимает активное участие в турнирах соседних районов. Большая часть игроков нашей команды входят в состав сборной района по хоккею.
        Благотворительная помощь

За отчетный период поступала благотворительная помощь на различные мероприятия от следующих КФХ: КФХ ИП Григоренко В.В., КФХ ИП Кашич, КФХ ИП Ливадний, КФХ ИП Кузнецов С.А., КФХ ИП Филяков Е.В., КФХ ИП ТитовА.А. И эти же хозяйства приняли участие в софинансировании  строительства  «Детской площадки». В этом году мы приняли участие и прошли конкурсный отбор (из 400 заявок мы по баллам на 8 месте) в программе местных инициатив по благоустройству кладбища в с. Петровка.  Уже сейчас инициативная группа ведет активную работу по сбору средств  от населения. Участие населения в софинансировании строительства объекта является одним из условий данного проекта. Вклад населения должен составить 94 т.руб. доля из местного бюджета составила 135 т. руб. юрлица-100т.руб. средства краевого финансирования составила 1.011.712.00
В этом году с01.07.2023г. начинается прием участия в программе ППММИ -23

Поэтому мы призываем вас принять активное участие в определении выбора проекта. Приходите, предлагайте. Это ваше желание, это будет ваша инициатива и ваше участие. Именно от вас зависит появление очередного или капитальный ремонт имеющегося объекта.
С начала Специальной военной операции, наше село принимало активное участие в помощи нашим участникам боевых действий. Первая помощь-это    были продукты, сигареты, фонарики и многое другое, финансовая помощь 37000руб. А еще наши активные женщины: это женсовет, совет ветеранов, просто не равнодушные жители вязали теплые носки, варежки, солдатские перчатки. Кто не умеет вязать покупали пряжу для наших рукодельниц и они вязали теплые, уютные носки, варежки. Так же приносили термобелье, варежки-перчатки. Благодаря нашим женщинам село Новополтава не осталось в стороне и вложило свой вклад к приближению победы над нацизмом. Помощь нашим солдатам принимается до окончания военной операции. Есть желание помочь пожалуйста приходите. Финансовая помощь приветствуется, наши вклады формируются и приобретается все не обходимое и важное для военных. Это может быть и тепловизоры и техника и т.д. 
                                   Уважаемые депутаты и жители!

         Подводя итоги 2022 года, и отмечая достигнутые результаты, мы ставим задачи на текущий 2023 год, а именно:
        1. Осуществить задуманное, сделать ограждение на кладбище в с. Петровка и вступать в следующие проекты.
       2.Создание на территории поселения мест(площадок) накопления твердых коммунальных отходов.
        3.Продолжить содержание поселковых дорог.
        4.Ремонт памятников и мемориала погибшим в ВОВ и благоустройство прилегающей территории.

Остальные проблемы решать по мере поступления.
В заключение своего доклада мне хотелось бы поблагодарить всех, кто внес и вносит свой вклад в успехи социально-экономического развития поселения. Для выполнения намеченных планов необходимо работать администрации поселения с депутатским корпусом, предпринимателями и всем населением в целом, при поддержке администрации Ключевского муниципального района.

 
В прошедшем 2022 году администрацией сельского поселения была проделана определенная работа, о результатах которой судить вам, уважаемые жители. 
Спасибо за внимание.
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