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Пресс-релиз от 3 ноября 2020 г.



Студент Алтайского филиала РАНХиГС стал победителем международной юридической олимпиады 
Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова совместно с компанией «КонсультантПлюс» провёл IV Международную студенческую онлайн-олимпиаду «Финансовый контроль и аудит». Ее участниками стали более 700 человек из 45 учебных заведений России, Украины, Беларуси, Литвы, Камеруна и других стран.
Впервые к олимпиаде присоединились учащиеся средних профессиональных образовательных организаций. Мероприятие прошло в онлайн-формате. Активное участие в олимпиаде приняли студенты РЭУ и его филиалов, а также обучающиеся МГИМО МИД России, МГУ им. М.В. Ломоносова, Национального исследовательского Томского государственного университета, Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева, Петрозаводского государственного университета, Поволжского государственного технологического университета и других.
Лауреатом I степени стала Инна Кириченко, студентка РЭУ им. Г.В. Плеханова, второе место занял Сергей Евсиков, студент Алтайского филиала РАНХиГС, бронзу поделили Александр Кашин из Петрозаводского государственного университета и студентка РЭУ Ольга Макарова.
При отборе победителей учитывались правильность и полнота ответа на поставленные вопросы. Задачи были практико-ориентированные, многие взяты из реальных кейсов.
Победителей Олимпиады наградят дипломами, призами и подарками от партнеров и организаторов, кроме того, они смогут пройти производственную практику в Главном Контрольном управлении г. Москвы и опубликовать свои научные труды в журнале «Финконтроль».
Как сообщают организаторы от РЭУ, базовая кафедра финансового контроля, анализа и аудита Главного контрольного управления города Москвы, дата и время награждения победителей будут размещены на сайте дополнительно.
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