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             Пресс-релиз от 25 декабря 2020 г.



[bookmark: _GoBack]В Алтайском крае стартовал съезд Ассоциации молодежных правительств Сибирского федерального округа
24 декабря, в Алтайском крае стартовал двухдневный съезд Ассоциации молодежных правительств Сибирского федерального округа. Его организаторами выступают Ассоциация молодежных правительств России, управление молодежной политики и реализации программ общественного развития Алтайского края, Алтайский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте России.
Ежегодно окружные съезды проводят во всех федеральных округах России в целях достижения задач по реализации проектов молодежных правительств. Съезд призван выстроить продуктивную коммуникацию между участниками. Также в его задачи входит выработка единого подхода при решении проблем и достижении целей развития по основным направлениям: «Проектное», «Экспертно-аналитическое», «Кадровое». Проведение съезда позволяет решить две проблемы: отсутствие профессиональных знаний об основах проектного управления и опыта реализации проектов у представителей молодежных правительств; отсутствие коммуникации между коллегами из разных регионов в сфере молодежной политики.
Это событие даст отличную возможность молодым лидерам обменяться опытом, лучшими практиками и разработать новые социально значимые проекты и программы в сфере государственного управления. А также позволит повысить профессиональный уровень, расширить кругозор и создать условия для развития молодежных проектов. 
Для участников съезда подготовлена продуктивная образовательная программа. Члены молодежных правительств прослушают следующие лекции: «Управление конфликтами в системе государственного и муниципального управления», «Эффективная коммуникация. Ведение переговоров», «Организация командной работы: секреты успеха». Завершит первый день съезда трехчасовая стратегическая сессия молодежных правительств Сибирского федерального округа.
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