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Уведомление
о проведении общественных  обсуждений

 Администрация Ключевского района Алтайского края уведомляет о проведении общественных обсуждений проекта постановления Администрации Ключевского района «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения на территории муниципального образования Ключевский район Алтайского края на 2024 - 2025 годы».
           Проект подготовлен в соответствии со статьей 44 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям».
[bookmark: _GoBack]Сроки проведения общественных обсуждений (дата начала и окончания общественных обсуждений): 15.11.2023-15.12.2023.
 Адрес электронной почты для направления предложений и замечаний: boldyrevaos1@yandex.ru



