Описательный отчет

о развитии  физической культуры и спорта в Ключевском районе Алтайского края

1. Организационная работа

На территории Ключевского  района 11 муниципальных сельских образований.  Организацию деятельности в области физической культуры и спорта осуществляет отдел администрации Ключевского района по физической культуре и спорту, МБУ  ДЮСШ «Юность». Возглавляет   отдел по физической культуре и спорту начальник, который имеет высшее физкультурное образование. Отдел является учредителем спортивно-оздоровительного комплекса «Ключи». В районе проводятся много спортивных соревнований. Помощниками в обслуживании соревнований являются учителя физической культуры и тренеры. В районе 28 образовательных учреждений: ДЮСШ, ПЛ–67, КФК, детские сады,  общеобразовательные школы, которые работают по планам, разработанным на новый учебный год на основе календарного плана. На территории Ключевского района имеется  51 спортивное сооружение, 18 спортивных залов, 1 стрелковый тир, 27 плоскостных спортивных  сооружений , 1 плавательный бассейн,  и других приспособленных помещений для занятий спортом. Единовременная пропускная способность всех спортивных сооружений составляет 1400.человек.  В 2011году администрация Ключевского района приобрела из частных рук спортивно -оздоровительный комплекс с плавательным бассейном.  Введена в эксплуатацию хоккейная коробка в с.Васильчуки.  Открыта дополнительная ставка  тренера по хоккею со спортивной школы «Алтай». Из-за нехватки денежных средств недостаточно уделяется внимания реконструкции спортивных сооружений. Все выделенные денежные средства за истекший год  были использованы на проведение спортивных соревнований и зрелищных мероприятий, а так же на поездку сборных команд на краевые и Всероссийские  соревнования и турниры.

Все спортивно-массовые и зрелищные мероприятия проводились согласно утвержденного  календарного плана. В 2011 году в области физической культуры и спорта работало 49 специалиста со средним (24 человека) и высшим (25 человек) специальным образованием. Это учителя физической культуры, тренеры спортивной школы и руководители. Что больше на 3 человека по сравнению с прошедшим годом.

2.Работа с физкультурными кадрами

 Исходя из отчетов сданных учителями физической культуры школ, детских садов и трудовых коллективов района наблюдается тенденция нехватки физкультурных кадров на селе. Молодые специалисты не заинтересованы работать в школах дальних сел: низкая заработная плата, отсутствие благоустроенного жилья, развитой инфраструктуры – причины, по которым нет притока молодых учителей в сельское образование. Физкультурные работники, которые продолжают свою спортивную деятельность, выезжают на курсы повышения квалификации в г. Барнаул, тем самым, повышая и подтверждая свою категорию. 

Большую помощь в проведении спортивно-массовых мероприятий оказывают общественные кадры, а также, спонсоры (ОАО «Ключевской элеватор» ООО «Рынок» и др.), администрация Ключевского района, сельсоветы. 

3.Организация физического воспитания в дошкольных и общеобразовательных учреждениях, студенческой и учащейся молодежью

Работа в Муниципальных общеобразовательных учреждениях проводится согласно разработанному плану спортивно-массовых мероприятий и утвержденного КФК. В процессе учебного года учителя физической культуры отмечают у себя в журнале развитие каждого учащегося на начало учебного года и по окончанию его. После чего делают выводы об эффективности использования данного метода работы и оценке физкультурно-оздоровительной и спортивной работы всего общеобразовательного учреждения в целом.

Проводят внутришкольные соревнования по параллелям по различным видам спорта. Комплектуют и вывозят сборные команды школ и ПЛ-67 на районные и краевые соревнования и турниры. 

4.Организация физкультурно-оздоровительной работы в учреждениях, организациях, на предприятиях и в объединениях.

На данный момент в Ключевском районе  функционирует и развивается много предприятий, фермерских хозяйств  в основном занятых в сфере сельского хозяйства. Руководства, большинства которых, заинтересованы в здоровом образе жизни своих рабочих. В связи с чем   предстатели коллективов очень охотно понимают участие в первенствах района ( по волейболу, баскетболу, районные спартакиады и др).  Охотно  в спортивных соревнованиях  района принимает участие отделение Сбербанка, преподаватели   школ района, пограничные службы, административные работники, преподаватели ПЛ-67, РОВД, ЦРБ

5.Организация физкультурно-массовой и спортивной работы.

 Согласно календарному плану спортивно-массовых мероприятий в районе Отделом  спорта  было проведено  более 50 спортивно-массовых, зрелищных мероприятий районного и  краевого  масштаба, из них   более 48 выезда сборных  команд по различным видам спорта краевые областные соревнования (футбол, волейбол, баскетбол, полиатлон, лыжи, хоккей, шахматы, гири и др), 2 - на Всероссийские соревнования (футбол (г. Самара)- 4 место, хоккей (г.Челябинск) -3 место ). Большой популярностью пользуется у населения спортивные и зрелищные мероприятия, посвященные знаменательным датам и народным гуляниям,  также соревнования и спартакиады, приуроченные к знаменательным и памятным датам. Все районные и краевые спортивные мероприятия, проводимые Отделом спорта, победителям и призерам вручались памятные призы и грамоты, как в личном, так и в командном зачете. Большой популярностью в районе остаются такие виды спорта, как футбол, баскетбол, волейбол, хоккей. В районе развивается детский хоккей. Удачными были выступления в этом году сборной команды района людей с ограниченными возможностями и пенсионеров. Они награждались дипломами соответствующих степеней и ценными подарками и медалями проводящей организации. 

 С большим желанием  и ответственностью люди с ограниченными возможностями выезжают на соревнования померяться своими силами. По результатам районных соревнований отбираются команды для выступления на краевых соревнованиях и различных турнирах. 

Традиционными стали проведение спортивно-оздоровительных мероприятий среди школьников района.   Регулярно устраиваются турниры, где принимают участие  целыми семьями (Мама, папа, я спортивная семья).
Футбольная команда «Юность-Элеватор» неоднократно становилась победителем и призером различных соревнований.
6.Организация физкультурно-спортивной работы в сельской местности

На территории  района работает Детско-юношеская спортивная школа, которая насчитывает 728 занимающихся. ДЮСШ имеет спортивный зал, футбольное поле, 2 катка( для игры в хоккей  и каток для массового катания)  где занимаются юные спортсмены и любители. Воспитанники ДЮСШ неоднократно выезжали на соревнования по волейболу, футболу, где завоевывают призовые места, как на краевых, так и на Всероссийских соревнованиях. Проводятся занятия  физической культуры в бассейне спортивного - комплекса «Ключи». Организованна доставка детей для занятий в бассейне из сел района. В текущем году администрация района передала в отдел по спорту автомобиль «ГАЗЕЛЬ», на котором осуществляется доставка спортсменов на соревнования. Муниципальное  образование сельское поселение  «Ключевский сельсовет» в текущем году стал лауреатом в краевом смотре-конкурсе на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы среди сельских поселений и награжден дипломом крайспортуправления.

7.Физкультура и спорт среди инвалидов

 На базе спортивно-оздоровительного комплекса «Ключи» занимается группа «Шаг из Круга» это люди с ограниченными возможностями.

Для них отведены специальные дни и часы занятий, что бы никто и ничто не мешало им заниматься. Группа «Шаг из Круга» принимало участие в паралимпийских играх проводимые в г. Яровое, где команда из 10 человек заняло 5 призовых места.

8.Медицинский контроль за занимающимися физической культурой и спортом

 Все занимающиеся физической культурой и спортом проходят медицинский контроль в поликлинике и медицинских пунктах, которые находятся в общеобразовательных школах района. На районные и краевые соревнования допускаются только дети и взрослые, прошедшие медицинский осмотр врачом или медицинской сестрой, о чем фиксируется в заявке на участие в соревновании. На всех проводимых спортивных соревнованиях присутствуем медицинская сестра или скорая помощь.

9.Пропаганда физической культуры и спорта

 Все спортивно-оздоровительные и массовые мероприятия, проводимые в районе , отражаются на сайте района и в местном номере газеты «Степной маяк», где корреспонденты описывают уровни проведения соревнований и выездов на различные турниры сборных команд района, как взрослых, так и детей. В школах вывешиваются «Молнии»  с поздравлениями своих команд победительниц и призеров соревнований различного уровня. В газете «Степной маяк» постоянно печатается материала о здоровом образе жизни.  
10.Анализ статистических наблюдений по форме №1-ФК

 Проанализировав настоящий отчет и сравнив его с прошлогодним отчетом отмечаю, что произошло увеличение спортивно- массовых мероприятий  в районе, больше стало выездов на Всероссийские соревнования по различным видам спорта. 

Увеличилось количество штатных работников физической культуры и спорта. Значительно резко возросло количество людей занимающихся физической культурой и спортом. Спортивных сооружений по сравнению с прошлым годом  увеличилось на 2 объекта (лыжная база, хоккейная коробка). Спортивный комплекс с бассейном из частной собственности перешел в муниципальную, что увеличило возможность большинства людей заниматься  бесплатно.

11.Проблемы и нерешенные вопросы в различных направлениях деятельности

 Из-за нехватки денежных средств сборные команды района не всегда смогут выехать на различные турниры,  так  как все командировочные расходы связаны с отправляющей стороной. Недостаточно возможности принимать участие не только на  районном уровне, но и на краевых и всероссийских.  Из-за нехватки денежных средств только частично отремонтирован стадион в с. Новополтава. Необходимо  отремонтировать и привести порядок стадионы  в маленьких селах района, предоставив возможность сельским жителям заниматься спортом. Организаторы спортивной работы в селах работают на добровольной основе без доплаты за труд.
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