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СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ 

КЛЮЧЕВСКОГО РАЙОНА  ЗА 2010 ГОД  И

 ПЛАНИРУЕМЫХ ЗНАЧЕНИЯХ НА 3-ЛЕТНИЙ ПЕРИОД  

Экономика


Результаты 2010 года характеризуют состояние экономики района положительно.  Индекс промышленного производства составил 117,3 процента. 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных своими силами работ и услуг в промышленном секторе, вырос на 8 процентов и перевалил за 1 млрд. рублей. 

В обрабатывающем  секторе производство муки выросло на 25% в натуральном выражении, производство пиломатериалов увеличилось почти в полтора раза, обуви валенной в 1,2 раза, производство цельномолочной продукции в 1,8 раза. Производство крупы выросло  более чем в 2 раза. При этом население стало меньше употреблять хлеба и хлебобулочных изделий, его производство сократилось на 11%.


В перспективе получат развитие даже слабо представленные в экономике района отрасли. Так,  благодаря созданию рекреационно-оздоровительного комплекса «Маховое» первые результаты есть в отрасли «Туризм». Официальное открытие комплекса включено в краевой план мероприятий на 2011 год.


Сегодня уже к отдельным производствам района применимы определения «передовые», «использующие современные технологии, уникальное оборудование», «обеспечивающие качественно новый уровень условий труда работающих». Это такие предприятия как ООО «Западное», ООО «ЛесСервис», ОАО «Ключевской элеватор», ООО «Рынок», КФХ Гукова, ООО «Контакт». 


С развитием племрепродуктора ООО «Западное» в ближайшие три года планируется создание крупных современных производств по промышленному забою скота и переработке мяса. 

В 2011-2012 гг будет осуществлена реконструкция хлебозавода на ОАО «Ключевской элеватор».


Такое стало возможным вследствие целенаправленной работы по привлечению инвестиций для качественного обновления и модернизации производства. В прошлом году  объем  инвестиций по району вырос более чем в 2,8 раза. Район вошел в первую десятку районов по инвестициям в основной капитал на душу населения и занял 3 место по краю.

 Инвестиции в основной капитал предприятий сельскохозяйственной отрасли по итогам 2010 года составили более 450 миллионов рублей.


 В целом за последние пять лет физический объем инвестиций в модернизацию производства вырос в 2,3 раза, на территории района  осуществлялась реализация более 10 крупных и средних инвестиционных проектов, создано около 300 новых рабочих мест. 


Объем введенного в эксплуатацию жилья превысил уровень 2009 года  на 42,9 процента и составил 3817 квадратных метров. По темпам ввода жилья район занимает 9 место в рейтинге края. 

 В жилищное строительство внедряются новые технологии. Наглядный пример  ведение комплексной застройки микрорайона по ул. Пролетарской. ООО «ЛесСервис» освоен новый вид жилищного строительства – индустриальное деревянное домостроение из клееного бруса. 


В сельском хозяйстве валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в 2010 году составил в весе после доработки 79,6 тысяч тонн; маслосемян подсолнечника – 18,8 тысяч тонн, что значительно ниже уровня прошлого года. Производство скота и птицы на убой в сельскохозяйственных предприятиях увеличилось на 61,8 процента.

 Молока во всех категориях хозяйств получено  32 470 тонн. Темп роста валового надоя молока в сельхозорганизациях составил 105,2 процента - 8 место в краевом рейтинге, а по надою на 1 корову мы 5 в крае. 

Надой на 1 корову в сельхозпредприятиях вырос по сравнению с уровнем 2009 года на 192 кг и составил 4436 кг.   

Лидер по валовому надою молока  ООО «Западное» -  за 2010 год производство по предприятию составило 11312 тонн, или 54,7% от всего произведенного молока сельхозпредприятиями района при продуктивности 6642 кг от одной коровы.

ООО «Западное» по итогам года занимает 1 место по валовому надою и надою на 1 корову среди всех сельхозорганизаций края.


Основным резервом  стабильного роста животноводческой продукции,  является производство кормов и в первую очередь на орошении. Активно производством кормов на орошении занимаются: ООО «Западное», СПК «Истимисский»,  к/х Григоренко В.И..

        Однако  строительство и реконструкцию орошения ведет только ООО «Западное».  Хозяйством за 3 года введено в эксплуатацию - 1095 га орошаемых земель, большой объём ввода запланирован на 2011 год -  500 га, работы на участке ведутся уже  сегодня.

                    Благодаря выполнению районной целевой программы «Корма» и программы «Развитие животноводства района»  на 2010 год   хозяйствам всех категорий удалось  не только сохранить, но и увеличить поголовье всех видов животных. 

В отрасли животноводства продолжается работа по   реализации программы «Ускоренное развитие животноводства», направленная на реконструкцию  и  модернизацию  животноводческих помещений.

В соответствии  с программой «Развитие животноводства», в 2011 году в сельхозпредприятиях района планируется произвести:

-молока  -20 250 тн, при надое от одной коровы 4 500 кг

-мяса более 1 280 тн, при продуктивности не менее 530 граммов в сутки.

      Сельхозпредприятия района продолжают работу по обновлению и модернизации машинно-тракторного парка.  Всего приобретено за год сельскохозяйственной техники и орудий  на сумму более 107 млн. руб., что на 17 млн. руб. больше, чем в 2009 году.

   
 На 2011 год   хозяйствами района с целью реализации мероприятий по развитию агропромышленного кластера в рамках краевой программы «Комплексное развитие Алтайского  Приобья  на 2011-2015 годы и на период до 2025 года», ведомственной целевой программы   «Развитие сельского хозяйства Алтайского края на 2008-2012 годы», предусмотрен большой объём  строительных работ.

Это -  строительство помещений для молодняка КРС на 2 100 голов и коровника  на 600 голов  в ООО «Западное», строительство свинарника на 2 000 голов в ООО «Путиловец». 


В долгосрочной перспективе в рамках  дальнейшего развития аграрного кластера на территории района племрепродуктор ООО «Западное» планирует строительство крупных производств по переработке молока и мяса, при этом планируется довести поголовье КРС до 25 тыс. голов, в том числе коров до10 тыс. голов. 


Выполнение планов ООО «Западное» и ОАО «Ключевской элеватор» позволяет перейти на качественно новый технологический  уровень ведения производства, создает новые современные рабочие места. Реализация крупных инвестиционных проектов в целом способствует современному уровню социального развития села. ОАО «Ключевской элеватор» в рамках частно-государственного партнерства участвует в разработке документации на комплексную компактную застройку в районе ЦРБ на 400 домов со строительством инженерной и социальной инфраструктуры.

  
  В рамках реализации мероприятий краевой Губернаторской программы «Строительство, реконструкция  и  модернизация 100  молочных и 100 мясных комплексов и ферм на 2011-2014 годы», запланировано: модернизация и реконструкция фермы с увеличением  содержания дойных коров на  260 голов в ООО «Степное» села Каип, строительство помещения для содержания овец на 2 500 скотомест в к/х Гукова А.В.. Общие финансовые затраты по программе составят более 500 млн. руб.

   
В сельскохозяйственных предприятиях района при увеличении  объемов сельскохозяйственного производства достигнут рост заработной платы к уровню 2009 года на 17 %, средняя заработная плата по отрасли составила 8 789 руб.

    
Всего за 2010 год с/х предприятиями района произведено продукции сельского хозяйства на сумму  свыше 820 млн. рублей, в т.ч. продукции животноводства – свыше 458 млн. руб., или 56 %  от общего валового объёма.

   
Реализовано продукции на сумму - 663 млн. руб., в т.ч.  животноводства на сумму - 340 млн.руб.

  
Рентабельность  производства  составила - 14,9 %.

 
 Большое влияние на экономические результаты работы хозяйств оказывают меры Государственной поддержки  сельхозтоваропроизводителей района за счёт   федерального и краевого бюджетов. Её размеры за 2010 год составили 264 млн. руб., в т.ч. из федерального бюджета было получено - 218 млн. руб.,  из краевого –  свыше  45 млн. руб.

    
Финансовый результат в сельском хозяйстве - сальдированная прибыль – 65 млн. руб., все хозяйства, занимающиеся производственной деятельностью, сработали прибыльно. 

    
Все эти позитивные результаты достигнуты самоотверженным трудом наших тружеников.


Об устойчивом развитии всех отраслей экономики района говорит положительный сальдированный финансовый результат крупных и средних организаций, который в 2010 году вырос в 2,9 раза и в действующих ценах составил  131 миллион рублей. 


Рост денежных доходов населения достиг в 2010 году 120,3 % (средний показатель по краю – 110,6%), темп роста  заработной платы превысил 12 процентов, что также выше среднекраевого показателя (110,6%). На 01.01.2011 года отсутствовала  задолженность по заработной плате. 

            В 2010 году не удалось достичь прогнозного показателя по росту среднемесячной заработной платы 1 работника до 10235 рублей, факт  составил 9960 рублей. При этом по крупным и средним предприятиям среднемесячная заработная плата  возросла до 10365 рублей.


Индикатором состояния экономики района является ситуация на потребительском рынке. В 2010 году индекс физического объема оборота розничной торговли составил – 107.8 % (среднекраевой показатель 106,6%), общественного питания - 100% (105,8%),  темп роста платных услуг населению сложился на уровне 110,8%.


При общем улучшении ситуации на рынке труда: численность зарегистрированных безработных за 2010 год сократилась на 185 человек,  уровень зарегистрированной безработицы снизился  и достиг докризисного значения – 3,9 процента численности трудоспособного населения (по краю – 2,6%), в целом ситуация на рынке труда остается напряженной. Темп снижения численности безработных, к соответствующему периоду прошлого года составил 71 процент, что ниже среднекраевого значения – 73,7% и мы по данному показателю занимаем 30 место в крае.


Число занятых на малых и средних предприятиях района в 2010 году превысило 3700 человек. Доля занятых на малых и средних предприятиях от среднегодовой численности занятых в экономике района – 47,1%. Количество субъектов малого и среднего предпринимательства выросло на 10 и составило на конец года 647 субъектов. 

Общий объем поступлений налогов и сборов от субъектов предпринимательства в 2010 году в бюджет района превысил 18 млн. рублей (104,9% к уровню 2009 года).


В целях поддержки малого и среднего предпринимательства администрация района в 2010 году проводила  мероприятия по привлечению субъектами предпринимательства системы гарантийных фондов, микрокредитованию, грантовой поддержки, субсидированию части банковской процентной ставки по привлекаемым кредитам. С участием средств федерального и местного бюджетов Московским институтом предпринимательства проведена 72-х часовая учеба 25 предпринимателей. 14 субъектам предпринимательства осуществлено возмещение части затрат по аренде муниципального имущества, включая землю, затрат по подключению к коммунальным и энергетическим  сетям. На все  эти цели из федерального, краевого и местного бюджетов привлечено около 800 тыс. рублей. Три субъекта малого бизнеса реализовали преимущественное право выкупа муниципального имущества. В стадии согласования и оформления находится еще два муниципальных объекта. 

Поддержка развития субъектов предпринимательства является приоритетной в работе администрации района.


Администрация края реализует крупные проекты, которые дают дополнительный импульс социально-экономическому развитию и нашего района. 

Это инвестиционные проекты ООО «Западное» в рамках проекта «Алтайское Приобье». 

К 75-летию Алтайского края, в рамках программы «75х75»,  в районе в 2011 году будет осуществлен капитальный ремонт районного Дома культуры и приобретенного в прошлом году спортивного комплекса «Фактория» на общую сумму 24 млн. 800 тыс. рублей, в том числе из местного бюджета в рамках софинансирования  будет израсходовано 2,5 млн. рублей.    


За счет безвозмездных субсидий из краевого бюджета на капитальный ремонт объектов социальной сферы на условиях софинансирования будет осуществлен капитальный ремонт школы №1 на общую сумму 880 тысяч рублей, в том числе из краевого бюджета  704 тыс. рублей. Это только начало реализации проекта по капитальному ремонту старейшей школы района.


В 2010 году объем собственных доходов консолидированного бюджета района снизился в сравнении с 2009 годом на 3,6 процента. При этом налоговые доходы выросли на 15,3% (в среднем по краю темп роста составил 122%), неналоговые доходы составили 58,4% к уровню 2009 года. По налогам не выполнен единый сельскохозяйственный налог – 95,3% к 2009 году. Самый низкий темп роста по налогу на доходы физических лиц (при темпе роста заработной платы 112,1%, темп роста по налогу составил – 102,2%).

 В краевом рейтинге по налоговым и неналоговым доходам на душу населения район ушел с 4 позиции на 11. Расходы на содержание бюджета района в прошлом году снизились на 7,6% и составили  92,4 процента к уровню 2009 года.  При этом доля собственных доходов бюджета в общих доходах в 2010 году возросла и составила 25,5% против 24,4% в 2009 году.


С целью эффективного использования средств местного бюджета в 2010 году через систему торгов и закупок было размещено 47,3 млн. рублей бюджетных средств. Экономия составила 4,5 млн. рублей, эффективность закупок – 8,6%. Через уполномоченный орган Главное управление экономики и инвестиций Алтайского края размещено 44,5 млн. рублей, эффективность закупок – 8,5%. Через уполномоченный оран района Главное управление по экономическому развитию и имущественным отношениям размещено 2,8 млн. рублей, эффективность – 10,1%.


В 2011 году и на плановый период эффективное расходование бюджетных средств - главная задача в деятельности ОМС района.

Социальная политика

     
Главным приоритетом социально-экономической политики администрации района в прошедшем году и на перспективу было и остается обеспечение социальной стабильности и выполнение районом своих обязательств перед населением. 

   
В районе реализовались 18 муниципальных программ, направленных на улучшение  качества жизни населения в области молодежной и семейной политики, детства, демографии, медицины, образования, культуры, спорта и других направлений социальной сферы.       

    
Обязательства края по государственной поддержке семей с детьми, инвалидов, ветеранов войны и труда, тружеников тыла, субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг выполнены в полном объеме.

  В Федеральной программе «Доступное комфортное жилье» участвовали 15 семей ветеранов войны. Приобретено жилье на сумму около 15 млн. руб. (в 2009 г- 3 млн. руб.) В настоящее время состоит в очереди на жилье по данной Федеральной программе 11 ветеранов Великой Отечественной войны.

     
За 2010 год населению выплачено свыше 500 млн. рублей социальных выплат и пособий. Меры социальной поддержки внушительны. Но нельзя отрицать и тот факт, что число нуждающихся не уменьшается, и сейчас в социальной защите состоит около 8 тыс. человек, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. 

В очереди на ремонт жилья в настоящее время состоят 56 ветеранов войны. 

На учете в общей очереди  состоит 269 семей, нуждающихся в жилье.

     
Фонда социального жилья в районе практически нет. Участие в Федеральных программах по жилью несколько продвигает очередь,  но не решает в целом эту сложную для любого района проблему. 

Приоритет в работе районной администрации на 2011 гои последующие годы - меры стимулирования индивидуального жилищного строительства.

    
В прошлом году в рамках федеральной программы «Социальное развитие села до 2012 года» району выделены средства в размере 3 млн. 100 тыс. руб. из федерального и краевого бюджета. Это субсидии на строительство и приобретение жилья для 5 молодых специалистов.    

     
В краевой программе «Жилье молодой семье» участвовала только одна семья, (получено 618 тыс. руб.). В программе предполагается 30 % софинансирование районного бюджета, в связи со сложностью ситуации по увеличению доходности местных бюджетов, нет возможности  увеличивать число участников. 

     
На 2011 год району по программе «Социальное развитие села до 2012 года» выделено   13,5 млн. рублей федеральных и краевых средств, в том числе по программе «Ускоренное развитие АПК» - 10 млн. 100 тыс. рулей. Это субсидии, которые будут предоставлены на строительство 8 домиков для работников ООО «Западное» и на строительство 2 квартир для работников  ООО «Путиловец». В программе также участвуют семьи 4-х молодых специалистов из других сфер деятельности.

Работа с кадрами

     
В районе ведется работа по обеспечению кадрами реального сектора экономики, сельского хозяйства, социальной сферы.

     
672 выпускника школ учатся в ВУЗах и СУЗах края. В 2010 году в АГАУ по целевым направлениям поступили учиться 6 выпускников школ, в медицинский университет – 2. Три будущих врача учатся по договорам администрации района на условиях софинансирования. Один из них возвращается в этом году. Это врач – хирург. В учреждения образования в 2010 году прибыли 9 специалистов, в районную больницу 1 врач офтальмолог, три молодых педагога получили Президентскую поддержку 500 тыс. руб.

     
В районе создана база данных специалистов, резерв управленческих кадров. Сформирован молодежный кадровый резерв.

Образование, молодежная политика

     
Для системы образования нашего района, 2010 год сложился удачно и в развитии творческого и профессионального потенциала учителей, повышения социального престижа профессии и в успехах учащихся школ и лицея.

      
Победителем регионального гранта «Наша новая школа» стала Ключевская средняя школа № 1 (руководитель Жихарева Надежда Георгиевна).

    
141 педагог стал участником государственной аттестации и повысил свою квалификационную категорию. 50 учителей начальных классов обучились на курсах повышения квалификации по внедрению Федеральных образовательных стандартов, поэтому к 1 сентября 2011 года наши учителя готовы работать в новых условиях.

   
Более ста педагогических работников приняли участие в конкурсах регионального и федерального уровней.

     
Порадовал небывалый урожай медалистов, 13 золотых и 6 серебренных медалей. Каждый девятый выпускник – медалист! Это лучший результат по Славгородскому образовательному округу, объединяющему 13 районов. Достойные знания показали учащиеся при сдаче Единого государственного экзамена. По многим предметам средний бал выше краевого показателя. Это такие предметы как: русский язык, математика, физика, история, биология, химия, литература, английский язык. 

      
Участие детей в краевых и районных конкурсах и олимпиадах подтверждает тот факт, что союз учителя и ученика приносит положительные плоды.

      
В рамках реализации комплексного проекта модернизации образования в районе осуществлен переход на нормативное подушевое финансирование образовательных учреждений. 

69,2 % школ района являются малокомплектными.

     
Проведена реструктуризация Западно-Угловской школы. В рамках реструктуризации получен школьный автобус, организован подвоз 6 учащихся, трудоустроены учителя.

     
Администрация района работает над развитием сети образовательных учреждений, обеспечением условий для получения качественного общего образования независимо от места жительства. 100% детских общеобразовательных учреждений обеспечены автоматизированными системами противопожарной безопасности.

 Две школы райцентра имеют статус базовых образовательный учреждений, ведется постоянная работа по их оснащению. 

По краевой программе в 2010 году установлено новое оборудование для школьных столовых Новополтавской, Зеленополянской, Петуховской школ. Организовано 7 школьных маршрутов для 108 детей. За счет краевых средств установлена система спутниковой навигации ГЛОНАСС.

     
В целях повышения эффективности управления образованием в районе работает муниципальный государственно-общественный Совет по развитию образования, в школах созданы школьные управляющие Советы, ведется  мониторинг качества образования школьников.

     
 В рамках реализации муниципальной целевой программы «Развитие воспитания» ведется систематическая работа по формированию гармоничной личности школьников.

     
Высок охват детей внеучебной занятостью – 95,1%.

     
В районе в течение 2010 года функционировало 9 дошкольных образовательных учреждений. На начало учебного года дошкольные учреждения посещало 700 детей (в среднем за год данный показатель составляет 686 детей). Работало 6 групп кратковременного содержания детей, где занималось 63 ребенка.


Общий охват дошкольным образованием детей от 3 до 7 лет  составил – 79,8%.


Количество детей старшего дошкольного возраста, охваченных услугами дошкольного образования на начало учебного года составило 90% (среднекраевой показатель – 83%).

 
Среднемесячная стоимость содержания ребенка в дошкольном образовательном учреждении по Ключевскому району в 2010 году составила 4020 рублей, родительская плата за содержание ребенка в детском саду – в среднем по району составляет 760 рублей без учета льгот.  Как видим затраты бюджета очень высоки.

      
В конце 2010 года принят в эксплуатацию после реконструкции детский сад «Сказка» на 100 мест в райцентре, открыто новое учреждение дошкольного образования. В капитальный ремонт вложено более 9 млн. рублей средств краевого и местного бюджетов.

      
В настоящее время очередь в детские сады райцентра менее 40 человек. Места в детском саду будут предоставлены всем желающим в июне после выпуска детей старших групп. 

    
На содержание 9 детских садов в бюджете района на 2011 год заложено более 23 миллионов рублей, что составляет 27 % от собственных доходов бюджета района.

     
Администрация района через комитеты и отделы ведет систематическую работу с семьями, использует положительный опыт семейного воспитания детей.

    
     
В 2010 г две семьи – ветеранов войны Анны Яковлевны и Гаврила Тимофеевича Войлоковых из с Ключи и многодетная семья Носовых из села Покровка стали победителями краевого конкурса «Согрей теплом родительского сердце», получили медаль «Родительская слава» и премию Губернатора края 15 тыс. руб.

     
Но не все безоблачно в мире детства. За 3 года на 131 семью возросло число неполных семей, в настоящее время в них воспитывается 572 ребенка, на 609 стало больше малоимущих  семей, и сегодня в них воспитывается 3088 детей.

     
На защиту прав 4315 детей и подростков и обеспечение их интересов направлена деятельность районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, органа опеки и попечительства, администрации района. 

     
В целом по проблемам детства ситуация находится под контролем органов образования, органов местного самоуправления района и  сельских поселений, которые оперативно реагируют по оказанию экстренной помощи семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. И в этом большая заслуга глав и работников сельских администраций, общественности сельсоветов.

    
Благодаря совместной работе органов системы профилактики и сельсоветов в прошлом году в 2,4 раза снизилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними - с 17 в 2009 году до 7 в 2010 году. 

Культура

     
Учреждения культуры района в рамках реализации районной целевой программы улучшили основные показатели экономической и социальной эффективности. Учреждениями проведено за 2010 год 555 культурно-досуговых мероприятий, которые посетило 78 тыс. человек.

     
В районе работает 116 клубных досуговых формирования, 62 детских формирования. Растет интерес к самодеятельному творчеству.

     
В 2010 году в детской школе искусств открыт класс духовых инструментов, возобновил работу ансамбль народных инструментов.

        К юбилею Победы в 2010  году завершена реконструкция залов краеведческого музея района. Районный музей сегодня – это современно оформленные экспозиции в просторных залах с хорошим светом и новыми стеклянными экспозиционными витринами.

 
Большая работа проведена сотрудниками музея для сохранения исторических материалов на электронных носителях. Материала собрано много. Для его обработки и систематизации при содействии центра занятости района  в музее создано новое рабочее место для инвалида. 

В районе проведен мониторинг памятников культуры и археологии. 

Сельские советы к юбилею Победы провели текущий ремонт памятников героям Великой Отечественной войны.

    
В числе победителей краевого смотра-конкурса по увековечиванию памяти воинов ВОВ -  Северский сельсовет. 

     
В районе сохранен достаточно высокий охват населения библиотечным обслуживанием – 51,7 % населения района.

     
В прошлом году Ключевская районная библиотека получила статус модельной библиотеки. 

     
Объем и качество оказываемых населению услуг в большей степени зависит от состояния материально-технической базы учреждений культуры, что отражено в Послании Президента и  в  отчете Губернатора края. 

Культура в районе сегодня  позиционируется в своем развитии как духовный процесс.     
   

Демография, здравоохранение, оздоровление

     
Основа социально-экономического развития района – это улучшение демографической ситуации, совершенствование здравоохранения, укрепление здоровья населения, создание условий для здорового образа жизни.

     
Сотрудники Ключевской ЦРБ им И.И. Антоновича  в течение года планово проводили медицинские осмотры работающего населения, детей и подростков. Проведено медицинское обследование 198 ветеранов войны и солдатских вдов, около 600 человек прошли углубленную диспансеризацию. По национальному календарю за счет средств федерального бюджета ведется вакцинопрофилактика населения.

     
В 2009 году начала работать районная программа «Развитие демографической ситуации». Демографические показатели естественного прироста и убыли  населения несколько лучше предыдущих лет, в 2010 году родилось 259 детей, но рождаемость еще  превышает смертность -   умерли 272 человека. Перепись прошлого года показала, что в районе  в сравнении с переписью 2002 года население уменьшилось более чем на 1,5 тыс. человек, при этом мужское население преобладает над женским. 

     
На медицинское обслуживание населения района Ключевской  ЦРБ  было получено из всех уровней бюджета 59,2 млн. руб., в том числе 15,5 млн. руб. средства местного бюджета, 36,4 млн. руб. – ТФОМС. Фонд социального страхования по родовым сертификатам выплатил больнице 1,7 млн. руб. Платные услуги населения составили 1,1 млн.рублей.

          В крае развивается специализированная и  высокотехнологичная медицинская помощь, в основном на базе краевого центра и межрайонных больниц. 

Задача районной медицины обеспечить должным образом опережающее развитие амбулаторных видов медицинской помощи за счет более эффективного использования имеющегося  диагностического оборудования, внедрения современных технологий,  выездных  бригад, внедрение новых форм медицинской помощи, повышения эффективности работы на участках участковых врачей.

    
В процессе перевода ЦРБ на краевое финансирование с 2012 года управлением по здравоохранению ставится вопрос о закрытии роддома в райцентре, планируется оставить койки для экстренных родов.

    
Доводы специалистов – во-первых, отсутствие типового здания роддома, действующий роддом находится в приспособленном помещении, отсюда много несоответствий современным медицинским стандартам.

     
В прошлом году из 259 женщин 105 рожали в условиях местного роддома, остальные, планово,  в краевом и межрайонном перинатальном центрах. 


В рамках модернизации здравоохранения в связи с передачей к концу 2011 года муниципальных учреждений здравоохранения в краевую собственность необходимо провести большую работу по лицензированию фельдшерско-аккушерских пунктов, организовать проведение и контроль реализации мероприятий, предусмотренных программой модернизации, пролицензировать  фармацевтическую деятельность ФАПов, проанализировать работу стационара и внести предложения по сокращению круглосуточных коек стационара и увеличению числа коек дневного стационара, погасить кредиторскую задолженность ЦРБ. 

Спорт

    
На территории района реализуется комплексная программа развития физической культуры и спорта на 2009-2012 годы.  Благодаря мероприятиям администрации и общественности спортивная жизнь в районе за прошедший год заметно активизировалась. В активные виды спорта и к занятиям физкультурой вовлекается все большее число населения – охват 16,7%.

    
 Объём финансирования физической культуры и спорта в структуре расходов бюджета района занимает 1,5%.  Затраты на 1 жителя, включая внебюджетные средства в 2010 году составили  138 рублей.

      
  Отделом по ФК и спорту совместно с МОУ ДОД ДЮКФП «Юность» организуются и проводятся спортивные мероприятия, как среди школьников, так и среди взрослых – такие мероприятия как районная Спартакиада школьников, турниры по футболу и баскетболу среди уличных команд, районные Спартакиады среди коллективов ФК, районные первенства, турниры. Впервые за много лет в зимней Спартакиаде в этом году участвовало 13 коллективов, среди которых и команда администрации района.

          1420 учащихся общеобразовательных школ приняли участие  в районной Спартакиаде школьников по 14 видам спорта.

       
В 2010 г 458 учащихся спортклуба «Юность» приняли участие в краевой Спартакиаде среди детско -юнешеских спортивных школ и клубов физической подготовки по следующим видам спорта: футбол, лыжные гонки, легкая атлетика, самбо, шахматы.

      
В районе  развиваются следующие виды спорта: футбол,  мини-футбол, лыжные гонки, шахматы, л/атлетика, волейбол, настольный теннис, хоккей с шайбой, русский бой, самбо, русские шашки, баскетбол, пауэрлифтинг. На подъеме такой зрелищный вид спорта, как хоккей. В зимнем сезоне этого года в первенстве Ключевской хоккейной лиги участвовало не только 5 команд нашего района, но и 4 команды из Волчихинского, Михайловского и Угловского районов – общее число участников - 161. 

       
По итогам краевых зимней и летней Олимпиад проводятся встречи руководителей, депутатов РСД и администрации района со спортсменами.

     
Большое внимание развитию физической культуры уделяется в трудовых коллективах ОАО «Ключевской элеватор» (директор Титов Ю.Н.), Ключевской лесхоз (директор Черных В.А.), РОВД (начальник Чирва С.Г.), ООО «Контакт» (директор Павлов С.С.), ПЛ-67 (директор Репкин В.В.), ИП «Рогозин С.В.», к/х  Григоренко В.И., ООО «Алтай-лидер» (Камозин В.Ю.), в Северском и Покровском сельсоветах.

      
В районе силами бизнеса идет строительство и реконструкция спортивных объектов в селах Северка, Петухи, Новополтава, Покровка, Ключи.

В 2010 году на реализацию мероприятий программы «Спорт» выделено из районного бюджета 830 тысяч рублей.

         Замечательный подарок району был сделан в конце прошлого года краевой администрацией, на условиях софинансирования с краевым бюджетом приобретен спорткомплекс «Фактория». Выкупная цена 3 млн. 650 тыс. рублей, в том числе из краевого бюджета предоставлено  - 2 млн. 920 тыс. рублей. Отрадно видеть как сегодня спортивный комплекс наполняется жизнью!

Молодежная политика

   
Работа Администрации района в области молодежной политики является приоритетной. Реализована программа двух лет, утверждена  новая программа на 2011-2012 годы.

    
Активно работает Молодежный Парламент, где работа ведется по направлениям: культура, спорт, занятость, противодействие злоупотреблению наркотиками, предупреждение правонарушений.

     
Сложилась система массовых молодежных мероприятий. Впервые проведена Весенняя неделя добра. Закончен 1 этап реконструкции зала в бывшем кинотеатре «Мир» для занятий юношеского военно-патриотического клуба «Витязь» рукопашным боем, самбо, настольным теннисом и пауэрлифтингом. Руководитель клуба Д.Генералов лидер общественного движения «Молодая Гвардия» района.

     
В 2010 году впервые были получены 3 краевых гранта в области молодежной политики.

     
В июле 2010 года в районе прошел краевой молодежный фестиваль «Алтай – территория будущего». 10 участников от нашего района побывали на международном молодежном  форуме «АТР. Сибирь 2010».

    
Проблемы в области реализации молодежной политики находятся на постоянном контроле в администрации района.

Профилактика правонарушений

     
Администрация района, сельские советы в рамках муниципальной программы «Профилактика правонарушений и преступлений среди населения района» постоянно взаимодействуют с Отделом внутренних дел района.

        
Ежемесячно в дежурной части ОВД регистрировалось около 200 заявлений и сообщений о преступлениях и правонарушениях, и в среднем ежемесячно возбуждалось почти по 25 уголовных дел, из числа которых большая часть преступлений совершалась в условиях неочевидности, в основном, это кражи.     

          
Вместе с тем, предпринятые меры сотрудниками ОВД по оздоровлению оперативной обстановки еще не соответствуют масштабам криминальной угрозы, не позволяют реализовать главную цель ОВД – формирование уверенности у каждого жителя района, в защищенности от преступных посягательств, и главное неотвратимости ответственности правонарушителя.

        Вызывает озабоченность большое количество дорожно-транспортных происшествий и пострадавших в них.

Основные причины ДТП: нарушение скоростного режима, управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, пренебрежение водителями и пассажирами ремнями безопасности. 

       Комиссией по безопасности дорожного движения районной администрации уделялось внимание обеспечению безопасности дорожного движения в райцентре через регулирование скоростного режима, обустройство проезжей части. 

       В 2011 году необходимо  повысить эффективность  взаимодействия ОВД,  сельских советов, работодателей, всех структурных подразделений администрации, чтобы обеспечить должный порядок и законность в районе, направить мероприятия по профилактике и предупреждению правонарушений.

ЖКХ, транспорт, связь, строительство

 
 В отчетном году была проделана большая работа по оптимизации расходов в тепло-водоснабжении района. Реконструированы котельные в школах с.Каип, с. Истимис, с.Петухи.

  
 В районе установлено 7 новых котлов из них 2 мощностью - 1,83 МегаВат, 2 мощностью  - 0,6 МегаВат, 1мощностью -  0,8 МегаВат и 2 мощностью – 0,4 МегаВат. во второй половине отопительного периода 2010 года. Это позволило снизить потребление углеводородного топлива на 2,7 тыс. тонн, экономия  составила  4280 тыс.руб. в денежном выражении.

   
В 2010 году была продолжена работа по реконструкции отопительной котельной п. Целинный в рамках краевой адресной инвестиционной программы по программе «Модернизация ЖКХ Алтайского края». Освоено 2,5 млн. рублей средств краевого и местного бюджетов. Подрядные работы по сетям выполняло ОАО «Газпромсибирь». Краевой лимит финансирования на 2011 год 1,8 млн. рублей.

   
В 2010 году не была  достигнута цель по снижению убытков в коммунальной отрасли района, по итогам года они превысили 9 млн. рублей. Наибольший убыток допущен по ООО «Ключевские коммунальные системы» - 5866,2 тыс. рублей.

 В 2010 году в районе были проведены работы предшествующие проектированию реконструкции водопровода в Ключах. На конкурсной основе выбрана проектная организация. В настоящее время проект реконструкции водоснабжения с. Ключи выполнен и находится на госэкспертизе. 

     
Район является активным участником реализации Федерального закона № 185-ФЗ. В 2010 г двумя сельсоветами освоено 10 млн. рублей, 4 млн. средств фонда освоено в п. Целинный и 6 млн. в с. Ключи. 

     
В области организации системы энергоснабжения района больших изменений не произошло, 2 сетевые организации выполнили свои планы по капитальному ремонту сетей и подстанций. Ведется работа по оформлению бесхозяйных сетей  в селах Северка, Ключи, Петухи, Зеленая Поляна.

    
Сегодня  район испытывает определенные трудности с выделением участков под застройку из-за отсутствия электросетевого хозяйства на свободных земельных участках. 

Ключевский участок «Алтайкрайгазсервиса» Славгородского отделения является одним из лучших в крае. Проблемы со снабжением газа в селах района сняты. 

     
В районе действует 73-я Пожарная часть Федеральной противопожарной службы 15-го отряда Федеральной службы Алтайского края. За отчетный период повышена боеготовность нашей пожарной части, улучшено техническое оснащение. В плане на 2011 год открытие обособленных подразделений в с. Новополтава и в с. Петухи.

     
Районная комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и пожарная часть района, приняли активное участие в ликвидации пожара в с. Николаевка, с. Бастан. 


В Послании Президента РФ Федеральному Собранию обозначен целый блок приоритетов в области модернизации сельского хозяйства, социальной политики, антикризисных мер, направленных на стабилизацию бюджетной политики.

Основные направления деятельности органов местного самоуправления района на 2011 год и 3-х летний плановый период.


В рамках приоритетов Послания Президента 2011 год в районе объявлен Годом ребенка. Нерешенных проблем в области детства немало и решать их предстоит, объединив усилия органов местной власти, общественности и гражданского общества в целом.


В качестве приоритета номер один и главного условия успешного социально-экономического развития района рассматривается существенная активизация инвестиционной деятельности за счет реализуемых проектов. 

Объем инвестиций, привлекаемых из всех источников на развитие производства, инфраструктуры, экономической и социальной сфер района, должен возрасти в ближайшие несколько лет в разы.

 В этих целях следует: 

- скорректировать на перспективу направление средств местного бюджета на развитие инженерной и по возможности в первую очередь энергетической инфраструктуры, увязав вопросы строительства объектов с конкретными инвестиционными проектами, дающими существенный экономический и социальный эффект (пример тому реализация инвестпроектов ООО «Западное», комплексная компактная  застройка в районе ЦРБ); 

- продолжить и активизировать работу по  вхождению во все возможные для нас федеральные и краевые целевые программы. В том числе по расширению нашего участия в уже действующих ФЦП и КЦП, и обеспечить, таким образом, более существенное участие вышестоящих бюджетов в развитии экономики  района.  В 2010 году район принял участие в реализации 30 федеральных  целевых программ и краевых целевых программ с совокупным лимитом финансирования 135 млн. рублей. 

- обеспечить разработку документации и более тесное взаимодействие с краевыми ведомствами по включению районных объектов в краевую адресную инвестиционную программу. 

В 2011 году в ремонт дорог, капитальный ремонт и реконструкцию объектов образования и культуры в рамках КАИП в район будет инвестировано более  25 млн. рублей; 


Сельское хозяйство и перерабатывающая промышленность были и остаются для района базовыми отраслями экономики. 


 Важным направлением в работе администрации на текущий и последующие периоды должно стать проведение мероприятий по реализации крупных инвестиционных проектов на территории района и возможность получения субъектами хозяйственной деятельности в этих отраслях государственной поддержки.


 По заявлению Губернатора Алтайского края  региональные ресурсы в этом году будут предоставлены  тем сельхозтоваропроизводителям, которые проявляют себя как социально ответственные работодатели, обеспечивающие среднюю заработную плату не ниже 10 тысяч рублей. Выполнение этой задачи - приоритет в деятельности администрации района,  всех хозяйствующих субъектов.


Краевая программа строительства и реконструкции животноводческих ферм молочного и мясного направления «100 плюс 100» нацелена не только на качественное обновление производственных фондов в животноводстве, но и на улучшение условий труда животноводов.


Развитие экономики, существенное увеличение собственных доходов консолидированного бюджета района позволят придать новый качественный уровень социальной политике. 

Здесь приоритетами являются: 

- демографическая политика – повышение рождаемости, снижение заболеваемости и увеличение продолжительности жизни – цели районной демографической программы. 

- развитие системы дошкольного образования. При этом в полной мере использовать и развивать потенциал действующих учреждений. 

 - реформирование здравоохранения на местном уровне.

Подготовительные работы по переходу уже ведутся. Главное -  обеспечить передачу  полномочий с сохранением единого технологического цикла функционирования системы здравоохранения района: краевой уровень - муниципальный уровень. 

Цель – через систему ответственности качественное преобразование отрасли здравоохранения района. 

- опора на молодежь, подрастающее поколение, развитие физкультуры и спорта - приоритет молодежной политики в  районе. 

Сегодня активно ведется ремонт спортивных сооружений в селах района, борцовского зала в здании бывшего кинотеатра, на эти цели в основном были направлены внебюджетные ресурсы. 
Задача администрации района – вовлечение населения к активным занятиям физкультурой и спортом.

Совершенствование деятельности представительных органов, администрации района и сельских поселений через взаимодействие с населением, общественными формированиями района, бизнесом – главная задача эффективности деятельности ОМС района.
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