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И Т О Г И   О ДОСТИГНУТЫХ ЗНАЧЕНИЯХ 

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ 

КЛЮЧЕВСКОГО РАЙОНА  ЗА 2011 ГОД
2011 год был для нашего района годом закрепления тенденций стабильного развития и развертывания программ в различных сферах экономики и социальной жизни района, наращиванием темпов производства. Он явился важным этапом последовательной работы представительной и исполнительной власти по улучшению качества жизни населения района, через реализацию на территории района приоритетных национальных проектов,  основных государственных и краевых программ, муниципальных целевых программ. Современный формат работы позволяет обеспечивать реализацию конституционного права граждан  на равный доступ к качественным услугам в области образования, здравоохранения, культуры, социальной защиты.

В основу социальной политики района положена системная работа по улучшению качества образования, поддержка общественных институтов семьи, материнства и детства, социальной защите льготных категорий граждан. Как следствие район по ряду показателей социального благополучия вышел на передовые позиции в крае. Так услугами дошкольного образования в 2011 году обеспечено 770 детей, охват детей дошкольным образованием в прошлом году составил 79,8%, что выше среднекраевого показателя ( 73,6%).

Все это стало возможным благодаря стабильному развитию экономики района. Решением насущных проблем.
Экономика.

Результаты 2011 года характеризуют состояние экономики и социальной сферы района положительно.  Индекс промышленного производства составил  104,0 процента. 

Объем отгруженных товаров собственного производства в промышленном секторе, вырос на 17,7 процентов и перевалил за 1,1 млрд. рублей. 

Производство крупы выросло на 2,3% в натуральном выражении, производство пиломатериалов увеличилось почти в 1,2  раза, обуви валенной на 16,4 %, производство цельномолочной продукции в 1,2 раза, производство комбикорма для крупного рогатого скота увеличилось почти в 1,8 раза. Потребление хлеба и хлебобулочных изделий продолжает сокращаться, его производство сократилось на  2,8 %.  На 11,7 % снизилось производство муки.


Сегодня уже к отдельным производствам района применимы определения «передовые», «использующие современные технологии, уникальное оборудование», «обеспечивающие качественно новый уровень условий труда работающих». Это такие предприятия как ООО «Западное», ООО «Лес Сервис», ОАО «Ключевской элеватор», ООО «Рынок», КФХ Гукова А. В., ООО «Контакт», КФХ Григоренко, Малачева. 


С развитием племрепродуктора ООО «Западное» в ближайшие три года планируется создание крупных современных производств по промышленному забою скота и переработке мяса, что даст дополнительно не менее 200 новых современных рабочих мест. 

В 2012-2013 гг. будет осуществлена реконструкция хлебозавода на ОАО «Ключевской элеватор».


Такое стало возможным вследствие реализации Государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы», принятой Правительством РФ в 2007 году, целенаправленной работы по привлечению инвестиций для качественного обновления и модернизации производства сельхозтоваропроизводителями района в первую очередь. В прошлом году  объем  инвестиций по району составил (по оценке года) 895,0 млн.руб. 

 Инвестиции в основной капитал предприятий сельскохозяйственной отрасли по итогам 2011 года составили более  620 миллионов рублей, что в 1,4 раза превышает итоговое значение предыдущего года


 В целом за последние пять лет физический объем инвестиций в модернизацию производства вырос в 2,7 раза, на территории района  осуществлялась реализация более 10 крупных и средних инвестиционных проектов, создано более 600  новых рабочих мест. 


Объем введенного в эксплуатацию жилья не превысил уровень 2010 года и составил 3578 квадратных метров (99,7% к уровню 2010 года или 102,2% к запланированному значению). 
           Администрация края реализует крупные проекты, которые дают дополнительный импульс социально-экономическому развитию и нашего района. 

Это такие как инвестиционные проекты ООО «Западное» в рамках проекта «Комплексное развитие Алтайского Приобья». 
К 75-летию Алтайского края, в рамках программы «75х75»,  в районе в 2011 году  начал осуществляться капитальный ремонт Районного Дома культуры  на общую сумму 37 млн. рублей, в том числе из местного бюджета в рамках софинансирования  будет израсходовано  3,7  млн. рублей.  

  За счет безвозмездных субсидий из краевого бюджета на капитальный ремонт объектов социальной сферы на условиях софинансирования осуществлен капитальный ремонт школы №1 на общую сумму  880 тысяч рублей, в том числе из краевого бюджета привлечено 704 тыс. рублей. Это только начало реализации проекта по капитальному ремонту старейшей школы района.


В рамках реализации краевой адресной инвестиционной программы третий год ведется реконструкция отопительной котельной поселка Целинный с общим объемом финансирования – 5,9 млн. рублей, в том числе в 2011 году профинансировано – 2,2 млн. рублей. 

На 2012 год  в Краевую Адресную Инвестиционную Программу включено 3 объекта – продолжение реконструкции отопительной котельной поселка Целинный с общим объемом финансирования – 2,5 млн. рублей, и разработка ПСД для строительства водопровода в с. Каип – 770 тыс. рублей с софинансированием из местного бюджета. 

Кроме того, будет начато строительство 1 очереди водоснабжения с. Ключи – с общим объемом финансирования более 29 млн. рублей, в том числе в 2012 году будет освоено – 16,77 млн. рублей.

Сельское хозяйство.

В сельском хозяйстве валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в 2011 году составил в весе после доработки  84,3 тысяч тонн; маслосемян подсолнечника – 18,2 тысяч тонн, что значительно ниже уровня прошлого года. Производство скота и птицы на убой в сельскохозяйственных предприятиях увеличилось на  16 процентов.

 Молока во всех категориях хозяйств получено  34 394 тонны. Темп роста валового надоя молока в сельхозорганизациях составил 106 процентов. 

Надой  на 1 корову в сельхозпредприятиях вырос по сравнению с уровнем 2010 года на 302 кг и составил  4738 кг.   

Лидер по валовому надою молока  ООО «Западное» -  за 2011 год производство по предприятию составило 12771 тонна, или 61 % от всего произведенного молока сельхозпредприятиями района при продуктивности  7175 кг от одной коровы.

ООО «Западное» по итогам 2011 года занимает 1 место по валовому надою и 2 место по надою на 1 корову среди всех сельхозорганизаций края.


Основным резервом  стабильного роста животноводческой продукции,  является производство кормов и в первую очередь на орошении. Активно производством кормов на орошении занимаются: ООО «Западное», СПК «Истимисский»,  к/х Григоренко В.И..

За 4 года введено в эксплуатацию - 2310 га орошаемых земель. Большой объём ввода осуществлен в 2011 году -  1215 га  - все введено ООО «Западное».
В отрасли животноводства продолжается работа по   реализации программы «Ускоренное развитие животноводства», направленная на реконструкцию  и  модернизацию  животноводческих помещений.

В соответствии  с мероприятиями данной программы в 2011 году в сельхозпредприятиях  района  произведено:

- молока  - 20 930 тн,   при надое от одной коровы 4 738 кг

- мяса более 1 260 тн,   при продуктивности не менее  591 граммов в сутки.

           Сельхозпредприятия района продолжают работу по обновлению и модернизации машинно-тракторного парка. Район занимает третье место в крае по финансовым вложениям в техническое перевооружение сельского хозяйства.  Всего приобретено за 2011 год сельскохозяйственной техники и орудий  на сумму более 236 млн. руб., что на  121 млн. руб. больше, чем в 2010 году и в 3 раза больше, чем в 2008 году.           

         В  2011 году   хозяйствами района с целью реализации мероприятий по развитию агропромышленного кластера в рамках краевой программы «Комплексное развитие Алтайского  Приобья  на 2011-2015 годы и на период до 2025 года», ведомственной целевой программы   «Развитие сельского хозяйства Алтайского края на 2008-2012 годы», осуществлен большой объём  строительных работ.

Это -  строительство помещений для молодняка КРС на 2 100 голов и коровника  на 600 голов  в ООО «Западное», строительство свинарника на 2 000 голов в ООО «Путиловец»,  реконструкция и модернизация коровника на 200 голов ООО «Степное». 


В долгосрочной перспективе в рамках  дальнейшего развития аграрного кластера на территории района племрепродуктор ООО «Западное» планирует строительство крупных производств по переработке молока и мяса, что даст дополнительно не менее 200 новых современных рабочих мест. При этом предприятие планирует довести поголовье КРС до 25 тыс. голов, в том числе коров до10 тыс. голов. 


Надо отметить, что сегодня район по поголовью вышел на уровень 1983 года. Мы с гордостью можем сказать, что политика в области сельского хозяйства на уровне государства, края и главное района дала ожидаемый эффект! Не побоюсь этого слова. Сельское хозяйство в районе – гарант нашей стабильной жизни. Во всех отраслях и сферах!

Реализация крупных инвестиционных проектов в целом способствует современному уровню социального развития села. 
ОАО «Ключевской элеватор» в рамках частно-государственного партнерства ведет разработку документации на комплексную компактную жилую застройку в районе ЦРБ на 200 домов, со строительством инженерной и социальной инфраструктуры, стоимость ПСД не менее 4 млн. рублей.

  
  В рамках реализации мероприятий краевой Губернаторской программы «Строительство, реконструкция  и  модернизация 100  молочных и 100 мясных комплексов и ферм на 2011-2014 годы» за 2011 год в районе реализовано: 
- модернизация и реконструкция фермы с увеличением  содержания дойных коров на  260 голов в ООО «Степное» села Каип;

-  строительство помещения для содержания овец на 2 500 скотомест в к/х Гукова А.В.
 Общие финансовые затраты по программе составят около 400 млн. руб. На 2012 год запланировано участие в данном проекте ООО «Западное» с объемом финансирования 896,0 млн. руб., направленного на строительство и реконструкцию животноводческих помещений для содержания 4170 голов крупного рогатого скота.

   
В сельскохозяйственных предприятиях района при увеличении  объемов сельскохозяйственного производства достигнут рост заработной платы к уровню 2010 года на  26,6  %, средняя заработная плата по отрасли составила  10136  руб. 
         В 2011 году  размер среднемесячной заработной платы 1 работника по категории крупные и средние предприятия составил по району 12534 рубля, при запланированном значении на год -  11152  рубля.

В районе на 01.01.2012 года отсутствовала  задолженность по выплате заработной платы. 
 
 Большое влияние на экономические результаты работы хозяйств оказывают меры Государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей района за счёт   федерального и краевого бюджетов. Её размер за 2011 год составил 377,5 млн. руб., в т.ч. из федерального бюджета было получено - 283 млн. руб.,  из краевого –  свыше  94  млн. руб.

Индикатором состояния производственной части экономики района является ситуация на потребительском рынке.
 В 2011 году индекс физического объема оборота розничной торговли составил – 119,4 % ,  темп роста платных услуг населению сложился на уровне 102,3 %.


При общем улучшении ситуации на рынке труда: численность зарегистрированных безработных за 2011 год сократилась на 49 человек,  уровень зарегистрированной безработицы снизился  и достиг докризисного значения – 3,5 процента от численности трудоспособного населения. Тем не менее, этот показатель отстает от среднекраевого значения (по краю – 2,1%). Темп снижения численности безработных, к соответствующему периоду прошлого года составил 89 процентов.


Предпринимательство.
           Основой занятости сельского населения является развитие среднего и малого бизнеса. Число занятых на малых и средних предприятиях района в 2011 году превысило 3700 человек. Доля занятых на малых и средних предприятиях от среднегодовой численности занятых в экономике района – 47,1%. Количество субъектов малого и среднего предпринимательства приросло на 10 и составило на конец года 649 субъектов. 

Общий объем поступлений налогов и сборов от субъектов предпринимательства в 2011 году в бюджет района превысил 20 млн. рублей (111,1 % к уровню 2010 года).


В целях поддержки малого и среднего предпринимательства администрация района в 2011 году проводила  мероприятия по привлечению субъектами предпринимательства системы гарантийных фондов, микрокредитованию, грантовой поддержки, субсидированию части банковской процентной ставки по привлекаемым кредитам. С участием средств федерального и местного бюджетов Федеральным государственным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования специалистов «Алтайский институт повышения квалификации руководителей и специалистов агропромышленного комплекса» проведена 72-х часовая учеба 19 предпринимателей в области сельское хозяйство.   Одному субъекту малого бизнеса (по объекту строительство зерносушильного комплекса) были возмещены затраты по подключению к энергетическим  сетям в сумме 55 тыс. руб. 

На цели поддержки субъектов предпринимательства из федерального, краевого и местного бюджетов привлечено 258 тыс. рублей. 
Три субъекта малого бизнеса реализовали преимущественное право выкупа муниципального имущества с рассрочкой платежа. 

Поддержка развития субъектов предпринимательства является приоритетной в работе администрации района. Благодаря совместной работе администрации района и краевого управления по развитию предпринимательства в районе в 2011 году создано обособленное рабочее место от Алтайского фонда микрозаймов, что позволило приблизить государственную услугу к нашим предпринимателям.
Бюджет.

В 2011 году объем собственных доходов консолидированного бюджета района увеличился в сравнении с 2010 годом на  16,4 процента и составил 72,9 млн.руб.  При этом налоговые доходы выросли на 14,3 %, неналоговые доходы составили 25,2 % к уровню 2010 года. По налогам не выполнен единый сельскохозяйственный налог – 97,8 % к 2010 году. Низкий темп роста по налогу на доходы физических лиц (при темпе роста заработной платы 120,8%, темп роста по налогу на доходы составил – 110,6%). Рост  уровня налоговых доходов, фактически поступивших в отчетном периоде обеспечен большой работой, проведенной администрацией района по легализации объектов налогообложения. В ходе заслушивания налогоплательщиков  на заседаниях комиссии по погашению задолженности по налогам и сборам и комиссии по легализации объектов налогообложения в бюджет района дополнительно поступило около 2,5 млн.руб.  
  Расходы на содержание бюджета района в 2011 году увеличились на 19,2 % к уровню 2010 года.  
Доля собственных доходов бюджета в общих доходах в 2011 году  снизилась и составила 24,3% против 24,8% в 2010 году. Общие консолидированные доходы бюджета за 2011 год составили 317,9 млн. руб.

С целью эффективного использования средств местного бюджета в 2011 году через систему торгов и закупок было размещено 63,9 млн. рублей бюджетных средств. Экономия составила 2,76 млн. рублей, эффективность закупок – 4,3 %. 
Через уполномоченный орган - Главное управление экономики и инвестиций Алтайского края размещено 60,9 млн. рублей, эффективность закупок – 4,1 %. 
Через уполномоченный орган района - Главное управление по экономическому развитию и имущественным отношениям размещено 2,9 млн. рублей, эффективность торгов –  10,0 %.
    Земельные отношения. 

         Всего в районе сдано в аренду земель  – 49291,9 га на общую сумму арендных платежей – 10,2 млн.руб. В том числе: заключено 84 договора аренды земель фонда перераспределения района (на площади 48030,7 га) на общую сумму 9,1млн.руб. и 233 договора аренды земель в границах муниципального образования района (на площади 1261,2 га) на общую сумму 1,05 млн.руб.

Социальная политика.
     
Главным приоритетом социально-экономической политики администрации района в прошедшем году и на перспективу было и остается обеспечение социальной стабильности и выполнение районом своих обязательств перед населением. 

   
В районе реализовывается 14 муниципальных программ, направленных на улучшение  качества жизни населения в области молодежной и семейной политики, детства, демографии, медицины, образования, культуры, спорта и других направлений социальной сферы.       

    
Обязательства края по государственной поддержке семей с детьми, инвалидов, ветеранов войны и труда, тружеников тыла, субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг выполнены в полном объеме и составили 68,5 млн. рублей.
При этом нельзя отрицать тот факт, что число нуждающихся в мерах поддержки не уменьшается, и в управлении социальной защиты населения района состоит более 12 тыс. человек, получающих различные меры социальной поддержки. 

  В Федеральной программе «Доступное комфортное жилье» участвовали 11 семей ветеранов войны. Приобретено жилье на сумму более 10 млн. руб. (в 2009 г.- 3 млн. руб.) В настоящее время состоит в очереди на жилье по данной Федеральной программе 10 ветеранов Великой Отечественной войны.
 Кроме того, 130 семей направили материнский капитал на улучшение своих жилищных условий.
Приоритетом в работе районной администрации на 2011 год и последующие годы являются меры стимулирования индивидуального жилищного строительства.

В соответствии с законодательством Алтайского края «О бесплатном предоставлении земельных участков льготным категориям граждан» постановлением администрации района утверждены перечни земельных участков для предоставления многодетным семьям (9 земельных участков) и льготным категориям граждан (8 земельных участков) под индивидуальное жилищное строительство.
    
В прошлом году в рамках федеральной программы «Социальное развитие села до 2012 года» району выделены средства в размере 12 млн. 917 тыс. руб. из федерального и краевого бюджета. Это субсидии на строительство и приобретение жилья для  15 участников.    

     
В краевой программе «Жилье молодой семье» в 2011году участвовало только две семьи, которыми получено 786,2 тыс. руб. из средств краевого и федерального бюджетов. Сдерживающим фактором является то, что в программе предполагается 10 % софинансирование за счет средств районного бюджета. На 2012 год краевое управление по образованию предлагает району обеспечить участие в программе 23 молодых семей. В связи с недостаточной наполняемостью местных бюджетов, нет возможности  увеличивать число участников без внебюджетной помощи. Варианты прорабатываются администрацией района, готовы принять предложения.
     
На 2012 год району по программе «Социальное развитие села до 2012 года» будет выделено   13,5 млн. рублей федеральных и краевых средств, в том числе по программе «Ускоренное развитие АПК» более 10 млн. рублей, средства будут направлены на строительство и приобретение жилья на вторичном рынке.
Работа с кадрами.
     
В районе ведется работа по обеспечению кадрами реального сектора экономики, сельского хозяйства, социальной сферы.

     
Более 600 выпускников школ учатся в ВУЗах и СУЗах края. За 2 года три врача закончили учебу по договорам администрации района на условиях софинансирования. Два хирурга и офтальмолог работают в Ключевской ЦРБ. В учреждения образования в 2010-2011 годах прибыли 15 специалистов,  три молодых педагога получили Президентскую поддержку 500 тыс. руб. 
Два врача районной больницы получат в этом году президентский грант – 1 млн.рублей.
     
В районе создана база данных специалистов, резерв управленческих кадров. Сформирован молодежный кадровый резерв.

Образование, молодежная политика.
     
Для системы образования нашего района 2011 год сложился удачно в развитии творческого и профессионального потенциала учителей, в повышении социального престижа профессии и в достижениях учащихся школ и лицея.

      
В 2011 году около 4,5 млн. руб. получили школы на модернизацию образования. 

           На 11% возросло количество компьютеров и мультимедийного оборудования в школах по сравнению с 2010 годом.  Если 2010 году на 1 компьютер приходилось 7,4 учащихся, то в 2011 году – 6,4 учащихся (показатель по России – около 20).

Все  общеобразовательные школы имеют доступ к сети Интернет, свои электронные почтовые ящики и сайты. Это позволяет выставлять информацию школ для общего пользования. Свой сайт имеют 13 школ и 3 детских сада, это составляет 66,6 % от всего числа образовательных учреждений района.

В семи школьных библиотеках оборудовано рабочее место для учителя и ученика. 
Для осуществления  мер, направленных на энергосбережение, в 5 образовательных учреждениях проведен энергоаудит, в 3 образовательных учреждениях – приборы учета тепловой энергии и водоснабжения.

    
В муниципальных образовательных учреждениях района  трудится 379 педагогических работников, из них:

учителей - 243, педагогов дополнительного образования – 13, педагогов дошкольных учреждений – 80, других педагогических работников – 43.

 85,8% педагогов имеют квалификационную категорию. Высшее образование имеют 70,1%.

      Из 15 молодых педагогов, прибывших в образовательные учреждения района  за последние 3 года - 93,3 % продолжают успешно трудиться. С сентября 2011г к работе в районе приступили 5 молодых специалистов. 100% учителей начальных классов обучились на курсах повышения квалификации по внедрению Федеральных образовательных стандартов, поэтому к 1 сентября 2011 года учащиеся первых классов приступили к обучению по новым стандартам.

   
Более ста педагогических работников приняли участие в конкурсах регионального и федерального уровней.

     
Порадовал небывалый урожай медалистов 2010-2011 учебного года - 16 золотых и  серебряных медалей. Каждый восьмой выпускник – медалист! Это лучший результат по Славгородскому образовательному округу, объединяющему 13 районов. Достойные знания показали учащиеся при сдаче Единого государственного экзамена. По таким предметам как: русский язык, математика, физика, история, биология, химия, литература, английский язык средний бал выше краевого показателя. 

      
Участие детей в краевых и районных конкурсах и олимпиадах подтверждает тот факт, что союз учителя и ученика приносит положительные результаты.

           В муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников в 2011г приняли участие 748 школьников 5-11классов, из них победителями стали 61 школьник, призёрами - 108. Для участия в региональном (краевом) этапе были приглашены 9 учащихся 9-11классов. Жаринова Елизавета, учащаяся 10 класса МБОУ «Васильчуковская СОШ» - призёр краевого тура по обществознанию. 

         28 учащихся стали участниками краевой итоговой конференции для одарённых детей и молодёжи «Будущее Алтая».

      
69,2 % школ района являются малокомплектными.

     
Администрация района работает над развитием сети образовательных учреждений, обеспечением условий для получения качественного общего образования независимо от места жительства. 92% детских общеобразовательных учреждений обеспечены автоматизированными системами противопожарной безопасности.

 Две школы райцентра имеют статус базовых образовательный учреждений, ведется постоянная работа по их оснащению. 

По краевой программе в течение 3 лет установлено новое оборудование в 7 школьных столовых. Организовано 7 школьных маршрутов для 108 детей. За два года получено 2 школьных автобуса – Петуховская СОШ и КСШ №1. За счет краевых средств установлена система спутниковой навигации ГЛОНАСС на 4 школьных автобусах.

     
В школах созданы школьные управляющие Советы, ведется  мониторинг качества образования школьников.

     
 В рамках реализации муниципальной целевой программы «Развитие воспитания» ведется систематическая работа по формированию гармоничной личности школьников.

     
Высок охват детей организованным досугом – 81,8%. В учреждениях дополнительного образования занимается 53% учащихся, школьными кружками занято 42,8% школьников.

     
В районе в течение 2011 года функционировало 10 дошкольных образовательных учреждений. На начало учебного года дошкольные учреждения посещало 770 детей (в среднем за год данный показатель составляет 772 ребенка). Работало 6 групп кратковременного пребывания детей, где занималось 66 детей.


Общий охват дошкольным образованием детей от 3 до 7 лет  составил – 79,8%.
Количество детей старшего дошкольного возраста (5-7 лет), охваченных услугами дошкольного образования на начало учебного года составило 90% (среднекраевой показатель – 83%).

      
В начале 2011 года после реконструкции открыто новое учреждение дошкольного образования на 100 мест в райцентре села Ключи. В капитальный ремонт вложено более 9 млн. руб. из краевого и местного бюджетов.

      
На содержание  10 детских садов из бюджета района в 2011 году израсходовано более 23 миллионов рублей, что составляет 27 % от собственных доходов бюджета района. На 2012 год запланировано более 23 млн.руб.

     
На защиту прав 4315 детей и подростков и обеспечение их интересов направлена деятельность районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, органа опеки и попечительства, администрации района. 

     
Благодаря совместной работе органов системы профилактики и сельсоветов в прошлом году в 2,4 раза снизилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними - с 17 в 2009 году до 7 в 2011 году. 

Культура.
          По состоянию на 1 января 2012 года на территории района действует 35 учреждений культуры. Статус юридического лица имеют 6 учреждений культуры – учреждения, подведомственные комитету по культуре и молодежной политике (учреждения дополнительного образования – детская школа искусств, детская художественная школа, краеведческий музей, информационно-методический центр и культурно-досуговый центр, библиотека с. Ключи). С 1 января 2012 года изменен тип этих учреждений – они стали бюджетными и перешли на новую систему оплаты труда, что позволило увеличить заработную плату специалистам в среднем на 15 %. Но это районный уровень. Теперь аналогичные мероприятия предстоит провести во всех поселениях района. 
        Из 29 руководителей и специалистов РДК, СДК и сельских клубов – 22 работают на неполные ставки, что характеризует финансовую возможность бюджетов поселений.

        Учреждения культуры района в рамках реализации районной целевой программы улучшили основные показатели экономической и социальной эффективности. Учреждениями проведено за 2011 год 2300  культурно-досуговых мероприятий, которые посетило 114 (78) тыс. человек.

      В районе работает 95 клубных досуговых формирований, 53 детских формирований. Число участников художественной самодеятельности – 1303 человека, из них 604 – дети. Самодеятельные артисты участвовали в 22 краевых и межрайонных конкурсах и фестивалях и становились лауреатами и дипломантами.
     В 2011-2012 году в детской школе искусств обучаются 364 учащихся (18 % от детей школьного возраста).
       Стабильная работа краеведческого музея района, сотрудники которого за год внесли в электронную базу 200 документов исторического содержания, позволила провести ряд социально-значимых  мероприятий. Основной фонд музея насчитывает 3525 предметов. Музей посетили в 2011 году 4400 человек. История к истории района велик.

       В районе за год увеличен охват населения библиотечным обслуживанием  с 51,7 %  до 52,3 % , детей до 76,8 %. В библиотеках района было  оформлено 243 книжные выставки различной тематической направленности, в том числе для детей – 115, проведено 345 массовых мероприятий, из них 202 для детей.
     По краевой целевой программе «Культура Алтайского края» на 2011-2015 годы библиотечные фонды  пополняются художественной, справочной и учебной литературой. В 2011 году сумма средств, выделенных из федерального и краевого бюджета на приобретение литературы, составила 95 тыс. рублей. 

     Качество услуг в области культуры в райцентре и поселениях района растет и задача состоит в том, чтобы за счет объединения усилий учреждений культуры улучшить культурную жизнь отдаленных сел, где нет музыкальных руководителей, скудны фонды библиотек. 

Молодежная политика.
   Молодежь района в возрасте от 14 до 30 лет составляет 4892 человека. Это более четверти населения района. Молодежная политика является приоритетной в работе администрации.

  В рамках программы «Молодежь» активно работает Молодежный Парламент, где реализуются направления: культура, спорт, занятость, противодействие злоупотреблению наркотиками, предупреждение правонарушений.

     Сложилась система массовых молодежных мероприятий. Входит в традицию проведение Весенней недели добра. Работает реконструированный  борцовский зал в бывшем кинотеатре «Мир», где для занятий юношеского военно-патриотического клуба «Витязь» рукопашным боем, самбо, настольным теннисом и пауэрлифтингом созданы хорошие условия. 

     В 2011 году впервые прошел районный конкурс молодежных проектов, из 11 участников - 3 получили дипломы и денежные гранты из средств направленных на реализацию мероприятий  молодежной программы района.  
    В районе работают 13 общественных молодежных организаций, в них участвуют – 1700 юношей и девушек.
     К традиционным молодежным мероприятиям в 2011 году добавилась проведенная впервые военно-патриотическая игра «Зарница».
   В районе в июле-августе был реализован модельный проект гранта Администрации Алтайского края в сфере молодежной политики «Служба дворовых инструкторов. Здоровье – в каждый двор!». В работе площадок приняли участие 48 подростков в возрасте от 11 до 17 лет (из них 45 в возрасте от 14 лет). Основной результат проекта – отсутствие правонарушений, совершенных подростками в летнее время, а также снятие с учета 2-х подростков, состоящих на учете КДН, посещающих площадки.
Демография, здравоохранение, оздоровление.
     Основа социально-экономического развития района – это улучшение демографической ситуации, совершенствование здравоохранения, укрепление здоровья населения, создание условий для здорового образа жизни.

     Сотрудники Ключевской ЦРБ им И.И. Антоновича  в течение года планово проводили медицинские осмотры работающего населения, детей и подростков. Проведено медицинское обследование 178 ветеранов войны и солдатских вдов, более 250 человек прошли углубленную диспансеризацию. По национальному календарю за счет средств федерального бюджета ведется вакцинопрофилактика населения.

     С 2009 года  работает районная программа «Развитие демографической ситуации». Демографические показатели естественного прироста и убыли  населения несколько лучше предыдущих лет, в 2010 году родилось 259 детей, в 2011 – 233 ребенка,  но смертность ещё превышает рождаемость. Перепись прошлого года показала, что в районе  в сравнении с переписью 2002 года население уменьшилось более чем на 1,5 тыс. человек, при этом мужское население преобладает над женским. 

     На медицинское обслуживание населения района Ключевской  ЦРБ  было получено из всех уровней бюджета 59,2 млн. руб., в том числе 15,5 млн. руб. средства местного бюджета, 36,4 млн. руб. – ТФОМС. Фонд социального страхования по родовым сертификатам выплатил больнице 1,7 млн. руб. Платные услуги населения составили 1,1 млн.рублей.

         В крае развивается специализированная и  высокотехнологичная медицинская помощь, в основном на базе краевого центра и межрайонных больниц. 

    В процессе перевода ЦРБ на краевое финансирование с 2012 года управлением по здравоохранению ставится вопрос о закрытии роддома в райцентре, планируется оставить койки для экстренных родов.

    Доводы специалистов – во-первых, отсутствие типового здания роддома, действующий роддом находится в приспособленном помещении, отсюда много несоответствий современным медицинским стандартам.

     В 2010 году из 259 женщин 105 рожали в условиях местного роддома, в 2011 году – из 233 - 78, остальные, планово,  в краевом и межрайонном перинатальном центрах. 

    В рамках модернизации здравоохранения в связи с передачей к концу 2011 года муниципальных учреждений здравоохранения в краевую собственность организован ряд мероприятий, предусмотренных программой модернизации, пролицензирована  фармацевтическая деятельность ФАПов, проанализирована работа стационара, в отделениях согласно стандартов предоставления медицинских услуг  ряд коек круглосуточного пребывания переведены в койки дневного стационара.

Совершенствуется служба скорой медицинской помощи. В конце прошлого года создана дополнительно вторая бригада скорой помощи для обслуживания сел района. В середине 2012 года по завершению обучения специалистов планируется создание третьей бригады по марковско-новолтавскому направлению.

 
На краевом уровне приняты беспрецедентные меры по повышению заработной платы медицинских работников. В результате введения стимулирующих доплат, зарплата у врачей поликлиники выросла на 24,6% у среднего медицинского персонала на 29,8%. Будем надеяться на то, что это позволит качественно улучшить обслуживание населения, исключить те нарекания, которые  были высказаны на встречах граждан.

 У администрации района сохраняются обязательства по погашению кредиторской задолженности ЦРБ, налоговых затрат. 

Спорт.
    
На территории района реализуется комплексная программа развития физической культуры и спорта на 2009-2012 годы.  Благодаря мероприятиям администрации и общественности спортивная жизнь в районе сохраняется традиции. В активные виды спорта и к занятиям физкультурой вовлекается все большее число населения – охват 18%.

     Но объём финансирования физической культуры и спорта в структуре расходов бюджета района занимает всего лишь 1,5%.  

      Отделом по ФК и спорту совместно со спортклубом «Юность» организуются и проводятся спортивные мероприятия, как среди школьников, так и среди взрослых – такие мероприятия как районная Спартакиада школьников, турниры по футболу и баскетболу среди уличных команд, районные Спартакиады среди коллективов ФК, районные первенства, турниры. В зимней Спартакиаде в селе Северка в 2011 году участвовало 13 коллективов. Впервые за много лет летняя Спартакиада была проведена не в райцентре, а в селе Новополтава.
        1480 учащихся общеобразовательных школ приняли участие  в районной Спартакиаде школьников по 14 видам спорта.

       В 2011 г. более 500 учащихся спортклуба «Юность» участвовали в краевой Спартакиаде среди детско -юношеских спортивных школ и клубов физической подготовки по следующим видам спорта: футбол, лыжные гонки, легкая атлетика, самбо, шахматы.

      В районе  развиваются следующие виды спорта: футбол,  мини-футбол, лыжные гонки, шахматы, л/атлетика, волейбол, настольный теннис, хоккей с шайбой, русский бой, самбо, русские шашки, баскетбол, пауэрлифтинг. На подъеме такой зрелищный вид спорта, как хоккей. В зимнем сезоне этого года в первенстве Ключевской хоккейной любительской лиги участвовало не только 5 команд нашего района, но и 4 команды из Волчихинского, Михайловского и Угловского районов – общее число участников – 161 спортсмен. 

       По итогам краевых зимней и летней Олимпиад проводятся встречи руководителей, депутатов РСД и администрации района со спортсменами.

     Большое внимание развитию физической культуры уделяется в трудовых коллективах ОАО «Ключевской элеватор» (директор Титов Ю.Н.), Ключевской лесхоз (директор Черных В.А.), РОВД (начальник Чирва С.Г.), ООО «Контакт» (директор Павлов С.С.), ПЛ-67 (директор Репкин В.В.), ИП «Рогозин С.В.», к/х  Григоренко В.И., ООО «Алтай-лидер» (Камозин В.Ю.), в Ключевском, Северском, Покровском, Васильчуковском, Новоплтавском и Петуховском сельсоветах.

      В районе силами бизнеса за 2 года построены и реконструированы спортивные объекты в селах Северка, Петухи, Новополтава, Покровка, Ключи.

  В 2010 году на реализацию мероприятий программы «Спорт» выделено из районного бюджета 830 тысяч рублей, в 2011 г. – 570,9 тыс.руб.

Надо признать, что материально-техническая база спорта сегодня устарела на десятилетия, не соответствует современным стандартам и качеству предоставления физкультурно- спортивных услуг населению района. А потребности в здоровом образе жизни у наших граждан, особенно молодежи, да и старшего поколения растут. В плане развития нового микрорайона есть строительство нового типового плоскостного спортивного сооружения.
Профилактика правонарушений.
     Администрация района, сельские советы в рамках муниципальной программы «Профилактика правонарушений и преступлений среди населения района» постоянно взаимодействуют с Отделом внутренних дел района.

В центре нашего внимания дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации. В рамках оздоровительной компании для таких детей были всем нуждающимся приобретены путевки в летний оздоровительный лагерь. Раннее выявление социального и семейного неблагополучия, системные меры по профилактике преступлений и правонарушений несовершеннолетних привели к сокращению с 11 до 7 % числа преступлений совершенных несовершеннолетними.
        Ежемесячно в дежурной части ОВД регистрировалось более 200 заявлений и сообщений о преступлениях и правонарушениях, и в среднем ежемесячно возбуждалось почти по 25 уголовных дел, из числа которых большая часть преступлений совершалась в условиях неочевидности, в основном, это кражи.     

      Вызывает озабоченность большое количество дорожно-транспортных происшествий и пострадавших в них.

    Основные причины ДТП: нарушение скоростного режима, управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, пренебрежение водителями и пассажирами ремнями безопасности. 

      В 2012 году необходимо  повысить эффективность  взаимодействия ОВД,  сельских советов, работодателей, всех структурных подразделений администрации, чтобы обеспечить должный порядок и законность в районе, направить мероприятия по профилактике и предупреждению правонарушений.

ЖКХ, транспорт, связь, строительство.
     Район является активным участником реализации Федерального закона № 185-ФЗ. В 2011 г. освоено 4,2 млн. рублей, отремонтировано 4 многоквартирных дома в с.Ключи. 

      Ежегодно, с 2009 года Администрацией Алтайского края выделяется субсидия из краевого бюджета на реконструкцию улично-дорожной сети. В 2011 году из краевого бюджета выделено 2,1 млн.руб., кроме того 564 тыс.руб. вложено из местного бюджета.      Будет продолжена работа по реконструкции котельной и теплотрасс поселка Целинный. 

     Мы вошли в Краевую адресную инвестиционную программу на 2012 год по строительству водопровода в с. Каип, реконструкции  системы водоснабжения в с. Ключи. 

     В области организации системы энергоснабжения ведется работа по оформлению бесхозяйных сетей  в селах Северка, Ключи, Петухи. Зеленополянский сельсовет в 2011 году зарегистрировал свои права на бесхозяйные электрические линии.

    Сегодня  район испытывает определенные трудности с выделением участков под застройку из-за отсутствия электросетевого хозяйства на свободных земельных участках. Разрабатывается проект по технологическому обеспечению электроэнергией нового микрорайона комплексной компактной застройки в районе ЦРБ.
     В районе действует 73-я Пожарная часть Федеральной противопожарной службы 15-го отряда Федеральной службы Алтайского края. За отчетный период повышена боеготовность нашей пожарной части, улучшено техническое оснащение. В  2009 году открыто обособленное подразделение в с. Новополтава, в 2012 году запланировано и в с. Петухи.

В 2012 году продолжится работа по улучшению улично-дорожной сети. На эти цели району выделено 2,5 млн. рублей субсидий из краевого бюджета. Продолжится строительство дороги к поселку Целинный. Поданы ходатайства в край на обустройство участка дороги от села Каип до села Ащегуль Михайловского района. Это сделано с целью сокращения каипчанам доступа к проходящим автобусам на Барнаул. Подъезд к селу Платовка тоже в плане. Строительство участка дороги на Васильчуки, потребностей много. Условие одно - софинансирование местного бюджета. 
Требует кардинального решения проблема организации теплоснабжения в районе. И в первую очередь объектов социальной сферы. Переход на новые энергосберегающие технологии.

Реализация мер социальной политики, всех вышеперечисленных проектов возможна только при устойчивом и сбалансированном бюджете, профессиональной работе всех служб, консолидации представительной и исполнительной власти. 
Наш район всегда отличался стабильностью не только экономического развития, но и стабильной политической обстановкой. Наш депутатский корпус был и остается провайдером программ и проектов, принятием взвешенных решений направленных на улучшение качества жизни населения района. За это огромная благодарность действующему депутатскому корпусу пятого созыва! Надеемся, что новый созыв продолжит эти традиции:  консолидации сил и знаний, опыта обобщения мнения граждан района!

В последнее время нам все чаще приходится сталкиваться с проявлениями активной гражданской позиции наших жителей и большей требовательности с их стороны по отношению к власти всех видов и уровней. Нередко накал общественного недовольства возрастает на фоне уже проделанной значительной и очевидной работы по удовлетворению тех или иных насущных потребностей населения. Все это продиктовано объективными факторами развития общества. С одной стороны, лимит терпения у людей просто иссякает. С другой, они видят, что проблемы, которые долгие годы подавались как неразрешимые, на самом деле вполне решаемы. И этому есть наглядные доказательства в виде построенных производственных объектов с новыми рабочими местами, отремонтированных детских садов и спорткомплексов, дорог. Но каждому хочется видеть все это в своем селе, на своей улице. И получить все это сегодня, а не через несколько лет.

 Выход у нас один – еще больше работать самим и привлекать к совместному созиданию все здоровые общественные силы. А то что мы умеем работать мы с Вами доказали и доказываем своими результатами.

