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                                             ИНФОРМАЦИЯ 
 О РАБОТЕ КОМИССИИ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ 

        ИХ ПРАВ АДМИНИСТРАЦИИ КЛЮЧЕВСКОГО РАЙОНА ЗА 2014 ГОД. 
    Работа комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в течение 2014 года в соответствии с Федеральным Законом от 24.06.1999года № 120 –ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», законом Алтайского края от 15.12.2002 года № 86-ЗС «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Алтайском крае» была направлена на: 
-предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому;
-повышение качества реабилитационной работы с семьями и детьми, находящимися в социально опасном положении;

-своевременное оказание помощи несовершеннолетним по защите их прав и интересов. 
Проведено 14 заседаний комиссии (в 2013г.-15), рассмотрено 11 общепрофилактических вопросов, 304 дела об административных правонарушениях, из них 33 на несовершеннолетних (в 2013г-289, из них на несовершеннолетних-20).

   С целью повышения эффективности принимаемых мер в сфере профилактики беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних, организации взаимодействия в решении проблем семейного неблагополучия за отчетный период :
-на заседании районной  межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и преступлений, обеспечению правопорядка, противодействию терроризму и экстремизму рассмотрены вопросы: «О состоянии преступности среди несовершеннолетних и мерах по повышению эффективности взаимодействия по профилактике детской и подростковой преступности», «О взаимодействии служб системы профилактики по разработке межведомственных программ реабилитации и адаптации семей и детей». 
- в районе проведены межведомственные операции «Малыш», «Каникулы», «Соберем детей в школу», «Вернем детей в школу», акции «Жестокий родитель», «Летний лагерь-территория здоровья», «Повторник» и др.
-на заседании комиссии  рассмотрены вопросы: « О работе межрайонного базового кабинета психологической помощи с семьями и подростками, находящимися в социально опасном положении», «Организация работы с семьями и подростками, находящимися в социально опасном положении на территории Ключевского, Петуховского сельских Советов».
В течение года комиссией рассмотрены вопросы направленные на повышение эффективности профилактической работы:

-о состоянии преступности среди несовершеннолетних;

- о ходе выполнения территориальным  Управлением социальной защиты населения по Ключевскому району и Территориальным центром социальной помощи семье и детям ст.12 Федерального Закона от 24.06.1999 года №120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;
- о взаимодействии органов и учреждений системы профилактики по организации летней занятости подростков, состоящих на учете в ПДН и КДН и детей ,проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении;
- о состоянии и мерах по выявлению, учету, лечению и реабилитации несовершеннолетних, употребляющих психоактивные вещества;
- о реализации Федерального Закона от 23.02.2013г.№15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» на территории района.
В районе проведен месячник здорового образа жизни «Молодежь предлагает», выставки рисунков «Мы за здоровье», «Все цвета, кроме черного», проведена  «Весенняя неделя добра». В школах района проведены недели правовых знаний. На базе МБОУДОД  ДЮКФП «Юность» проводились турниры по футболу среди дворовых команд, шахматные турниры и др.
Комиссией, совместно с комитетом по образованию, ведется постоянная работа с подростками, уклоняющимися от обучения или систематически пропускающими занятия в школе. В течение 2011-2014годов ни один подросток не покинул школу.
В комиссии ведется учет несовершеннолетних, не занятых учебой и работой, принимаются меры к их устройству.
Предупреждению подростковой преступности способствует исполнение несовершеннолетними Закона Алтайского края № 99-ЗС «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края». По инициативе комиссии проведено четыре рейда по исполнению Закона, с привлечением специалистов субъектов профилактики, общественности. Рассмотрено 24 материала на родителей, допускающих пребывание несовершеннолетних  в общественных местах в ночное время без сопровождения родителей или лиц их замещающих (в 2013году-39).
Однако, несмотря на проведенную профилактическую работу, в районе произошел резкий рост подростковой преступности с 4 в 2012году, 5 в 2013 году до 16 в 2014году.Удельный вес преступлений, совершенных несовершеннолетними составляет 7,9 %  (в 2012году - 2013году-2,35%).Три преступления совершены подростками, обучающимися в Ключевском профессиональном лицее, которые прибыли из соседних районов и проживают в общежитии учебного заведения менее года. Вызывает серьезную озабоченность причастность несовершеннолетних к совершению преступлений ,связанных с незаконным оборотом наркотиков(в 2014 году ст.228УК РФ -2,в 2013году-0).Трое несовершеннолетних совершили повторные преступления. Не допущен рост преступлений, совершенных не субъектами.(в 2013году-3,в 2014году-3)
Выявлено 8 фактов самовольных уходов детей из 3 семей  (в 2013году-1),из коррекционной школы-интерната -0(в 2013году-0). 

Состоит на учете в комиссии и субъектах профилактики 14 несовершеннолетних (в 2013 году-8)
    Подростков, вернувшихся из мест лишения свободы и учреждений закрытого типа и несовершеннолетних на  учете в комиссии нет (в 2013году-0).
Осужденных к условной мере наказания – 1 (в 2013году-0), осужден к ограничению свободы-1 (в 2013году -0).
Подростков, переданных судом под надзор комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав – нет (в2013году-0).
    Работа по повышению качества реабилитационной работы с семьями и детьми, находящимися в социально опасном положении, является одним из приоритетных направлений  комиссии. Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проведено изучение методических указаний по разработке межведомственных индивидуальных программ реабилитации и адаптации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, и их семей со всеми службами системы профилактики района. Свою работу с семьями службы системы профилактики строили по принципу индивидуального подхода  к проблеме неблагополучия в семье. На все семьи находящиеся в социально опасном положении  разработаны межведомственные индивидуальные программы реабилитации и адаптации.   Банк данных на них обновляется ежеквартально. Наметилась положительная тенденция по сокращению количества таких семей с 29семей в 2012 году ,22 в 2013годудо 16 в 2014году. В течение 2014года снято с учета 16 семей, из них в связи с улучшением ситуации в семье-13.(в 2013году- 14, из них с улучшением-6)

   Доля семей, находящихся в социально опасном положении составляет 0,5%   от общего числа семей, проживающих на территории района (в 2012г.-1,03% в 2013 г.-0,8%).
   Защищая права и интересы несовершеннолетних  в 2014 году 8семей лишены родительских прав,  в них проживали 11 детей (в 2013году 6 – лишены родительских прав ,1 - ограничена в родительских правах). Все дети устроены в семьи граждан.
В связи с угрозой жизни и здоровью несовершеннолетним были изъяты и помещены в Ключевскую районную больницу 3несовершеннолетних, из них 1-возвращен родителю, 2- переданы под опеку (в 2013 году были изъяты-8)
В течение 2013 года восстановлена в родительских правах 1 семья ,в 2014году-0 .
    Организация работы по снижению подростковой преступности, предупреждению самовольных уходов детей из семей, повышению качества реабилитационной работы с семьями и подростками,  оказавшимися в социально опасном положении являются приоритетными направлениями комиссии в 2015 году.
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