Комментарии к закону Алтайского края «О бесплатной юридической помощи в Алтайском крае»

В Алтайском крае принят закон от 08.04.2013 года № 11-ЗС «О бесплатной юридической помощи в Алтайском крае». Закон разработан в развитие Федерального закона от 21 ноября 2011 года № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» и устанавливает дополнительные гарантии реализации права граждан на получение бесплатной юридической помощи в Алтайском крае, организационно-правовые основы формирования региональной государственной и негосударственной систем бесплатной юридической помощи, организационно-правовые основы деятельности по правовому информированию и правовому просвещению населения.

Проект закона прошел процедуру краудсорсинга (обсуждения) в Интернете и получил одобрение всех участвующих в обсуждении граждан. При этом высказанные предложения по упрощению порядка получения бесплатной юридической помощи были частично учтены при принятии закона.

Прокомментируем некоторые аспекты принятого закона:

Кто из граждан вправе получить бесплатную юридическую помощь?
Во-первых, закон распространяется на граждан РФ, иностранные граждане и лица без гражданства могут воспользоваться правом на получение бесплатной юридической помощи только в случае, если международным договором РФ с государством иностранного гражданина Российская Федерация обязалось предоставить иностранному гражданину такое право или если, федеральным законом предусмотрено такое право иностранного гражданина. Во-вторых, гражданин должен относиться к одной из категорий тех граждан, которые определены законом, как имеющие право на получение бесплатной юридической помощи. И, в-третьих, у гражданина должен возникнуть определенный законом случай (ситуация, спорный вопрос).

В какие органы и организации гражданин может обратиться за получением бесплатной юридической помощи?
В Алтайском крае определены государственные органы и иные организации, в которые гражданин вправе обратиться за получением бесплатной юридической помощи. Подробнее об этом можно узнать на сайте в подразделе «Куда обратиться за бесплатной юридической помощью». Поскольку у каждого государственного органа, организации имеется установленные полномочия и круг вопросов, решение которых входит в их компетенцию, то гражданину целесообразно определиться в какой орган (организацию) ему следует обратиться для скорейшего решения возникшей проблемы. В частности, если инвалид 1 группы желает взыскать алименты со своих совершеннолетних детей на содержание, то такому гражданину целесообразно обратиться в многофункциональный центр, где его проконсультируют и подготовят необходимые документы в суд.

Гражданин должен обратиться за получением бесплатной юридической помощи лично либо через своих представителей. Выезд специалистов органов и организаций к гражданину на дом, в лечебное учреждение или иное место нахождения гражданина для оказания бесплатной юридической помощи, законодательством не предусмотрено.

В каком виде гражданин может получить бесплатную юридическую помощь?
Закон предусматривает, что бесплатная юридическая помощь оказывается в виде устного или письменного консультирования. В соответствии с законодательством об обращениях граждан, гражданин может лично обратиться в государственный орган и получить консультацию непосредственно от должностного лица или написать обращение в орган или организацию для получения консультации. При этом граждан прилагает к своему обращению копию документа, подтверждающего его статус. Если гражданин обратился в государственный орган, то обращение должно быть рассмотрено в течение 30 дней. В случае если рассмотрение обращения не относиться к полномочиям органа, обращение переадресуется в орган, уполномоченный дать ответ.

Кроме этого, закон предусматривает, что если у гражданина возникла спорная ситуация и требуется совершение иных действий, кроме консультирования, в частности составление заявлений, ходатайств, представительство в суде и т.д., то гражданин вправе получить юридическую помощь и в таких видах. В Алтайском крае за получением юридической помощи в «полном объеме» от консультирования до составления необходимых документов и участия представителя в суде в интересах гражданина, необходимо обращаться в многофункциональные центры.

Какие документы гражданин должен представить для получения бесплатной юридической помощи?
Гражданин предъявляет документ, удостоверяющий личность и гражданство, его представитель - документ, подтверждающий права представителя, оформленный в соответствии с гражданским законодательством (договор поручения, доверенность и др.). Перечень документов, подтверждающих отнесение гражданина в одной из категорий, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи утверждается Администрацией края. Требование специалистами, оказывающими бесплатную юридическую помощь иных документов незаконно. Вместе с тем, следует обратить внимание на то, что в целях всестороннего и профессионального разрешения возникшей в гражданина спорной ситуации, гражданину может быть предложено представить какие-либо документы, их копии, например, выписки из домовой книги, свидетельство о собственности и другие, относящиеся к делу справки, акты и пр. При этом, все поступившие от гражданина сведения персонального характера подлежат защите в соответствии с законом.

Может ли гражданин обратиться за бесплатной юридической помощью к адвокату, юридическую консультацию, иные негосударственные структуры, частному юристу?

На сегодняшний день система оказания бесплатной юридической помощи в Российской Федерации находится в стадии формирования. Перед государством стоит задача оказать качественную квалифицированную юридическую помощь гражданину и соответственно оно предъявляет определенные требования к органам и организациям, специалистам, которые будут уполномочены ее оказывать. Закон Алтайского края возлагает обязанность по предоставлению бесплатной юридической помощи на краевые органы исполнительной власти и многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг на территории края.

Планируется, что адвокаты согласно ежегодно представляемому Адвокатской палатой Алтайского края списку, будут также участвовать в оказании бесплатной юридической помощи на территории края. Согласно федеральному законодательству некоммерческие организации будут вправе оказывать бесплатную юридическую помощь гражданам, если они будут соответствовать установленным федеральным законом требованиям и критериям. По мере включения юридических центров, организаций и иных субъектов в систему бесплатной юридической помощи на территории края, соответствующая информация будет размещаться на данном сайте.

