Месячник гражданско-патриотического воспитания  проводимый ежегодно, призван формировать эмоционально-волевые качества гражданина – патриота России, повышать уровень физической подготовки молодого поколения,  воспитывать стремление к сохранению и преумножению военного, исторического и культурного наследия.

В этом году в рамках месячника прошло много мероприятий, каждое из них является важным для подрастающего поколения, не знавшего войны.
 Каждое соприкосновение с живой историей, каждый рассказ о славных страницах нашего государства наполнен особым смыслом, что во многом способствует гражданскому и нравственному становлению личности.
Участие в месячнике  военно – патриотического воспитания приняли практически все учреждениях культуры с. Ключи. 
МБУК «Районная модельная библиотека»
Участие в месячнике военно- патриотического воспитания специалистов  МБУК «РМБ»  уже стало доброй традицией, способствующей формированию активной гражданской и патриотической позиции среди молодёжи.

Проведение мероприятий  было  ориентировано на учащихся 8 - 11 классов КСОШ№1, КСОШ№2, а также учащихся ПЛ – 67 и работающей молодёжи. 

Так за январь – февраль текущего года были проведены следующие мероприятия: 

1. С учащимися  9 класса КСОШ№1 была проведена электронная презентация - «Блокада Ленинграда».  

Блокада Ленинграда – одна из самых трагических и печальных страниц истории нашей страны. О мужестве блокадников слагались песни и снимались фильмы. Их были тысячи, а выжили – единицы. Каждый день жизни в блокадном Ленинграде – это подвиг. Подвиг, который не  должен померкнуть в памяти поколений. 
Старшеклассники  с интересом слушали рассказ библиотекаря о жизни ленинградцев в блокадном городе, узнали  о ленинградской девочке Тане Савичевой, потерявшей за время блокады всех своих близких, о  вкладе, который внесли дети в борьбе с фашистами. В ходе мероприятия  учащиеся прочитали много стихотворений, посвящённых  блокадному времени. 
2. Исторический час  «Бастионы мужества, славы и бессмертия» - был проведён  с учащимися 8 класса КСОШ№1. Данное мероприятие было посвящено 70 –летию  победы в Великой Отечественной войне. Школьникам  была доведена  информация  об основных этапах и событиях  военных лет,   нелегком времени для тех, кто воевал на передовой, тех кто «ковал» великую Победу в тылу.

Каждый этап этой страшной войны стал летописью героических сражений. Свой вклад в приближение Победы  внесли и писатели, поэты.  На мероприятии школьники вспомнили и назвали имена поэтов и писателей – фронтовиков, а также имена тех, кто не был на передовой, но в своём творчестве отразил тему Великой Отечественной войны, назвали произведения о Вов, прочитали стихотворения Вероники Тушновой, Юлии Друниной, Эдуарда Асадова, Мусы Джалиля, Константина Симонова и др.
3.Мероприятие «Это память листает страницы»  прошло с учащимися старших классов КСОШ№1 , в форме исторического часа. Оно было посвящено дню памяти воинов интернационалистов. Этот день— официальная памятная дата в Российской Федерации, призванная почтить память тех, кто исполнял интернациональный долг за пределами границ своей Родины. Отмечается ежегодно 15 февраля. Ведущая мероприятия библиотекарь читального зала отдела обслуживания  Н.С. Кекина, познакомила присутствующих с непростой историей Афганской войны, с интересом  школьники  слушали  воспоминания участников войны в Афганистане,  информацию  о Ключевских солдатах принимавших участие в ней и, к сожалению не вернувшихся живыми домой.  Особый интерес у участников вызвало творчество воинов – интернационалистов.  Был сделан обзор литературы имеющейся в фонде библиотеки об афганской войне.  В  ходе мероприятия была представлена электронная презентация «Афганистан».
4.В преддверии дня снятия блокады Ленинграда  прошло громкое чтение  «О подвиге расскажет книга» (по творчеству О.Берггольц).  
27 января 1944 года — день великого ликования ленинградцев, день, которого ждали город-герой Ленинград и все его защитники. Каждый год в этот день отмечается снятие блокады. 
Слова, высеченные на гранитной стене Пискарёвского мемориального кладбища, принадлежат ленинградской поэтессе Ольге Фёдоровне Берггольц:  
«Здесь лежат ленинградцы.  
Здесь горожане — мужчины, женщины, дети.  
Рядом с ними солдаты-красноармейцы.  
Всею жизнью своею  
Они защищали тебя, Ленинград,  
колыбель революции.  
Их имен благородных мы здесь  
перечислить не сможем,  
так их много под вечной охраной гранита.  
Но знай, внимающий этим камням,  
никто не забыт и ничто не забыто...»  
Библиотекарь читального зала отдела обслуживания Н.С. Кекина в этот день рассказала старшеклассникам  о жизни поэтессы и о её работе на радио в блокадном Ленинграде. В суровых условиях, между жизнью и смертью близких и дорогих людей, соседей, почти ежедневно, Ольга Берггольц обращалась к жителям Ленинграда, читая свои стихи. Школьникам были предложены книги О. Берггольц среди которых особое место заняли написанные поэтессой  в дни блокады поэмы, посвященные  защитникам Ленинграда: «Ленинградская поэма» и «Февральский дневник».  За её самоотверженность и мужество, с которым она вдохновляла и поддерживала жителей города в трудные годы испытаний, призывая к жизни, к стойкости, к победе ослабленных голодом и холодом ленинградцев, Ольгу Берггольц называли «блокадной музой».  
5.Громкое чтение по книге алтайского поэта, фронтовика - М. Борисова «В сердцах людских затрагивает струны» - не стало рядовым учащихся 9 –х классов  КСОШ№1. Подростки  с неподдельным интересом  познакомились с биографией  и творчеством  алтайского поэта, Героя Советского Союза - Михаила Фёдоровича Борисова. Им был представлен сборник его стихотворений «Полоса жизни». Во время мероприятия школьники прочитали и обсудили  поэму «Дорога к звёздам», основной темой которой является Великая Отечественная война. На мероприятии присутствовало 48  учеников, им были предложены 15 книг военной тематики, которые они взяли для чтения на дом.    
Также в месячник военно - патриотического воспитания  были проведены  следующие мероприятия:

 «Поэт, боец, фронтовик»- презентация книги «Это память листает страницы»;  подготовлена выставка  - просмотр «Земля русских – Родина сильных» 
Все проведённые  мероприятия очень важны  для молодого  поколения, не знавшего войны, каждое соприкосновение с живой историей, каждый рассказ о славных страницах нашего государства наполнен особым смыслом, что во многом способствует гражданскому и нравственному становлению личности.
МБУК «Ключевский районный краеведческий музей»
В   МБУК «Ключевский районный краеведческий музей» за февраль 2015 года были проведены следующие мероприятия:
- встреча в воинами-интернационалистами Ключевского района  служившими в Афганистане. На неё были приглашены Валерий Викторович Макухин, Константин Викторович Лагута, Сергей Михайлович Грачёв, Виталий Алексеевич Зацепин, Юрий Михайлович Гулев, Александр Дмитриевич Лопин, Анатолий Николаевич Толстов. 

Они рассказали приглашённым на мероприятие школьникам о годах своей службы. К данному мероприятию специалистами районного музея  была подготовлена презентация «Афганистан - наша память и боль»;
- с участниками Совета ветеранов Ключевского района прошло мероприятие  «К 40-летию открытия мемориального парка в с. Ключи».
Собравшимся в этот день был продемонстрирован фильм, подготовленный специалистами районного музея. Его основу составили фотодокументы со  дня открытия мемориального парка в с. Ключи, а также фотографии с митинга посвященного 50- летию Победы в Великой Отечественной войне, на котором была вскрыта капсула с напутствием для потомков;
- школьникам  КСОШ №1 была предложена электронная презентация  «Женщины землячки в годы Великой Отечественной войны»;
- с учащимися КСОШ №2, ПЛ-67 прошло мероприятие  «Быть патриотом каждый должен»; 

- в преддверии дня защитника Отечества состоялась встреча учащихся школ с пограничниками погранзастав с. Ключи и с. Северка. Пришедшие в этот день школьники познакомились  с историей зарождения пограничной службы,  с её особенностями, до них была доведена информация о  высших и средне - специальных учебных заведениях ФСБ России пограничного профиля. Особый интерес у всех девчонок и мальчишек вызвала выставка оружия и обмундирования современного пограничника, которое они смогли незамедлительно примерить на себя. Также в районном музее оформлена экспозиция фотографий сотрудников пограничной  службы района. С информацией по выставке о погранзаставе с. Ключи вел экскурсию начальник погранзаставы Белолюбский Павел Николаевич.

    Во время проведения военно – патриотического месячника была организована  встреча с воином -  интернационалистом Макухиным Валерием Викторовичем, как поэтом нашего времени. Во время проведения встречи Валерий Викторович прочитал приглашённым на мероприятие школьникам стихотворения собственного сочинения о службе в Афганистане, но не только о своей службе он рассказывает в стихах, темы, которые он затрагивает в своём творчестве -  разнообразны.
Мероприятия посетили  школьники средних и старших классов КСОШ №1, КСОШ №»2, студенты лицея. Общая посещаемость более 600 человек.
МБУК « Районный дом культуры»
МБУК «Районный дом культуры» в  День защитника Отечества провёл  XIV районный фестиваль патриотической песни "Виктория", посвященный 70-летию Победы в ВОВ 1941-1945 гг. и Году литературы.
В программе фестиваля приняли участие около 100 исполнителей  в номинациях "Соло" и "Вокальный коллектив" в четырех возрастных категориях.

Профессиональное и очень строгое  жюри, в которое вошли преподаватели ДШИ,  определило судьбу Дипломов победителей в номинациях  и Гран-при фестиваля.  
В номинации "Соло" в возрасте 15-22 года с Дипломом и памятным подарком домой ушел Иван Лотов из профессионального лицея (рук.Ю. Рысятов) В этой же номинации в возрасте от 23 лет  победителем стала Анастасия Кармилаева. 

В номинации "Вокальный коллектив"  (от 23 лет) Диплом был вручен вокальной группе "Сударушки" (Васильчуковский СДК, рук.М. Дмитренко). В номинации "Семейное творчество" заслуженную награду получили мама Татьяна и дочка Ульяна Лопины из с. Васильчуки.  Абсолютным победителем и обладателем Гран-при стала вокальная группа ДШИ (рук.А. Барабаш), выступавшая  в возрасте от 15 до 22 лет.
Вечер-портрет  "Судьба, опаленная войной", посвященный творчеству Юлии Друниной, был подготовлен группой "Эксперимент" театральной студии "Закулисье" (рук.О. Муромцева). 
Дата проведения и тема были выбраны не случайно. Именно в день проведения мероприятия осталось ровно 70 дней до семидесятилетия Победы, что очень символично.   А Юлия Друнина - это поэтесса, писавшая пронзительные стихи не только о страшной войне, но и о любви. Не одно поколение советских школьниц переписывали в общие тетрадки трогательные строки Юлии Друниной про "светлокосого солдата Зинку". Ну и конечно же "Не встречайтесь с первой любовью", "Ты рядом, и всё прекрасно».На мероприятии присутствовали школьники, педагоги, работники районной модельной библиотеки и  любители поэзии.
19.03.2015г.  состоялось вручение первой юбилейной медали.  

Все меньше и меньше остается рядом с нами очевидцев тех страшных событий, от которых нас отделяют 70 лет. В нашем районе на сегодняшний день  проживает всего 23 участника Великой Отечественной войны. 
Свой 90-летний юбилей  Анна Яковлевна Войлокова - участница Вов отметила в юбилейную весну. Совсем юной девчонкой ушла она в июне 1941 года на фронт, встретив Победу в Берлине. В день её рождения Анне Яковлевне была вручена юбилейная медаль "70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов". А участница театральной студии "Закулисье" Виктория Анищенко подарила юбилярше стихотворении Ю. Друниной "Мне близки армейские законы" и задорную песню "Соловушка".  
5.04.2015г. прошло мероприятие « На войне одной минутки   не прожить без прибаутки».
В  апреле, на очередных Творческих встречах, проводимых  в рамках Года литературы,  участники группы «Эксперимент» театральной студии «Закулисье» рассказали присутствующим о том, как юмор спасал в страшные дни войны, как веселые частушки поднимали боевой дух бойцов.  Ребята порадовали своей искренней актерской  игрой и глубоким пониманием той далекой, но такой еще близкой войны... А нетленные строки из "Василия Теркина" стали лейтмотивом всей программы. 

В мае состоится премьера аудиоверсии литературно-музыкальной композиции "Победная Весна". Стихи и песни о мире, любви, счастье и радости будут в праздничные дни  звучать в магазинах района,  транслироваться из горомкоговорителей  районного Дома культуры. Участником  "Победной Весны" мог стать каждый, имеющий огромное желание оставить свой след в истории, любящий  советскую и российскую поэзию.
МБОУ ДОТ «Ключевская детская художественная школа»
В преддверии 70- летия Победы в Великой Отечественной войне с учащимися художественной школы  были проведены следующие мероприятия:

-уроки героико- патриотического содержания «Есть такая профессия – Родину защищать!»;

-в каждом классе были выполнены работы по композиции «Шла война народная», также подведёны итоги одноимённого школьного конкурса;
-в классных мастерских оформлены выставки «Дети войны»;

-в апреле текущего года объявлен районный  конкурс рисунков «Мы помним годы опалённые войной».

В данных мероприятиях приняли участие воспитанники художественной школы в возрасте от 7 до 17 лет.
