И Н Ф О Р М А Ц И Я

                      о реализации  молодежной политики  в Ключевском районе

в 2011 году

            В Ключевском районе по данным статистики (на 01.01.2011 г.) 4892 чел.– молодежь от 14 до 30 лет. 

Реализация молодежной политики в районе осуществляется по следующим направлениям: 
1. Вовлечение молодежи в социальные практики и ее информирование о потенциальных возможностях развития.
2. Поддержка и продвижение талантливой молодежи

3. Формирование патриотических, гражданских и духовно-нравственных ценностей молодежи

4. Формирование у молодежи установок на здоровый образ жизни, профилактика негативных явлений
5.  Поддержка молодой семьи
Работа ведется в соответствии с муниципальными программами, принятыми в районе: «Молодежь района», «Культура», «Спорт», «Развитие демогра-фии», «Предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних», «Противодействие злоупотреблению  наркотиков и их незаконному обороту», «Занятость» и др. 

Вовлечение молодежи в социальные практики и ее информирование о потенциальных возможностях развития.
В 2011 году был объявлен  2 районный конкурс молодёжных проектов «Молодежь предлагает!», направленный на привлечение молодёжи к участию в деятельности по приданию сёлам района и райцентру  привлекательного, самобытного вида, на повышение активности молодёжи. По итогам конкурса из 11 проектов были определены победители в трех номинациях «Память», «Модное место», «Молодёжный квартал», которым были вручены на II сессии Молодежного Парламента дипломы и денежные призы.  В первой и третьей номинациях с проектами «Аллея выпускников» и «Ключи: спортивные традиции» победителем стал творческий коллектив МОУ «КСОШ № 1». В номинации «Модное место» оказался лучшим проект «Уголок любви» О. Руденко, методиста МБУК «ИМЦ». Всем участникам были даны индивидуальные консультации для доработки своих идей и дальнейшего участия в различных конкурсах с инициативными проектами. 

В районе проводятся планомерная работа по формированию и работе добровольческих объединений. Самым «богатым» мероприятием на привлечение труда добровольцев  стал праздник «Вместе лучше!» на стадионе ДЮКФК «Юность», посвященный международному Дню защиты детей, в подготовке и проведении которого активное участие принимали более 50 волонтеров. Праздник собрал более 2000  детей и взрослых, для которых была подготовлена концертная, игровая программы, различные аттракционы, спортивные игры и конкурсы. Каждый ребенок (около тысячи) в этот день получил в подарок кепку и воздушный шарик с эмблемой праздника, каждый второй смог получить подарок, участвуя в конкурсах. 
Поддержка и продвижение талантливой молодежи
В районе у молодежи есть возможность проявить свои таланты и  способности, участвуя в  творческих конкурсах и фестивалях различного уровня и направлений, спортивных соревнованиях, предоставляя свои работы в исследовательских конкурсах. Для развития талантов и способностей созданы достаточные условия. В районе работают учреждения дополнительного образования детей: детская художественная школа, детская школа искусств, спортивная школа. В селах функционируют культурно-досуговые учреждения. В 13 общественных организациях объединены более 1700  юношей и девушек из числа учащейся молодежи. 

Чествование талантливой учащейся молодежи «Отличные результат», торжественный прием у Главы района выпускников – отличников школ и КГОУ НПО «ПЛ №67» – эти мероприятия стали хорошей традицией для района. В 2011 году на приеме было вручено 9 золотых медалей,  7 серебряных медалей,  6 красных дипломов. Все выпускники получили денежные премии, родители – благодарственные письма администрации района. Медаль «Отличный результат» и диплом в 2011 году в 4 номинациях («За большие достижения в учебной деятельности», «За большие достижения в творчестве», «За особые успехи в спорте», «За особые успехи в реализации социально-значимых проектов») было вручено 174 учащимся школ и лицея, победителям районных, краевых, всероссийских  и  международных конкурсов, соревнований и олимпиад. 14 педагогам, возраст которых до 30 лет, подготовивших победителей, вручены кубки и благодарственные письма администрации района. 

Продолжает пользоваться заслуженной  популярностью конкурс молодежного творчества «Радуга успеха». В отчетном году из-за большого количества заявок было принято решение о проведении конкурса, который проводится по 3 номинациям (вокал, хореография и театр), в 2 дня.  В 2012 году «Радуга успеха» уже будет проводиться в новом формате как 2 самостоятельных конкурса: «Театральная весна» и "Молодежный звездопад".
Площадкой для развития своих талантов становятся мероприятия, посвященные Дню Победы, Дню пожилого человека,  проводимые в рамках Декад инвалидов, семьи, матери и пр. 
Вот только несколько имен и громких побед нашей молодежи: 
· Танцевальный коллектив «Капельки» (Целинный СДК) - Международный детский, юношеский и взрослый конкурс-фестиваль «Весенний перезвон» г. Саратов – диплом 2 степени;

· дуэт  Чупахин В. И Михайлов М. (Целинный СДК) - Всероссийский фестиваль – конкурс «Хрустальные звездочки» - 2011г. г. Барнаул – диплом 1 степени;

· Дарья Богомолова (МБУК «КДЦ») - VIII межрайонный  конкурс детско-юношеского художественного конкурса «Веселый морозко» с.Родино – 1 место

· Байбулов Ринат (МБУК «КДЦ») – XI  краевые «Дельфийские игры» г. Рубцовск – 2 место;

· Байбулов Ринат (МБУК «КДЦ») – VII открытый краевой конкурс вокалистов «Золотая нота» г. Барнаул - 3 место;

· театральный коллектив (ЦД ООО «Лес Сервис» с.Северка) – IX краевой фестиваль театральных коллективов «Театральный разъезд» с.Баево.- диплом 2 степени;

Молодая районная команда КВН «Ы» принимает участие в межрайонных кубках (апрель, Кулунда; ноябрь, Родино). Высоких результатов пока нет, но перспективы роста имеются.

В течение года был собран и подготовлен материал для издания брошюры о молодых талантливых людях района, которая выйдет в свет к июню  текущего  года .
2 человека стали участниками международного форума «АТР-2011. Алтай – точки роста». 

Формирование патриотических, гражданских и 
духовно-нравственных ценностей молодежи
Ежегодный  районный фестиваль патриотической песни «Виктория» традиционно собирает на одной сцене артистов в возрасте от 3 до 70  лет. Зрители с большим удовольствием слушают песни о Родине, о подвиге, о долге и чести российского солдата, а участники затем с удовольствием получают заслуженные дипломы победителей в 4-х  возрастных категориях (соло и вокальный коллектив). Также присуждается Гран-при фестиваля. В 2011 году обладательницей Гран-при стала Богомолова Дарья (МУК «РДК»). 

В феврале, впервые за долгие годы,  была проведена районная военно-спортивная игра «Зарница», в которой приняли участие 6 команд из 4 сел района. Игра проходила в несколько этапов (индивидуальные технические этапы: Прикладная физическая подготовка, Неполная разборка/сборка автомата, Сгибание/разгибание рук, сгибание/разгибание туловища, Викторина «Мое Отечество»; Командный этап «Рубежи», включающий в себя: Зараженный участок, Минное поле, Атака, Воздушная тревога, Огневой, Снайпер, Блокпост, Транспортировка пострадавшего, Оказание первой медицинской помощи). На каждом этапе определялся победитель. Победителем «Зарницы» стала команда «Надежда» МОУ «Новополтавская СРОШ им. Н. В.Курченко». 
В рамках мероприятий, посвященных Дню Победы, были проведены следующие молодежные акции. Район стал участником  краевой акции «Георгиевская ленточка». В  селах роздано более 1000 ленточек. В канун 9 мая была объявлена акция «Когда приходит почта полевая…». Школьники на специально состаренной бумаге писали письма-треугольники ветеранам, в которых благодарили, интересовались, недоумевали. Письма были разного содержания, но суть их была одна «Спасибо за Победу!». Затем письма конкретным адресатам были разнесены по домам, часть писем была вручена на митингах, которые проводились в селах района утром 9 мая, часть писем на воздушных шарах вечером 9 мая взмыли в небо как послание тем, кто не пришел с войны и уже умер. Эта часть акция получилась особенно трогательной, задевала самые тонкие струны в сердцах присутствующих. 
В районе работают ВСК «Барс» (КГОУ НПО «ПЛ №67») и ВПК «Витязь» (ДЮКФК «Юность»), которые посещают около 150 человек. Участие в мероприятиях, посвященных Дню Победы, выводу войск из Афганистана, Дню защитника Отечества, которые уже стали традиционными для района, помощь ветеранам, пожилым людям и людям с ограниченными физическими возможностями, уборка памятных мест райцентра – всё это ребята делают с удовольствием и полной самоотдачей. ВПК «БАРС» является Дипломантом 2 степени Межрегионального конкурса проектов и программ героико-патриотического воспитания подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации (ноябрь, г.Новосибирск). Воспитанники клуба постоянно принимают участие и являются организаторами различных патриотических акций, проводимых в районе.  
В ноябре, в канун 30-летия со дня гибели воина-интернационалиста Сергея Романенко, на базе МОУ «КСОШ №1» был проведен районное мероприятие «Живая Память», на которое были приглашены участники войны в Афганистане, участники локальных войн, ветераны ВОВ, молодежь района, семья С. Романенко. Минутой молчания почтили всех погибших в войнах, вспомнили каждого жителя района, который оставил свою жизнь, выполняя интернациональный долг, школьники и участники художественной самодеятельности подготовили тематический концерт. Мероприятие завершилось возложением гирлянд к памятнику  воинам,  погибшим в ВОВ и мемориалу, памяти-воинов-интернационалистов. По приятному стечению обстоятельств на вечере памяти присутствовал заместитель  губернатора Алтайского края А.Н. Лукьянов. 
В октябре 2011 года закончился срок полномочий Молодежного Парламента Ключевского района 2 созыва. Опыт проведения выборов в Молодежный Парламент Ключевского района прошлых лет  показал, что явка избирателей из числа рабочей молодежи крайне низкая, активность проявляют только несколько организаций/предприятий  райцентра. Поэтому на 6-й сессии Молодежного Парламента  второго созыва было принято решение о внесении изменений в Положение о выборах. В общеобразовательных средних полных школах Ключевского района и ПЛ № 67 были   сформированы  участковые  избирательные комиссии, организованы избирательные участки. 
Кандидатом в депутаты мог стать  как самовыдвиженец, так и избранный по решению класса /актива школы. По итогам работы комиссий в список кандидатов из числа учащейся молодежи было внесено 28 фамилий. Так же  принимались заявления от работающих и безработных граждан  в возрасте до 30 лет, которые изъявили желание  войти в состав Молодежного Парламента, предоставив необходимый пакет документов. Таких заявлений было принято 15. 21 октября 2011 года состоялись выборы в Молодежный Парламент Ключевского района третьего созыва. Комиссией при администрации района было выбрано 6 депутатов из числа рабочей молодежи, на  11 избирательных участках прошло тайное голосование.  Все 17 депутатских мест распределены.  По итогам работы 2 созыва 10 наиболее активных парламентариев были отмечены Благодарственными письмами РСД. В ноябре Арцыбашев Алексей,  председатель МП КР, выступил с отчетом на заседании Молодежного Парламента Алтайского края, где работа созыва  так же была высоко отмечена, а  специалист по работе с молодежью  Киселева О.Ю. была названа в числе лучших кураторов Молодежных Парламентов края.  (О работе Молодежного Парламента 2 созыва более подробно в Приложении 3). Перед депутатами третьего созыва теперь стоит так же очень сложная задача. Есть поставленная планка. И теперь надо высоту только увеличивать. 
Формирование у молодежи установок на здоровый образ жизни, профилактика негативных явлений
Отдел по делам молодежи активно взаимодействует с КГУ СО «Территориальный центр социальной помощи семье и детям Ключевского района», органами социальной защиты, Комитетом по образованию. Молодые люди владеют информацией о возможных мерах государственной поддержки в трудной жизненной ситуации, получают необходимую помощь, владеют информацией, которая позволяет им  самостоятельно выходить из трудных жизненных ситуаций.
В ноябре, в рамках месячника здорового образа жизни «Молодежь – за здоровый образ жизни» в 12 школах  и КГОУ НПО «ПЛ №67» было проведено более 50 различных акций, спортивных состязаний, бесед, оформлены стенды, проведено анкетирование учащихся. В 15 сельских библиотеках и в центральной районной библиотеке прошли тематические выставки («Береги здоровье смолоду», «Советы Витаминки», и пр.), викторины («Я и мое здоровье», «Закон и ответственность» и пр.), организованы просмотры фильмов соответствующей тематики. В образовательных учреждениях района специалистами  МУЗ «Ключевская районная больница» и  ОВД по Ключевскому району проведены такие мероприятия как «Правовой час», «Минздрав предупреждает!». Делегация Ключевского района в составе 11 человек приняла участие в итоговом мероприятии краевого месячника, которое проходило 30 ноября в г. Барнауле.
Традиционны Дни здоровья в образовательных учреждениях, которые проводятся 2 и более раза в год. В эти дни проводятся массовые соревнования, организуются походы в лес, на о. Петуховское, велосипедные прогулки. 


Регулярно проводятся встречи молодежи с работниками правоохранительных органов, здравоохранения. Они сопровождаются мультимедиа презентациями, демонстрацией проблемных фильмом с последующим обсуждением и ответами на возникшие у подростков вопросы. 


В районе работают футбольные, легкоатлетические, волейбольные, баскетбольные, шахматные, туристические (пеший и велосипедный), по рукопашному бою, по самбо, хоккейные секции.  В спортивном клубе «Юность» заняты 700 детей и подростков.

На протяжении последних двух лет велась реконструкция зала в бывшем кинотеатре «Мир» для занятий рукопашным боем, самбо и пауэрлифтингу. В июне 2011 года состоялось торжественное открытие клуба «Легионер» (ДЮКФК «Юность»), в котором сейчас занимаются 120 юных самбистов, 50 юных рукопашников. Для всех желающих работает зал пауэрлифтинга. 

Сборная Ключевского района «МЕГА» приняла участие в IХ  межрайонном спортивно – творческом слете молодёжи «Молодежь выбирает ЗОЖ!» (Родинский район), в котором встречались  6 команд. Наша команда демонстрировала в течение двух дней высочайший уровень организации. Ребята заняли  первое место в экологической операции «Мой дом», в эстафете «Бег с препятствиями», в музыкальном биатлоне и  конкурсе буклетов. И жюри безоговорочно присудило команде «МЕГА»  первое место. Вручен кубок и диплом победителей. 
Поддержка молодой семьи
Молодые семьи района владеют информацией о формах государственной поддержки. Постановлением администрации утверждена  районная целевая программа «Обеспечение жильем молодых семей» в Ключевском районе на 2011 – 2015 гг. На 1 января 2012 года в очереди по программе стоит 97 молодых семей. За время реализации программы в районе 23 семьи приобрели или построила  жилье,  четыре семьи получили дополнительные социальные выплаты  при рождении (усыновлении) ребенка. В 2011 году две семьи из Ключей получили субсидии, которые были направлены в одной семье – на погашение ипотечного кредита, в другой – на строительство дома.
2011 год был объявлен Годом ребенка в Ключевском районе, поэтому многие мероприятия, проводимые в районе, были ориентированы на данную целевую аудиторию. Отдел по делам молодежи стал организатором конкурса  детского творчества «Мой папочка-хорошечка!» (фотоконкурс «Я и папа», конкурс рисунков «Мой папа», конкурс видеофильмов «Расскажу я вам про папу!»), в котором приняли участие юные жители из 4 сел района. В ноябре,  на церемонии закрытия Года ребенка,  победителям и участникам были вручены дипломы и памятные подарки. 

В 2011 году, в рамках Декады матери,  совместно с отделом ЗАГС был проведен районный конкурс будущих мам «Орхидея», который стал в районе уже традиционным. 5 будущих мам писали письма своим сыночкам и дочкам, демонстрировали умения и навыки в кормлении и пеленании деток, удивляли и радовали зрителей своими творческими выступлениями. Все мамочки получили на память о мероприятии детские принадлежности, выступления лучших юных артистов района и,  конечно же, цветы. Так же совместно с отделом ЗАГС в октябре была проведена церемония имянаречения. 
Наиболее часто молодые люди обращаются с вопросами по реализации программы «Молодая семья»
При реализации молодежной политики в районе возникают следующие проблемы:

· Нет оплачиваемых ставок специалистов по работе с молодежью в сельсоветах района.

· Недостаточное финансирование социально-значимых программ

· Недостаточная активность молодежи, нехватка молодежных лидеров, умеющих повести за собой
