 
МОУ ДОД ДЮКФП «Юность» открыт в 1975 году и на протяжении 35 лет ведет 

детей и подростков в районе по увлекательному миру физкультуры и спорта. Уже  

тренируются в спортклубе дети и внуки первых выпускников, и  клуб по-прежнему 

органично включен в образовательное пространство района.

  
Педагогический коллектив ДЮКФП «Юность» считает своей миссией поиск путей 

подготовки учащихся к жизнедеятельности через творческое усвоение физкультурно-оздоровительной и спортивной деятельности.

  
 ДЮКФП «Юность» выполняет функции учебно-спортивного, организационно-методического центра и является связующим и организующим звеном в деятельности методического объединения учителей физического воспитания общеобразовательных школ и в системе повышения их профессиональной подготовки. 

  
 Согласно плана комплектования в 2010-2011 году занимается 647 учащихся по следующим видам спорта: Футбол, самбо, лыжные гонки, легкая атлетика, шахматы, шашки, кикбоксинг, туризм., аэробика, баскетбол  
Сформировано 45 учебных групп: 

120 обучающихся – 8 учебных групп – «спортивное оздоровление»;365 обучающихся – 24 учебных группы – ОФП;162 обучающихся – 13 учебных групп – специальная физическая подготовка.

  
 В 7 общеобразовательных школах работают педагоги-совместители  по различным видам спорта, это способствует проведению районной Спартакиады школьников на более высоком уровне. 

   Сегодня в  учреждении работают 13 штатных педагогов дополнительного образования и 7 совместителей. Высшее педагогическое образование имеют 4 человека, средне-специальное – 4 человека. Имеют высшую квалификационную категорию – 4 человека, первую – 5 человек.

  
 Педагоги спортклуба систематически повышают профессиональный уровень, расширяют творческий потенциал. Курсы повышения квалификации при АКИПКРО в 2010 году прошли 3 педагога, учатся в высшем учебном заведении 3 педагога. Педагогический труд 13 педагогов  дополнительного образования  отмечен наградами районного и краевого уровня:

знак «За развитие физической культуры» - 1 человек

знак «Отличник физической культуры и спорта» - 4 человека

Почетная грамота администрации Алтайского края – 1 человек

Почетная грамота администрации Ключевского района – 8 человек
