Отчет о работе правового отдела администрации Ключевского района
за 2011 год

     В 2011 году работа  правового отдела администрации района осуществлялась на  основании планов работы на год, квартал, месяц. Корректировка планов  проводилась еженедельно в соответствии с поручениями Главы района.

В целях реализации возложенных задач, правовой отдел в  2011 году осуществлял ряд функций.
1) В течение 2011 года правовым отделом совместно с прокуратурой Ключевского района осуществлялось проведение первичной антикоррупционной проектов постановлений и распоряжений Главы района, а так же  проектов решений Ключевского районного Собрания депутатов. Во многие акты внесены изменения и дополнения.
Оказывалась помощь, консультации по правовым вопросам органам и работникам администрации района.

Правовой отдел участвовал в рассмотрении заявлений, обращений граждан и подготовке по  ним  необходимых материалов и ответов.
Начальником отдела осуществлялось представление в установленном порядке Главы района, администрации района в судах по спорам, где одной из сторон является муниципальное образование Ключевский район, администрация района. При этом спектр вопросов, рассматриваемых судами с участием администрации различен: это и признание права собственности на объекты недвижимости  на самовольно возведенные постройки, на предоставление жилья и жилищные споры, а так же исполнение полномочий по решению вопросов местного значения, в том числе по искам прокурора Ключевского района. За 2011 год с участием начальника отдела рассмотрено 189 дел  в судах общей юрисдикции и арбитражных судах. 

В Министерство юстиции по Алтайскому краю правовым отделом предоставлено 135 нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования Ключевский район, из них 91 акт внесен в Федеральный регистр муниципальных нормативных правовых актов.
В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» правовым отделом разработано 11 административных регламентов по оказанию муниципальных услуг.
В целях возложенных задач, правовой отдел обеспечивал государственную регистрацию муниципальных правовых актов о внесении изменений и дополнений Устава муниципального образования Ключевский район. Так  в 2011 году в устав района изменения вносились дважды. Все изменения прошли процедуру публичных слушаний и зарегистрированы в Министерстве юстиции по Алтайскому краю.
2) Так же одной  из основных функций отдела это работа по федеральным программам и кадрам.

Так в 2011 году по Федеральной целевой программе «Социальное развитие села до 2012 года» в области строительства (приобретения) жилья для молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих на селе, району были выделены средства государственной поддержки федерального бюджета (субсидии) в размере 8800,0 тыс. руб., из средств краевого бюджета (субсидии) в размере 239,0 тыс. рублей.

По данному направлению субсидии получили 15 молодых специалиста:

в области улучшения жилищных условий граждан, проживающих и работающих на селе, району были выделены средства государственной поддержки федерального бюджета (субсидии) в размере 717,0 тыс. руб., из средств краевого бюджета (субсидии) в размере 239,0 тыс. руб. 

По данному направлению субсидии получил 1 гражданин.
Введено жилья в 2011 году 769,4 кв.м.

По краевой целевой программе «Обеспечение жильем или улучшение жилищных условий молодых семей в Алтайском крае» на 2004-2011 годы субсидии в размере 730 тыс. руб.получили две семьи 
III. Предоставление мер социальной поддержки по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей инвалидов, вставших на учет до 01.01.2005 года по Ключевскому району.

Один инвалид получил субсидии из федерального бюджета в сумме 458,1 тыс. руб.

2. Из федерального бюджета была выделена субсидия ветеранам ВОВ

 в размере 10078,2 тыс.руб, что позволило обеспечить жильем 11 вдов умерших участников ВОВ. 
В 2011 г.поставлено на очередь -12 человек, отказано -7 человек. Проведены ежеквартальные проверки специалистом управления социальной защиты населения по Ключевскому району.

3. По  681,9 тыс.руб  из краевого бюджета в качестве социальной поддержки на обеспечение жилым помещением детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения получили два участника данной программы.
IY. По ведомственной целевой программе «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» на 2008-2012 годы.( в части предоставления государственной поддержки молодым специалистам АПК в виде безвозмездного пособия были выделены денежные средства:
инженеру Крестьянского хозяйства Тимошенко Н.Т. 30,0 тыс.руб.

агроному  ООО «Западное» -30,0тыс.руб.

старшему бухгалтеру Крестьянского хозяйства Гукова А.В. -30,0 тыс.руб.

Y. Оформление наградных документов. 

Медаль «За заслуги в труде» - 3

Медаль «За заслуги перед Обществом» -1

Медаль «Родительская Слава» -1

Золотая медаль «За вклад в развитие агропромышленного комплекса России» -1

Почетная грамота Алтайского краевого Законодательного Собрания – 8

Благодарственное письмо Алтайского краевого Законодательного Собрания -3

Почетная грамота Администрации Алтайского края - 17

Благодарность Губернатора Алтайского края- 15

Почетная грамота Главного управления сельского хозяйства Алтайского края – 6

Почетная грамота управления пищевой, перерабатывающей и фармацевтической промышленности -2

Ведется реестр наград по Ключевскому району.

YI. По плану были проведены семинарские занятия со специалистами кадровых служб предприятий и хозяйств Ключевского района.

YII. Проведена работа с абитуриентами по заключению целевых договоров на обучение:

2 договора в Алтайский государственный медицинский университет;

4 договора  в Алтайский государственный аграрный университет.

YIII. Сданы годовые отчеты:

1. Годовой отчет по кадрам сельского хозяйства.

2. Годовой отчет – СРС (Сведения о ходе реализации Федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года»).

IX. Проведена работа по постановке на учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий – 52 человека.  Проведено 35 заседаний Районной жилищной комиссии. Велись ежедневные консультации граждан по действующим социальным программам.

