Отчет о работе жилищной комиссии за 2014 год
В 2014 году было проведено 15 заседаний жилищной комиссии, на которых рассматривались вопросы постановки на учет и снятия с учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

В октябре 2014 года в рамках совещания с главами поселений рассматривался вопрос о соблюдении законодательства при признании граждан нуждающимися в улучшении жилищных условий.

Всего за год жилищной комиссией было рассмотрено  14 заявлений участников, инвалидов и членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны. Получили субсидию на улучшение жилищных условий 7 семей на сумму 7707 тыс. рублей, поставлены на очередь – 4 семьи, сняты – 4 семьи, отказано в постановке на очередь – 7.
В 2014 году сняты по различным причинам с очереди 9 граждан из категории  «инвалиды и ветераны боевых действий».

По программе «Устойчивое развитие сельских территорий» улучшили свои жилищные условия 5 семей. Общая сумма субсидии составила  6099,244 тыс. рублей.  Сняты с очереди при проверке достоверности данных 7 семей, поставлены на очередь – 3 семьи, отказано в постановке на очередь- 2 семьям.

По программе «Обеспечение жильем молодых семей в Алтайском крае» в 2011-2015 годах социальную выплату в размере 643 тыс. рублей получила 1 молодая многодетная семья, четыре семьи исключены из программы, 1 семья включена в программу.
