Порядок получения повторных документов о регистрации актов гражданского состояния

          Мы не всегда понимаем, какую важную роль в нашей жизни играют документы, подтверждающие факты государственной регистрации актов гражданского состояния: свидетельства о рождении, заключении или расторжении брака, смерти и прочие. А вместе с тем, эти документы по своей значимости не уступают паспорту. Конечно, паспорт, это основной документ удостоверяющий личность человека, его гражданскую принадлежность. Однако, если утрачен такой документ, как свидетельство о рождении, то невозможно получить и паспорт, а также   подтвердить, что вы являетесь сыном или дочерью своих родителей. Свидетельство о заключении брака, подтверждает не только ваш семейный статус, но и даёт возможность при регистрации рождения ребёнка записать мужа, в качестве отца ребёнка, подтвердить добрачные фамилии супругов. Все свидетельства являются важными правоустанавливающими документами, подтверждающими право на наследство, получение пенсий, пособий и пр.
           Поэтому, если вы по какой-то причине утратили такой важный документ, как свидетельство о регистрации акта гражданского состояния, то вам обязательно нужно получить повторное свидетельство. Федеральным законом «Об актах гражданского состояния» определен порядок получения повторных свидетельств. Гражданин вправе получить повторное свидетельство в том органе ЗАГС, где хранится первый экземпляр актовой записи. Для того, чтобы определиться, в какой именно ЗАГС обратиться за повторным свидетельством, следует знать, что первые экземпляры актовых записей, составленных в сельских советах, хранятся в районном органе ЗАГС того района, к которому относится сельсовет. Например, если рождение ребёнка зарегистрировано в Васильчуковском сельсовете Ключевского района, то повторное свидетельство о рождении можно получить в отделе ЗАГС администрации Ключевского района.       Законом так же определено, кому может быть выдано повторное свидетельство о регистрации акта гражданского состояния. В соответствии с законом, повторное свидетельство выдаётся лицу, в отношении которого составлена запись акта гражданского состояния; родственнику умершего или другому заинтересованному лицу в случае, если лицо, в отношении которого была составлена ранее запись акта гражданского состояния, умерло; родителям (лицам, их заменяющих) или представителю органа опеки и попечительства в случае, если лицо, в отношении которого была составлена запись акта о рождении, не достигло ко дню выдачи повторного свидетельства совершеннолетия; иному лицу в случае представления нотариально удостоверенной доверенности от лица, имеющего право на получение повторного свидетельства.
        Таким образом, исходя из норм закона, родители могут получать повторные свидетельства о рождении своих детей только до тех пор, пока детям не исполнилось 18 лет. Совершеннолетние дети имеют право получать документы о регистрации актов гражданского состояния, составленные в отношении родителей, только по нотариальной доверенности или после смерти родителей.
        В законе есть и такая норма: лицам, расторгнувшим брак, и лицам, брак которых признан недействительным, - свидетельство о заключении брака не выдаётся; родителям ребёнка, в отношении которого они лишены или ограничены в родительских правах, - свидетельство о рождении ребёнка не выдаётся. По просьбе таких лиц им выдаётся справка подтверждающая факт государственной регистрации брака или рождения.

       И ещё один важный момент: гражданин может обращаться в орган ЗАГС лично или посылать заявление по почте. Таким образом, если вы хотите получить повторное свидетельство или справку из органа ЗАГС, который находится в другом районе или городе, то вам нужно отправить письмо-заявление по почте. Если же вы проживаете в Ключевском районе и хотите получить документ в отделе ЗАГС администрации Ключевского района, то вам необходимо обратиться в ЗАГС лично. 
