«Правила поведения во время паводка»

Сложная паводковая ситуация прогнозируется по всей Сибири – во многих районах запасы снега достигают 2-3 нормы, что указывает на грядущее серьезное половодье.

В феврале температура воздуха была на один градус больше, с осадков выпало около и больше нормы, в марте будет теплее на три градуса с осадками около и больше нормы. Теплее обычного будет и в апреле.

"С учетом того, что осеннее увлажнение почв в бассейне Верхней Оби составило 94-112% нормы, осадков за зимний период выпало от 92 до 243% месячных норм, а промерзание почвы, наоборот, значительно ниже нормы, это может привести к подтоплению прибрежных территорий в ряде районов Республики Алтай, а также на Оби в районе с. Усть-Чарышская Пристань, городов Барнаул, Камень-на-Оби и Новосибирск, на отдельных участках рек Бия, Чарыш, Чумыш, Бердь, Иня и Карасук", сообщил на совещании руководитель Западно-Сибирского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды (УГМС) Валерий Григорьев.
Уровень воды в Оби в районе Барнаула этой весной может достичь отметки около 6 метров над уровнем водомерного поста, при том, что критическая отметка для Барнаула – 5,4 метра. При таком уровне воды происходит затопление микрорайона Затон.  Григорьев также подчеркнул, что превышения показателя не произойдет, если во время таяния снега не выпадут дополнительные осадки.

По данным ГУ МЧС Алтайского края, в зону паводка в этом году могут попасть 48 муниципальных образований, 204 населенных пункта, более 15 тысяч домов с населением 42 тысячи человек.

Для Алтая наиболее опасной является вторая волна паводка, выпадающая на самый конец весны - начало лета. Первая волна паводка приходится на начало - середину апреля.
Для сравнения: во время сильнейшего за 50 лет наводнения 2014 года в Алтайском крае подтопило 125 населенных пунктов. Ущерб составил 5 млрд рублей. 

Уроки ОБЖ у каждого из нас проходили по-разному. Но все-таки уверена, что далеко не многие отчетливо помнят алгоритм действий при стихийных бедствиях. Последние трагические события как в России, так и в Алтайском крае еще раз показали, что все мы должны как молитву знать наизусть правила безопасности. Именно поэтому я и напоминаю порядок действий при внезапном затоплении.
ГОТОВЬТЕСЬ ЗАРАНЕЕ
К любому наводнению можно подготовиться. И речь не идет о спасательных сигналах. Речь о том, что предугадать возможные места затопления можно заранее. Поэтому каждый житель должен был знать, что он находится в зоне опасности – зоне потенциального наводнения. Следовательно, нужно всегда держать наготове в одном месте деньги, ценные вещи, документы. Отдельное внимание следует уделить плавсредствам и веревкам, спасательным кругам, сигнальным ракетам, аккумуляторам. Ведь если ты предупреждён, значит – вооружён.
СЛЕДИТЕ ЗА ИНФОРМАЦИЕЙ
Тоже превентивная мера. Всегда нужно отслеживать информацию о возможном стихийном бедствии с помощью радио, ТВ, Интернета. Также необходимо прислушиваться к информационным месседжам, которые посылает паводковая комиссия. В случае наводнения она должна передавать важные сообщения. Естественно, что нужно подчиняться требованиям специалистов как до нашествия беды, так и во время разгула стихии.
КАК ПОДГОТОВИТЬСЯ К НАВОДНЕНИЮ
Если ваш район часто страдает от наводнений, изучите и запомните границы возможного затопления, а также возвышенные, редко затапливаемые места, расположенные в непосредственной близости от вашего дома, и кратчайшие пути к ним. Запомните места хранения лодок, плотов и строительных материалов для их изготовления. Заранее составьте перечень документов, имущества и медикаментов, вывозимых при эвакуации. Уложите в специальную сумку или рюкзак необходимые теплые вещи, запас продуктов и необходимых медикаментов.

Изучите с членами семьи пути эвакуации, возможные границы затопления (наводнения), а также места расположения сборного эвакуационного пункта.
Предупредить о наводнении может сигнал «Внимание всем!», передаваемый сиренами, прерывистыми гудками предприятий и транспортных средств. Услышав сигнал, включите радиоприемник, телевизор (местную программу передач) и прослушайте информацию и инструкции населению (схема 1 и схема 2). В сообщении об угрозе наводнения кроме гидрометеоданных указывают ожидаемое время затопления, границы затопляемой по прогнозу территории, порядок действия населения при наводнении и эвакуации.

	Схема 1
Примерный вариант сообщения о наводнении
Внимание! Говорит Главное управление ГО и ЧС России по Алтайскому краю.

Граждане! В связи с повышением уровня воды в реке Чарыш ожидается подтопление домов в районе улиц Солнечная, Садовая, Вишневая. Населению, проживающему на этих улицах, собрать необходимые вещи, продукты питания и воду, отключить газ и электричество, выйти в район Соколовой горы для эвакуации в безопасную зону.



	Схема 2
Действия населения при заблаговременном оповещении о паводке
1. Включите телевизор, радио, прослушайте рекомендации.

2. Отключите воду, газ, электричество, погасите огонь в печи.

3. Создайте запас пищи и воды в герметичной таре.

4. Укрепите (забейте) окна, двери нижних этажей.

5. Перенесите на верхние этажи ценные вещи.

6. Возьмите необходимые вещи и документы. Следуйте на эвакуационный пункт.


СБОР ВЕЩЕЙ ПЕРЕД ЭВАКУАЦИЕЙ 
Каковы должны быть действия при угрозе и во время наводнения относительно сбора вещей первой необходимости? При подготовке к плановой эвакуации следует руководствоваться принципами разумности и собирать с собой лишь самые необходимые для жизни предметы, оставшиеся пожитки — тщательно упаковываются и отправляются в места, где вода предположительно достать до них не сможет. К вещам первой необходимости можно отнести: 

· Продукты питания (на срок до 72 часов). 

· Деньги и самые важные ценности. 

· Теплая и практичная одежда, удобная обувь. Постельное белье, теплое одеяло, минимум туалетных принадлежностей для поддержания гигиены. 

· Паспорт и документы. 

· Аптечка (специфические лекарства и средства общего назначения). 

Все вещи должны быть надежно упакованы и находиться поблизости от человека. Помните: действия населения при наводнении должны быть четкими и последовательными. Только в этом случае вы сможете не забыть все необходимое для того, чтобы пережить удары стихии. 

Всем эвакуируемым необходимо прибыть к установленному сроку на эвакуационный пункт для регистрации и отправки в безопасный район. В зависимости от сложившейся обстановки население эвакуируется специально выделенным для этих целей транспортом или в пешем порядке. По прибытии в конечный пункт производится регистрация и организуется отправка в места размещения для временного проживания.
ПОДГОТОВКА ЖИЛИЩА 
Каковы должны быть действия населения при угрозе наводнения относительно укрепления собственных жилищ? 

Подготовка ко встрече со стихией должна быть основательной: 

· При проживании на нижних этажах укрепить окна при помощи досок и фанеры, других крепких материалов, способных сдержать напор воды. 

· Сложите особо ценное имущество в непромокаемую упаковку, уберите его на максимальную высоту в вашем доме (лучше всего полки на чердаках). 

· Уберите сельскохозяйственный инвентарь и любые вещи, представляющие потенциальную опасность в укромное и труднодоступное место. 

· Заранее соберите вещи первой необходимости, планируемые к использованию при отходе. 

· Составьте план эвакуации из помещения и укрепить его пути. 

· Обесточьте электричество, перекройте газ, воду, потушите печи. 
При внезапном наводнении (схема 3) рекомендуется как можно быстрее занять ближайшее безопасное возвышенное место и быть готовым к организованной эвакуации по воде с помощью различных плавсредств или пешим порядком по бродам. В такой обстановке не следует поддаваться панике, терять самообладание. Необходимо принять меры, позволяющие спасателям своевременно обнаружить отрезанных водой и нуждающихся в помощи людей. В светлое время суток это достигается вывешиванием на высоком месте белого или цветного полотнища, а в ночное - подачей световых сигналов. До прибытия помощи люди, оказавшиеся в зоне затопления, должны оставаться на верхних этажах и крышах зданий, деревьях и других возвышенных местах. Обычно пребывание в зоне затопления длится до спада воды или прихода помощи.

	Схема 3
Действия населения при внезапном наводнении
До прибытия помощи
1. Эвакуируйтесь в ближайшее безопасное место.

2. Подготовьте плавсредства или соорудите плот из подручных материалов на случай вынужденной самоэвакуации.

3. Оставайтесь в ближайшем безопасном месте до схода воды.

4. В дневное время вывесите белое или цветное полотнище, в ночное время подавайте световые сигналы.

При вынужденной самоэвакуации
1. Быстро займите ближайшее возвышенное место.

2. Для эвакуации применяйте плот из подручных средств.

3. Эвакуируйтесь только тогда, когда поднявшийся уровень воды угрожает вашей безопасности.


Помните, уважаемые родители, действия при внезапном наводнении не должны отличаться от стандартных правил, однако, в подобной ситуации, как правило, нет времени на соблюдение значительного перечня рекомендаций. Достаточно часто происходит так, что коварная стихия застает людей врасплох, не оставляя шанса на спасение. В таких случаях по-прежнему следует стараться не поддаваться панике и мыслить рационально. Самый краткий перечень спасительных действий в таком случае будет включать следующие пункты: 

Отключите основные коммуникации в доме или квартире (газ, вода, электричество). 

Собрать деньги, лекарства, документы, упаковать их в непромокаемые пакеты, взять с собой при эвакуации. 

По возможности собрать продукты питания, питьевую воду, теплые вещи и разместить их на верхних этажах многоквартирного дома или на чердаке частного. 

Направляйтесь в пункт эвакуации, если такая возможность отсутствует, заберитесь на максимально высокую точку и ожидайте помощи. 

Не будьте пассивным, подавайте спасателям знаки о своем местонахождении. Для этого необходимо использовать световые ракеты или фонарики в темное время суток, или вывешивать яркие полотна ткани (одежду) в светлое. 

Находясь в воде, рассчитывайте свои силы, избавьтесь от тяжелой обуви и одежды, постарайтесь найти предметы, держащиеся на плаву, и уцепиться за них, соблюдайте спокойствие, паника отнимает столь нужные физические силы. 

Следуйте советам спасателей, не создавайте затруднительные ситуации в их работе, это ставит под угрозу жизнь всех спасаемых. 

Самостоятельная эвакуация при уже имеющемся затоплении должна проводиться лишь в исключительных случаях, то есть при угрозе жизни и здоровью людей, отсутствии в течении длительного времени продуктов питания и чистой воды 

Важнейшее правило для людей, оказавшихся на затопленной территории - не употреблять в пищу продукты, соприкасавшиеся с поступившей водой, и не пить некипяченую воду. Намокшими электроприборами пользоваться только после тщательной просушки. Людям, стоящим в воде или находящимся в сыром помещении, запрещается притрагиваться к электропроводке или электроприборам.

Самоэвакуация на незатопленную территорию проводится лишь в безвыходных ситуациях - при необходимости оказания пострадавшим неотложной медицинской помощи, когда вода угрожает вашей безопасности и нет никакой надежды на спасателей. Отсутствие пищи (даже длительное) не может считаться уважительной причиной для риска самоэвакуации.

Решение о самоэвакуации должно быть тщательно продумано и хорошо подготовлено: плавсредства, защита от холода, маршрут и учет обстановки (течение, подъем или спад воды, отсутствие признаков деятельности спасателей и т.д.).

Если вы в результате наводнения оказались в воде, не теряйте самообладания. Порядок ваших действий описывает схема 4.

	Схема 4
Действия человека, оказавшегося в воде
Держитесь за плавающие предметы.

Свяжите из плавающих предметов плот и заберитесь на него.

При угрозе утопления (отсутствии контакта ног с дном) сбросьте с себя тяжелую одежду и обувь.

Отталкивайте от себя опасные предметы, имеющие острые выступающие части

Плывите к ближайшему реально достижимому незатопленному участку с учетом сноса течением, двигаясь под углом к нему.


ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ ПОСЛЕ ОТХОДА ВОДЫ 
Крайне важно знать и помнить не только порядок действий при наводнении, но правила поведения по его завершении. Так, специалисты рекомендуют населению: 

Контролировать поступление новых инструкций от органов власти и спасателей, поступающих по радио или другим средствам связи. 

Перед входом в жилые помещения внимательно оглядеться по сторонам, убедитесь в отсутствии нависающих электрических проводов, целостности конструкции здания, отсутствии значительных повреждений кровли и стен. 

Попав в квартиру или дом, не спешите подключать коммуникации, добейтесь их проверки специалистами, а лишь затем пользуйтесь электричеством и другими благами. 

При необходимости наличия источника света в помещении воздержитесь от использования зажигалок, спичек и других приспособлений с открытым пламенем, вполне вероятно в замкнутом помещении может скопиться газ, пользуйтесь обычными фонариками. 

В максимально короткие сроки постарайтесь просушить квартиру и обеспечить ее полное проветривание. 

Перед использованием посуды, любых других бытовых предметов их следует тщательно обеззаразить, подобные меры применяются почти к каждой вещи в доме. 

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Еще раз сформулируем первоочередные действия при угрозе наводнения. В обязательном порядке они должны сводиться к следующим постулатам: 

· Не поддаваться панике, следовать утвержденному регламенту действий и подсказкам спасателей. 

· Укрепить свой дом, чтобы исключить его уничтожение водой;

· обзавестись средствами спасения на воде (спасательные жилеты, надувные лодки и плоты);

· Убрать из мест, которые быстрее всего наполняются водой (например, подвалы и погреба) вещи и продукты, их лучше держать в сухих местах, куда воде трудно проникнуть, так как даже в случае небольших осадков они могут быть испорчены. Если угроза наводнения реальна, то ценные вещи  лучше перенести к знакомым и родственникам, проживающим на возвышенностях  или верхних этажах высотных домов;

· Заранее позаботиться о домашних животных. В случае наводнения животные, оказавшиеся в замкнутых пространствах или на привязи, часто гибнут даже, несмотря на то, что они отличные прирожденные пловцы; 

· Запрещается пить некипячёную воду в затопленной местности, употреблять продукты, не прошедшие тепловую обработку. 

· Окажите помощь детям, инвалидам и людям преклонного возраста.

· Перед выходом из дома обязательно собрать вещи первой необходимости (это основные документы, немного наличных денег, базовые лекарственные препараты, минимум продуктов и чистой воды), не берите тяжелых и лишних предметов, постарайтесь надежно укрыть их в труднодоступном для воды месте. Отключите электро- газоснабжение, погасите огонь в печах. Закройте окна и двери, если есть время – закройте окна и двери первого этажа досками (щитами).

· В экстренной ситуации, когда вода подступает, а эвакуироваться возможности нет, подберите и займите наиболее высокую, укрепленную точку (прочное дерево, крыша дома), не забудьте регулярно подавать сигналы для спасателей, чтобы они имели возможность быстро Вас обнаружить.
