           Проблема правовой грамотности молодежи важна и актуальна. Можно упрекать современную молодежь в социальной апатии, абсентеизме, отсутствии интереса к происходящим сегодня политическим событиям, общественной работе …

            Но на наш взгляд, важно не только и не столько  констатировать это состояние, но и  постоянно совершенствовать формы и методы образования молодежи, формирования у нее активной гражданской позиции.

            Древние отмечали, что простой «политик думает о предстоящих выборах, государственный же деятель – о будущем нации». 

             Исходя из этого нравственного посыла, территориальная избирательная комиссия Ключевского района смогла за последние годы накопить положительный опыт систематической, целенаправленной работы с юными гражданами Ключевского района по политико-правовому просвещению и образованию. 
           В целях реализации Молодежной электоральной концепции, утвержденной постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 12 марта 2014 года № 221/1429-6, повышения правовой культуры молодежи, уровня информированности молодых избирателей о выборах, создания условий для осознанного участия в голосовании, увеличения интереса молодых и будущих избирателей к вопросам управления государственными и местными делами посредством выборов на территории Алтайского края в течение февраля месяца каждого года проводится Месячник молодого избирателя.

          Целевая аудитория Месячника молодого избирателя - молодые избиратели (18-35 лет), в том числе голосующие впервые, и будущие избиратели (14-18 лет).

         Организация и проведение Месячника молодого избирателя осуществляется избирательной комиссией муниципального образования Ключевский район при содействии органов местного самоуправления, муниципальных избирательных комиссий сельских поселений, комитета по образованию, школ района, комитета по делам молодежи, Молодежного парламента.
В рамках проведения Месячника молодого избирателя будет проведен ряд  мероприятий научно-познавательного, политико-правового и воспитательного характера: научно-практических конференций,  семинаров-практикумов; презентаций и т.п.

Избирательная комиссия выражает надежду на конструктивное и плодотворное сотрудничество в реализации мероприятий, направленных на повышение правовой культуры и электоральной активности молодых и будущих избирателей на территории нашего района.
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