Строительство
За 2013 год в районе построено 33 жилых дома и реконструировано 36 домов, общая площадь  ввода в эксплуатацию составила – 4248,05 м2 при плане 4100 м2 или 103,6 %.

Продолжалась реконструкция системы водоснабжения в с.Ключи 2 этап. Проложено 8 245 м трубопровода. Освоено 23 335,41 тыс.рублей. Введен в эксплуатацию 1 этап реконструкции системы водоснабжения в с.Ключи протяженностью 8263 метров на сумму 26 262,02 тыс.рублей.

Начато строительство системы водоснабжения и водозабора в с.Каип. Протяженность сети  составляет – 5743 метра. В 2013 году уложено 2,9 км труб, освоено – 1578,8 тыс.рублей.
За прошедший год  выдано 23  разрешения на строительство объектов социально-культурного,  сельскохозяйственного назначения и инженерной инфраструктуры.

Введены в эксплуатацию 27 объектов сельхозназаначения такие как 3 склад для хранения жидких кормов Маяковского отделения, 7 телятников на 1050 голов, силосные     Маяковского и Платовского животноводческих комплексов, выгульно-кормовые столы и другие объекты. 

Введены в эксплуатацию орошаемые участки Васильчуковского отделения ООО «Западный» общей площадь. 1575,8 Га.

Построены и введены в эксплуатацию 3 магазина: «АЗИЯ»  (ул.Центральная, Хабибов Х.Д.), «ЛАНДЫШ» (ул. Пролетарская, Жук П.П.), «МЕЧТА» (ул.Октябрьская, Жуков С.А.).
Детский сад «Колосок» пос.Целинный освоение составило 12,0 млн.рублей за счет субсидии в рамках  программы «Развитие дошкольного образования в Ключевском районе». Начат капитальный ремонт зданий детского сада № 2 «Теремок» с.Ключи с лимитом финансирования 14 750 тыс.рублей.

Ведется строитеьство «Комплексной компактной застройки и благоустройство микрорайона в с.Ключи. 1 этап» где будут построены:

· Улично-дорожная сеть – 4,769 км;

· Тепловая сеть – 3,786 км;

· Водопроводная сеть – 4,866 км;
· Сеть связи (ВОЛС) – 20,0 км;

· Благоустройство и озеленение территории (детская игровая площадка).

                                 Освоено – 71 050 тыс.рублей, 

из них федеральный бюджет – 66 050 тыс.рублей, 

                     краевой бюджет – 5 000 тыс.рублей.
